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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIO

Model: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
Applicable grinding wheel Max. wheel diameter 115 mm 125 mm
Max. wheel thickness 7.2mm
Applicable cut-off wheel Max. wheel diameter 115 mm | 125 mm
Max. wheel thickness 3.2mm
Applicable wire wheel brush Max. wheel diameter 115 mm | 125 mm
Max. wheel thickness 20 mm
Spindle thread M14 or 5/8"(country specific)
Max. spindle length 23 mm
No load speed (n,) / Rated speed (n) 11,500 min™
Overall length 349 mm 326 mm 349 mm 326 mm
Net weight 2.8-4.0kg 26- 2.9-4.0kg 2.7-
3.8kg 3.8kg
Safety class =

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.
. Specifications may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s). The lightest and heaviest combinations, according to

EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

Read instruction manual.

Wear safety glasses.

Always operate with two hands.

Do not use the wheel guard for cut-off
operations.

DOUBLE INSULATION

Only for EU countries

Due to the presence of hazardous compo-
nents in the equipment, used electrical and
electronic equipment may have a negative
impact on the environment and human
health.

Do not dispose of electrical and electronic
appliances with household waste!

In accordance with the European Directive
on waste electrical and electronic equip-
ment and its adaptation to national law,
used electrical and electronic equipment
should be collected separately and
delivered to a separate collection point

for municipal waste, operating in accor-
dance with the environmental protection
regulations.

This is indicated by the symbol of the
crossed-out wheeled bin placed on the
equipment.

Intended use

The tool is intended for grinding, sanding, wire brush-
ing, hole cutting and cutting of metal and stone materi-
als without the use of water.

Power supply

The tool should be connected only to a power supply of
the same voltage as indicated on the nameplate, and
can only be operated on single-phase AC supply. They
are double-insulated and can, therefore, also be used
from sockets without earth wire.

)¢
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Noise

The typical A-weighted noise level determined according to 6284 1-2-3:

Model Sound pressure Sound power level | Uncertainty (K) :
level (Lpa) : (dB(A)) | (Lwa) : (dB(A)) (dB(A)
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

NOTE: The declared noise emission value(s) has been measured in accordance with a standard test method and
may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared noise emission value(s) may also be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

AWARNING: The noise emission during actual use of the power tool can differ from the declared val-
ue(s) depending on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation
of exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the
times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

AWARNING: Grinding thin sheets of metal or other easily vibrating structures with a large surface can
result in a total noise emission much higher (up to 15 dB) than the declared noise emission values.

Set heavy flexible damping mats or such to those workpieces to prevent them from emitting sound.

Take the increased noise emission into consideration for both the risk assessment of noise exposure and
selecting adequate hearing protection.

The vibration total value (tri-axial vector sum) determined according to 6284 1-2-3:

Work mode: surface grinding with normal side grip

Model Vibration emission (an, xc) : (M/s® | Uncertainty (K) : (m/s®)
GA4593 5.8 15
GA4594 5.8 15
GA4595 54 15
GA5093 8.9 15
GA5094 8.9 1.5
GA5095 8.5 1.5

Work mode: surface grinding with anti vibration side grip

Model Vibration emission (an, xs) : (M/s?) | Uncertainty (K) : (m/s?)
GA4593 5.7 1.5
GA4594 5.7 15
GA4595 5.2 15
GA5093 85 1.5
GA5094 8.5 15
GA5095 8.7 15
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Work mode: disc sanding with normal side grip

Model Vibration emission (an, ps) : (M/s?) | Uncertainty (K) : (m/s®)
GA4593 2.6 15
GA4594 2.6 15
GA4595 2.6 15
GA5093 3.3 15
GA5094 3.3 15
GA5095 3.0 1.5

Work mode: disc sanding with anti vibration side grip

Model Vibration emission (a,, ps) : (M/s?) | Uncertainty (K) : (m/s?)
GA4593 2.5 m/s’ or less 15
GA4594 2.5 m/s’ or less 15
GA4595 2.9 15
GA5093 3.0 15
GA5094 3.0 15
GA5095 3.1 15

NOTE: The declared vibration total value(s) has been measured in accordance with a standard test method and
may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: The vibration emission during actual use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation
of exposure in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the
times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

AWARNING: The declared vibration emission value is used for main applications of the power tool. However if
the power tool is used for other applications, the vibration emission value may be different.

EC Declaration of Conformity Grinder safety warnings

For European countries only Safety warnings common for grinding, sanding,
The EC declaration of conformity is included as Annex A Wire brushing, or cutting-off operations:
to this instruction manual. 1. This power tool is intended to function as a

grinder, sander, wire brush, hole cutter or cut-
off tool. Read all safety warnings, instructions,

illustrations and specifications provided with
SAFETY WARNINGS this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/
- or serious injury.
General power tool safety warnings 2. Operations such as polishing are not to be
performed with this power tool. Operations for

AWARNING: Read all safety warnings, instruc- which the power tool was not Qe_signed may create

tions, illustrations and specifications provided ahazard and causg personal injury. .

with this power tool. Failure to follow all instructions 3. Do not convert this power tool to operate in

listed below may result in electric shock, fire and/or away which is not specifically designed and
serious injury. specified by the tool manufacturer. Such a con-
version may result in a loss of control and cause
Save all warnings and instruc- serious personalinjury.

K 4. Do not use accessories which are not spe-
tions for future reference. cifically designed and specified by the tool
The term "power tool" in the warnings refers to your manufacturer. Just because the accessory can
mains-operated (corded) power tool or battery-operated be attached to your power tool, it does not assure
(cordless) power tool. safe operation.

5. The rated speed of the accessory must be at
least equal to the maximum speed marked on
the power tool. Accessories running faster than
their rated speed can break and fly apart.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

The outside diameter and the thickness of your
accessory must be within the capacity rating
of your power tool. Incorrectly sized accessories
cannot be adequately guarded or controlled.

The dimensions of the accessory mounting must
fit the dimensions of the mounting hardware of the
power tool. Accessories that do not match the mount-
ing hardware of the power tool will run out of balance,
vibrate excessively and may cause loss of control.

Do not use a damaged accessory. Before each use
inspect the accessory such as abrasive wheels for
chips and cracks, backing pad for cracks, tear or
excess wear, wire brush for loose or cracked wires.
If power tool or accessory is dropped, inspect for
damage or install an undamaged accessory. After
inspecting and installing an accessory, position
yourself and bystanders away from the plane of the
rotating accessory and run the power tool at maxi-
mum no-load speed for one minute. Damaged acces-
sories will normally break apart during this test time.
Wear personal protective equipment.
Depending on application, use face shield,
safety goggles or safety glasses. As appro-
priate, wear dust mask, hearing protectors,
gloves and workshop apron capable of stop-
ping small abrasive or workpiece fragments.
The eye protection must be capable of stopping
flying debris generated by various applications.
The dust mask or respirator must be capable

of filtrating particles generated by the particular
application. Prolonged exposure to high intensity
noise may cause hearing loss.

Keep bystanders a safe distance away from work
area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of
workpiece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond immediate area of operation.
Hold the power tool by insulated gripping
surfaces only, when performing an operation
where the cutting accessory may contact hid-
den wiring or its own cord. Cutting accessory
contacting a "live" wire may make exposed metal
parts of the power tool “live" and could give the
operator an electric shock.

Position the cord clear of the spinning acces-
sory. If you lose control, the cord may be cut or
snagged and your hand or arm may be pulled into
the spinning accessory.

Never lay the power tool down until the acces-
sory has come to a complete stop. The spinning
accessory may grab the surface and pull the
power tool out of your control.

Do not run the power tool while carrying it at
your side. Accidental contact with the spinning
accessory could snag your clothing, pulling the
accessory into your body.

Regularly clean the power tool’s air vents. The
motor’s fan will draw the dust inside the housing
and excessive accumulation of powdered metal
may cause electrical hazards.

Do not operate the power tool near flammable
materials. Sparks could ignite these materials.
Do not use accessories that require liquid
coolants. Using water or other liquid coolants
may result in electrocution or shock.

Kickback and related warnings:

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged

rotating wheel, backing pad, brush or any other acces-

sory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the
rotating accessory which in turn causes the uncon-
trolled power tool to be forced in the direction opposite
of the accessory'’s rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or

pinched by the workpiece, the edge of the wheel that is

entering into the pinch point can dig into the surface of
the material causing the wheel to climb out or kick out.

The wheel may either jump toward or away from the

operator, depending on direction of the wheel's move-

ment at the point of pinching. Abrasive wheels may also
break under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or

incorrect operating procedures or conditions and can be

avoided by taking proper precautions as given below.

1. Maintain a firm grip with both hands on the
power tool and position your body and arms
to allow you to resist kickback forces. Always
use auxiliary handle, if provided, for maximum
control over kickback or torque reaction during
start-up. The operator can control torque reactions
or kickback forces, if proper precautions are taken.

2. Never place your hand near the rotating acces-
sory. Accessory may kickback over your hand.

3. Do not position your body in the area where
power tool will move if kickback occurs.
Kickback will propel the tool in direction opposite
to the wheel’'s movement at the point of snagging.

4. Use special care when working corners, sharp
edges, etc. Avoid bouncing and snagging the
accessory. Corners, sharp edges or bouncing
have a tendency to snag the rotating accessory
and cause loss of control or kickback.

5. Do not attach a saw chain woodcarving blade,
segmented diamond wheel with a peripheral
gap greater than 10 mm or toothed saw blade.
Such blades create frequent kickback and loss of
control.

Safety warnings specific for grinding and cut-

ting-off operations:

1. Use only wheel types that are specified
for your power tool and the specific guard
designed for the selected wheel. Wheels for
which the power tool was not designed cannot be
adequately guarded and are unsafe.

2. Thegrinding surface of centre depressed
wheels must be mounted below the plane of
the guard lip. An improperly mounted wheel that
projects through the plane of the guard lip cannot
be adequately protected.

3. Theguard must be securely attached to the
power tool and positioned for maximum safety,
so the least amount of wheel is exposed towards
the operator. The guard helps to protect the opera-
tor from broken wheel fragments, accidental contact
with wheel and sparks that could ignite clothing.

4.  Wheels must be used only for specified appli-
cations. For example: do not grind with the
side of cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels
are intended for peripheral grinding, side forces
applied to these wheels may cause them to
shatter.
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5.  Always use undamaged wheel flanges that are of
correct size and shape for your selected wheel.
Proper wheel flanges support the wheel thus reducing
the possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off
wheels may be different from grinding wheel flanges.

6. Do notuseworn down wheels from larger
power tools. Awheel intended for larger power
tool is not suitable for the higher speed of a
smaller tool and may burst.

7. When using dual purpose wheels always use
the correct guard for the application being
performed. Failure to use the correct guard may
not provide the desired level of guarding, which
could lead to serious injury.

Additional safety warnings specific for cutting-off

operations:

1. Do not “jam” the cut-off wheel or apply exces-
sive pressure. Do not attempt to make an
excessive depth of cut. Overstressing the wheel
increases the loading and susceptibility to twisting
or binding of the wheel in the cut and the possibil-
ity of kickback or wheel breakage.

2. Do not position your body in line with and
behind the rotating wheel. When the wheel, at
the point of operation, is moving away from your
body, the possible kickback may propel the spin-
ning wheel and the power tool directly at you.

3. When the wheel is binding or when interrupt-
ing a cut for any reason, switch off the power
tool and hold it motionless until the wheel
comes to a complete stop. Never attempt to
remove the cut-off wheel from the cut while
the wheel is in motion otherwise kickback may
occur. Investigate and take corrective action to
eliminate the cause of wheel binding.

4. Do not restart the cutting operation in the work-
piece. Let the wheel reach full speed and carefully
re-enter the cut. The wheel may bind, walk up or
kickback if the power tool is restarted in the workpiece.

5. Support panels or any oversized workpiece to
minimize the risk of wheel pinching and kick-
back. Large workpieces tend to sag under their
own weight. Supports must be placed under the
workpiece near the line of cut and near the edge
of the workpiece on both sides of the wheel.

6. Use extra caution when making a “pocket cut”
into existing walls or other blind areas. The
protruding wheel may cut gas or water pipes, elec-
trical wiring or objects that can cause kickback.

7. Do not attempt to do curved cutting.
Overstressing the wheel increases the loading and
susceptibility to twisting or binding of the wheel
in the cut and the possibility of kickback or wheel
breakage, which can lead to serious injury.

8. Before using a segmented diamond wheel,
make sure that the diamond wheel has the
peripheral gap between segments of 10 mm or
less, only with a negative rake angle.

Safety warnings specific for sanding operations:

1. Use proper sized sanding disc paper. Follow
manufacturers recommendations, when
selecting sanding paper. Larger sanding paper
extending too far beyond the sanding pad pres-
ents a laceration hazard and may cause snagging,
tearing of the disc or kickback.

Safety warnings specific for wire brushing operations:

1.

Be aware that wire bristles are thrown by the
brush even during ordinary operation. Do not
overstress the wires by applying excessive
load to the brush. The wire bristles can easily
penetrate light clothing and/or skin.

If the use of a guard is specified for wire
brushing, do not allow any interference of the
wire wheel or brush with the guard. Wire wheel
or brush may expand in diameter due to work load
and centrifugal forces.

Additional Safety Warnings:

1.

10.

11

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

When using depressed centre grinding wheels,
be sure to use only fiberglass-reinforced
wheels.

NEVER USE Stone Cup type wheels with this
grinder. This grinder is not designed for these
types of wheels and the use of such a product
may result in serious personal injury.

Be careful not to damage the spindle, the
flange (especially the installing surface) or the
lock nut. Damage to these parts could result in
wheel breakage.

Make sure the wheel is not contacting the
workpiece before the switch is turned on.
Before using the tool on an actual workpiece,
let it run for a while. Watch for vibration or
wobbling that could indicate poor installation
or apoorly balanced wheel.

Use the specified surface of the wheel to per-
form the grinding.

Do not leave the tool running. Operate the tool
only when hand-held.

Do not touch the workpiece immediately after
operation; it may be extremely hot and could
burn your skin.

Do not touch accessories immediately after
operation; it may be extremely hot and could
burn your skin.

Observe the instructions of the manufacturer
for correct mounting and use of wheels.
Handle and store wheels with care.

Do not use separate reducing bushings or
adaptors to adapt large hole abrasive wheels.
Use only flanges specified for this tool.

For tools intended to be fitted with threaded
hole wheel, ensure that the thread in the wheel
is long enough to accept the spindle length.
Check that the workpiece is properly
supported.

Pay attention that the wheel continues to
rotate after the tool is switched off.

If working place is extremely hot and humid,
or badly polluted by conductive dust, use a
short-circuit breaker (30 mA) to assure opera-
tor safety.

Do not use the tool on any materials contain-
ing asbestos.

When use cut-off wheel, always work with

the dust collecting wheel guard if required by
domestic regulation.

Cutting discs must not be subjected to any
lateral pressure.
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20. Do not use cloth work gloves during operation.
Fibers from cloth gloves may enter the tool, which
causes tool breakage.

21. Before operation, make sure that there is no
buried object such as electric pipe, water pipe
or gas pipe in the workpiece. Otherwise, it may
cause an electric shock, electrical leakage or gas
leak.

22. If ablotter is attached to the wheel, do not
remove it. The diameter of the blotter must be
larger than the lock nut, outer flange, and inner
flange.

23. Beforeinstalling a grinding wheel, always
check that the blotter part does not have any
abnormalities such as chips or cracks.

24. Tighten the lock nut properly. Overtightening
the wheel can cause breakage and insufficient
tightening can cause fluttering.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

AWARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

FUNCTIONAL

DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before adjusting or
checking function on the tool.

Tool protection system

The tool is equipped with a tool protection system. This
system automatically reduces or cuts off power to the
motor to extend tool life. The tool will automatically
reduce power or stop during operation if the tool is
placed under one of the following conditions:

Overload protection

When the tool is operated in a manner that causes it
to draw an abnormally high current, the tool reduces
power automatically without any indication. In this
situation, remove the cause of the overload so that the
rotation speed recovered.

Overheat protection

Country specific

When the tool is overheated, the tool stops automat-
ically and the indication lamp blinks in red. In this
situation, let the tool cool down. You can turn the tool
on again after the lamp changes the color from red to
green.

Indication lamp

» Fig.1l: 1.Indication lamp

The indication lamp lights up green when the tool is
plugged.

If the indication lamp blinks in red, the overheat pro-
tection, Active Feedback sensing Technology, or the
accidental re-start preventive function stops operation.
In this situation, switch off the tool. Then, turn the tool
on to restart.

If the indication lamp lights up in red after switch off the
tool, the tool is overheated. In this situation, cool down
the tool and wait until the indication lamp lights up in
green.

Speed adjusting dial

Only for model GA4593 / GA5093

ACAUTION: If the tool is operated continuously
at low speeds for along time, the motor will get
overloaded and heated up.

ACAUTION: The speed adjusting dial can be
turned only as far as 5 and back to 1. Do not force
it past 5 or 1, or the speed adjusting function may
no longer work.

The rotating speed can be changed by turning the
speed adjusting dial to a given number setting from 1 to
5. Higher speed is obtained when the dial is turned in
the direction of number 5. And lower speed is obtained
when it is turned in the direction of number 1. Refer to
the below table for the relationship between the number
settings on the dial and the approximate rotating speed.

Number Rated speed

1 2,800 min™ (/min)
2 4,500 min™ (/min)
3 6,500 min™ (/min)
4 8,000 min™ (/min)
5 11,500 min™ (/min)

» Fig.2: 1. Speed adjusting dial

Shaft lock

AWARNING: Never actuate the shaft lock when
the spindle is moving. It may cause serious injury or
the tool damage.

Press the shaft lock to prevent spindle rotation when
installing or removing accessories.
» Fig.3: 1. Shaftlock
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Switch action

ACAUTION: Before plugging in the tool, always
check to see that the switch lever actuates properly
and returns to the "OFF" position when released.

ACAUTION: For your safety, this tool is equipped
with lock-off lever which prevents the tool from unin-
tended starting. NEVER use the tool if it runs when
you simply pull the switch lever without pulling the
lock-off lever. Return the tool to our authorized ser-
vice center for proper repairs BEFORE further usage.

A\ CAUTION: Do not pull the switch lever hard
without pulling the lock-off lever. This can cause
switch breakage.

A\ CAUTION: NEVER tape down or defeat pur-
pose and function of lock-off lever.

To prevent the switch lever from being accidentally
pulled, a lock-off lever is provided.

To start the tool, pull the lock-off lever toward the opera-
tor and then pull the switch lever.

To stop the tool, release the switch lever.

» Fig.4: 1. Lock-off lever 2. Switch lever

Electronic function

Active Feedback sensing Technology

A CAUTION: Hold the tool firmly until the rota-
tion stops.

The tool electronically detects situations where the wheel
or accessory may be at risk to be bound. In such situation,
the tool automatically shuts off the power to prevent further
rotation of the spindle (this does not prevent kickback).

At this time, the indication lamp blinks in red and shows
the Active Feedback sensing Technology is working.

To restart the tool, switch off the tool first, remove the
cause of sudden drop in the rotation speed, and then
turn the tool on.

Accidental re-start preventive function

When plugging in the tool while the switch is ON, the
tool does not start.

At this time, the indication lamp blinks in red and shows
that the accidental re-start preventive function works.
To start the tool, turn off the switch, and turn it on again.

Constant speed control
Possible to get fine finish, because the rotating speed is
kept constant even under the loaded condition.

Soft start feature

Soft start feature reduces starting reaction.

Mechanical brake

Only for modelGA4593 / GA4594 | GA5093 / GA5094

Mechanical brake is activated after the tool is switched
off.

The brake does not work when the power supply is shut
down with the switch still on.
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ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before carrying out
any work on the tool.

Installing side grip (handle)

ACAUTION: Always be sure that the side grip is
installed securely before operation.

Screw the side grip securely on the position of the tool
as shown in the figure.
» Fig.5

Installing or removing wheel guard

AWARNING: When using a depressed center wheel,
flap disc, flex wheel or wire wheel brush, the wheel
guard must be fitted on the tool so that the closed side
of the guard always points toward the operator.

AWARNING: Make sure that the wheel guard is
securely locked by the lock lever with one of the
holes on the wheel guard.

AWARNING: When using an abrasive cut-off
/diamond wheel, be sure to use only the special
wheel guard designed for use with cut-off wheels.

For depressed center wheel, flap disc,
flex wheel, wire wheel brush / abrasive
cut-off wheel, diamond wheel

1. While pushing the lock lever, mount the wheel
guard with the protrusions on the wheel guard aligned
with the notches on the bearing box.

» Fig.6: 1. Lock lever 2. Notch 3. Protrusion

2. While pushing the lock lever toward A, hold down
the portions B of the wheel guard as shown in the figure.
» Fig.7: 1. Wheel guard 2. Hole

NOTE: Push down the wheel guard straight.
Otherwise, you cannot secure the wheel guard.

3. While pushing the lock lever toward A, rotate the wheel
guard toward C, and then, change the angle of the wheel
guard according to the work so that the operator can be pro-
tected. Align the lock lever with one of the holes in the wheel
guard, and then release the lock lever to lock the wheel guard.
» Fig.8: 1. Wheel guard 2. Hole

To remove wheel guard, follow the installation proce-
dure in reverse.

Clip-on cutting wheel guard attachment

Optional accessory

NOTE: For cutting-off operations, a clip-on cutting
wheel guard attachment can be used with the wheel
guard (for grinding wheel).

Not available in some countries.
» Fig.9
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Installing or removing depressed

center wheel or flap disc

Optional accessory

AWARNING: When using a depressed center
wheel or flap disc, the wheel guard must be fitted
on the tool so that the closed side of the guard
always points toward the operator.

AWARNING: Make sure that the mounting part
of the inner flange fits into the inner diameter of
the depressed center wheel / flap disc perfectly.
Mounting the inner flange on the wrong side may
result in the dangerous vibration.

Mount the inner flange onto the spindle.
Make sure to fit the dented part of the inner flange onto
the straight part at the bottom of the spindle.
Fit the depressed center wheel / flap disc on the inner
flange and screw the lock nut onto the spindle.
» Fig.10: 1. Lock nut 2. Depressed center wheel

3. Inner flange 4. Mounting part

To tighten the lock nut, press the shaft lock firmly so
that the spindle cannot revolve, then use the lock nut
wrench and securely tighten clockwise.

» Fig.11: 1. Lock nutwrench 2. Shaft lock

To remove the wheel, follow the installation procedure
in reverse.

Installing or removing flex wheel

Optional accessory

AWARNING: Always use supplied guard when

flex wheel is on the tool. Wheel can shatter during

use and guard helps to reduce chances of personal

injury.

» Fig.12: 1. Lock nut 2. Flex wheel 3. Back up pad
4. Inner flange

Follow instructions for depressed center wheel but also
use back up pad over wheel.

Installing or removing abrasive disc

Optional accessory
» Fig.13: 1. Sanding lock nut 2. Abrasive disc
3. Rubber pad

1.  Mount the rubber pad onto the spindle.

2. Fitthe disc on the rubber pad and screw the sand-
ing lock nut onto the spindle.

3. Hold the spindle with the shaft lock, and securely
tighten the sanding lock nut clockwise with the lock nut
wrench.

To remove the disc, follow the installation procedure in
reverse.

NOTE: Use sander accessories specified in this man-
ual. These must be purchased separately.

Super flange

Optional accessory
Only for model GA4595 / GA5095

Super flange is a special accessory for model which is
NOT equipped with a brake function.

Only 1/3 of efforts needed to undo lock nut, compared
with conventional type.

Installing or removing Ezynut

Optional accessory
Only for tools with M14 spindle thread.

ACAUTION: Do not use Ezynut with Super
Flange. Those flanges are so thick that the entire
thread cannot be retained by the spindle.

Mount inner flange, abrasive wheel and Ezynut onto the

spindle so that Makita Logo on Ezynut faces outside.

» Fig.14: 1. Ezynut 2. Abrasive wheel 3. Inner flange
4. Spindle

Press shaft lock firmly and tighten Ezynut by turning the
abrasive wheel clockwise as far as it turns.
» Fig.15: 1. Shaft lock

To loosen the Ezynut, turn the outside ring of Ezynut
counterclockwise.

NOTE: Ezynut can be loosened by hand as long

as the arrow points the notch. Otherwise a lock nut
wrench is required to loosen it. Insert one pin of the
wrench into a hole and turn Ezynut counterclockwise.

» Fig.16: 1.Arrow 2. Notch
» Fig.17

Installing abrasive cut-off / diamond

wheel

Optional accessory

AWARNING: When using an abrasive cut-off
/diamond wheel, be sure to use only the special
wheel guard designed for use with cut-off wheels.

AWARNING: NEVER use cut-off wheel for side
grinding.

» Fig.18: 1. Lock nut 2. Abrasive cut-off wheel / dia-
mond wheel 3. Inner flange 4. Wheel guard
for abrasive cut-off wheel / diamond wheel

As for the installation, follow the instructions for
depressed center wheel.

The direction for mounting the lock nut and the inner
flange varies by wheel type and thickness.

Refer to the following figures.

When installing the abrasive cut-off wheel:

» Fig.19: 1. Lock nut 2. Abrasive cut-off wheel
(Thinner than 4 mm (5/32")) 3. Abrasive cut-
off wheel (4 mm (5/32") or thicker) 4. Inner
flange

When installing the diamond wheel:

» Fig.20: 1. Lock nut 2. Diamond wheel (Thinner than
4 mm (5/32")) 3. Diamond wheel (4 mm
(5/32") or thicker) 4. Inner flange
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Installing wire cup brush

Optional accessory

ACAUTION: Do not use brush that is damaged,
or which is out of balance. Use of damaged brush
could increase potential for injury from contact with
broken brush wires.

Place the tool upside down to allow easy access to the
spindle.

Remove any accessories on spindle. Thread wire cup
brush onto spindle and tighten with supplied wrench.
» Fig.21: 1. Wire cup brush

Installing wire wheel brush

Optional accessory

A CAUTION: Do not use wire wheel brush that
is damaged, or which is out of balance. Use of
damaged wire wheel brush could increase potential
for injury from contact with broken wires.

ACAUTION: ALWAYS use guard with wire
wheel brushes, assuring diameter of wheel fits
inside guard. Wheel can shatter during use and
guard helps to reduce chances of personal injury.

Place the tool upside down to allow easy access to the
spindle.

Remove any accessories on spindle. Thread wire wheel
brush onto spindle and tighten with the wrenches.

» Fig.22: 1. Wire wheel brush

Installing hole cutter

Optional accessory

Place the tool upside down to allow easy access to the
spindle.

Remove any accessories on the spindle. Thread the
hole cutter onto the spindle, and tighten it with the sup-
plied wrench.

» Fig.23: 1. Hole cutter

Installing dust collecting wheel

guard for grinding

Optional accessory

With optional accessories, you can use this tool for
planing concrete surface.

ACAUTION: Dust collecting wheel guard for
grinding is only for use in planing concrete sur-
face with a cup-type diamond wheel. Do not use
this guard with any other cutting accessory or for
any other purpose.

ACAUTION: Before operation, make sure that
avacuum cleaner is connected to the tool and
turned on.

Place the tool upside down and install the dust collect-
ing wheel guard.
Mount the inner flange onto the spindle.
Fit the cup-type diamond wheel on the inner flange and
tighten the lock nut onto the spindle.
» Fig.24: 1. Lock nut 2. Cup-type diamond wheel
3. Hubbed cup-type diamond wheel 4. Inner
flange 5. Dust collecting wheel guard
6. Bearing box

NOTE: For information how to install the dust col-
lecting wheel guard, refer to the manual of the dust
collecting wheel guard.

Installing dust collecting wheel

guard for cutting-off

Optional accessory

With optional accessories, you can use this tool for
cutting stone materials.
» Fig.25

NOTE: For information how to install the dust col-
lecting wheel guard, refer to the manual of the dust
collecting wheel guard.

Connecting a vacuum cleaner

Optional accessory

AWARNING: Never vacuum metal particles
created by grinding/cutting/sanding operation.
Metal particles created by such operation are so hot
that they ignite dust and the filter inside the vacuum
cleaner.

To avoid dusty environment caused by masonry cut-

ting, use a dust collecting wheel guard and a vacuum

cleaner.

Refer to the instruction manual attached to the dust

collecting wheel guard for assembling and using it.

» Fig.26: 1. Dust collecting wheel guard 2. Hose of
the vacuum cleaner

Installing or removing dust cover

attachment

Optional accessory

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before installing or
removing the dust cover attachment. Failure to do
so causes damage to the tool or a personal injury.

Install the dust cover attachment to each specified
position.

For details, refer to the instruction manual of the dust
cover attachment.

NOTICE: Clean out the dust cover attachment
when it is clogged with dust or foreign matters.
Continuing operation with a clogged dust cover
attachment will damage the tool.
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OPERATION

AWARNING: It should never be necessary to
force the tool. The weight of the tool applies ade-
quate pressure. Forcing and excessive pressure
could cause dangerous wheel breakage.

AWARNING: ALWAYS replace wheel if tool is
dropped while grinding.

AWARNING: NEVER hit the workpiece with the
wheel.

AWARNING: Avoid bouncing and snagging
the wheel, especially when working corners,
sharp edges etc. This can cause loss of control and
kickback.

AWARNING: NEVER use tool with wood cutting
blades and other saw blades. Such blades when
used on a grinder frequently kick and cause loss of
control leading to personal injury.

AWARNING: Continued use of a worn-out
wheel may result in wheel explosion and serious
personal injury.

A\CAUTION: Never switch on the tool when it
is in contact with the workpiece, it may cause an
injury to operator.

ACAUTION: Always wear safety goggles or a
face shield during operation.

ACAUTION: After operation, always switch off
the tool and wait until the wheel has come to a
complete stop before putting the tool down.

A CAUTION: ALWAYS hold the tool firmly with

one hand on housing and the other on the side
grip (handle).

NOTE: A dual purpose wheel can be used for both
grinding and cutting-off operations.

Refer to the "Operation with wheel/disc" for grinding
operation, and refer to the "Operation with abrasive

cut-off / diamond wheel" for cutting-off operation.

Operation with wheel/disc

> Fig.27

Turn the tool on and then apply the wheel or disc to the
workpiece.

In general, keep the edge of the wheel or disc at an
angle of about 15° to the workpiece surface.

During the break-in period with a new wheel, do not
work the grinder in forward direction or it may cut into
the workpiece. Once the edge of the wheel has been
rounded off by use, the wheel may be worked in both
forward and backward direction.

Operation with abrasive cut-off /
diamond wheel

Optional accessory

AWARNING: Do not "jam" the wheel or apply
excessive pressure. Do not attempt to make an
excessive depth of cut. Overstressing the wheel
increases the loading and susceptibility to twisting
or binding of the wheel in the cut and the possibility
of kickback, wheel breakage and overheating of the
motor may occur.

AWARNING: Do not start the cutting operation
in the workpiece. Let the wheel reach full speed
and carefully enter into the cut moving the tool
forward over the workpiece surface. The wheel
may bind, walk up or kickback if the power tool is
started in the workpiece.

AWARNING: During cutting operations, never
change the angle of the wheel. Placing side pres-
sure on the cut-off wheel (as in grinding) will cause
the wheel to crack and break, causing serious per-
sonal injury.

AWARNING: A diamond wheel shall be oper-
ated perpendicular to the material being cut.

Usage example: operation with abrasive cut-off
wheel
» Fig.28

Usage example: operation with diamond wheel
» Fig.29

Operation with wire cup brush

Optional accessory

ACAUTION: Check operation of brush by run-
ning tool with no load, insuring that no oneis in
front of or in line with brush.

Usage example: operation with wire cup brush
» Fig.30

NOTICE: Avoid applying too much pressure
which causes over bending of wires when using
brush. It may lead to premature breakage.

Operation with wire wheel brush

Optional accessory

ACAUTION: Check operation of wire wheel
brush by running tool with no load, insuring that
no oneis in front of or in line with the wire wheel
brush.

Usage example: operation with wire wheel brush
» Fig.31

NOTICE: Avoid applying too much pressure
which causes over bending of wires when
using wire wheel brush. It may lead to premature
breakage.
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Operation with hole cutter

Optional accessory

A\CAUTION: Check operation of the hole cutter
by running the tool with no load, insuring that no
oneis in front of the hole cutter.

NOTICE: Do not tilt the tool during operation. It
may lead to premature breakage.

Usage example: operation with hole cutter
» Fig.32

MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and unplugged before attempting to
perform inspection or maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Air vent cleaning

The tool and its air vents have to be kept clean.
Regularly clean the tool's air vents or whenever the
vents start to become obstructed.

» Fig.33: 1. Exhaustvent 2. Inhalation vent
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COMBINATION OF APPLICATIONS AND

ACCESSORIES

Optional accessory

ACAUTION: Using the tool with incorrect guards can cause risks as follows.

. When using a cut-off wheel guard for facial grinding, the wheel guard may interfere with the work-
piece causing poor control.

. When using a grinding wheel guard for cutting-off operations with bonded abrasive wheels and dia-
mond wheels, there is an increased risk of exposure to rotating wheels, emitted sparks and particles,
as well as exposure to wheel fragments in the event of wheel burst.

. When using a cut-off wheel guard or grinding wheel guard for facial operations with cup-type dia-
mond wheels, the wheel guard may interfere with the workpiece causing poor control.

. When using a cut-off wheel guard or grinding wheel guard with a wheel-type wire brush with a thick-
ness greater than the maximum thickness as specified in "SPECIFICATIONS", the wires may catch on
the guard leading to breaking of wires.

. Use of dust collecting wheel guards for cutting-off and facial operations in concrete or masonry
reduces arisk of exposure to dust.

. When using dual purpose (combined grinding and cutting-off abrasive) flange mounted wheels, only

use a cut-off wheel guard.

» Fig.34
Only for model GA4593 / GA4594 /| GA5093 / GA5094
- Application 115 mm (4-1/2") model | 125 mm (5") model
1 - Side grip
2 - Wheel guard (for grinding wheel)
3 - Inner flange
4 Grinding / Sanding Depressed center wheel / Flap disc
5 - Lock nut
6 - Ezynut *1*2
7 - Back up pad
8 Grinding / Sanding Flex wheel
9 - Rubber pad 100 Rubber pad 115
10 Sanding Abrasive disc
11 - Sanding lock nut
12 Wire brushing Wire wheel brush
13 Wire brushing Wire cup brush
14 Hole cutting Hole cutter
15 - Wheel guard (for cut-off wheel)
16 Cutting-off Abrasive cut-off wheel / Diamond wheel
17 Grinding / Cutting-off Dual purpose wheel
18 - Clip-on cutting wheel guard attachment *3
19 - Dust collecting wheel guard for cutting-off
20 Cutting-off Diamond wheel
21 - Dust collecting wheel guard for grinding
22 Grinding Cup-type diamond wheel
- - Lock nut wrench
- - Dust cover attachment
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Only for model GA4595 / GA5095

- Application 115 mm (4-1/2") model 125 mm (5”) model
1 - Side grip

2 - Wheel guard (for grinding wheel)

3 - Inner flange / Super flange *1*2

4 Grinding / Sanding Depressed center wheel / Flap disc

5 - Lock nut

6 - Ezynut *1*2

7 - Back up pad

8 Grinding / Sanding Flex wheel

9 - Rubber pad 100 Rubber pad 115
10 Sanding Abrasive disc

11 - Sanding lock nut

12 Wire brushing Wire wheel brush

13 Wire brushing Wire cup brush

14 Hole cutting Hole cutter

15 - Wheel guard (for cut-off wheel)

16 Cutting-off Abrasive cut-off wheel / Diamond wheel
17 Grinding / Cutting-off Dual purpose wheel

18 - Clip-on cutting wheel guard attachment *3
19 - Dust collecting wheel guard for cutting-off
20 Cutting-off Diamond wheel
21 - Dust collecting wheel guard for grinding
22 Grinding Cup-type diamond wheel

- - Lock nut wrench

- - Dust cover attachment

NOTE: *1 Do not use Super flange and Ezynut together.

NOTE: *2 Only for tools with M14 spindle thread.

NOTE: *3 Clip-on cutting wheel guard attachment is not available in some countries. For more details, refer to the

instruction manual of the clip-on cutting wheel guard attachment.

| NOTE: Do not use Super flange with a grinder equipped with a brake function.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regard-

ing these accessories, ask your local Makita Service

Center.

. Accessories listed in "COMBINATION OF
APPLICATIONS AND ACCESSORIES"

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
Primerna brusilna plos¢a Najvedji premer ploSce 115 mm 125 mm
Najvecja debelina rezalne plosce 7,2mm
Primerna rezalna plo$¢a Najvedji premer plosce 115 mm | 125 mm
Najvecja debelina rezalne plosce 3,2mm
Primerna plo$¢ata Zi¢na $¢etka | Najvecji premer plosce 115 mm | 125 mm
Najvecja debelina rezalne plosce 20 mm
Navoj vretena M14 ali 5/8" (odvisno od drzave)
Najvecja dolzina vretena 23 mm
Hitrost brez obremenitve (ny)/Nazivna hitrost (n) 11.500 min™
Celotna dolzina 349 mm 326 mm 349 mm 326 mm
Neto teza 2,8-4,0kg 2,6 2,9-4,0kg 2,7-
3.8kg 3,8 kg
Razred zascite =

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu

spremenijo brez obvestila.

. Tehniéni podatki se lahko razlikujejo od drzave do drzave.
. Teza se lahko razlikuje glede na prikljucke. Najlazja in najtezja kombinacija v skladu s postopkom EPTA

01/2014 sta prikazani v preglednici.

Naslednji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

Preberite navodila za uporabo.

Nosite zas¢itna ocala.

Pri delu vedno uporabljajte obe roki.

Sgitnika za plo$ée ne uporabljajte za
rezanje.

DVOJNAIZOLACIJA
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Samo za drzave EU

Zaradi prisotnosti nevarnih komponent v
opremi ima lahko uporabljena elektri¢na

in elektronska oprema negativen vpliv na
okolje in zdravje ljudi.

Elektricnih in elektronskih naprav ne odla-
gajte med gospodinjske odpadke!
Skladno z evropsko Direktivo o odpadni
elektriéni in elektronski opremi ter njeno
uporabo v drzavnih zakonih morate
rabljeno elektri¢no in elektronsko opremo
zbirati lo¢eno in dostaviti na posebno
zbiralno mesto za komunalne odpadke, ki
deluje skladno s predpisi za za$¢ito okolja.
To nakazuje simbol pre¢rtanega smetnjaka
s kolesi, ki je natisnjen na opremi.

Predvidena uporaba

Orodje je namenjeno brusenju, peskanju, Zicnemu
Séetkanju, rezanju lukenj ter rezanju kovine in kamna
brez uporabe vode.

Prikljuéitev na elektricno omrezje

Napetost elektricnega omrezja se mora ujemati s
podatki na tipski ploscici. Stroj deluje samo z enofazno
izmeni¢no napetostjo. Stroj je po evropskih smernicah
dvojno zas¢€itno izoliran, zato se ga lahko prikljuéi tudi v
vti€nice brez ozemljitvenega voda.

)¢

SLOVENSCINA



Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z 62841-2-3:

Model Raven zvoénega Raven zvoéne moci | Odstopanje (K):
tlaka (Lpa) : (dB(A)) | (Lwa) : (dB(A)) (dB(A)
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami testiranja in
se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Uporabljajte zas¢ito za sluh.

AOPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko uporabo elektri¢nega orodja se lahko razlikuje od nave-
denih vrednosti, odvisno od naé¢ina uporabe orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno zaséito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na oceni izpo-
stavljenosti v dejanskih pogojih uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati celoten delovni cikel,
vkljuéno s €asom, ko je orodje izklopljeno, in €éasom, ko deluje v prostem teku).

AOPOZORILO: Brusenje tankih kovinskih plos¢ ali drugih struktur, ki zlahka vibrirajo, z veliko povrsino
ima lahko skupno vrednost oddajanja hrupa veliko vi$jo (do 15 dB) od navedenih vrednosti hrupa.

Na takSne obdelovance polozite tezke gibke blazilne podloge, ki zadusijo zvok.

Povecano oddajanje hrupa upostevajte tako pri oceni tveganja izpostavljenosti hrupu kot pri izbiri
zadostne zascite sluha.

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v skladu z 62841-2-3:
Nacin dela: brusenje povrsin z uporabo obi¢ajnega stranskega rocaja

Model Oddajanje tresljajev (ay, ac): (M/s?) | Odstopanije (K): (m/s?)
GA4593 5.8 15
GA4594 5.8 15
GA4595 5.4 15
GA5093 8,9 15
GA5094 8,9 15
GA5095 8,5 15

Nacin dela: brusenje povrsin z uporabo antivibracijskega stranskega rocaja

Model Oddajanje tresljajev (ay, ac): (M/s?) | Odstopanije (K): (m/s?)
GA4593 5,7 15
GA4594 57 1,5
GA4595 52 1,5
GA5093 8,5 1,5
GA5094 8,5 1,5
GA5095 8,7 15
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Nacin dela: peskanje s plos¢o z uporabo obic¢ajnega stranskega rocaja

Model Oddajanje tresljajev (ay, ps): (M/s”) | Odstopanije (K): (m/s®)
GA4593 2,6 15
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 15
GA5093 33 15
GA5094 33 15
GA5095 3,0 15

Nacin dela: peskanje s plo$¢o z uporabo antivibracijskega stranskega roc¢aja

Model Oddajanje tresljajev (ay, ps): (M/s?) | Odstopanije (K): (m/s?)
GA4593 2,5 m/s” ali manj 15
GA4594 2,5 m/s” ali manj 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 15

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Oddajanje vibracij med dejansko uporabo elektri¢nega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nac¢ina uporabe orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno zaséito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na oceni izpo-
stavljenosti v dejanskih pogojih uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati celoten delovni cikel,
vkljuéno s ¢asom, ko je orodje izklopljeno, in €asom, ko deluje v prostem teku).

A OPOZORILO: Navedena vrednost oddajanja vibracij se uporablja za glavno uporabo elektri¢nega orodja.
Vendar e elektricno orodje uporabljate za druge namene, se lahko vrednosti oddajanja vibracij razlikujejo.

Izjava o skladnosti ES Varnostna opozorila pri uporabi

brusilnika
Samo za evropske drzave
Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je Varnostna opozorila za brusenje, peskanje, ziéno
priloZzen tem navodilom za uporabo. Scéetkanje ali rezanje:

1. To elektricno orodje je namenjeno za bruse-
nje, glajenje, zicno Scetkanje, rezanje lukenj
ali rezanje. Preberite vsa varnostna opozorila

VA R NOSTNA OPOZORI LA ter navodila s slikami in tehni¢nimi podatki,
ki so prilozeni temu elektri¢(nemu orodju. Ob

neupostevanju spodaj navedenih navodil obstaja
nevarnost elektricnega udara, pozara in/ali hudih

SploSna varnostna opozorila za

elektri¢éno orodje telesnih poskodb.
2.  To elektri¢no orodje ni primerno za poliranje.
AOPOZORILO' Preberite vsa varnostna opo- Izvajanje del, za katera elektriéno orodje ni bilo

zasnovano, je nevarno in lahko povzro&i hude

zorila in navodila s slikami in tehniénimi podatki, o
telesne poSkodbe.

ki so dobavljeni skupaj z elektricnim orodjem.

Ob neupostevanju spodaj navedenih navodil obstaja 3. Ne spreminjajte elektricnega orodja in ga
nevarnost elektri¢nega udara, pozara in/ali hudih uporabljajte na nacine, ki jih ni zasnoval in
telesnih poskodb. dologil proizvajalec orodja. Tak$no spreminjanje
lahko privede do izgube nadzora in hudih telesnih
Shranite vsa opozorila in navo- poskadb. o
. s 4. Uporabljajte le dodatno opremo, ki jo je pose-
dila za poznejso upo rabo. bej za to orodje zasnoval in doloéil proizva-
Izraz ,elektrino orodje* v opozorilih se nanasa na vase jalec. Ce je dodatno opremo mogoée pritrditi na
elektri¢no orodje (s kablom) ali baterijsko elektricno elektri¢no orodje, to $e ne pomeni, da je uporaba
orodje (brez kabla). varna.
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10.

11.

12.

13.

Nazivno Stevilo vrtljajev dodatne opreme mora
ustrezati vsaj najvecjemu Stevilu vrtljajev, ki
je ozna€eno na elektricnem orodju. Dodatna
oprema, ki se vrti hitreje od nazivnega Stevila
vrtljajev, se lahko zlomi in razleti.

Zunanji premer in debelina dodatne opreme
morata ustrezati nazivni moci elektricnega orodja.
Dodatne opreme neustrezne velikosti ni mogoce pra-
vilno zavarovati s §¢itniki ali jo povsem nadzorovati.
Dimenzije dodatne opreme se morajo prilegati
dimenzijam strojne opreme za namestitev
elektricnega orodja. Dodatne opreme, ki se ne
ujema, ni mogoce ustrezno namestiti na elektricno
orodje, kar lahko povzro¢i neuravnoteZenost,
&ezmerno vibriranje in izgubo nadzora.

Ne uporabljajte poSkodovane dodatne opreme.
Pred vsako uporabo preverite dodatno
opremo (npr. abrazivne plosce), e se morda
ni odkrusila, ée pomozne plosce niso pocene,
pretrgane ali Eezmerno obrabljene ali ¢e so

na ziénih $éetkah ohlapne ali poéene zice. Ce
pade elektri¢no orodje ali dodatna oprema
natla, preverite, ali so nastale poskodbe, in

po potrebi zamenjajte poSkodovano dodatno
opremo z novo. Po pregledu in namestitvi
dodatne opreme se postavite izven ravnine
vrtenja dodatne opreme in opozorite osebe

v vasi blizini, naj se oddaljijo, ter vkljucite
orodje in ga pustite teci pri najvisji hitrosti eno
minuto brez obremenitve. Med tem preizkusom
poskodovana dodatna oprema obi¢ajno poci.
Uporabljajte osebna zaséitna sredstva. Odvisno
od dela, ki ga opravljate, uporabljajte zas¢itno
masko za obraz in oéi ali zas¢itna oéala. Ce

je potrebno, uporabljajte protipraSno masko,
glusnike, rokavice ali predpasnik za zascito
pred drobci materiala. Zas¢ita za o¢i mora zadr-
Zati leteCe drobce, ki so prisotni pri razliénih nacinih
uporabe. ProtipraSna maska ali maska za zasc¢ito
dihal mora zadrzati prah, ki nastaja med dolo¢eno
uporabo. Dalj$e izpostavljanje zelo intenzivnemu
hrupu lahko povzroc€i izgubo sluha.

Pri delu poskrbite, da bodo druge osebe
varno oddaljene od delovnega obmocja. V
delovno obmocje lahko vstopajo samo osebe
z ustrezno osebno zas¢itno opremo. LetecCi
drobci materiala obdelovanca ali poéene dodatne
opreme so nevarni in lahko povzrogijo poSkodbe
tudi izven delovnega obmogja.

Ce obstaja nevarnost, da bi z rezalnim orod-
jem prerezali skrito elektri¢no napeljavo ali
lasten kabel, drzite elektricno orodje samo na
izoliranih drzalnih povrsinah. Ce pride do stika
z vodniki pod napetostjo, so pod napetostjo vsi
neizolirani kovinski deli elektricnega orodja, zaradi
Eesar lahko uporabnik utrpi elektri¢ni udar.
Pazite, da z vrte€imi se deli dodatne opreme
ne poskodujete elektricnega kabla. V primeru
izgube nadzora nad elektri¢nim orodjem se lahko
kabel prereze ali zatakne, dlan ali roko pa vam
lahko potegne v vrte¢o se dodatno opremo.
Nikoli ne odlagajte elektricnega orodja iz rok,
dokler se dodatna oprema povsem ne ustavi.
Dodatna oprema, ki se Se vedno vrti, lahko pride
v stik s povrsino in povzroé&i izgubo nadzora nad
elektriénim orodjem.

14. Ne pustite elektricnega orodja vklopljenega, ko
ga nosite ob boku. Vrte¢a se dodatna oprema se
lahko nepri¢akovano zaplete v vaso obleko in vas
poskoduje.

15. Redno cistite hladilne reze elektricnega orodja.
Ventilator motorja vsesava v ohisje prah, ki
povzroc¢a $kodljivo kopi¢enje prahu in s tem nevar-
nost elektricne okvare.

16. Ne uporabljajte elektricnega orodja v bliZini
gorljivih snovi. Gorljive snovi se lahko vnamejo
zaradi iskrenja.

17. Neuporabljajte dodatne opreme, ki je pred-
videna za uporabo s teko¢im hladilnim
sredstvom. Uporaba vode ali drugih tekocin za
hlajenje lahko povzroéi elektri¢ni udar.

Opozorilav zvezi s povratnim udarcem in

podobnim:

Povratni udarec je nenadna reakcija, ¢e se stisne ali

zagozdi vrte€a se plos¢a, pomozna plosca, krtaca

ali druga dodatna oprema. Zagozdenije ali blokiranje

povzroci hitro ustavitev vrte€e se dodatne opreme, kar

povzroci nenadzorovani premik elektricnega orodja

v nasprotni smeri vrtenja dodatne opreme v tocki

zagozditve.

Ce pride na primer do blokade abrazivne plo$¢e v obde-

lovancu, lahko rob v to¢ki zagozdenja zareze v povr-

Sino, pri tem pa nastala sila plos¢o odbije od materiala.

Plos¢a lahko odskoci bodisi proti vam ali v nasprotni

smeri, kar je odvisno od smeri vodenja plosce v tocki

zagozdenja. Abrazivna plo$¢a se lahko pod temi pogoji
tudi zlomi.

Povratni udarec je posledica nestrokovnega ravnanja z

elektricnim orodjem ali neugodnih okoli$¢in. Preprecite

ga lahko z upostevanjem spodaj navedenih opozoril.

1.  Elektriéno orodje trdno drzite z obema rokama,
svoje telo in roke pa postavite v takSen polo-
Zaj, da lahko prestrezete sile povratnega
udarca. Med zagonom vedno uporabite
pomozne rocaje, ¢e so dobavljeni z orodjem,
da zagotovite najvecji nadzor nad povratnim
udarcem ali reakcijsko silo navora. Upravljavec
lahko reakcijske sile navora ali povratne udarce
ucinkovito prepreci z upo$tevanjem previdnostnih
ukrepov.

2. Nikoli ne priblizujte rok vrte¢im se delom
dodatne opreme. Dodatna oprema lahko udari
nazaj prek vase roke.

3. S telesom se postavite stran od smeri, v katero
orodje lahko sko€i v primeru, da pride do
povratnega udarca. Povratni udarec sunkovito
potisne orodje v nasprotni smeri vrtenja plosce v
toCki zagozdenja.

4.  Priobdelavi vogalov, ostrih robov ipd. je pot-
rebna vecja previdnost. Izogibajte se poloza-
jem, v katerih lahko dodatna oprema odskog¢i
iz obdelovanca ali se zagozdi. V vogalih in na
ostrih robovih obstaja pove¢ana nevarnost poska-
kovanja ali zagozdenja dodatne opreme, kar lahko
povzro€i izgubo nadzora in povratni udarec.

5. Ne prikljucite rezila verizne zage za izrezovanje
lesa, segmentiranih diamantnih rezalnih plos$¢
z boénim robom, ve¢jim od 10 mm, ali nazob-
€anih rezil Zage. Tovrstna rezila pogosto povzro-
¢ijo povratni udarec ali izgubo nadzora.
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Posebna varnostna opozorila za bruSenje in

rezanje:

1. Uporabljajte samo vrste plosé, ki so dolo¢ene
za vase elektriéno orodje, in §¢itnik, posebej
zasnovan za izbrano plosco. Plosce, ki niso bile
oblikovane za to elektri¢no orodje, ne morejo biti
dovolj zas¢itene in niso varne.

2. Povrsino za brusenje plo$¢ z ugreznjenim
centrom je treba namestiti pod ploskvijo $¢it-
nika. Nepravilno namescene plosce, ki gleda prek
ravnine $c¢itnika, ni mogoce zadostno za&¢ititi.

3. Zazagotavljanje maksimalne varnosti pri delu
mora biti §¢itnik pravilno namescéen in tako
ustrezno zakrivati kar najve¢ plosc¢e na delu,
obrnjenem proti uporabniku. Sgitnik varuje
upravljavca pred odlomljenimi delci plo$¢e, nena-
mernim stikom s plo$c¢o in iskrami, ki bi lahko
povzrogile vzig oblacil.

4.  Plosce se lahko uporabljajo le za dolo¢ene
uporabe. Primer: ne uporabljajte jih za bru-
Senje s stransko ploskvijo rezalne plosce.
Abrazivne rezalne plo$¢e so namenjene brusenju
z robom rezila. Pri izvajanju bo¢ne sile na te
plosc¢e lahko pocijo.

5. Uporabljajte samo nepoSkodovane prirobnice
plosé, ki po dimenziji in obliki ustrezajo upo-
rabljeni plo$éi. Ustrezne prirobnice podpirajo
plos¢o in zmanjSujejo nevarnost zloma plosce.
Prirobnice za rezalne plosce se lahko razlikujejo
od prirobnic za brusilne plos¢e.

6. Ne uporabljajte izrabljenih rezalnih plos¢, ki
ste jih predhodno uporabljali na vecjih elektric-
nih orodjih. Plo$¢a vecjega elektricnega orodja
ni primerna za visjo hitrost na manjSem orodju in
lahko zato poci.

7. Priuporabi plo$¢ z dvojnim namenom vedno
uporabite pravilni $¢itnik za delovno operacijo.
Ce ne uporabite pravilnega $¢itnika, bo zas¢ita
lahko prenizka, kar lahko vodi v resne poskodbe.

Dodatna varnostna opozorila posebej za rezanje:

1. Rezalne plosce ne ,blokirajte“ ali preobre-
menjujte. Ne poskuSajte zarezati pregloboko.
Preobremenjevanje plo$c¢e povecuje moznost
zvijanja ali zagozdenja plosce v obdelovancu ter s
tem moznost povratnega udarca ali zloma plosce.

2. Ne postavljajte se v polozaje, v katerih ste v
primeru povratnega udarca lahko izpostav-
ljeni sunku vrtece se plosce. Ko se plo§¢a med
delovanjem premika stran od vasega telesa, lahko
eventualni povratni udarec potisne vrteco se
plosc¢o in elektriéno orodje naravnost v vas.

3. Ceje ploséa ovirana ali ée iz katerega koli
razloga rezanje prekinete, drzite elektricno
orodje pri miru, dokler se plo§¢a popolnoma
ne ustavi. Nikoli ne sku3ajte odstraniti rezalne
plosce iz obdelovanca, dokler se plosc¢a Se
vrti. V nasprotnem primeru lahko pride do
povratnega udarca. Preverite in odpravite vzrok
oviranja plosce.

4. Rezanja ne zacnite ponovno v obdelovancu.
Najprej pocakajte, da plos¢a doseze polno
hitrost, nato pa pazljivo nadaljujte rezanje. Ce
elektri¢no orodje ponovno zazZenete v obdelo-
vancu, se lahko plo$¢a zatakne, dvigne iz obdelo-
vanca ali pa pride do povratnega udarca.

5. Pod plosce in velike obdelovance postavite
podporo, da zmanjSate moznost zagozdenja
rezalne plosce ali povratnega udarca. Veliki
obdelovanci se lahko zaradi lastne teZe povesijo.
Pod obdelovance je treba poleg linije reza in poleg
roba obdelovanca na obeh straneh plo$¢e posta-
viti podporo.

6. Bodite Se posebej pozorni, ko v obstojece
zidove ali druge slepe tocke izvajate ,,slepe
reze". Izbo€ena plos¢a lahko reze cevi za plin ali
vodo, elektri¢éno napeljavo ali predmete, ki lahko
povzrocijo povratni udarec.

7. Ne poskuSajte delati ukrivljenega reza.
Preobremenjevanje plo$¢e povecuje moznost
zvijanja ali zagozdenja plo$ce v rezu ter s tem
moznost povratnega udarca ali zloma plo$¢e, kar
lahko povzro¢i hude poskodbe.

8. Pred uporabo segmentirane diamantne rezalne
plosce se prepricajte, da ima diamantna
rezalna plo$¢a boc¢ni rob med segmenti 10 mm
ali manj, vendar z negativnim kotom nagiba.

Varnostna opozorila posebej za peskanje:

1. Uporabljajte papir za peskanje prave velikosti.
Pri izbiri papirja za peskanje upoStevajte pri-
poroéila proizvajalca. Vedji papir za peskanje, ki
sega predale¢ ¢ez brusno blazinico, predstavlja
nevarnost pretrga in lahko povzro¢i povesanje,
trganje plo$¢e ali povratni udarec.

Varnostna opozorila posebej za ziéno S¢etkanje:

1. Ziéne $éetine lahko odpadajo tudi med obi¢ajnim
delovanjem. Ne izvajajte €ezmernega pritiska na
krtaco, da ne preobremenite Zic. Ziéne $cetine
enostavno prodrejo v lahka oblagila in/ali kozo.

2. Ceje za ziéno $éetkanje doloéena uporaba
§citnika, zagotovite, da se zicna plos¢a ali
Scetka ne dotika Scitnika. Zaradi obremenitev
in centrifugalnih sil se lahko pove&a premer Zi¢ne
plosce ali 8Cetke.

Dodatna varnostna opozorila:

1.  Priuporabi brusilne plosce z ugreznjenim cen-
trom vedno uporabljajte samo posebej ojacene
plosce s steklenimi viakni.

2. Stem brusilnikom NIKOLI NE UPORABLJAJTE
plos¢ za rezanje kamna. Ta brusilnik ni namenjen
za uporabo s temi vrstami plo$¢, saj lahko povzro-
¢ijo hude telesne poskodbe.

3. Pazite, dane poSkodujete vretena, prirobnice
(Se posebej na delu, kjer se stika z orodjem) ali
zaskocne matice. PoSkodba teh delov lahko
povzroci zlom plosce.

4. Ko zazenete napravo, brusni nastavek ne sme
biti v stiku z obdelovancem.

5. Pred zacetkom dela na obdelovancu pustite
orodje delovati nekaj ¢éasa v prostem teku.
Bodite pozorni na morebitne vibracije ali
tresljaje, ki bi lahko nakazovali na nepravilno
namesceno oziroma slabo centrirano ploséo.

6. ZabruSenje uporabljajte brusni nastavek z
ustrezno brusilno povrsino.

7. Orodjane pustite delovati brez nadzora.
Dovoljeno ga je uporabljati samo ro¢no.

8. Takoj po koncani obdelavi se ne dotikajte
obdelovanca; ta je lahko zelo vro¢ in lahko
povzroci opekline koze.
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9. Nedotikajte se dodatne opreme takoj po koncu
obdelave, saj je lahko zelo vroca in vas lahko
opece.

10. Za pravilno namestitev in uporabo plos¢ sle-
dite navodilom proizvajalca. Skrbno ravnajte s
ploS¢éami in jih pravilno shranjujte.

11. Neuporabljajte pus ali adapterjev za prilagodi-
tev velikosti lukenj plos¢.

12. Uporabljajte samo prirobnice, ki jih posebej za
vase orodje priporo¢a proizvajalec.

OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred vsako nastavitvijo ali pregle-
dom nastavitev orodja se prepricajte, da je orodje
izklopljeno in izkljuéeno z elektricnega omrezja.

Sistem za zascito orodja

Orodje je opremljeno s sistemom za zas¢ito orodja.

13.  Pri orodjih z navojem preverite, ¢e je navoj Sistem samodejno zniza ali prekine napajanje motorja,
plosce primerno dolg, da zajame celotno dol- da se podalja Zivljenjska doba orodja. Orodje bo samo-
zino vretena. dejno zmanjsalo mo¢ delovanja ali se bo zaustavilo

14. Poskrbite za ustrezno podporo obdelovanca. med delovanjem v naslednjih pogojih:

15. Preverite, ce se plosca vrti tudi potem, ko ste
orodje ze izklopili. Zasgcita pred preobremenitvijo

16. Ce je v delovnem prostoru zelo vroée in vlazno
ali paje ta poln prevodnega prahu, uporabite
stikalo za diferenéni tok (30 mA) in tako zago-
tovite varnost upravljavca.

17. Orodjane uporabljajte na materialih, ki vsebu-

Ce orodje uporabljate tako, da uporablja previsok
elektri¢ni tok, orodje samodejno zniza napajanje brez
kakrsSnega koli opozorila. V tem primeru odpravite vzrok
preobremenitve, da se povrne vrtilna hitrost.

jejo azbest. Za$dita pred pregrevanjem
18. Ko uporabljate rezalno plos¢o, jo vedno upo- . .
rabljajte s $¢itnikom za plosée za zaséito pred Odvisno od drzave
prahom, Ce to zahtevajo lokalni predpisi. Ce je orodje pregreto, se samodejno zaustavi in utripati
19. Narezalne plo$ée ne izvajajte boénega zacne rdeca kontrolna lu¢ka. V tem primeru pocakaijte,
pritiska. da se orodje ohladi. Ko lu¢ka spremeni barvo z rdece
20. Pridelu ne uporabljajte tekstilnih delovnih na zeleno, lahko orodje ponovno vklopite.
rokavic. Vlakna iz tekstilnih rokavic lahko prodrejo ~
v orodje, zaradi ¢esar se lahko orodje poskoduje. Kontrolna lucka
21. Pred delom se prepri¢ajte, da se v obdelo- » SI.1: 1. Kontrolna luéka
vancu ne skriva noben predmet, na primer
elektriéna, vodovodna ali plinska cev. V Zelena kontrolna lu¢ka se vklopi, ko orodje prikljucite na
nasprotnem primeru lahko to povzrogi elektriéni elektricno omrezje.
udar, odvajanje elektrike ali uhajanje plina. Ce utripa rdec¢a kontrolna lucka, je zascita pred

pregrevanjem, tehnologija za aktivno preprecevanje
povratnega udarca ali funkcija za prepre€evanje nena-
mernega ponovnega zagona zaustavila delovanje. V
tem primeru izklopite orodje. Nato orodje vklopite, da ga
znova zaZenete.

Ce se po izklopu orodja prizge rde¢a kontrolna lugka, je
orodje pregreto. V tem primeru ohladite orodje in po¢a-
kajte, da zasveti zelena kontrolna lu¢ka.

22. Ce je na ploséo pritrjen vpojni papir, ga ne
odstranite. Premer vpojnega papirja mora biti
vedji od zaskoéne matice, zunanje in notranje
prirobnice.

23. Pred namestitvijo brusilne plos¢e vedno pre-
verite, ali na vpojnem papirju ni neobicajnosti
kot so ostruzki ali razpoke.

24. Dobro privijte zaskoéno matico. Ce plo$&o pre- _
vec privijete, se lahko plo$¢a zlomi, e jo privijete Stevilénica za izbiro hitrosti
premalo, se lahko trese.

APOZOR: &e stroj dlje éasa neprekinjeno
deluje pri nizki hitrosti, postane motor preobre-
menjen in lahko pride do pregrevanja.

AOPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z ve¢kratno uporabo) opustili strogo

upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne APOZOR: $tevilénico za izbiro hitrosti lahko
uporabe orodja. ZLORABA ali neupo$tevanje var- obrnete samo do 5in nazaj do 1. Ne vrtite je na
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko silo prek poloZajev 5 ali 1, ker lahko pride do
povzroéi resne telesne poskodbe. okvare funkcije nastavljanja hitrosti.
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Hitrost vrtenja lahko spreminjate z obraganjem Ste-
vilénice za nastavljanje hitrosti na doloc¢eno nastavitev
Stevilke od 1 do 5. Vis$jo hitrost dosezete, ko Stevilénico
obrnete v smeri $tevilke 5. Nizjo hitrost pa dobite, ¢e
gumb obrnete v smeri Stevilke 1. Glejte tabelo za odnos
med Stevilom nastavitve na Stevilénici in ustrezno hit-
rostjo vrtenja.

tevilka Nazivna hitrost

Elektronska funkcija

Tehnologija za aktivnho preprecevanje
povratnega udarca

APOZOR: Trdno drzite orodje, dokler se ne
preneha vrteti.

§

1 2.800 min™ (/min)
2 4.500 min™ (/min)
3

4

6.500 min™ (/min)
8.000 min™ (/min)
5 11.500 min™ (/min)
» Sl.2: 1. Stevilénica za izbiro hitrosti

Zaporavretena

AOPOZORILO: Zapore vretena nikoli ne akti-
virajte, ko se vreteno vrti. Lahko povzroci hude
telesne poskodbe ali poSkodbe orodja.

Pritisnite zaporo vretena, da prepredite vrtenje med
namesc&anjem ali odstranjevanjem nastavka.
» SlI.3: 1.Zapora vretena

Delovanje stikala

APOZOR: Pred prikljucitvijo orodja na elek-
tricno omrezje se vedno prepricajte, da je preklo-
pna roéica brezhibna in da se vrac¢a v polozaj za
izklop ,,OFF*, ko jo spustite.

APOZOR: zava3o varnost je orodje opremljeno
z rocico za zaklep, ki preprecuje nenamerni zagon
orodja. NIKOLI ne uporabljajte orodja, kadar
zacne delovati, ¢e hkrati s preklopno roéico ne
povlecete tudi sprostilne ro¢ice. PRED nadaljnjo
uporabo orodje vrnite na pooblasceni servisni
center, da ga ustrezno popravijo.

APOZOR: Preklopne rocice ne vlecite moc¢no,
ne da bi pri tem povlekli sprostilno ro€ico. Stikalo
se namre¢ lahko zlomi.

APOZOR: NIKOLI ne zalepite rocice za zaklep
ali onemogocite njenega delovanja in funkcije.

Za preprecevanje nenamernega vklopa preklopne
rocice je names$cena sprostilna rocica.

Za zagon orodja hkrati povlecite sprostilno rogico proti
upravljavcu, nato pa povlecite preklopno rocico.
Spustite preklopno rocico, da ustavite orodje.

» Sl.4: 1. Rocica za zaklep 2. Preklopna rocica

Orodje elektronsko zazna, kdaj obstaja tveganje, da se
plosca ali dodatna oprema zagozdi. V tem primeru se
orodje samodejno izklopi, da prepreci nadaljnje vrtenje
vretena (to ne prepreci povratnega udarca).

V tak§nem primeru opozorilna lu¢ka utripa rdece in
oznacuje delovanje tehnologije za aktivno prepreceva-
nje povratnega udarca.

Za ponovni zagon orodja ga najprej izklopite, odstranite
razlog nenadnega zniZanja hitrosti vrtenja in nato vklo-
pite orodje.

Funkcija za prepre¢evanje
nenamernega ponovnega zagona

Ko orodje prikljucite v elektricno omrezje, medtem ko je
stikalo vklopljeno (ON), se orodje ne zazene.

V tem €asu kontrolna lu¢ka utripa rdece in oznacuje,

da funkcija za prepre¢evanje nenamernega ponovnega
zagona deluje.

Za zagon orodja izklopite stikalo in ga ponovno vklopite.

Nadzor stalne hitrosti

Moznost fine konéne obdelave, ker hitrost ostane
nespremenjena kljub povecani obremenitvi med delom.
Funkcija mehkega zagona

Funkcija mehkega zagona omili reakcijo pri vzigu.

Mehanska zavora

Samo za model GA4593/GA4594/GA5093/GA5094

Mehanska zavora se aktivira po izklopu orodja.
Zavora ne deluje, kadar je napajanje izklopljeno, stikalo
pa Se vedno vklopljeno.

MONTAZA

APOZOR: Pred vsakim posegom v orodje se
prepricajte, da je orodje izklopljeno in izkljuéeno z
elektricnega omrezja.

Namescanje stranskega rocaja

(rocaj)

APOZOR: Pred uporabo se vedno prepricajte,
da je stranski ro¢aj varno namescen.

Trdno privijte stranski ro¢aj na orodje, kot je prikazano
na sliki.
» SI.5
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Namestitev ali odstranitev Scitnika

za plosce

A OPOZORILO: Kadar uporabljate rezalno
plos€o z ugreznjenim centrom, zaporno plo-
§€o, mehko rezalno plosco ali plo§éato zicno
Scetko, je treba S¢itnik namestiti na orodje tako,
da je zaprta stran S¢itnika vedno obrnjena proti
upravljavcu.

AOPOZORILO: Preverite, ali je $¢itnik za
plosce trdno zaklenjen, tako da je zaklepna rocica
v eni od lukenj na $¢itniku za plosce.

AOPOZORILO: Ko uporabljate abrazivne
rezalne/diamantne plosce, uporabljajte samo
posebni $¢itnik, narejeno za uporabo z rezalnimi
ploscami.

Za ploscée z ugreznjenim centrom,
zaporne plosc¢e, mehke rezalne
plosce, ploscate zicne Scetke/
abrazivne rezalne plos¢e, diamantne
rezalne plosce

1. Ko pritiskate zaklepno rocico, namestite $¢itnik za
plosce tako, da so izbokline na $¢itniku za plo$¢e porav-
nane z zarezami na lezajnem ohisju.

» SI.6: 1. Zaklepna ro€ica 2. Zareza 3. Izboklina

2. Med potiskanjem zaklepne rogice proti toc¢ki A
zadrzite dele toc¢ke B $¢itnika za ploSce tako, kot je
prikazano na sliki.

» SI.7: 1. Sgitnik za plos&e 2. Odprtina

OPOMBA: Sgitnik za plo$&e potisnite naravnost
navzdol. V nasprotnem primeru $¢itnika za plos$¢e ne
morete pritrditi.

3. Med potiskanjem zaklepne rogcice proti tocki A
zavrtite $¢itnik za ploS¢e proti tocki C in nato spremenite
kot §¢itnika za plo$ce glede na vrsto dela, da omogocite
zas¢ito za upravljavca. Zaklepno ro¢ico poravnajte z
eno od odprtin na $¢itniku za plos¢e in nato izpustite
zaklepno rocico, da zablokirate $¢itnik za plosce.

» S1.8: 1. S¢itnik za plosée 2. Odprtina

Za odstranjevanje 8¢itnika za ploSce izvedite postopek
namestitve v obratnem vrstnem redu.

Nastavek Scitnika za rezalne plosce,
ki se pripne

Dodatna oprema

OPOMBA: Pri rezanju se lahko s $¢itnikom za plo$¢e
(za brusilne plo$¢e) uporabi nastavek $¢itnika za
rezalne ploSce, ki se pripne.

Ni na voljo v nekaterih drzavah.
» Sl.9

Namescanje ali odstranjevanje

rezalne plos¢e z ugreznjenim
centrom ali zaporne plosce

Dodatna oprema

AOPOZORILO: Kadar uporabljate rezalno plo-

§¢€o z ugreznjenim centrom ali zaporno plosco, je

treba Scitnik namestiti na orodje tako, da je zaprta
stran $citnika vedno obrnjena proti upravljavcu.

AOPOZORILO: Nastavek notranje prirobnice
se mora povsem ujemati z notranjim premerom
plosée z ugreznjenim centrom ali zaporno plosco.
Namestitev notranje prirobnice na napaéno stran
lahko povzroci nevarne vibracije.

Notranjo prirobnico namestite na vreteno.

Pazite, da pritrdite udrti del notranje prirobnice na ravni

del na dnu vretena.

Namestite ploS¢o z ugreznjenim centrom ali zaporno

plo&€o na notranjo prirobnico in privijte zasko¢no matico

na vreteno.

» SI.10: 1. Zaskocna matica 2. Plo$¢a z ugreznjenim
centrom 3. Notranja prirobnica 4. Nastavek

Za zategovanje zasko&ne matice trdno pritisnite zaporo vre-
tena, da se vreteno ne more vrteti, nato pa uporabite klju¢

za zasko€no matico in trdno privijte v smeri urnega kazalca.
» SI.11: 1. Klju¢ za zasko€no matico 2. Zapora vretena

Za odstranjevanje plosce izvedite postopek namestitve
v obratnem vrstnem redu.

Namestitev ali odstranitev mehke

rezalne plosce

Dodatna oprema

AOPOZORILO: Kadar je naorodju mehka
rezalna plosc¢a, vedno uporabljajte prilozeni S¢it-
nik. S&itnik uporabnika varuje pred rezalno ploggo, ki
se lahko med delom razleti.

» SI.12: 1. Zasko¢na matica 2. Mehka rezalna plo$¢a
3. Podporna blazinica 4. Notranja prirobnica

Upostevajte navodila za plos¢e z ugreznjenim centrom,
vendar na plo§¢o namestite tudi podporno blazinico.

Namestitev ali odstranitev brusne plosce

Dodatna oprema
» SI.13: 1. Zaskocna matica za bruSenje 2. Brusna
plos¢a 3. Gumeni nastavek

1. Namestite gumeni nastavek na vreteno.

2. Namestite plo§€o na gumeni nastavek in privijte
zasko€no matico na vreteno.

3.  Zadrzite vreteno z zaporo vretena in €vrsto privijte
zasko€no matico za brusenje v smeri urnega kazalca s
klju€éem za zasko¢no matico.

Za odstranjevanje plosce izvedite postopek namestitve
v obratnem vrstnem redu.

OPOMBA: Uporabite ustrezni komplet za glajenje,
naveden v navodilih za uporabo. Komplet ni priloZzen
orodju, temvec ga je treba dokupiti.
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Super-prirobnica

Dodatna oprema
Samo za model GA4595/GA5095

Super-prirobnica je posebna oprema za model, ki NI
opremljen s funkcijo zaviranja.

V primerjavi z navadno zasko¢no matico je za odprtje
super-prirobnice potrebna samo tretjina moci.

Namescanje ali odstranjevanje

matice Ezynut

Dodatna oprema
Samo za orodja z navojem vretena M14.

APOZOR: s super-prirobnico ne uporabljajte
matice Ezynut. Te prirobnice so tako debele, da ni
mogoce priviti celotnega navoja v vreteno.

Namestite notranjo prirobnico, abrazivno rezalno plos¢o

in matico Ezynut na vreteno, tako da je logotip Makita

na matici Ezynut obrnjen navzven.

» Sl.14: 1. Ezynut 2. Abrazivna plo$¢a 3. Notranja
prirobnica 4. Vreteno

Mo¢no pritisnite zaporo vretena in privijte matico Ezynut, tako
da zavrtite abrazivno rezalno plo$¢o v desno do omejila.

» SI.15: 1. Zapora vretena

Ce zelite odviti matico Ezynut, odvijte zunanji obro&
matice Ezynut v nasprotni smeri urnega kazalca.

OPOMBA: Matico Ezynut lahko odvijete z roko, ¢e je

puscica poravnana z zarezo. Sicer boste za odvijanje

potrebovali klju¢ za zasko¢no matico. Vstavite en

krak klju¢a v odprtino in zavrtite matico Ezynut v levo.
» Sl.16: 1. Puscica 2. Zareza

» SI.17

Namestitev abrazivnih rezalnih/

diamantnih rezalnih plosé

Dodatna oprema

AOPOZORILO: Ko uporabljate abrazivne
rezalne/diamantne plosce, uporabljajte samo
posebni $€itnik, narejeno za uporabo z rezalnimi
ploséami.

AOPOZORILO: NIKOLI ne uporabljajte rezalne
plosc¢e za bo¢no brusenje.

» SI.18: 1. Zasko¢na matica 2. Abrazivna rezalna
plo$¢a/diamantna plo$¢a 3. Notranja pri-
robnica 4. Sgitnik za abrazivno/diamantno
rezalno plos¢o

Kot pri name$¢anju tudi tukaj upostevajte navodila za
rezalno plo$co z ugreznjenim centrom.

Smer za namestitev zasko¢ne matice in notranje prirob-
nice se razlikuje glede na tip in debelino plosc¢e.

Glejte spodaj navedene Stevilke.

Pri namesc¢anju abrazivne rezalne plosce:

» SI.19: 1. Zasko¢na matica 2. Abrazivna rezalna
plos¢a (tanjSa od 4 mm (5/32")) 3. Abrazivna
rezalna plo$ca (debelina 4 mm (5/32") ali
vec) 4. Notranja prirobnica

Pri names¢€anju diamantne rezalne plosce:

» SI.20: 1. Zasko¢na matica 2. Diamantna rezalna
plod¢a (tanjSa od 4 mm (5/32")) 3. Diamantna
rezalna plosca (debelina 4 mm (5/32") ali
vec) 4. Notranja prirobnica

Namestitev loncaste zicne Scetke

Dodatna oprema

APOZOR: Ne uporabljajte poskodovane ali izra-
bljene loncaste zicne $cetke. Uporaba poskodo-
vane $¢etke predstavlja nevarnost poskodb, ki lahko
nastanejo zaradi stika z zlomljenimi Zicami.

Za lazji dostop do vretena postavite orodje na glavo.
Z vretena nato odstranite vse nastavke. Na vreteno
namestite lon&asto Ziéno $¢etko in jo privijte s priloZe-
nim kljuéem.

» SI.21: 1. Loncasta zitna S¢etka

Namestitev ploScate zicne Scetke

Dodatna oprema

APOZOR: Ne uporabljajte poskodovane ali
izrabljene ploscate zZiéne $cetke. Uporaba posko-
dovane ploscate zi¢ne $¢etke predstavlja nevarnost
poskodb, ki lahko nastanejo zaradi stika z zlomljenimi
Zicami.

APOZOR: Pri uporabi ploséatih ziénih séetk
VEDNO namestite ustrezen s$citnik in pri tem
nastavite primerno oddaljenost. S&itnik uporabnika
varuje pred rezalno plosco, ki se lahko med delom
razleti.

Za lazji dostop do vretena postavite orodje na glavo.
Z vretena nato odstranite vse nastavke. Na vreteno
namestite ploS€ato zi¢no $¢etko in jo privijte s priloze-
nim kljuéem.

» SI.22: 1. Ploscata zi¢na SCetka

Namescéanje rezalnika lukenj

Dodatna oprema

Za lazji dostop do vretena postavite orodje na glavo.
Z vretena odstranite vso dodatno opremo. Na vreteno
namestite rezalnik lukenj in ga privijte s prilozenim
klju¢em.

» S1.23: 1. Rezalnik lukenj
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Namescanje S€itnika za ploSce za

Namescanje ali odstranjevanje

zascito pred prahom za brusenje

Dodatna oprema

Z dodatno opremo lahko to orodje uporabljate za glaje-
nje betonskih povrsin.

APOZOR: §¢itnik za plosée za diamantno
rezalno plosco, ki zbira prah, se lahko uporablja
samo za glajenje betonskih povrsin z diamantno
rezalno plosco. Tega $¢itnika ne uporabljajte z
drugim rezalnim priborom ali za drug namen.

APOZOR: Pred uporabo zagotovite, da je sesal-
nik za prah povezan z orodjem in vklopljen.

kompleta za zbiralnik prahu

Dodatna oprema

APOZOR: Pred namesc¢anjem ali odstranjeva-
njem kompleta za zbiralnik prahu se vedno pre-
pricajte, da je orodje izklopljeno in vti¢ izvle€en iz
vticnice. Neupostevanje tega lahko povzro¢i okvaro
orodja ali telesne poskodbe.

Komplet za zbiralnik prahu namestite na vsak dolo¢en
polozaj.

Za vet podrobnosti glejte navodila za uporabo kompleta
za zbiralnik prahu.

Postavite orodje na glavo in namestite $¢itnik za plosce

za za$¢ito pred prahom.

Notranjo prirobnico namestite na vreteno.

Namestite lon¢asto diamantno rezalno plo$¢o na notra-

njo prirobnico in zategnite zasko€no matico na vreteno.

» Sl.24: 1. Zaskocna matica 2. Lon¢asta diamantna
rezalna plos¢a 3. SrediS¢na lon¢asta dia-
mantna rezalna plo$¢a 4. Notranja prirobnica
5. Sgitnik za plo$ée za zasgito pred prahom
6. Lezajno ohisje

OPOMBA: Za vec¢ informacij o namestitvi $¢itnika
za ploS¢e za zascito pred prahom glejte navodila za
uporabo $¢itnika za plo$ce za zascito pred prahom.

Names¢éanje S¢€itnika za ploSc¢e za

zascito pred prahom za rezanje

Dodatna oprema

Z izbirno dodatno opremo lahko to orodje uporabljate za
rezanje kamna.
» Sl.25

OPOMBA: Za ve¢ informacij o namestitvi $€itnika
za plo$ce za za$¢ito pred prahom glejte navodila za
uporabo $¢itnika za plosc¢e za zasc¢ito pred prahom.

Povezovanje sesalnika

Dodatna oprema

A OPOZORILO: Nikoli ne sesajte kovinskih
delcev, nastalih pri bruSenju/rezanju/peskanju.
Kovinski delci, ki nastanejo ob navedenih delih, so
tako vrodi, da lahko vZgejo prah in filter znotraj sesal-
nika za prah.

Da preprecite nabiranje prahu v okolju zaradi

zidarskega rezanja, uporabite $€itnik za plosce za

zas¢ito pred prahom in sesalnik za prah

Za informacije o sestavljanju in uporabi $¢itnika za

plosce za zascito pred prahom glejte navodila za upo-

rabo, prilozena $¢itniku za zascito pred prahom.

» SI1.26: 1. S¢itnik za plos&e za zas&ito pred prahom
2. Cev sesalnika za prah

OBVESTILO: Ko se komplet za zbiralnik prahu
zamasi s prahom ali tujki, ga ocistite. Nadaljnje
delovanje z zamasenim kompletom za zbiralnik prahu
bo poskodovalo orodje.

UPRAVLJANJE

AOPOZORILO: Nikoli ni potrebno pritiskati
orodja. Teza orodja zagotavlja zadosten pritisk.
Prisilno in ¢ezmerno pritiskanje lahko povzroci neva-
ren zlom plo$ce.

AOPOZORILO: VEDNO zamenjajte plosco, e
vam orodje med bruSenjem pade natla.
AOPOZORILO: Plosée NIKOLI ne tolcite ali
udarjajte po obdelovancu.

AOPOZORILO: Preprecite poskakovanje in
zagozdenje plosce, zlasti med obdelovanjem
kotov, ostrih robov itd. To lahko povzroéi izgubo
nadzora in povratni udarec.

AOPOZORILO: NIKOLI ne uporabljajte orodja z
rezili zarezanje lesa in drugimi rezili. TakSna rezila
lahko pri uporabi z brusilnikom pogosto odskakujejo

in povzrocijo izgubo nadzora, ki povzroci telesne
poskodbe.

A OPOZORILO: Ee uporabljate izrabljeno plo-
§¢o, lahko ta poci in vas poskoduje.

APOZOR: Nikoli ne vkljuéite orodja, ko je
v stiku z obdelovancem, saj lahko poSkoduje
upravljavca.

APOZOR: Med delovanjem vedno nosite varo-
valna ocala ali $¢€itnik obraza.

APOZOR: Po uporabi vedno izklopite orodje in
pocakaijte, da se ploS¢a popolnoma ustavi, pre-
den orodje odlozite.

APOZOR: VEDNO trdno drzite orodje z eno
roko za ohisje in z drugo za stranski rocaj.

OPOMBA: Dvonamensko plo$¢o je mogoce uporabiti
za brusenje in rezanje.

Glejte ,Uporaba z rezalno plo$c¢o/plo$¢o” za brusenje
in ,Uporaba z abrazivnimi rezalnimi/diamantnimi
plo§€ami* za rezanje.
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Uporaba z rezalno plo$co/plosco

» SlI.27

Vklopite stroj in polozite rezalno plo$¢o ali plo$¢o na
obdelovanca.

Na splos$no drzite rob plo$¢e pod kotom priblizno 15° na
povrsino obdelovanca.

V €asu preboja z novo rezalno plo$¢o brusilnika ne upo-
rabljajte v smeri naprej, saj lahko zarezZe v obdelovanca.
Ko je rob ploS¢e zaobljen zaradi obrabe, lahko plos¢o
premikate tako v smeri naprej kot tudi v smeri nazaj.

Uporaba z abrazivnimi rezalnimi/

diamantnimi ploséami

Dodatna oprema

AOPOZORILO: Rezalne plosce ne ,,zagozdite*
ali preobremenite. Ne skuSajte narediti preglobo-
kih rezov. Preobremenjevanje plos¢e povecuje moz-
nost zvijanja ali zagozdenja plo$ce v obdelovancu ter
s tem moznost povratnega udarca ali zloma plo$ce in
pregrevanja motorja.

AOPOZORILO: Rezanja ne zaénite v obde-
lovancu. Najprej po¢akajte, da ploS¢a doseze
polno hitrost, in potem pomaknite orodje naprej
po povrsini obdelovanca. Ce zaénete z rezanjem
v obdelovancu, se lahko plo$¢a zagozdi, lahko pa
nastane tudi povratni udarec.

AOPOZORILO: Med rezanjem ne spreminjajte
kota plo$¢e. Boc¢ni pritisk na rezalne plosc¢o (kot pri
brugenju) bo povzrogil razpoke in zlom plo$¢e in s
tem hude telesne poskodbe.

A\ OPOZORILO: Diamantne rezalne plosée upo-
rabljajte pravokotno narezani material.

Primer uporabe: uporaba z abrazivno rezalno
plosco
» SI.28
Primer uporabe: uporaba z diamantno rezalno
plosco
» SI.29

Uporaba loncaste zZicne Scetke

Dodatna oprema

APOZOR: Preden pricnete z uporabo lonéaste
ziéne Scetke, orodje najprej pustite nekaj trenut-
kov delovati v prostem teku, ob tem pa orodje
obrnite stran od morebitnih prisotnih.

Primer uporabe: uporaba z lonéasto Zi¢no S¢etko
» SI.30

OBVESTILO: Ne uporabljajte prekomerne sile,
saj lahko v tem primeru pri uporabi $¢etke pride
do pretiranega upogibanja Zic. To lahko povzro¢i
pred€asen prelom.

Uporaba plosScate zicne Scetke

Dodatna oprema

APOZOR: Preden priénete z uporabo ploséate
zicne Scetke, orodje najprej pustite nekaj trenut-
kov delovati v prostem teku, ob tem pa orodje
obrnite stran od morebitnih prisotnih.

Primer uporabe: uporaba s ploS¢ato zi¢éno $¢etko
» S1.31

OBVESTILO: Ne uporabljajte prekomerne sile,
saj lahko v tem primeru pri uporabi ploScate Zicne
Scetke pride do pretiranega upogibanja Zic. To
lahko povzroc€i pred¢asen prelom.

Uporaba z rezalnikom lukenj

Dodatna oprema

APOZOR: Preverite delovanje rezalnika lukenj
tako, da pustite delovati orodje brez obremenitve,
pri tem pa poskrbite, da se nihée ne nahaja pred
rezalnikom lukenj.

OBVESTILO: Med uporabo orodja ne nagibajte.
To lahko povzroci pred€asen prelom.

Primer uporabe: uporaba z rezalnikom lukenj
» SI1.32

VZDRZEVANJE

APOZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrZevanja orodja, se vedno prepricajte, da je
orodje izklopljeno in vti€ izvle€en iz vticnice.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,

razredgéila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblas¢enemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljuéno
originalne nadomestne dele.

Ciséenje prezraéevalnih rez

Orodje in prezracevalne reze morajo biti Ciste.
Prezracevalne reze orodja Cistite redno ali ko so
ovirane.

» SI1.33: 1. Izpustna reza 2. Vhodna reza
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MBINACIJA UPORABE IN DODATNE OPREME

Dodatna oprema

APOZOR: Uporaba orodja z napa¢nimi $éitniki lahko povzroéi tveganja kot sledi.

Ko uporabljate $¢itnik rezalne ploS¢e za obrazno brusenje, lahko $¢itnik za plo$¢e vpliva na obdelo-

vanec in povzroci slab nadzor.

Ko uporabljate $¢itnik za brusilno plo$¢o pri rezanju z vezanimi abrazivnimi plo§éami in diamantnimi
plos€ami, je povecano tveganje za izpostavljenost vrte¢im se ploSéam, iskram in delcem ter tudi

izpostavljenosti delcem plosce, ¢e ta poci.

Ko uporabljate $¢itnik za rezalno plosco ali $¢itnik za brusilno plo$¢o za obrazno delovanje z loncas-
timi diamantnimi plo§¢ami, lahko $citnik za plo§ce vpliva na obdelovanec in povzroci slab nadzor.

Ko uporabljate $¢itnik za rezalno plo$co ali $¢itnik za brusilno plo$¢o s ploscato zicno $¢etko z debe-
lino, ki je veéja od najveéje debeline, kot je doloéeno v poglavju ,, TEHNICNI PODATKI“, se lahko zice
ujamejo na $¢itnik, kar povzroci pretrganje zZic.
Uporaba $c¢itnika za ploSce za zascito pred prahom pri rezanju in obraznem delovanju z betonom ali
kamnom zmanj3a tveganje izpostavljenosti prahu.

Ko uporabljate dvonamensko (kombinirano brusenje in abrazivno rezanje) plosco, pritrjeno s prirob-
nico, uporabljajte samo S¢itnik za rezalno plosc¢o.

» S1.34

Samo za model GA4593/GA4594/GA5093/GA5094

- Uporaba Model 115 mm Model 125 mm

1 - Stranski ro¢aj

2 - S¢itnik za plodée (za brusilno plo§&o)

3 - Notranja prirobnica

4 Brusenje/peskanje Rezalna plo$¢a z ugreznjenim centrom/zaporna plo$¢a
5 - Zasko¢na matica

6 - Matica Ezynut *1*2

7 - Podporna blazinica

8 Brusenje/peskanje Mehka rezalna plosca

9 - Gumeni nastavek 100 Gumeni nastavek 115
10 Peskanje Brusna plos¢a

11 - Zaskoc€na matica za brusenje

12 Ziéno $éetkanje Plo$¢ata zi¢na Scetka

13 Ziéno $éetkanje Loncasta Zi¢na Scetka

14 Rezanje lukenj Rezalnik lukenj

15 - S¢itnik za ploée (za rezalno plo§&o)

16 Rezanje Abrazivna rezalna plo$¢a/diamantna rezalna plo$¢a
17 Brusenje/rezanje Dvonamenska plo$¢a

18 - Nastavek $¢itnika za rezalne plosce, ki se pripne *3
19 - Sgitnik za plo$de za za$gito pred prahom pri rezanju
20 Rezanje Diamantna rezalna plosca
21 - Sgitnik za plo$de za za$gito pred prahom pri brugenju
22 Brusenje Loncasta diamantna rezalna plos¢a

- - Klju¢ za zasko€no matico

- - Komplet za zbiralnik prahu

32

SLOVENSCINA




Samo za model GA4595/GA5095

- Uporaba Model 115 mm Model 125 mm

1 - Stranski ro¢aj

2 - S¢itnik za ploée (za brusilno plo§&o)

3 - Notranja prirobnica/super-prirobnica*1*2

4 Brusenje/peskanje Rezalna plo$¢a z ugreznjenim centrom/zaporna plo$¢a
5 - Zasko¢na matica

6 - Matica Ezynut *1*2

7 - Podporni nastavek

8 Brusenje/peskanje Mehka rezalna plos¢a

9 - Gumeni nastavek 100 Gumeni nastavek 115
10 Peskanje Brusna plosca

11 - Zaskoc€na matica za brusenje

12 Ziéno $éetkanje Plo$¢ata zi¢na Scetka

13 Ziéno $&etkanje Loncasta Zi¢na $cetka

14 Rezanje lukenj Rezalnik lukenj

15 - S¢itnik za ploée (za rezalno plo§&o)

16 Rezanje Abrazivna rezalna plo§¢a/diamantna rezalna plo$¢a
17 Brusenje/rezanje Dvonamenska plo$¢a

18 - Nastavek $¢itnika za rezalne plosce, ki se pripne *3
19 - S¢itnik za ploée za zaséito pred prahom pri rezanju
20 Rezanje Diamantna rezalna plos¢a
21 - Sgitnik za plo$de za za$gito pred prahom pri brugenju
22 Brusenje Loncasta diamantna rezalna plos¢a

- - Klju¢ za zasko¢no matico

- - Komplet za zbiralnik prahu

OPOMBA: *1 Super-prirobnice in matice Ezynut ne uporabljajte skupaj.

OPOMBA: *2 Samo za orodja z navojem vretena M14.

OPOMBA: *3 Nastavek $¢itnika za rezalne plo$ce, ki se pripne, ni na voljo v nekaterih drzavah. Za ve¢ podrobnosti
glejte navodila za uporabo nastavka $¢itnika za rezalne plosce, ki se pripne.

| OPOMBA: Super-prirobnice ne uporabljajte z brusilnikom, opremljenim s funkcijo zavore.

NA OPREMA

APOZOR: Ta dodatni pribor ali pripomog¢ki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost
telesnih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-

bliZji pooblas¢eni servis za orodja Makita.

. Dodatna oprema, navedena v ,KOMBINACIJA
UPORABE IN DODATNE OPREME*

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
Disk i pérshtatshém smerilimi Diametri maks. i diskut 115 mm 125 mm
Trashésia maks. e diskut 7,2mm
Disk i pérshtatshém prerés Diametri maks. i diskut 115 mm | 125 mm
Trashésia maks. e diskut 3,2mm
Furcé e pérshtatshme disku Diametri maks. i diskut 115 mm | 125 mm
me tela Trashésia maks. e diskut 20 mm
Filetimi i boshtit M14 ose 5/8"(sipas shtetit)
Gjatésia maks. e boshtit 23 mm
Pa shpejtési ngarkese (n,) / Shpejtésia nominale (n) 11 500 min™
Gjatésia totale 349 mm 326 mm 349 mm 326 mm
Pesha neto 2,8-4,0kg 2,6- 2,9-4,0kg 2,7-
3.8kg 3,8kg
Kategoria e sigurisé =

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet gé jepen kétu mund té

ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
. Pesha mund té ndryshojé né varési té aksesorit(éve). Kombinimi mé i lehté dhe mé i réndé, sipas Procedurés

EPTA 01/2014, tregohet né tabelé.

Pjesét né vazhdim tregojné simbolet gé mund té
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit.

Lexoni manualin e pérdorimit.

Mbani syze mbrojtése.

Pérdoreni gjithnjé me dy duar.

Vetém pér shtetet e BE-sé

Pér shkak té pranisé sé komponentéve té
rrezikshém né pajisje, pajisjet e pérdorura
elektronike dhe elektrike mund té kené
ndikim negativ né mjedis dhe né shéndetin
e njerézve.

Mos i hidhni pajisjet elektrike dhe
elektronike me mbetjet shtépiake!

Né pérputhje me Direktivén Evropiane

pér mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike dhe pérfshirjen e saj né ligjin
kombétar, pajisjet e pérdorura elektrike dhe
elektronike duhet té grumbullohen vegmas
dhe té dorézohen né njé piké grumbullimi
té veganté pér mbetjet komunale, duke
vepruar né pérputhje me rregulloret e
mbrojties s€ mjedisit.

Kjo tregohet nga simboli i koshit té
plehrave me kryq, té vendosur mbi pajisje.

)¢

Mos e pérdorni mbrojtésen e diskut pér
veprimeve prerjeje.

1ZOLIM | DYFISHTE

Pérdorimi i synuar

Vegla pérdoret pér té [émuar, smeriluar, pér té fshiré
me tela, pér té preré vrimave dhe pér té preré materiale
metali dhe guri pa pérdorimin e ujit.

Furnizimi me energji

Vegla duhet té lidhet vetém me njé furnizim me energjie
me té njéjtin tension té treguar né pllakézén metalike
udhézuese dhe mund té funksionojé vetém me rrymé
alternative njéfazore. Ata kané izolim té dyfishté dhe
mund té pérdorin priza pa tokézim.
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Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas 62841-2-3:

Modeli Niveli i presionit té Niveliifugisé sé Pasiguria (K):
zhurmés (Lya) : (dB(A)) | zhurmés (Lys) : (dB(A)) | (dB(A))
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale t& emetimeve té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde testimi dhe
mund té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara t&€ emetimeve té& zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Mbani mbrojtése pér veshét.

APARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té ndryshojné
nga vlerat e deklaruara né varési té ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht ngalloji i materialit té
punés gé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni gé masat e sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né vlerésimin
e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét e ciklit té
funksionimit si ato kur pajisja éshté e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e pérdorimit).

APARALAIMERIM: Smerilimi i fletéve té holla metalike ose strukturave té tjera gé vibrojné me lehtési
me njé sipérfage té madhe mund té rezultojé né emetim total zhurme shumé mé té larté (deri né 15 dB) se
savlerat e deklaruara té emetimeve té zhurmés.

Vendosni shtroja té rénda fleksibél amortizuese ose té ngjashme népér kéto materiale pune pér t'u
penguar emetimin e zhurmeés.

Merrni parasysh emetimin e rritur té zhurmave pér vlierésimin e rrezikut té ekspozimit ndaj zhurmave dhe
zgjedhjes sé mbrojtjes adekuate té dégjimit.

Dridhja

Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse) pércaktohet sipas 62841-2-3:

Regjimi i punés: Iémim sipérfagesh me mbajtése anésore normale

Modeli Emetimi i dridhjeve (a, ac) : (M/s®) | Pasiguria (K): (m/s?)
GA4593 58 15
GA4594 58 15
GA4595 5,4 15
GA5093 8,9 15
GA5094 8,9 15
GA5095 8,5 15

Regjimi i punés: Iémim sipérfagesh me mbajtése anésore kundér dridhjeve

Modeli Emetimi i dridhjeve (a,, as) : (M/s?) | Pasiguria (K): (m/s?%)
GA4593 57 15
GA4594 57 15
GA4595 52 15
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 1,5
GA5095 8,7 15
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Regjimi i punés: smerilim me disk me mbajtése anésore normal

Modeli Emetimi i dridhjeve (a,, ps): (M/s?) | Pasiguria (K): (m/s?)
GA4593 2,6 15
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 15
GA5093 33 15
GA5094 33 15
GA5095 3,0 15

Regjimi i punés: smerilim me disk me mbajtése anésore kundér dridhjeve

Modeli Emetimi i dridhjeve (a,, ps): (M/s?) | Pasiguria (K): (m/s?)
GA4593 2,5 m/s’ ose mé pak 15
GA4594 2,5 m/s’ ose mé pak 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 15

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale t& dridhjeve jané matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund té
pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale t& dridhjeve mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak t& ekspozimit.

APARALAIMERIM: Emetimet e dridhjeve gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té ményrave sesi pérdoret vegla, vecanérisht nga lloji i
materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni (& masat e sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né vlerésimin
e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét e ciklit té
funksionimit si ato kur pajisja éshté e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e pérdorimit).

APARALAIMERIM: Viera e deklaruar e emetimeve t& dridhjeve pérdoret pér aplikacionet kryesore té veglés
elektrike. Megjithaté, nése vegla elektrike pérdoret pér aplikacione té tjera, viera e emetimeve té dridhjeve mund
té ndryshojé.

Deklarata e konformitetit me KE-né Paralajmérimet pér siguriné e [émuesit

Vetém pér shtetet evropiane Paralajmérimet pér siguriné e zakonshme gjaté

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si proceseve té |émimit, smerilimit, fshirjes me furce
Shtojca A né kété manual pérdorimi. me tela ose prerjes:
1.  Kjovegél elektrike funksionon si lémues,
smerilues, furcé teli, prerése vrimash ose

" vegél prerése. Lexoni té gjitha paralajmérimet
PA RA LAJ MERl M E SlGURlE pér siguriné, udhézimet, ilustrimet dhe
specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé

Paralajmérimet e pérgjithshme pér poshté mund t& shkaktojé goditje elektrike, Zjarr

siguriné e veglés dhe/gse Iénldim t§ ré}ndé.
2. Veprimet si lustrimi nuk duhen kryer me kété

vegél elektrike. Veprimet pér té cilat pajisja

APARALAIMERIM: Lexoni té gjitha elektrike nuk éshté e pérshtatshme mund
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet té krijojné rrezik dhe té shkaktojné démtime
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike. personale.

Mosndijekia e té gjitha uqlhézimfave té re:nditulra mé 3. Mos e konvertoni kété vegél elektrike qé té
poshﬁe njunq te“shlfaktOJe goditje elektrike, zjarr dhe/ puUNojé né ményré qé nuk éshté projektuar
ose léndim té rénde. specifikisht dhe nuk éshté specifikuar nga

prodhuesi i veglés. Njé konvertim i tillé mund té

Ruajini té gjitha paralajmérimet rezultojé né humbjen e kontrollt dhe t& shkaktojé
dhe udhézimet pér té ardhmen. lendim té réndé personal.
4.  Mos pérdorni aksesoré qé nuk jané projektuar

Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet
veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

dhe specifikuar nga prodhuesi i veglés. Fakti
qé njé aksesor mund t& montohet né veglén tuaj
elektrike, nuk garanton njé funksionim té sigurt.
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10.

11.

12.

13.

Shpejtésia nominale e aksesorit duhet té

jeté minimalisht e barabarté me shpejtésiné
maksimale té caktuar né veglén elektrike.
Aksesorét gé e tejkalojné shpejtésiné nominale
mund té thyhen dhe té fluturojné larg.

Diametri i jashtém dhe trashésia e aksesorit
tuaj duhet té jeté brenda kapacitetit té matur té
veglés elektrike. Aksesorét me pérmasa té gabuara
nuk mund té mbrohen ose té kontrollohen si¢ duhet.
Pérmasat e pjesés sé montimit té aksesorit
duhet té pérshtaten me pérmasat e pjesés sé
montimit té veglés elektrike. Aksesorét qé nuk
pérputhen me pjesén montuese té veglés elektrike
do té humbasin ekuilibrin, do té Iékunden jashté
mase dhe mund té shkaktojné humbjen e kontrollit.
Mos pérdorni aksesoré té démtuar. Pérpara
cdo pérdorimi kontrolloni aksesorét si p.sh.
disqet smerilues nése kané ciflosje dhe

krisje, pllakat mbéshtetése nése kané krisje,
gérvishtje ose konsumim, furcén me tela
nése éshté liruar ose i jané thyer telat. Nése
pajisja elektrike ose aksesori bie, kontrolloni
nése ka démtime ose instaloni njé aksesor

té padémtuar. Pas inspektimit dhe instalimit
té aksesoréve, si ju ashtu edhe personat e
tjeré, géndroni larg trajektores sé rrotullimit
té aksesorit dhe |éreni elementin elektrik té
punojé me shpejtési maksimale pa ngarkesé
pér njé minuté. Aksesorét e démtuar zakonisht
do té shképuten nga pajisja gjaté kétij testi.
Mbani pajisje mbrojtése personale. Né varési
té pérdorimit, pérdorni mbrojtése pér fytyrén
ose syze sigurie té médha ose té vogla.

Sipas rastit, mbani maské kundér pluhurit,
mbrojtése pér dégjimin, doreza dhe njé
pérparése mbrojtése té géndrueshme ndaj
copézave abrazive ose té materialit té punés.
Mbrojtésja e syve duhet té keté aftési té ndalojé
copat fluturuese qé prodhohen nga zbatimet e
ndryshme. Maska kundér pluhurit ose respiratore
duhet té jeté né gjendje té filtrojé grimcat e
prodhuara nga zbatimi pérkatés. Ekspozimi pér
njé kohé té gjaté ndaj zhurmave té forta mund té
shkaktojé humbjen e dégjimit.

Mos i lejoni personat té afrohen né zonén e
punés. Kushdo gé hyn né zonén e punés duhet
té mbajé veshur pajisje mbrojtése personale.
Copézat e materialit t€ punuar ose té njé aksesori
té thyer mund té fluturojné larg dhe té shkaktojné
démtime pértej zonés ku punohet.

Mbajeni veglén elektrike vetém te sipérfaget
eizoluara, kur té jeni duke kryer njé veprim

né té cilin aksesori prerés mund té kontaktojé
me tela té fshehur ose kordonin e vet. Nése
aksesori prerés prek njé tel me rrymé, atéheré
pjesét metalike té veglés elektrike elektrizohen
dhe mund t'i shkaktojné pérdoruesit goditje
elektrike.

Vendoseni kordonin larg aksesorit rrotullues.
Nése humbisni kontrollin, kordoni mund té pritet
ose té ngatérrohet dhe dora ose krahu juaj mund
té shkojné drejt rrotés rrotulluese.

Mos e Iéshoni veglén elektrike nga dora derisa
aksesori té keté ndaluar plotésisht. Aksesori
rrotullues mund té preké sipérfagen dhe mund ta
nxjerré veglén elektrike jashté kontrollit.

14. Mos e ndizni veglén elektrike kur jeni duke e
mbajtur anash trupit tuaj. Kontakti aksidental me
aksesorin rrotullues mund ta ngecé até né rrobat
tuaja, duke e térhequr aksesorin drejt trupit tuaj.

15. Pastroni rregullisht vrimat e ajrosjes sé veglés
elektrike. Ventilatori i motorit do ta térheqé
pluhurin brenda folesé dhe akumulimi i tepért
i pluhurit t& metalit mund té shkaktojé rrezige
elektrike.

16. Mos e pérdorni veglén elektrike prané
materialeve té ndezshme. Shkéndijat mund t'i
ndezin kéto materiale.

17. Mos pérdorni aksesoré gqé kérkojné ftohés té
1éngshém. Pérdorimi i ujit ose i ftohésve té tjeré
té léngshém mund té rezultojné né goditje ose né
goditje elektrike.

Zmbrapsja dhe paralajmérimet lidhur me té:
Zmbrapsja éshté njé reagim i shpejté gé ndodh kur
disku prerés, pllaka mbéshtetése, furca ose ¢do
aksesor tjetér bllokohet ose ngec. Bllokimi ose ngecja
shkaktojné ndalesé té menjéhershme té aksesorit
rrotullues, i cili si pasojé bén gé pajisja elektrike e
pakontrolluar té shtyhet né drejtimin e kundért té
rrotullimit t€ aksesorit deri né pikén e lidhjes.

Pér shembull, nése disku smerilues ngec ose bllokohet

nga materiali i punés, tehu i diskut gé hyn né vendin e

bllokimit mund té godasé sipérfagen e materialit duke

shkaktuar daljen ose kércimin e diskut nga vendi. Disku
mund té kércejé né drejtim té punétorit ose larg tij, né

varési té drejtimit té lévizjes sé diskut né momentin e

bllokimit. Disqget smeriluese mund té thyhen né té tilla

kushte.

Zmbrapsja éshté rezultat i keqpérdorimit té veglés

elektrike dhe/ose procedurave ose kushteve té pasakta

té pérdorimit dhe mund té shmanget duke marré masat

e méposhtme parandaluese.

1. Mbajeni veglén elektrike fort me té dyja
duart dhe vendosni trupin dhe krahét né
ményré qé té pengoni forcat zmbrapése.
Pérdorni gjithmoné dorezén ndihmése, nése
mundésohet, pér njé kontroll maksimal mbi
zmbrapsjen ose reagimin rrotullues gjaté
ndezjes. Pérdoruesi mund té kontrollojé reagimet
rrotulluese ose forcat zmbrapése, nése merren
masa parandaluese.

2. Mos evini kurré dorén prané aksesorit
rrotullues. Aksesori mund té zmbrapset mbi
dorén tuaj.

3. Mos e poziciononi trupin tuaj né zonén ku
vegla elektrike do té l1évizé nése ndodh
zmbrapsja. Zmbrapsja do ta dérgojé veglén né
drejtimin e kundért té lévizjes sé diskut né pikén e
ngecjes.

4.  Tregoni kujdes té vecanté kur té punoni né
cepa, ané té mprehta etj. Shmangni kércimet
dhe ngecjen e aksesorit. Cepat, anét e mprehta
ose kércimet kané njé tendencé pér té shkaktuar
ngecjen e aksesorit rrotullues qé shkakton
humbjen e kontrollit ose zmbrapsjen.

5. Mos montoni zinxhir sharre, disk pér prerjen
e druve, disk té segmentuar diamanti me
hapésiré anésore mé té madhe se 10 mm ose
teh sharre té dhémbézuar. Disqe té tilla krijojné
zmbrapsje té shpeshta dhe humbje té kontrollit.
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Paralajmérimet pér siguriné specifike gjaté
veprimeve té [émimit dhe prerjes:

1.

Pérdorni vetém llojet e disgeve qé jané té
specifikuara pér veglén tuaj elektrike dhe
mbrojtésen specifike té projektuar pér diskun e
zgjedhur. Disqget té cilét nuk jané projektuar pér veglén
elektrike nuk mund té& mbrohen dhe nuk jané té sigurta.
Sipérfagja smeriluese e disqeve té shtypur
gendroré duhet té montohet poshté rrafshit

té buzéve mbrojtése. Njé disk qé éshté montuar
keq dhe gé del nga rrafshi i buzéve mbrojtése, nuk
mund té mbrohet si¢ duhet.

Mbrojtésja duhet té lidhet né ményré té sigurt
me veglén elektrike dhe té pozicionohet pér
siguri maksimale, né ményré qé njé pjesé
shumé e vogél e diskut té jeté e zbuluar nga
pérdoruesi. Mbrojtésja ndihmon né ruajtjen

e pérdoruesit nga copézat e thyera té diskut,
kontakti aksidental me diskun dhe shkéndijat qé
mund té ndezin rrobat.

Disqget duhet té pérdoren vetém pér pérdorimet
e specifikuara. Pér shembull: mos smeriloni
me anén e diskut prerés. Disqet prerés
smerilues jané projektuar pér smerilim anésor,
forcat anésore té ushtruara mbi kéto disqe mund
té shkaktojné thyerjen e tyre.

Pérdorni gjithmoné fllanxha disqesh té
padémtuara té madhésisé dhe formés sé diskut
té zgjedhur. Fllanxhat e pérshtatshme té disqeve
mbéshtesin diskun duke reduktuar mundésiné e
thyerjes sé tij. Fllanxhat pér disqet e prerjes mund té
jené ndryshe nga fllanxhat e disqgeve té smerilimit.
Mos pérdorni disge té konsumuara nga pajisje
mé té médha elektrike. Njé disk i projektuar

pér pajisje mé té médha elektrike nuk éshté i
pérshtatshém pér shpejtésiné e madhe té pajisjes
sé vogél dhe mund té plasé.

Gjaté pérdorimit té disgeve dyfunksionale
pérdorni gjithnjé mbrojtésen e duhur pér
zbatimin pérkatés. Mospérdorimi i mbrojtéses
sé duhur mund té mos ofrojé té njéjtin nivel té
déshiruar mbrojtjeje, qé do t€ mund té ¢onte né
|éndim té réndé.

Paralajmérimet e métejshme pér siguriné specifike
gjaté proceseve té prerjes:

1.

Mos e “bllokoni” diskun prerés ose mos
aplikoni presion té tepért mbi té. Mos provoni
té kryeni prerje té thella. Ushtrimi i forcés sé
tepért mbi disk rrit ngarkesén dhe ndjeshmériné
ndaj pérdredhjeve ose kapjes sé diskut gjaté
prerjes dhe mundésiné e zmbrapsjes ose té
thyerjes sé diskut.

Mos e poziciononi trupin tuaj né njé linjé dhe
mbrapa diskut rrotullues. Kur disku, né pikén

e veprimit, po largohet nga trupi juaj, zmbrapsja
e mundshme mund ta Iéshojé diskun prerés dhe
veglén elektrike né drejtimin tuaj.

Kur disku kapet ose kur e ndérpritni prerjen
pér c¢do lloj arsyeje, fikeni veglén elektrike
dhe mbajeni palévizur derisa disku té ndalojé
plotésisht. Mos tentoni kurré ta térhigni diskun
prerés nga vendi i prerjes ndérsa disku éshté
duke lévizur, pérndryshe mund té ndodhé
kundérveprimi. Hetoni dhe ndérmerrni veprime
korrigjuese pér té eliminuar ngecjen e diskut.

Mos e rifilloni procesin e prerjes né materialin
e punés. Lejoni diskun té arrijé shpejtésiné
maksimale dhe futeni sérish me kujdes te
vendi i prerjes. Disku mund té kapet, té shkojé
lart ose té zmbrapset nése vegla elektrike rindizet
brenda materialit té punés.

Mbéshtetni panelet ose ¢do material pune té
madh pér té minimizuar rrezikun e bllokimit
dhe té zmbrapsjes sé diskut. Materialet e
médha té punés kané tendencé té pérkulen nga
pesha e tyre. Mbéshtetéset duhet té vendosen
poshté materialit t€ punés prané vijés sé prerjes
dhe buzés sé materialit t&€ punés nga té dyja anét
e diskut.

Tregoni kujdes té veganté kur té béni njé
“prerje né xhep” mbi muret ekzistuese ose né
zona té tjera me shikim té kufizuar. Disku i dalé
mund té presé tuba gazi ose uji, tela elektriké ose
objekte qé shkaktojné zmbrapsje.

Mos u pérpigni té béni prerje me hark. Ushtrimi
i forcés sé tepért mbi disk rrit ngarkesén dhe
ndjeshmériné ndaj pérdredhjeve ose kapjes sé
diskut gjaté prerjes dhe mundésiné e zmbrapsjes
ose té thyerjes sé diskut, g€ mund té shkaktojé
léndim té réndé.

Pérpara se té pérdorni fleté té segmentuar
diamanti, sigurohuni gé fleta e diamantit té
keté hapésiré anésore prej 10 mm ose mé pak
ndérmjet segmenteve, vetém me kénd negativ
pjerrésie.

Paralajmérimet pér siguriné specifike pér veprimet
e smerilimit:

1.

Pérdorni letér disku smerilimi me pérmasa

té pérshtatshme. Ndigni rekomandimet e
prodhuesve kur té zgjidhni letrén smerile.
Letra smerile shumé pértej mbéshtetéses sé
rrotés krijon rrezik démtimi dhe mund té shkaktojé
ngecjen, thyerjen ose kundérveprimin e diskut.

Paralajmérimet pér siguriné specifike pér veprimet
e fshirjes me tela:

1.

Kini parasysh se gimet e forta té telit
shképuten nga furca edhe gjaté funksioneve té
zakonshme. Mos i sforconi telat duke ushtruar
forcé mbi furgén. Qimet e forta té telit mund té
depértojné né rrobat e holla dhe/ose né I€kuré.
Nése specifikohet pérdorimi i njé mbrojtéseje
pér fshirjen me tela, mos lejoni ndérhyrje té
diskut ose furgés sé telit te mbrojtésja. Disku
ose furga e telit mund té zgjerohet né diametér
nga ngarkesa e punés dhe forcat centrifugale.

Paralajmérime shtesé mbi siguriné:

1.

Kur té pérdorni disqe Iémuese me gendér té
shtypur, sigurohuni té pérdorni vetém disqe té
pérforcuara me fibér gelqi.

KURRE MOS PERDORNI disqe té llojit Stone Cup
me kété |lémues. Ky Iémues nuk éshté projektuar
pér kéto lloje disqesh dhe pérdorimi i kétij produkti
mund té shkaktojé démtime personale.

Tregoni kujdes se mos démtoni boshtin,
flanxhén (sidomos sipérfagen e instalueshme)
ose dadon e bllokimit. Démtimi i kétyre pjeséve
mund té shkaktojé thyerjen e diskut.
Sigurohuni gé disku nuk e prek materialin e
punés pérpara se té ndizet ¢elési.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Pérpara se té pérdorni veglén mbi njé

material aktual, 1éreni té punojé pér ca kohé.
Tregoni kujdes pér dridhjet ose [€kundjet qé
déshmojné pér njé instalim té gabuar ose njé
disk jo né ekuilibér.

Pérdorni sipérfaqen e specifikuar té diskut pér
té kryer [émimin.

Mos e lini veglén té ndezur. Pérdoreni veglén
vetém duke e mbajtur né doré.

Mos e prekni materialin e punés menjéheré
pas punés; mund té jeté shumé i nxehté dhe
mund t’ju djegé [ékurén.

Mos i prekni aksesorét menjéheré pas punés;
mund té jené shumeé té nxehté dhe mund t'ju
djegin Iékurén.

Shihni udhézimet e prodhuesit pér montimin
dhe pérdorimin e sakté té disqgeve. Trajtojini
dhe ruajini disget me kujdes.

Mos pérdorni unaza zvogéluese ose reduktoré
pér té pérshtatur disget abrazive me vrimé té
madhe.

Pérdorni vetém flanxha specifike pér kété
vegél.

Pér veglat qé do té punojné me disqe qé kané
vrimé té filetuar, sigurohuni qé fileta né disk té
jeté aq e gjaté sa té pranojé té gjithé boshtin.
Kontrolloni gé materiali i punés éshté
mbéshtetur si¢ duhet.

Tregoni kujdes, sepse disku vazhdon
rrotullimin edhe pasi té jeté fikur vegla.

Nése ambienti i punés éshté shumé i nxehté
dhe me lagéshtiré ose i ndotur shumé me
pluhur té pércueshém, pérdorni njé ndérprerés
garku (30 mA) pér té siguruar pérdoruesin.
Mos e pérdorni veglén mbi materiale qé
pérmbajné asbest.

Kur pérdorni disk prerés, gjithmoné punoni
me mbrojtésen e diskut pér grumbullimin e
pluhurit nése kérkohet nga rregullat vendase.
Mbi disqet prerés nuk duhet té ushtrohet forcé
anésore.

Mos pérdorni doreza pune prej lecke gjaté
punés. Fibrat e dorezave prej lecke mund té futen
te vegla, gjé e cila shkakton prishjen e veglés.
Pérpara pérdorimit, sigurohuni gé né
materialin e punés nuk ka objekte té futura, si
p.sh. tuba elektriké, tuba uji ose gazi. Ndryshe,
mund té shkaktojé goditje elektrike, rriedhje
elektrike ose rrjedhje gazi.

Nése disku ka rondelé t&é montuar, mos e higni.
Diametri i rondelés duhet té jeté mé i madh

se i dados sé kygjes, flanxhés sé jashtme dhe
flanxhés sé brendshme.

Pérpara instalimit té njé disku Iémues,
kontrolloni gjithmoné qé pjesa e rondelés té
mos keté anomali, si p.sh. ciflosje ose krisje.
Shtréngojeni miré dadon e kygjes.
Mbishtréngimi i diskut mund té shkaktojé démtim
dhe shtréngimi i pamjaftueshém mund té
shkaktojé xhoko.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

APARALAIMERIM: MOS lejoni gé njohja
ose familjarizimi me produktin (té fituara

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné
zbatimin me pérpikéri té rregullave té sigurisé
pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné
démtime té rénda personale.

PERSHKRIMI | PUNES

AKUIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
éshté fikur dhe hequr nga korrenti pérpara se ta
rregulloni apo t'i kontrolloni funksionet.

Sistemi i mbrojtjes sé mjetit

Mjeti éshté i pajisur me njé sistem pér mbrojtjen e

mjetit. Ky sistem redukton ose shképut automatikisht
energjiné né motor pér té rritur jetégjatésiné e mjetit.
Mijeti do té ulé automatikisht fuginé ose do té ndalojé
gjaté punimit nése mjeti vendoset né njé prej situatave
té méposhtme:

Mbrojtja nga mbingarkesa

Kur mjeti pérdoret né njé ményré gé bén té térheqé
tepér energji, atéheré mjeti e redukton automatikisht

fuginé pa asnjé tregues. Né kété situaté, higeni shkakun
e mbingarkesés né ményré qé té rikthehet shpejtésia e

rrotullimit.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes
Sipas shtetit
Kur mjeti nxehet tepér, ai ndalon automatikisht dhe

llamba pulson né ngjyré té kuge. Né kété situaté, |éreni

mjetin té ftohet. Mund ta ndizni pérséri mjetin pasi
llamba té ndryshojé ngjyré nga e kuge né jeshile.

Llamba e treguesit

» Fig.1l: 1.Llamba e treguesit

Llamba e treguesit ndizet me ngjyré té gjelbér kur
pajisja vihet né prizé.

Nése llamba treguese pulson né ngjyré té kuge,
mbrojtja nga mbinxehja, teknologjia Active Feedback,
ose funksioni i parandalimit t€ ndezjes aksidentale
ndalon operimin. Né kété situaté, fikeni mjetin. Mé pas,
ndizeni mjetin pér té rifilluar.

Llamba treguese ndizet né ngjyré té kuqge pasi e fikni

mjetin, mjeti &éshté nxehur tepér. Né kété situaté, ftoheni

mjetin dhe prisni derisa llamba treguese té ndizet né
ngjyré jeshile.
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Disku i rregullimit té shpejtésisé

Vetém pér modelin GA4593 / GA5093

AKUIDES: Nese pajisja pérdoret vazhdimisht
né shpejtési té ulét pér njé kohé té gjaté, motori
do té mbingarkohet dhe do té nxehet.

AKUJIDES: Disku rregullues i shpejtésisé mund
té kthehet vetém deri né 5 dhe sérish né 1. Mos
ushtroni forcé pas 5 ose 1, ose funksioni i rregullimit
té shpejtésisé mund té mos funksionojé mé.

Shpejtésia e rrotullimit mund té ndryshohet duke e kthyer
celésin e rregullimit té& shpejtésisé né njé numér té caktuar
nga 1 deri né 5. Shpejtésia mé e madhe arrihet kur gelési
rrotullohet né drejtim té numrit 5. Dhe shpejtésia mé e ulét
arrihet kur rrotullohet né drejtim t& numrit 1. Referojuni
tabelés pér lidhjen ndérmjet vendosjes sé numrave né
celés dhe shpejtésisé sé pérafért té rrotullimit.

Numri Shpejtésianominale
1 2800 min™ (/min)

2 4500 min™ (/min)

3 6500 min™ (/min)

4 8 000 min™ (/min)

5 11 500 min™ (/min)

» Fig.2: 1. Disku i rregullimit t& shpejtésisé

Bllokuesi i boshtit

APARALAIMERIM: Mos e aktivizoni kurré
bllokimin e boshtit kur boshti éshté né rrotullim. Mund
té shkaktojé 1éndim té réndé ose démtim té veglés.

Shtypni bllokimin e boshtit pér t& parandaluar rrotullimin
e boshtit gjaté instalimit apo hegjes s€ aksesoréve.
» Fig.3: 1. Bllokuesi i boshtit

Veprimi i ndérrimit

AKUJIDES: Pérpara se ta vendosni veglén

né korrent, kontrolloni gjithmoné nése celési
éshté né pozicionin e duhur dhe nése kthehet né
pozicionin “FIKUR” kur Iéshohet.

AKUJIDES: pér siguriné tuaj, kjo vegél éshte
pajisur me njé levé zhbllokimi e cila parandalon nisjen
aksidentale té veglés. ASNJEHERE mos e pérdorni
veglén nése ndizet kur thjesht térhigni levén e gelésit,
patérhequr levén e zhbllokimit. Cojeni veglén né
gendrén toné té autorizuar té shérbimit pér riparimet e
duhura PERPARA pérdorimit té métejshém.

AKUJIDES: Mose térhigni fort levén e celésit pa térhequr
levén e zhbllokimit. Kjo mund té shkaktojé thyerjen e gelésit.

AKUJIDES: Mos e lidhni dhe as mos e parandaloni
KURRE géllimin dhe funksionin e levés sé bllokimit.

Funksioni elektronik

Teknologjia e ndjesisé sé reagimit
aktiv

AKUIDES: Mbajeni veglén fort derisa rrotullimi
té ndalojé.

Vegla dikton elektronikisht situatat kur disku apo
aksesori mund té kené rrezik té lidhen. Né situaté té
tillé, vegla fiket automatikisht pér té evituar rrotullimin e
métejshém té boshtit (kjo nuk parandalon zmbrapsjen).
Né kété moment, llamba e treguesit pulson né ngjyré té
kuge dhe tregon se teknologjia e ndjesisé sé reagimit
aktiv éshté né funksionim.

Pér ta rindezur veglén, fikeni pérpara, eliminoni
shkakun e rénies sé befté té shpejtésisé sé rrotullimit
dhe ndizeni veglén.

Funksioni parandalues pér rindezjen
e pagéllimshme

Kur e futni veglén né prizé né ndérkohé gé celési éshté
né pozicionin NDEZUR, vegla nuk ndizet.

Kété heré llamba treguese pulson né ngjyré té kuge
dhe kjo tregon se funksioni parandalues i rindezjes
aksidentale éshté né gjendje pune.

Pér té ndezur veglén, fikeni gelésin dhe ndizeni sérish.

Kontrolli i shpejtésisé konstante

E mundur pér té marré rezultate té€ mira, sepse
shpejtésia e rrotullimit mbahet konstante, madje edhe
né kushte kur vegla éshté e ngarkuar.

Vecoria e ndezjes sé ngadalté

Vecoria e ndezjes sé ngadalté redukton reagimin gjaté
ndezjes.

Vetém pér modelin GA4593 / GA4594 / GA5093 /
GA5094

Freni mekanik aktivizohet pas fikjes sé veglés.

Freni nuk funksionon kur nuk ka furnizim me energji, me
celésin ende té aktivizuar.

MONTIMI

AKUIDES: Jini gjithnjé té sigurt qé vegla éshté
fikur dhe hequr nga korrenti pérpara se té béni
ndonjé puné mbi té.

Instalimi i mbajtéses (dorezés) anésore

Pér té shmangur térheqgjen aksidentale té levés sé
celésit, ofrohet njé levé zhbllokimi.

Pér ta ndezur veglén, térhigni levén e zhbllokimit drejt
pérdoruesit dhe mé pas térhigni levén e celésit.

Pér ta ndaluar veglén, I&shoni levén e celésit.

» Fig.4: 1. Levae zhbllokimit 2. Leva e gelésit

AKUJIDES: Sigurohuni gjithnjé qé mbajtésja
anésore éshté instaluar si¢ duhet pérpara
pérdorimit.

Vidhoseni miré mbajtésen anésore né pozicionin e
veglés si¢ tregohet né figuré.
» Fig.5
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Instalimi ose heqgja e mbrojtéses sé

Instalimi ose hegja e diskut me

diskut

APARALAIMERIM: Kur pérdorni disk me
qendér té shtypur, disk me kénd, disk fleksibél
ose disk me furcé me tela, mbrojtésja e diskut
duhet té pérshtatet né vegél né ményré té tillé gé
ana e mbyllur e mbrojtéses té jeté gjithmoné e
drejtuar nga pérdoruesi.

APARALAIMERIM: Sigurohuni gé mbrojtésja
e diskut té jeté bllokuar né ményré té sigurt

me levén e bllokimit me njé prej vrimave té
mbrojtéses sé diskut.

= . Kur pérdorni disk smeri
APARALAIMERIM: Kur pérdorni disk [
prerés / diamanti, sigurohuni té pérdorni vetém
mbrojtésen e posacme té diskut té projektuar pér

pérdorim me disge prerése.

Pér disk me gendér té shtypur, disk
me kénd, disk fleksibél, furcé disku
me tela/ disk prerés smeril, disk
diamanti

1. Gjaté shtyrjes sé levés sé gelésit, montojeni

mbrojtésen e diskut me pjesét e dala té mbrojtéses

sé diskut té bashkérenditura me dhémbézat né kutiné

mbajtése.

» Fig.6: 1. Leva e bllokimit 2. Dhémbéza 3. Pjesa e
dalé

2. Gjaté shtyrjes sé levés sé bllokimit drejt A, mbani
shtypur pjesét B t&é mbrojtéses sé diskut, si¢ tregohet né
figuré.

» Fig.7: 1. Mbrojtésja e diskut 2. Vrima

SHENIM: Shtyni mbrojtésen e diskut drejt.

Pérndryshe, nuk mund ta fiksoni mbrojtésen e diskut.

3. Gjaté shtyrjes sé levés sé bllokimit drejt A,
rrotulloni mbrojtésen e diskut drejt C dhe mé pas,
ndryshoni kéndin e mbrojtéses sé diskut sipas procesit
té punés, pér mbrojtien e operatorit. Bashkérenditni
levén e bllokimit me njé nga vrimat né mbrojtésen e
diskut dhe mé pas lironi levén e bllokimit pér té bllokuar
mbrojtésen e diskut.

» Fig.8: 1. Mbrojtésja e diskut 2. Vrima

Pér ta hequr mbrojtésen e diskut, ndigni procedurén e
anasjellté té instalimit.

Aksesori i mbrojtéses sé diskut
prerés me kapése

Aksesoré opsionalé

SHENIM: Pér procese prerjeje, mund té pérdoret
njé aksesor mbrojtéseje disku prerés me kapése me
mbrojtésen e diskut (pér diskun smerilues).

Nuk disponohet né disa vende.

» Fig.9

gendér té shtypur ose diskut me kénd

Aksesoré opsionalé

APARALAIMERIM: Kur pérdorni disk me
gendér té shtypur ose disk me kénd, mbrojtésja
e diskut duhet té pérshtatet né vegél né ményré
té tillé gé ana e mbyllur e mbrojtéses té tregojé
gjithnjé nga pérdoruesi.

APARALAIMERIM: Sigurohuni gé pjesa e
montimit té flanxhés sé brendshme té pérputhet
me diametrin e brendshém té diskut me gendér
té shtypur / diskut me kénd. Montimi i flanxhés sé
brendshme né anén e gabuar mund té shkaktojé
dridhje té rrezikshme.

Montoni flanxhén e brendshme né bosht.
Sigurohuni gé pjesén e dhémbézuar té flanxhés sé
brendshme ta vendosni mbi pjesén e drejté poshté boshtit.
Futni diskun me gendér té shtypur / diskun me kénd né
flanxhén e brendshme dhe vidhosni dadon bllokuese te boshti.
» Fig.10: 1. Dado e kygjes 2. Disk me gendér té
shtypur 3. Flanxha e brendshme 4. Pjesa
e montimit

Pér ta shtrénguar dadon bllokuese, shtypni bllokimin

e boshtit aq fort sa boshti t& mos rrotullohet mé, pastaj
pérdorni gelésin e dados sé bllokimit dhe shtréngojeni
miré né drejtim té akrepave té orés.

» Fig.11: 1. Celésiidados sé bllokimit 2. Bllokuesi i boshtit

Pér ta hequr diskun, ndigni procedurén e anasjellé té
instalimit.

Instalimi ose hegja e diskut fleksibél

Aksesoré opsionalé

APARALAIMERIM: Pérdorni gjithmoné
mbrojtésen e dhéné me veglén kur disku fleksibél
éshté i vendosur mbi vegél. Disku mund té thyhet
gjaté pérdorimit dhe mbrojtésja ndihmon né uljen e
mundésive pér Iéndime personale.

» Fig.12: 1. Dado e kygjes 2. Disku fleksibél 3. Pllaka
rezervé 4. Flanxha e brendshme

Ndigni udhézimet pér diskun me gendér té shtypur, por
pérdorni edhe pllakén rezervé mbi disk.

Instalimi ose heqja e diskut abraziv

Aksesoré opsionalé
» Fig.13: 1. Dadoja bllokuese 2. Disk smerilimi
3. Blloku prej gome

1.  Montoni bllokun e gomés né bosht.

2. Futni diskun né pllakén prej gome dhe vidhosni
dadon bllokuese né bosht.

3. Mbajeni boshtin me bllokuesin e boshtit, dhe
shtréngoni miré dadon bllokuese né drejtim té kundért
té akrepave té orés me gelésin pér dadon e bllokimit.

Pér ta hequr diskun, ndigni procedurén e anasjellé té instalimit.

SHENIM: Pérdorni vetém aksesorét rektifikues té
pércaktuar né kété manual. Kéto duhet té blihen mé
vete.
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Flanxha e sipérme

Aksesoré opsionalé
Vetém pér modelin GA4595 / GA5095

Flanxha e sipérme éshté njé aksesor i posagém pér
modele qé NUK jané té pajisura me funksion freni.
Krahasuar me llojin e zakonshém, nevojitet vetém 1/3 e
pérpjekjeve pér té zhvidhosur dadon e kygjes.

Instalimi ose hegja e dados Ezynut

Aksesoré opsionalé
Vetém pér veglat me bosht me filetim M14.

AKUIDES: Mos e pérdorni Ezynut me flanxhén
e sipérme. Ato flanxha jané aq té trasha saqé
boshti nuk mund té€ mbajé té gjithé fijen.

Flanxhén e brendshme, diskun smerilues dhe dadon

Ezynut montojini né bosht né ményré té tillé qé logoja

Makita né dadon Ezynut té tregojé nga jashté.

» Fig.14: 1. Ezynut 2. Disk smerilues 3. Flanxha e
brendshme 4. Boshti

Shtypni fort bllokuesin e boshtit dhe shtréngoni dadon
Ezynut duke rrotulluar diskun smerilues né drejtim té
akrepave té orés deri né fund.

» Fig.15: 1. Bllokuesii boshtit

Pér té liruar Ezynut, rrotullojeni unazén e jashtme té
dados Ezynut né drejtim té kundért té& akrepave té orés.

SHENIM: Dadoja Ezynut mund té lirohet me doré nése
shigjeta tregon drejt dnémbézés. Né té kundért pér ta
liruar até nevojitet njé gelés pér dadon bllokuese. Futni
njé kunj té celésit né njérén nga vrimat dhe rrotullojeni
dadon Ezynut né drejtim t& kundért té& akrepave té orés.

» Fig.16: 1. Shigjeta 2. Dhémbéza
» Fig.17

Instalimi i diskut prerés smeril /

diskut té diamantit

Aksesoré opsionalé

APARALAIMERIM: Kur pérdorni disk smeril
prerés / diamanti, sigurohuni té pérdorni vetém
mbrojtésen e posagme té diskut té projektuar pér
pérdorim me disge prerése.

APARALAIMERIM: Mos pérdorni KURRE disk
prerés pér [émim anésor.

» Fig.18: 1. Dado e kygjes 2. Disku prerés smeril /
disku i diamantit 3. Flanxha e brendshme
4. Mbrojtésja e diskut pér diskun smerilues
prerés / diskun e diamantit

Njélloj si me instalimin, ndigni udhézimet pér diskun e
me gendér té shtypur.

Drejtimi pé&r montimin e dados sé bllokimit dhe té flanxhés sé
brendshme ndryshon sipas llojit dhe trashésisé sé diskut.
Referojuni figurave mé poshté.

Kur instaloni diskun smerilues prerés:

» Fig.19: 1. Dado e kygjes 2. Disku smerilues prerés
(méihollé se 4 mm (5/32")) 3. Disku
smerilues prerés (4 mm (5/32") ose mé i
trashé) 4. Flanxha e brendshme

Kur instaloni diskun e diamantit:

» Fig.20: 1.Dado e kygjes 2. Disku i diamantit (mé i hollé
se 4 mm (5/32")) 3. Disku i diamantit (4 mm
(5/32") ose mé i trashé) 4. Flanxha e brendshme

Instalimi i furcés me kupé me tela

Aksesoré opsionalé

AKUIDES: Mos pérdorni furgé té démtuar ose
jo té ekuilibruar. Pérdorimi i furgés sé démtuar mund
té rrisé mundésité pér Iéndime nga kontakti me telat e
prishura té furgés.

Vendoseni veglén pérmbys pér t& mundésuar arritjen e
lehté té boshtit.

Higni ¢do aksesor nga boshti. Montoni né bosht furgén
me kupé me tela dhe shtréngojeni me gelésin e ofruar.
» Fig.21: 1. Furcé me kupé me tela

Instalimi i furcés sé diskut me tela

Aksesoré opsionalé

AKUIDES: Mos pérdorni disk me furgé me tela
té démtuar ose jo té ekuilibruar. Pérdorimi i diskut
me furcé me tela té démtuar mund té rrisé mundésité
pér léndime nga kontakti me telat e prishura.

AKUIDES: Pérdorni GIITHMONE mbrojtésen
pér diskun me furcé me tela, duke u siguruar qé
diametri i diskut té pérputhet brenda mbrojtéses.
Disku mund té thyhet gjaté pérdorimit dhe mbrojtésja
ndihmon né uljen e mundésive pér Iéndime personale.

Vendoseni veglén pérmbys pér t& mundésuar arritjen e
lehté té boshtit.

Higni ¢cdo aksesor nga boshti. Filetoni né bosht diskun
me furcé me tela dhe shtréngojeni me gelés.

» Fig.22: 1. Furgé disku me tela

Instalimi i preréses sé vrimave

Aksesoré opsionalé

Vendoseni veglén pérmbys pér t& mundésuar arritjen e
lehté té boshtit.

Higni ¢do aksesor nga boshti. Filetoni né bosht
prerésen e vrimave dhe shtréngojeni me celésin e
dhéné.

» Fig.23: 1. Prerésja e vrimave

Instalimi i mbrojtéses sé diskut pér

grumbullimin e pluhurit pér [émim

Aksesoré opsionalé

Me aksesorét opsionalé, mund ta pérdorni kété vegél
pér zdrugimin e sipérfageve té betonit.

AKUJIDES: Mbrojtésja e diskut pér grumbullimin
e pluhurit pér diskun e diamantit ofset éshté vetém
pér zdrugimin e sipérfageve té betonit me njé disk
diamanti ofset. Mos e pérdorni kété mbrojtése me
aksesoré té tjeré prerjeje ose pér ndonjé géllim tjetér.

AKUIDES: Pérpara pérdorimit, sigurohuni gé fshesa

me korrent té jeté lidhur me veglén dhe té jeté e ndezur.
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Vendoseni veglén pérmbys dhe instaloni mbrojtésen e

diskut pér grumbullimin e pluhurit.

Montoni flanxhén e brendshme né bosht.

Futni diskun e diamantit té llojit kupé né flanxhén e

brendshme dhe shtréngoni dadon e kygjes te boshti.

» Fig.24: 1.Dado e kygjes 2. Disku i diamantit i llojit
kupé 3. Disku i diamantit me gendér i llojit kupé
4. Flanxha e brendshme 5. Mbrojtésja e diskut
pér grumbullimin e pluhurit 6. Kutia mbajtése

SHENIM: Pér informacion rreth ményrés sé instalimit
té mbrojtéses sé diskut pér grumbullimin e pluhurit,
referojuni manualit té saj.

Instalimi i mbrojtéses sé diskut pér

grumbullimin e pluhurit pér prerje

Aksesoré opsionalé

Me aksesorét opsionalé mund ta pérdorni kété vegél
pér prerjen e materialeve té gurit.

» Fig.25

SHENIM: Pér informacion rreth ményrés sé instalimit
té mbrojtéses sé diskut pér grumbullimin e pluhurit,
referojuni manualit té saj.

Lidhja me njé fshesé me korrent

Aksesoré opsionalé

APARALAIMERIM: Asnjéheré mos i thithni me
fshesé me korrent grimat e metalit té krijuara nga

puna e lémimit/prerjes/smerilimit. Grimcat e metalit
té krijuara nga kjo puné jané aq té nxehta sa e ndezin
pluhurin dhe filtrin brenda fshesés me korrent.

Pér t& shmangur njé ambient me pluhur té krijuar
nga prerja e tullave, pérdorni mbrojtésen e fletés pér
grumbullimin e pluhurit dhe njé fshesé me korrent.
Referojuni manualit t& pérdorimit t& bashkéngjitur te
mbrojtésja e fletés pér grumbullimin e pluhurit pér
montimin dhe pérdorimin e saj.
» Fig.26: 1. Mbrojtésja e fletés pér grumbullimin e
pluhurit 2. Tubi i fshesés me korrent

Instalimi ose hegja e aksesorit pér
mbrojtjen nga pluhuri

Aksesoré opsionalé

AKUJIDES: Gjithmoné sigurohuni qé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga priza pérpara se té
instaloni ose té higni shtesén pér mbrojtjen nga
pluhuri. Moskryerja e kétyre veprimeve shkakton
démtime té veglés ose léndim personal.

Instalojeni aksesorin e kapakut té pluhurit né secilin
pozicion té pércaktuar.

Pér detaje, referojuni manualin té udhézimit té aksesorit
té kapakut té pluhurit.

VINI RE: Pastroni shtesén pér mbrojtjen nga
pluhuri kur éshté e bllokuar me pluhur ose
materiale té tjera. Vazhdimi i punés kur shtesa pér
mbrojtjen nga pluhuri éshté e bllokuar do té démtojé
veglén.

PERDORIMI

APARALAIMERIM: Nuk duhet té jeté kurré e
nevojshme té sforconi veglén. Pesha e veglés jep
presionin e duhur. Sforcimi dhe presioni i tepért mund
té shkaktojné thyerje té rrezikshme té diskut.

APARALAIMERIM: Zévendésojeni
GJITHMONE diskun nése vegla bie gjaté Iémimit.

APARALAIMERIM: Mos e pérplasni apo
godisni KURRE diskun né puné.

APARALAIMERIM: Shmangni kércimet dhe
ngecjen e diskut, vecanérisht kur punoni me
kéndet, cepat e mprehté, etj. Kjo mund té shkaktojé
humbije té kontrollit dhe kundérveprim.

APARALAIMERIM: Mos e pérdorni KURRE
veglén me disqe pér prerje té drurit apo disqe té
tjera sharrash. Tehet e tilla kur pérdoren me Iémues
kércejné shpesh dhe shkaktojné humbje té kontrollit
qé mund té sjellé Iéndimin tuaj.

APARALAIMERIM: Vazhdimi i pérdorimit
té njé rrote té konsumuar mund té rezultojé né
shpérthim té rrotés dhe né Iéndime té rénda
personale.

AKUIDES: Mos e ndizni kurré veglén kur éshté
né kontakt me materialin e punés. Kjo mund té
shkaktojé Iéndim té pérdoruesit.

AKUJIDES: Gjithmoné pérdorni syze mbrojtése
ose njé mbrojtése té fytyrés gjaté punés.
AKUJIDES: Pas pune fikeni gjithnjé veglén dhe
prisni derisa disku té ndalojé térésisht pérpara se
tavendosni veglén diku.

AKUIDES: Mbajeni veglén GIITHMONE

miré me njérén doré né trup dhe me tjetrén né
mbajtésen (dorezén) anésore.

SHENIM: Njé disk dyfunksional mund té pérdoret dhe
pér procese Iémimi, dhe prerjeje.

Referojuni pjesés “Pérdorimi me rroté/disk” pér
procesin e [émimit dhe referojuni “Puna me disk
prerés smeril/disk diamanti” pér procesin e prerjes.

Pérdorimi me disk

> Fig.27

Ndizni veglén dhe mé pas vendosni diskun mbi
materialin e punés.

Pérgjithésisht, mbajeni buzén e diskut né njé kénd rreth
15° ndaj sipérfaqes sé materialit t€ punés.

Gjaté periudhés sé pérdorimit té njé disku té ri, mos

e pérdorni IEmuesin né drejtimin pérpara sepse
pérndryshe mund té futet né materialin e punés. Pasi
buza e diskut té jeté rrumbullakosur nga pérdorimi,
disku mund té pérdoret si né drejtimin pérpara ashtu
dhe né drejtimin prapa.
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Puna me disk prerés smeril / disk Véniané puné me furca disku me
diamanti tela

Aksesoré opsionalé

Aksesoré opsionalé

APARALAIMERIM: Mos e “bllokoni” diskun
ose mos aplikoni presion té tepért mbi té. Mos
provoni té kryeni prerje té thella. Sforcimi i tepért
i diskut shton ngarkesén dhe gjasat pér pérdredhje
ose kapje té diskut pérgjaté prerjes dhe mundésiné
e zmbrapsjes, mund té ndodhé thyerje e diskut ose
mbinxehje e motorit.

APARALAIMERIM: Mos e filloni prerjen
brenda materialit té punés. Léreni diskun té
kapé shpejtésiné maksimale dhe filloni me
kujdes prerjen duke e lévizur veglén pérpara mbi
sipérfagen e materialit t€ punés. Disku mund té
kapet, t& kércejé sipér ose té zmbrapset nése vegla
elektrike niset brenda materialit té punés.

APARALAIMERIM: Gjaté prerjeve mos

e ndryshoni kurré kéndin e diskut. Ushtrimi i
presionit anésor mbi diskun prerés (ashtu si gjaté
Iémimit) do té shkaktojé krisjen dhe thyerjen e diskut,
duke ju shkaktuar Iéndime té rénda.

APARALAIMERIM: Disku i diamantit duhet té
pérdoret pingul mbi materialin gé do té pritet.

Shembull pérdorimi: pérdorimi me disk prerés té
smerilimit
» Fig.28

Shembull pérdorimi: vénia né funksionim me
diskun e diamantit
» Fig.29

Vénia né puné me furca me kupé me

tela

Aksesoré opsionalé

AKUJIDES: Kontrolloni funksionimin e furcés
duke e ndezur veglén pa ngarkesé, duke u
siguruar se nuk ndodhet askush pérpara ose né
njé drejtim me furgén.

Shembull pérdorimi: vénia né puné me furca me
kupé me tela
» Fig.30

VINI RE: Shmangni aplikimin e presionit té
tepért qé shkakton pérkuljen e telave kur pérdorni
furcén. Kjo mund té sjellé prishje té parakohshme.

AKUJIDES: Kontrolloni funksionimin e diskut
me furcé me tela duke e ndezur veglén pa
ngarkesé, duke u siguruar se nuk ndodhet askush
pérpara ose né njé drejtim me diskun me furcé

me tela.

Shembull pérdorimi: vénia né puné me furcé disku
me tela
» Fig.31

VINI RE: Shmangni aplikimin e presionit té
tepért gé shkakton pérkuljen e telave kur pérdorni
furcé disku me tela. Kjo mund té sjellé prishje té
parakohshme.

Puna me prerésen e vrimave

Aksesoré opsionalé

AKUIDES: Kontrolloni funksionimin e preréses
sé vrimave duke e ndezur veglén pa ngarkesé,
duke u siguruar se nuk ndodhet askush pérpara
preréses sé vrimave.

VINI RE: Mos e anoni veglén gjaté punés. Kjo
mund té sjellé prishje té& parakohshme.

Shembull pérdorimi: puna me prerésen e vrimave
» Fig.32

MIREMBAJTJA

AKUIDES: Sigurohuni gjithnjé gé vegla té jeté
fikur dhe té jeté hequr nga korrenti pérpara se té
kryeni inspektimin apo mirémbajtjen.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benzing
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.

Pastrimi i vrimave té ajrit

Vegla dhe ventilatorét e saj duhen mbaijtur pastér.
Pastrojini rregullisht vrimat e ajrit té veglés ose kurdo qé
nisin té bllokohen.

» Fig.33: 1.Vrima e daljes 2. Vrima e hyrjes
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KOMBINIMI | ZBATIMEVE DHE | AKSESOREVE

Aksesoré opsionalé

AKUJIDES: Pérdorimi i veglés me mbrojtése té gabuara mund té shkaktojé rreziget si mé poshté.

. Kur pérdoret mbrojtése disku prerés pér 1émim té fageve, mbrojtésja e diskut mund té ndérhyjé me
materialin e punés duke shkaktuar kontroll té€ dobét.

. Kur e pérdorni mbrojtésen e diskut pér procese prerjeje me disqe té lidhura smeriluese dhe diamanti,
ka njé rrezik mé té larté ekspozimi ndaj disqeve rrotulluese, shkéndijave dhe grimcave té nxjerra, si
dhe ekspozimi ndaj fragmenteve té diskut né rast plasjeje té diskut.

. Kur pérdoret mbrojtése disku prerés ose smerilues pér procese me faget me disge diamanti té llojit
kupé, mbrojtésja e diskut mund té ndérhyjé me materialin e punés duke shkaktuar kontroll té dobét.

. Kur pérdoret njé mbrojtése disku prerés ose smerilues me njé furce teli lloji disk me trashési meé té
madhe se trashésia maksimale e pércaktuar te “SPECIFIKIMET", telat mund té kapen te mbrojtésja
duke u képutur.

. Pérdorimi i mbrojtéseve té diskut pér grumbullimin e pluhurit pér proces prerjeje dhe né fage né
beton apo mure, redukton rrezikun e ekspozimit ndaj pluhurit.

. Kur pérdorni disqge té montuara me flanxhé dhe dyfunksionale (smerilimi i kombinuar me Iémues dhe
prerés), pérdorni vetém njé mbrojtése disku prerés.

» Fig.34
Vetém pér modelin GA4593 / GA4594 /| GA5093 / GA5094

- Aplikimi Modeli 115 mm Modeli 125 mm

1 - Mbaijtésja anésore

2 - Mbrojtésja e diskut (pér disget IEmues)

3 - Flanxha e brendshme

4 Lémimi/smerilimi Disk me gendér té shtypur / Disk me kénd

5 - Dadoja e kygjes

6 - Ezynut *1*2

7 - Pllaka rezervé

8 Lémimi/smerilimi Disku fleksibél

9 - Pllaka e gomés 100 Pllaka e gomés 115
10 Smerilim Disku i smerilimit

11 - Dadoja bllokuese

12 Puna me furcén e telit Furcé disku me tela

13 Puna me furcén e telit Furcé me kupé me tela

14 Prerja e vrimave Prerésja e vrimave

15 - Mbrojtésja e diskut (pér disqet prerés)

16 Prerja Disku prerés smeril / Disku i diamantit

17 Lémimi/prerja Disku dyfunksional

18 - Aksesor i mbrojtéses sé diskut prerés me kapése *3
19 - Mbrojtésja e diskut pér grumbullimin e pluhurit pér prerje
20 Prerja Disku i diamantit
21 - Mbrojtésja e diskut pér grumbullimin e pluhurit pér IEémim
22 Lémimi Disku i diamantit i llojit kupé

- - Celési i dados sé bllokimit

- - Pajisja e kutisé sé pluhurave
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Vetém pér modelin GA4595 / GA5095

- Aplikimi Modeli 115 mm Modeli 125 mm

1 - Mbaijtésja anésore

2 - Mbrojtésja e diskut (pér diskun [émues)

3 - Flanxha e brendshme / Flanxha e sipérme *1*2

4 Lémimi/smerilimi Disk me gendér té shtypur / Disk me kénd

5 - Dadoja e kygjes

6 - Ezynut *1*2

7 - Pllaka rezervé

8 Lémimi/smerilimi Disku fleksibél

9 - Pllaka e gomés 100 Pllaka e gomés 115
10 Smerilim Disku i smerilimit

11 - Dadoja bllokuese

12 Puna me furcgén e telit Furcé disku me tela

13 Puna me furcén e telit Furcé me kupé me tela

14 Prerja e vrimave Prerésja e vrimave

15 - Mbrojtésja e diskut (pér diskun prerés)

16 Prerja Disku prerés smeril / Disku i diamantit

17 Lémimi/prerja Disku dyfunksional

18 - Aksesor i mbrojtéses sé diskut prerés me kapése *3
19 - Mbrojtésja e diskut pér grumbullimin e pluhurit pér prerje
20 Prerja Disku i diamantit
21 - Mbrojtésja e diskut pér grumbullimin e pluhurit pér [€émim
22 Lémimi Disku i diamantit i llojit kupé

- - Celési i dados sé bllokimit

- - Pajisja e kutisé sé pluhurave

SHENIM: *1 Mos pérdorni sé bashku flanxhén e sipérme dhe Ezynut.

SHENIM: *2 Vetém pér veglat me filetim boshti M14.

SHENIM: *3 Aksesori i mbrojtéses sé diskut prerés nuk disponohet né disa vende. Pé&r mé shumé hollési, shikoni
manualin e udhézimeve té aksesorit t& mbrojtéses sé diskut prerés.

| SHENIM: Mos e pérdorni flanxhén e sipérme me lémues té pajisur me funksion freni.

AKSESORE OPSIONALE

AKUJIDES: Kéta aksesors ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik léndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje

me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té

Makita-s.

. Aksesorét e listuar te “KOMBINIMI | ZBATIMEVE
DHE | AKSESOREVE”

SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMK)

NELUNDOUKALNA

Mogen: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
Mpunoxum guck 3a Makc. guameTtsp Ha gucka 115 mm 125 mm
wmcposane Makc. nebenvHa Ha avcka 7,2 MM
Mpunoxum auck 3a pasaHe Makc. guameTbp Ha gucka 115 mm | 125 Mmm

Makc. nebenvHa Ha gucka 3,2 Mm
Mpunoxwma kpbrna Tenexa Makc. guameTbp Ha aucka 115 Mmm | 125 mm
yeTka

Makc. nebenvHa Ha aucka 20 Mm

Pesba Ha Bana

M14 vnu 5/8" (3aBucu oT gbpxaBarta)

MakcumanHa AbmkvHa Ha Bana 23 Mm

O6opoTu Ha npaseH xoA (no)/HomuHanHu o6opotu (n) 11 500 MuH™

O6wwa AbmKk1Ha 349 mm 326 Mm 349 mm 326 mm

Herto Terno 2,8-4,0kr 2,6 - 2,9-4,0«kr 2,7-
3,8 kr 3,8 kr

Knac Ha 6esonacHocT =

. Mopaau HawwaTa HenpekbCHaTa Hay4YHO-pa3BoiHa AENHOCT NOCOYeHMTe TyK cneuudmkaumm morat Aa 6vaat

npomMeHeHn 6e3 npeamaBecTume.

. Creundmkauumte Moxe Aa ca pasnunyHu B pasnuyHuTe ObpxKasu.

. Ternoto Moxe Aa 6be pasnuMyHo B 3aBUCUMOCT OT npucTaBkaTa(ute). Hain-nekata n Han-TexkaTta kKoMGuHa-
uusi B cboTBeTCTBME C npoueaypata Ha EPTA 01/2014 ca nokasaHu B Tabnuuara.

Mo-gony ca onucaHy CMMBOMKTE, KOUTO MOXe Aa ce
M3MonaBar 3a Tasn MalumHa. 3agbIXUTENHO e Aa ce
3arnosHaeTe C TEXHUTE 3HAYEHWs, Npean Aa NpUcTbNUTe
KbM paborta.

n poyeTeTe pbLKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoarauus.

Hocete npeanasHu o4una.

BuHaru paboTete c ABe pbLe.

He usnonagaiiTe npegnasuTens Ha aucka
npu psizaHe.

BOWHA M30NALMA

Cawmo 3a cTpaHu oT EC

Mopaan Hanu4MeTo Ha onacHU KOMMo-
HeHTU B 060pyABaHETO 13NOMN3BaHOTO
eneKTPMYECKO 1 enekTpoHHo obopyaBaHe
MOXe Aa Ma oTpULaTernHo Bb3aeiicTane
BbpXYy OKONHaTa cpefa v YOBeLIKOTO
3qpase.

He n3xBbprisiiiTe enekTpu4ecku u enek-
TPOHHU ypeau ¢ GutoBuTe oTnaabLm!
CwbrnacHo EBponeiickata anpekTusa

3a 0TNagbLWTE OT eNeKTPUYecko u
eneKTPOHHO 06opyaBaHe N HEMHOTO
afanTupaHe KbM HaLMOHaNHOTO 3aKOHO-
[aTencTBo, U3MNON3BaHOTO €NEKTPUYECKO

1 enekTpoHHO obopyaBaHe Tpsibea fa

ce cbbupa oTAernHo 1 Aa ce JocTass Ao
oTaeneH cbbupareneH MyHKT 3a oTnaabLy,
hyHKLMOHMpaLLl CbrnacHo HapeabuTte 3a
onasBaHe Ha OKoJlHaTa cpefa.

ToBa e yka3aHo Ypes CUMBOJI1 Ha 3a4epTaHa
C KpBCT kocha Ha Kornenua, NocTaBeH BbpXy
oBopyasaHeTo.

lNpenHa3HavyeHue

To3n MHCTPYMEHT e npegHa3HayeH 3a wnandanxe,
LwnMdgoBaHe, NOYNCTBAHE C TeNleHa YeTka, n3psisaBaHe
Ha OTBOPM M psi3aHe Ha MeTan 1 kKambk 6e3 nsnonssaHe
Ha BoAa.

3axpaHBaHe

MHCTpyMeHTBT TpsibBa Aa ce BKMYBa Camo KbM
3axpaHBaHe CbC CbLLOTO HanpexeHue, KaTo Noco-
YeHoTOo Ha dmpmeHaTa Tabenka n pabotn camo ¢
MOHO(a3HO NPOMEHNNBO HanpexeHne. Ton e ¢ ABOMHA
n3onaumsi 1 3aToBa MOXe [a Ce BKI0YBA U B KOHTaKTU
6e3 3a3emsiBaHe.

)¢
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O6u14aHOTO HMBO Ha LyMa C TErnoBeH koeduUMEHT A, onpefeneHo cbrnacHo 62841-2-3:

Mopen HuBo Ha 3ByKOBO HuBo Ha 3ByKOBa KoedmumeHT Ha
HansaraHe (Lya): MowHOoCT (Lya): HeonpeaeneHocT
(dB(A)) (dB(A)) (K): (dB(A))
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

3ABENEXKA: O6sBeHaTa(1Te) CTOMHOCT(M) Ha LUYMOBUTE eMUCUK e(ca) n3MepeHa(n) B CbOTBETCTBUE CbC CTaH-
OapTHV MeToaM 3a M3NUTBaHe U MOXeE [a Ce U3Non3Ba(T) 3a CpaBHSABAHE Ha MHCTPYMEHTU.

3ABENEXKA: O6sBeHOTO(MTE) CTOMHOCT(M) Ha LUYMOBWM EMUCMU MOXKe [a ce U3non3sa(T) CbLLo U 3a npeaBapu-
TenHa oLUeHKa Ha BPEAHOTO Bb3AeNCTBIE.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: W3nonsBaiiTe npeanasHu cpeacTsa 3a cnyxa.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: HuBoTO Ha Wwyma npu paboTa c eneKkTpMYeckusi MUHCTPYMEHT MOXe Aa ce pas-
nuuaBa oT o6siIBeHaTa(MTe) CTOMHOCT(M) B 3aBMCUMOCT OT HauMHa Ha U3NoN3BaHe Ha MHCTPYMEHTa, no-cre-
uManHo KakbB AeTain ce o6paboTBa.

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: 3agbLKUTENHO onpegerneTe NpeanasHU MepKu 3a 3aluTa Ha onepartopa
Bb3 OCHOBA Ha OLeHKa Ha pucka B peanHu paboTHM ycrnoBus (KaTo ce B3eMaT NnpeABuA BCUYKM eTanm Ha
pPaboTHUA UMK, KAaTO HaNpUMep MOMEHTa Ha U3KMYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, paboTaTa Ha npaseH xof,
KaKTo U BpeMeTo Ha 3afecTBaHe).

AHPE,H.VI'IPE)KHEHME: LLinaitdpaHeTo Ha TbHKM NUCTOBE OT MeTan Unu Apyru necHo BUGpupawym
CTPYKTYpPM C rornisima noBbpPXHOCT MOXe Aa AoBeAe A0 obLa LymMoBa eMUCHUS, KOSTO € MHOIo No-BUcoka
(mno 15 dB) oT geknapupaH1MTe CTOMHOCTM 3a HUBA Ha LUYMOBU €MUCUM.

MocTaBeTe TeXKW rbBKaBU NOrnbLiawm BVIGpaLl,I/IVITe NOANOXKW UNU Noao6HU BbpPXY TakuBa OGPaGOTBaHM
.quaﬁnM, 3a Aa orpaHuynTe WWyMoBUTE eMUCUMN.

B3umante npeaBvg yeennyeHuTe WWyMoOBU eMUCUN, KOFaTo OLleHABaTe pUCKa OT u3naraHe Ha WwWym m n36m-
paTte noaxopsdila 3awuTa Ha cnyxa.

O6LaTa cToMHOCT Ha BUGpauuuTe (Cyma oT TpU OCOBM BEKTOPA), onpeaerieHa cbrnacHo 62841-2-3:

Pa6oteH pexuM: wnandgaHe Ha NOBbPXHOCTU C HOPMariHa CTPaHU4YHA PbKoxBaTKa

Mopen HuBO Ha BUGpaLMK (ay, »c): (MIc”) | KoedmumeHT Ha Heonpeaene-
HocT (K): (m/c?)
GA4593 5,8 1,5
GA4594 58 1,5
GA4595 54 1,5
GA5093 8,9 1,5
GA5094 8,9 15
GA5095 8,5 15

Pa6oteH pexum: mnaﬁcbaue Ha NOBBHPXHOCTU C aHTMBMGpaLlVIOHHa CTpaHU4YHa pbKOXBaTKa

Mogen HuBo Ha BUGpauuu (ay, ag): (Mlcz) KoedmumeHT Ha Heonpeaene-
HocT (K): (/c?)
GA4593 57 15
GA4594 57 15
GA4595 52 15
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 1,5
GA5095 8,7 1,5
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Pa6oTeH pexuM: WKypKaHe C AUCK C HOpMarHa CTpaHUYHa pbKoXBaTKa

Mopen HuBo Ha BUGpaumK (ay, ps): (M/c”) | KoedomumeHT Ha Heonpeaene-
HocT (K): (m/c?)
GA4593 2,6 1,5
GA4594 2,6 1,5
GA4595 2,6 1,5
GA5093 3,3 15
GA5094 3,3 15
GA5095 3,0 15

Pa6oteH PeXuUM: WWKypKaHe C QUCK C aHTMBMﬁan,VIOHHa CTpaHW4YHa pbKOXBaTKa

Mogen HuBo Ha BUGpauuu (a,, ps): (M/CZ) KoedmumeHT Ha Heonpeaene-
HocT (K): (m/c?)
GA4593 2,5 M/c? unu no-masnko 15
GA4594 2,5 M/c? unu no-manko 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 1,5

3ABENEXKA: O6sBeHaTa(ute) obLia(n) ctonHocT(M) Ha Bubpauumte e(ca) usmepeHa(1) B CbOTBETCTBME CbC
CTaHAApTHW MeTOAM 3a U3NUTBAHE U MOXE [a Ce 13Mon3Ba(T) 3a CPaBHSIBAHE Ha UHCTPYMEHTU.

3ABENEXKA: O6aBeHaTa(ute) obLia(n) ctonHocT(M) Ha BubpauumTe Moxe Aa ce u3nonssa(T) CbLLO 1 3a npea-
BapuTenHa oLeHKa Ha BPEAHOTO Bb3[eNCTBME.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: HuBoTo Ha BMGpauunuTe npu paboTa c enekTpUYECKUs MHCTPYMEHT MoXe Aa
ce pasnuyasa oT o6siBeHaTa(UTe) CTOMHOCT(M) B 3aBMCMMOCT OT HauMHa Ha U3MNON3BaHe Ha UHCTPYMEHTA,
no-cneuManHo KakbB Aetann ce obpaborBa.

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: 3agbLKUTENHO onpegerneTe NpeanasHW MepKu 3a 3aluTa Ha onepartopa
Bb3 OCHOBA Ha OLeHKa Ha pucka B peanHu paboTHM ycroBus (KaTo ce B3eMaT NnpeABuA BCUYKM eTanu Ha
paboTHUA UMK, KAaTO HaNpUMep MOMEHTa Ha U3KMYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, paboTaTa Ha npaseH xof,
KaKTo U BpeMeTo Ha 3afecTBaHe).

AI'IPE,Q.VI'IPE)KHEHME: OBSIBEHOTO HUBO Ha BUBPALMUTE CE U3MOM3Ba 3@ OCHOBHWUTE MPUMOXEHNS Ha ernek-
TPUYECKMS UHCTPYMEHT. AKO 06a4e MHCTPYMEHTBT Ce U3NON3Ba 3a APYri NPUIOKEHMS, HUBOTO Ha BUGpauumTe
MOXe Aa € PasnuyHo.

EO paeknapauus 3a ChLoTBe 3anaseTe BCUYKM NpeaynpexaeHus u

MHCTPYKUMN 3a cnipaBka B 6'b£|,e|.|.l,e.
TepMUHBT "eneKkTpUYEecKkn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-
EO peknapauusita 3a CbOTBETCTBUE € BKIIOYEHA KaTo [eHNsATa Ce OTHACH 3a BaLUNS UHCTPYMEHT (C kaben
AHekc A KbM Tasu UHCTPYKLUS 3@ yroTpe6a. 3a BKIoYBaHe B Mpexara) unv pabortely Ha 6atepun
(6e3XnYeH) enekTpUYECKN UHCTPYMEHT.

Camo 3a esponelickume cmpaHu

MpeaynpexneHus 3a 6e3onacHOCT npu

NMPEOAYNPEXOEHUA 3A
BE3OIMNACHOCT

paboTa c MHCTPYMEHT 3a wnudoBaHe

O6wu npeaynpexaeHns 3a 6e3o0nacHOCT Npu Wnam-
chaHe, WnudgoBaHe, NOYUCTBaHE C TeNeHa YeTka

oowm npepynpexaeHnsa 3a unu psisaHe ¢ abpasuBeH AUCK:
1. To3u eneKTPUYECKU MHCTPYMEHT € NpeaHas-
GesonacHocT Ll paGOTa E HayeH ga paboTy KaTo MHCTPYMEHT 3a Wwnan-
€JIeKTPN4eCKUN NMHCTPYMEHTHU cbaHe, wnudoBaHe, NOYUCTBaHE C TeneHa
YyeTKa, M3psA3BaHe Ha OTBOPY UNK 3a pA3aHe
AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: MpodeTeTe BCMuKN c abpa3suBeH guck. MpoyeTeTe BCUUKM npe-

LYNPeXAeHUsl, UHCTPYKLMK, UAIOCTPaLun n
cneuncukauum 3a 6esonacHocCT, npegocTa-
BEHU C TO3U eNIeKTPUYECKU UHCTPYMEHT. Mpu
HecnasBaHe Ha U3GPOeHUTE No-A0IY UHCTPYKLMUK
1MMa ONacHOCT OT TOKOB yaap, Noxap u/unu Texko
HapaHsiBaHe.
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To3un enekTpUYECKN MHCTPYMEHT He ce U3MOon3Ba 3a
onepauum kaTo nonmpate. Onepauuu, 3a KOUTO efek-
TPUYECKUSAT MHCTPYMEHT He € NpefHa3HayeH, Morat aa
6baat onacHu 1 Aa AoBeAaT [0 HapaHsiBaHe.

He npeo6pa3yBaiTe T031 €NeKTPUYECKN MHCTPY-
MEHT, 3a a ro U3MoN3BaTe No HauvH, 3a KOUTO
CBLMAT He e cneLuanHo npefHa3HayeH 1 He e Noco-
YeH OT NPON3BOAMTENSA HAa MHCTPYMeHTa. TakoBa
npeobpa3yBaHe Moxe Aa AoBee [0 3aryba Ha KOHTpon
1 [ia NPUYMHU CEPUO3HIN TENECHW HapaHsBaHNSI.

He nsnonsBaiTe NnpMHapneXxHoCcTH, KOUTO He ca
cneyuanHo npegHasHa4YeHU U NOCOYEHM OT Npo-
M3BOAWTENSA Ha MHCTPYMeHTa. ToBa, Ye AajeHa
NpUHAZANEXHOCT MoXe Aa GbAae 3akpeneHa KbM
VHCTPYMeHTa, He ocurypsisa 6e3onacHarta my paborta.
HoMuHanHuTe 060poTH Ha NpUHaanexHocTuTe
Tpsi6Ba Aa ca HaW-marnko paBHM Ha Makcumar-
HUTe 06OPOTU, O3HAYEHUN HA eNleKTPUYEeCKUs
MHCTPYMeHT. MpuHagnexHoctu, paboTteLum Ha
060pOoTH, NO-BUCOKM OT HOMUHAITHUTE, MOXeE Aa ce
CUynsT U Aa ce pasneTsaT napyera.

BBHIWHMUAT AMameTbp U feGenuHaTta Ha NpuHaa-
NeXHOCTUTe TPsAGBA Aa OTroBapsT Ha HOMMHan-

HUSA KanaumMTeT Ha eNeKTPUYECKUsi UHCTPYMEHT.
HenpaBunHo opasmepeHuTe NpUHAANEXHOCTY He
morat Aa 6baat Jobpe 3aLUMTEHN N KOHTPONUPaHW.
Pa3mepuTte Ha MOHTaXXHUTe OTBOPY Ha NpUHaA-
TNeXHOCTUTe TPSAGBA Aa OTrOBapAT Ha pa3mepuTe
Ha MOHTaXXHUTE efleMEHTH Ha eneKTPUYeCcKns
MHCTPYMEHT. Te3un NpuHaALNEXHOCTMU, KOUTO HE OTro-
BapsIT Ha MOHTaXHUTE €MEMEHTU Ha enekTPUYEecKust
VHCTPYMeHT, ce AebanaHcumpart, BUGpypaT cuHo npu
pabota v moraT Aa foBeAaT Ao 3aryba Ha KOHTpor.
He n3nonssaiTe noBpeaeHN NpMHaANEXHOCTH.
MNpeau Bcsiko U3non3BaHe NpoBepsiBanTe Npu-
HaanexXHoCcTUTe, Hanpumep abpa3vBHUTe Wandu
3a OTYYNBaHUA U NYKHAaTMHU, ONOPHUTE Noa-
JIOXKM 32 MYKHaTUHU, CKbCBaHe UM NPeKoMepHO
M3HOCBaHe, a TeNleHUTe YeTkM — 3a xnabaeu unu
HauyneHu TenoBe. B cnyyvaii Ha u3nyckaHe Ha
MHCTPYMEHTa NN Ha HAKOW NPUHAANEXHOCT '
npoBepeTe 3a NoBpeAa UM MOHTUpanTe NpUHaa-
NeXHOCT, KOSITO He e noBpeaeHa. Cnep kaTo orne-
AaTe M NocTaBUTe NPUMHAANEXKHOCTTa, 3acTaHeTe
3aefiHO C XopaTa OKOMo Bac U3BbH paBHUHaTa

Ha BbpTALlaTa ce NPUHAANEXHOCT U BKIoYeTe
MHCTPYMEHTa Ha MakcUMarnHu o6opoTtu 6e3 HaTo-
BapBaHe B NpoAbIKeHWe Ha efHa MUHYTa. AKO
NpUHaANeXHOCTTa e NOBPEeAEeHa, T e Ce CHyNu No
BpPeMe Ha TOBa U3NMTBaHe.

W3non3BsaiTe nu4HM npeanasHu cpeacTea. B
3aBMCMMOCT OT BMAA Ha onepauusaTa, KOATo
M3NbrHABaTe C MHCTPYMEHTA, U3nonspamnte
Macka 3a nuue unu npeanassu ouuna. Mpu
Heo6XxoAMMOCT U3non3BanTe Npaxo3almuTHa
Macka, aHTMOHU, pbKaBULM U paboTHa npec-
TWUINKa, KOMTO Aa MoraTt Aa BU nNpeAnassT ot
Manku abpa3suBHM YacTULM UMK NapyeHLa oT
obpaboreBaHusa aetann. lNpegnasHute cpeacTea
3a oyuTe TpsiGBa Aa mMoraT fda crnpat neTawm otna-
ObLK, Cb3aaBaHu Npu pa3nuyHn paboTHu onepa-
umm. Mpaxo3almTHaTa Macka unu auxaTenHnaT
anapar TpsibBa fa morat Aa punTpupart Yactuum,
o6pasyBaHu Npy KOHKpeTHaTa paboTHa onepauusi.
MpoAbIKUTENHOTO M3NaraHe Ha CUMEH LUYyM MOXe
[a npuunHK 3ary6a Ha cnyxa.

10. CrTpaHU4HMTe Nuua Tps6Ba Aa CTOAT Ha 6e3o-
nacHo pascTosiHue oT paboTHaTa 30Ha. Bceku,
KOMTO BNM3a B paboTHaTa 30Ha, TpAGBa Aa
n3nonssa NIMYHM NpeAnasHu cpeacTea. Mapyeta
oT 06paboTBaHNsA AeTaln unu oT cHyneHa npuHag-
NEXHOCT MoraT Aia M3XBbpYaT U Aa NPULMHAT Hapa-
HsIBaHWSI U3BbH HEMOCPEACTBeHaTa 30Ha Ha paboTa.

11. [ApbXTe eNneKTPU4eckusi UHCTPYMEHT camo 3a
WU30MUPaAHUTE U HEXITH3raBU NOBbPXHOCTH,
KOraTo MMa OMacHOCT PEXELUUAT enemMeHT
[a gonpe CKpUTU kabenu Unu 3axpaHBealyms
kaGen Ha MHCTPYMeHTa. AKO PEXELLMSAT eNnemMeHT
[OKOCHE MPOBOAHMK MO HaNpexeHne, TOKbT MOXe
a npeMuHe nNpe3 MeTanH1Te YacTu Ha enekTpuye-
CKUSt MHCTPYMEHT W Aa ,yAapu* paboTewwms.

12. [OpbXKTe 3axpaHBalmuA kaben ganey ot Bbp-
TAWaTa ce NPMHaANeXHOCT. AKo narybute
KOHTpOn, kabenbT Moxe Aa 6bae npepsizaH unu
CKbCaH, a pbkaTa Bu moxe ga 6bae nosneyeHa ot
BbpTsLLaTa Ce NPUHAAMEXHOCT.

13. He ocTaBsiTe eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT Ha
3eMsATa, 0KaTO NPUHaANIEeXXHOCTTa He cnpe
Hanb/HO Aa ce BbpTU. BbpTawara ce npuHaa-
NEeXHOCT MOXe Aa 3axane NoBbpPXHOCTTa U Aa
n3abpna MHCTPYMEHTa OT pbLieTe BU.

14. He paboteTe C eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT,
KaTo ro AbpXXuUTe OTCTPaHU A0 TAnoTo cu. MNpun
cryyaeH [onup c BbpTsLlaTa ce NpuHaaiexHocT
OpexuTe BU MOXe [a ce paskbcart M fa npugbpnat
NPUHALNEXHOCTTa KbM BaLLETO TAMO.

15. PepoBHO NoOYMCTBaWTe BEHTUNALMOHHUTE
OTBOPU Ha eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT.
BeHTunatopbT Ha enekTpoMoTOopa 3acMyKBa npax
B KOpnyca Ha MHCTPYMEHTa, a HaTpynBaHeTo Ha
MeTarneH npax Moxe fa AoBefe A0 ONacHOCT OT
enekTpuyecka nospega.

16. He usnonsBaiTe eNneKTPUYECKUA UHCTPYMEHT
B 6nMM30CT A0 necHo3ananMMy MaTtepuanu.
WckpuTe morat fa 3anansT Te3u matepuanu.

17. He u3nonsBaiTe NpUHAANEXKHOCTU, 32 KOUTO
ce U3UCKBaT TeYHU oxnaautenu. Vanon3saHeTo
Ha BOAa UNu ApYry TeYHW OXNaguTenu Moxe Aa
[oBefe A0 TOKOB yAap 1 Aopy A0 CMBPT.

O6paTteH yaap ¥ CBbp3aHu ¢ ToBa nNpeaynpexaeHus:
OB6paTHUAT yaap e BHe3anHa peakumsi Ha 3aknuHeH
UM HawbpbeH BbPTSALL Ce ANCK, ONOpHA NOAMOXKa,
YyeTka Unu Apyra npuHaanexHocT. 3akIMHBAHETO Un
HalwbpbBaHeTo BoAM A0 6bP30 cnupaHe Ha BbpTsLlaTa
ce NPUHAASIEXHOCT, KOATO OT CBOS CTpaHa 3aBbpTa
HEKOHTPONMPYEMO ENeKTPUYECKUSt UHCTPYMEHT B
nocoka, obpaTHa Ha BbPTEHETO Ha NpuUHaAnNexHocTTa,
B TOYKaTa Ha 3axBallaHe.

Hanpumep, ako abpasvBHaTa waiba e HawbpbeHa
Unu 3aknvHeHa B 06paboTBaHus getain, pbobT, KOWTO
BMy3a B TOYKaTa Ha 3ak/IMHBaHe, MOXe [a HaBnese

B MOBbPXHOCTTA Ha MaTepumarna, oT KoeTo wanbarta

[la U3CKO4Y Harope unv aa ce nonyyu obparteH yaap.
LLlan6ata moxe ga oTCko4M KbM onepaTtopa unmu
BCTPaHW OT HEro B 3aBUCUMOCT OT ocokaTa Ha ABiKe-
HVe Ha waiibaTa B ToukaTa Ha 3aknuHBaHe. B TakaBa
cuTyaumusi abpasuBHaTa Lwaiiba Moxe 1 Aa ce cyynu.
O6paTHUAT yaap e crneacTBre OT HENpaBuHaTa yno-
Tpe6a Ha enekTpPMYEeCcKUs UHCTPYMEHT W/UNn Hecnas-
BaHe Ha pefa v ycrnosusiTa 3a paboTta n Mmoxe aa 6bae
n3berHar npu cnas3saHe Ha NOCOYEHNTE MOo-40Ny Npes-
nasHu MepKu.
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1. [OpbXTe 3ApaBo eNeKTPUYeCKUst UHCTPYMEHT
C AABe pblie M pa3norioxeTe TANOTO U pbLeTe
CM Taka, Yye ;a MOXeTe [ia yCTOUTe Ha cunuTe
Ha o6paTHus yaap. AKo MMa AONbIIHUTENHa
pBbKOXBaTKa, A U3Non3BanTe 3aAbIKUTENHO,
3a Aa oBnajeeTe MakcMmanHo o6paTHuAa yaap
WNnK 3aBBbPTaHETO Npu nyckaHe. OnepaTopbT
MOXe [ia OBrafee 3aBbpTaHeTo UN cUnnuTe Ha
obpateH yaap, ako B3eMe noaxoasLmuTe npea-
nasHu Mepku.

2. He nocrtaBsauTe pbkaTa cu 6nMu3o Ao BbpPTA-
ujaTa ce NpMHaANEXHOCT. Bb3moxeH e oTkar Ha
npyvHagnexHocTTa KbM pbkaTa BU.

3. He 3acraBaWTe Taka, 4ye TANOTO BU fa e B
30HaTa, KbM KOSITO MHCTPYMEHTBT Liie OTCKOUM
B criy4ai Ha o6paTteH yaap. O6patHusT yaap
M3XBBLPIS MHCTPYMEHTA B Nocoka, obpatHa
Ha Ta3un Ha BbPTEHETO Ha Aucka, B TovkaTta Ha
HawbpbBaHe.

4. Pab6oteTe ¢ NOBULIEHO BHUMaHue Npu
obpaboTBaHe Ha brnu, ocTpu pbL6oBe u Ap.
nopo6Hu. He no3BonsBaiTe Ha NnpuHaanex-
HOCTTa Aa noackaya unu aa ce Hawbp6oBa.
brnute, octpute pbboBe 1 NoackavaHeTo ca
npeanocTaBkn 3a HalbpbBaHe Ha BbpTsLLaTa ce
NpUHaANEXHOCT 1 3aryba Ha KOHTpon unu obpa-
TEeH yaap.

5. He moHTMpanTe Bepura Ha TPUOH, HOX 3a
AbpBope36a, cermeHTUpPaH AnamMaHTeH AUCK C
oTcTosiHMe Hag 10 MM UnY LMPKYNAPeH ANCK
cbc 3b0U. TakMBa AMCKOBE YeCTo BOAST A0 0bpa-
TeH yaap v 3aryba Ha KOHTpon.

MpepynpexaeHns 3a 6e30nacHOCT, OTHACALLM ce 3a

wnandaHe u psizaHe ¢ abpa3mBeH AUCK:

1. U3nonsealiTe caMo AUCKOBE, NOCOYEHMU 3a
BaLUUA eNneKTPUYeCKM UHCTPYMEHT, U cneum-
anHuTe NnpeanasvTeny 3a u3bpaHuA BUA AUCK.
[nckoBe, 3a KOUTO MHCTPYMEHTBLT HE € NpeHas-
HayeH, He morat a 6baat fo6pe 3alnTeHN U He
ca 6e3onacHu.

2. LlnandawmTe NOBbPXHOCTU Ha AUCKOBETE C
BANBLOHaATKM LileHTpoBe TpsGBa Aa ce MOHTUpaT
nop paBHMHaTa Ha pb6a Ha npeanasuTens.
HenpaBunHo MOHTUpaHWs ANUCK, KOWTO ce Nokasea
npes paBHWHaTa Ha pbba Ha NpegnasuTensi, He
Moxe Aa 6bae nobpe 3awnTeH.

3. lNpepna3uTtensT TpsibBa Aa e 34paBo 3aKpe-
NeH 3a eNeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT U pas3no-
JIOXEeH TakKa, Ye fla oCUrypsiBa MakcumarHa
6e30MacHOCT, Tb1 Ye KONKOTO MOXe Mo-marnka
YyacT oT AUcKa a e OTKpUTa KbM onepartopa.
MpennasntensT nasu onepaTtopa OT napyera
npu cyynBaHe Ha Aucka, OT cryyaeH Jonvp go
[v1cKa 1 OT UCKpK, KoMTo Buxa Mornu Aa noanansT
apexute.

4. [OuckoBeTe TpsiGBa Aa ce U3nNon3BaT camo 3a
Te3u NPUNOXEHUs], 3a KOUTO Ca NOCOYEHM.
Hanpumep: He TpAGBa Aa ce wnudoBa ¢ nno-
cKaTa cTpaHa Ha abpa3uBeH AUCK 3a psi3aHe.
AbBpasuBHUTE OUCKOBE 3a psidaHe ca npegHasHa-
YeHu 3a nepudepHoO LN oBaHe 1 NpunaraHeTo
Ha CTPaHWYHO AEWCTBAaLLM CUMN MOXe Aa AoBeae
[0 cHynBaHeTo UM Ha nap4erta.

5. M3non3BanTe camo 3akpenBawm dnaHum
6e3 noBpeAun U ¢ TOYHUTe pa3mepu 1 popma
3a u3bpaHusa auck. MNpaBunHUTe 3akpensaLLm
dnaHuM Ha Ancka ocurypsisaT onopa Ha aucka
1 Taka HamManssaT OnacHOCTTa OT cYynBaHe Ha
avicka. PnaHuWTe 3a AUCKOBETE 3a psidaHe MOXe
[a ce pasnuyasat oT pnaHuuTe 3a Wwanbute 3a
wnudosaHe.

6. He usnonsBaiTe M3HOCEHU AUCKOBE 3a
wnudoBaHe OT NO-ronemMu enekTpUYeckn
WHCTPYMEHTU. [JucK, NpegHasHayeH 3a no-ro-
IeMU UHCTPYMEHTU, He € NOAXO0AsLL, 33 BUCOKUTE
060pOTM Ha Mankus MHCTPYMEHT 1 MOXe Aa ce
NpbCHe Ha napyeTa.

7. Korarto usnonssate AUCKOBE C ABONHO
npeAHasHavyeHue, BUHArn u3nonssanTte nNoa-
XoAAWMA NpeanasvTen 3a paborara, KOATO
u3BbpLIBaTe. B cnyyan ye He ce nsnonsea
noaxoasnLus npeanasuTen, xernaHarta cTeneH Ha
3alMTa MOXe Aa He ce NMOCTUTHE, KOETO MoXe Aa
[oBefie 4O CEPUO3HO HapaHsiBaHe.

[NonbnHUTENHU NpeaynpexaeHusi 3a 6esonacHocT,

OTHacsLWM ce 3a pA3aHe ¢ abpa3nBeH AUCK:

1. He ,3aknuHBanTe“ AUCKa 3a pA3aHe U He
ynpaxHsiBailTe npekomepeH HaTuck. He ce
onuTBaiiTe Aa pexeTe nNpekaneHo AbnGoKo.
MpekoMepHUAT HaTUCK BbPXY AMCKa yBenuyasa
HaToBapBaHETO U BEPOSITHOCTTA 3a YCyKBaHe Unu
3afuMpaHe Ha Aucka B npopesa, KakTo v Tasu 3a
obpaTeH yaap unu cyyneaHe Ha aucka.

2. He 3acTtaBanTe Taka, 4ye TANOTO BU Aa € Ha
e[iHa NMUHUSA C BbPTSALLMSA Ce AUCK U 337 Hero.
Korato guckbT, B ToukaTa Ha obpaboTBaHe, ce
oTaaneyaBa oT TANOTO, EBEHTYaNHUAT obpaTeH
yAap Moxe fja U3CTpens BbpTALMS ce AUCK U
VHCTPYMEeHTa NpaBo KbM Bac.

3. AKO AUCKBLT 3afepe Unm npekbCHeTe psa3aHeTo
no Apyra NpuyYnHa, U3KIveTe enekTpuyeckus
WHCTPYMEHT U1 ro 3aapbXKTe HenoABUXKEH, AOKaTO
AMCKBT Cnpe Aa ce BbPTU OKOH4aTenHo. He ce
onuTBanTe Aa U3BaAUTe AUCKA 3a pA3aHe OT nNpo-
pe3a, foKaTo Bce olie ce BbPTH, 3aLi0TO TOBa
MoXe Aa Aoseae Ao obparteH yaap. Ornegante
MSICTOTO ¥ B3emMeTe HeobxoaummTe Mepku, 3a Aa
OTCTPaHWTE NpUYMHaTa 3a 3aAMpaHeTo Ha Aucka.

4. He nopgHoBsBaWTe psA3aHeTO, AOKATO AUCKLT €
B Aonup c o6paboTBaHusa aeTtaunn. N3vakaite
AMCKBT Aa AOCTUTHE MbIIHM 060POTYU U ToraBa
BHUMaTesNHO ro BKapaunTe B npopesa. AuckbT
MoXe fa 3afepe, Aa usnese unv aa aoseae Ao
obpaTeH yaap, ako MHCTPYMeHTbT Gb/e BKITloYeH
OTHOBO, jOKaTO e B fonup ¢ obpaboTBaHus aeTann.

5. MoanwupaiiTe naHenu n apyrn o6emucTy aeTannm
3a obpaboTBaHe, 3a Aa cBeAeTe A0 MUHUMYM
onacHOCTTa OT 3aKfMHBaHe Unu obpaTeH yaap
oT Aucka. Nfonemmte o6paboTBaHN AeTaNIN YECTO
ce orbBart nog cobcTBeHaTa cu TexecT. Tpsbea aa
ce nocTassT noanopu nog obpaboTBaHus getaiin
6n130 [0 NUHKSATA Ha psidaHe 1 6nmnso Jo pbba Ha
[eTaina, oT BeTe CTpaHW Ha aucka.

6. Bbaete ocobeHo Nnpeanasnuem, koraTto
pexeTe NpaBObLIbIIEH OTBOP B CTEHA UNu
Apyra noBbPXHOCT, Npe3 KOATO He ce BMXKAA.
CTbpyalLmaAT AMCK MOXeE Aa Cpexe rasosu unm
BOOONPOBOAHM TPBOU, enekTpruyecky kaben nnu
NpeaMeT, KOWTO Aa NpuyMHU obpaTeH yaap.
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7. He ce onuTBanTe Aa usBbpLIBaTE pA3aHe No
KpUBa NUHUA. [TPeKOMEPHUSAT HAaTUCK BbPXY
[A1CKa yBenmyaBa HaTOBapBaHETO M BEPOATHOCTTa
3a yCyKkBaHe Unu 3agupaHe Ha Avcka B npopesa,
KaKTo 1 Ta3un 3a obpaTeH yaap unu cyyneaHe
Ha Avcka, KOeTo MoXe Aa AoBefe [0 CEPUO3HO
HapaHsiBaHe.

8. MMpeam pa usnonssarte cerMeHTUpPaH AnamaH-
TeH auck, ybenete ce, Ye AMAMaHTEHUAT AUCK
e C MHTepBan MeXxay CerMeHTUTe, No-ManbK oT
unu paBeH Ha 10 MM, U e c oTpuLaTeneH npe-
A€eH brbil Ha 3b6a.

CneuunduyHu npepgynpexneHus 3a 6esonacHocTt

npu WnndoBbYHM onepaumm:

1. WUsnonsBanTe AUCK 3a WnudoBaHe OT LKypKa
c noaxoasu pasmep. CneaBanTte cbBeTUTE
Ha npou3BoAuUTeNs Npu n3bopa Ha WKypkKa.
lonemute guckose 3a WnNUgoBaHe OT LWKypKa,
KOWTO U3M3aT TBbPAE MHOIO W3BBH LWNNGO-
BbYHaTa noAnoxka, npeacTaBnsBaT onacHoCT
OT pa3kbCBaHe W MoraT Aa NPUYMHAT 3aaupaHe,
CKbCBaHe Ha Ancka unu obpateH yaap.

CneuundunyHu npegynpexaeHus 3a 6esonacHocTt

NpuY NOYMCTBaHE C TeNleHa YeTKa:

1. WwmawnTe npenBup, Ye TenoBe najar oT YeTkaTta
A0pM Npy HopManHa pa6ota. He HaTuckanTe
npekaneHo CUNHO TeroBeTe, KaTo yNpaxXHs-
BaTe ronsiMo HaToBapBaHe BbpXy YeTKaTa.
TenoseTe NleCHO MoraT fa NMPOHUKHAT Npe3 TbHKK
apexu n/vnu npes koxara.

2. AKo npu noyMcTBaHe € TerieHa YeTka e Noco-
YeHO M3Non3BaHeTo Ha NpeanasuTen, He
no3BonsBanTe TeNeHUAT AUCK UMK YeTKaTa aa
[AOKOCBaT npeanasutens. [luamerbpbT Ha Tene-
HUAT AUCK UMW YeTKa MOXe Aia ce yBenuyu nopaau
paboTHOTO HaToBapBaHe UNu OT LEeHTPobeXHNTe
cunu.

[donbnHuTenHn NnpeaynpexaeHns 3a 6e3onacHoOCT:

1. Ako usnonssaTe AUCKOBe 3a lWnucgoBaHe
Cc BANBLOHAT LeHTHLp, U3non3BaiTe camo
AVCKOBe, NOACUIEHUN CbC CTHKMONNAacT.

2. HE u“3nonseanTe YalKOBUOHU KAMEHHU
[AMCKOBe C TO3U MHCTPYMEHT 3a WwnudoBaHe.
MHCTpYMEHTBT 3a WnndoBaHe He e npeaHasHa-
YeH 3a TakbB TUM AVCKOBE U U3MOMN3BAHETO UM
MOXe ia AOBEAE [0 TEXKO HapaHsiBaHe.

3. BHumaBaiTe Aa He noBpeAuTe Bana, hnaHeua
(oco6eHO MOHTaXXHaTa MOBBLPXHOCT) UNn
cdmkcupalyata ramka. MoBpexpaHeTo Ha Te3un
YacTu MoXe Aa AoBeAe A0 cYynBaHe Ha gucka.

4. YBepeTe ce, Ye AUCKBLT He AOKOCBa AeTanna
3a obpaboTBaHe, Npeau Aa BKOYUTE
VMHCTPYMEHTA.

5. Mpeau pa npuctbnuTte KbM o6paboTka Ha
[AeTain, ocTaBeTe MHCTPYMeHTa Aa nopaboTtu
n3BecTHo Bpeme. Cnepete 3a BMGpauumn unm
TpenTeHus, KOUTO MOXe [ia Co4arT, Ye AUCKBLT
He e fo6pe NocTaBeH UNK e HenpaBUITHO
GanaHcupaH.

6. M3nonsBanTe ykazaHaTa NOBBLPXHOCT Ha
AuCKa, 3a aa wnandare.

7. He ocTaBsunTe MHCTPYMeHTa Aa pa6oTu 6e3
Haa3op. MHCTpyMeHTHT TpsAA6Ba Aa pabotun
CaMO KOoraTo ro AbpXxuTe ¢ pbLe.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

He pokocBaiTe aeTaiina HenocpeACcTBEHO
cnen o6paboTka, 3all0To MoXe Aa € MHOro
ropeLy U ga U3ropu Koxarta Bu.

He pokocBaiTe akcecoapuTe HenocpeaAcTBEHO
cnep o6pa6oTka, 3aLl0To MOXe Aa ca MHOTo
ropelum U fia U3ropsiT koxxaTta Bu.

Cna3sBaiTe UHCTPYKLMUTE Ha MPOM3BOAUTENS
3a NpaBUNeH MOHTaX U M3NON3BaHe Ha AUCKO-
BeTe. PaboTeTe c AnckoBeTe U ' CbXpaHs-
BaWTe BHMMATEsHO.

He nanonsBanTe oTAenHu peayumpaiiy BTYNKu
Wnu apanTepu 3a NpuraxaaHe Ha abpasuBHU
wanbu c ronemMmm oTBOpM.

W3non3BawnTte camo dnaHum, npegHa3Ha4YeHn
32 TO3U UHCTPYMEHT.

MNpu MHCTPYMeHTH, NpeAHa3HavYeHu 3a paboTa
C AUcKoBe € OTBOP ¢ pe36a, npoBepeTe Aanu
pe3baTa Ha AucKa e AoCcTaTbyHa, 3a Aa Brese
uenusa Ban.

MpoBepeTe Aanu AeTannbT 3a o6paboTBaHe e
3aKpeneH cTabunHo.

BHumaBainTe, 3a0TO AUCKBLT NPOALII-

»KaBa ga ce BbpPTHU cref, U3KNIOYBaAHETO Ha
WHCTPYMEHTA.

B cny4ai 4ye paboTHOTO MSAICTO € MHOTFO
ropeLyo U BRaXHO UMM CUITHO 3aMbPCEHO C
npax, KOMTo e MPOBOAHMK Ha TOK, U3MON3-
BalTe 3axpaHBaHe ¢ Aed)eKTHOTOKOBA 3almuTa
(30 mA), 3a pa ocurypute 6esonacHocTTa Ha
oneparopa.

He nanonsBsaiTe MHCTpPyMeHTa BbpXy MaTepu-
anu, cbAbpXalm asbecT.

KoraTo usnonsBate AnuckoBe 3a psizaHe,
BUHaru pa6orete c MOHTMpPaH NnpeanasuTen
Ha AMCKa C KOMeKTop 3a npax, ako ce MU3UCKBa
cbrnacHO MecTHaTa HopMaTUBHa ypeaba.
[uckoBeTe 3a psA3aHe He TpsiGBa Aa ce noana-
raT Ha CTpaHM4eH HaTUCK.

He nanonsBsaiTe nnaTHeHn paboTHM pbKaBULM
no BpeMe Ha pa6oTa. B uHcTpymeHTa morat aa
BMA3aT BNakHa oT NnaTHeHUTe pbKaBULK, KOETO
[a foseae [0 NoBpeaa Ha MHCTPYMeHTa.

MNpeau pabota ce yBepeTe, 4e B paboTHUSA
[eTann HAMa CKpUT 06eKT, kaTo Tpb6a 3a enek-
TpUyecka MHCTanauus, Tpb6a 3a Bogonposoa
unu Tpb6a 3a ras. B npotmBeH cnyyan moxe ga
[oBefie 40 enekTpuYecku yaap, TOkoBa yTeuka
VNN U3TUYaHE Ha ras.

AKO KbM AMCKa e NpUKperneHa NoAnoxkKa, He

51 cBansAiiTe. IuameTbpbT Ha NoAnoxkaTa
Tpsi6Ba ga 6bAe no-ronsim oT huKcupaiiata
ranka, BbHWHUA chrnaHey U BbTpeLHUsA
conaneu.

Mpean aa MoHTUpaTe AUCK 3a wnudoBaHe,
BMHaru npoBepsiBaiTe Aanu noanoxkara Hama
nedeKTU KaTo OTYyNBaHUS U NYKHAaTUHW.
3arterHete go6pe cmMkcupallaTta ramka.
MpesaTsiraHeTo Ha Ancka Moxe Aa AoBeAe [0
cuyynBaHe, @ HEAOCTATbYHOTO 3aTsiraHe MOXe Aa
NPUYUHY TPENTEHE.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKUWW.
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AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: HE nosBonsisaiite
komcbopTa OT No3HaBaHeTo Ha NpoAykKTa (npu-
[o6uT npy gbnrata My ynorpe6a) Aa 3aMmeHun
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha NnpaBunara 3a 6e3onac-
HOCT 3a BbnpocHusa npoaykt. HEMPABUNTHATA
YMNOTPEBA n Hecna3BaHeTo Ha NpaBunaTta 3a
6e30nNacHOCT, NOCOYEHU B HACTOSAILLIOTO PbKO-
BOACTBO 3a eKcnroaTaulus, Morat Aa Aoseaart Ao
TeXKN HapaHsABaHUA.

OMNMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

ABHUMAHME: Bunarn npoeepsiBaiiTe Aanu
MHCTPYMEHTLT € U3KMIOYEH OT GYTOHA U OT KOH-
TakTa, npeau Aa perynupare Unm npoeepsisate
hYHKLMSA HA UHCTPYMEHTA.

Cwucrema 3a 3awjmrta Ha WHCTPYyMEeHTa

WHCTpyMeHTBLT e 060pyaBaH CbC cucTeMa 3a 3almta
Ha MHCTpyMeHTa. Tasu cuctemMa aBTOMaTUYHO HaMa-
nsiBa UNK1 NpekbCBa 3axpaHBaHeTo Ha eNekTpPoMoTopa,
3a Ja OCUTYpPU MO-AbIBI XKUBOT HA UHCTPYMEHTA.
WHCTPYMEHTBT @aBTOMATUYHO LLiE HamManu 3axpaHsa-
HETO WNK LLie Crpe No BpeMe Ha paboTa, ako UHCTPY-
MEHTBT CE Hammpa B eJHO OT CIeAHNTE YCIOBUS:

3awmTa cpelyy npeTtoBapBaHe

KoraTto MHCTPYMEHTBT Ce W3Mon3Ba No HauuH, KONTO BOAM
[10 Heo6WYalHO BIUCOKa KOHCYMaLWsi Ha TOK, UHCTPYMeH-
TbT aBTOMaTWYHO HamarsiBa 3axpaHBaHeTo 6e3 HuKkakBa
MHAMKaLUus. B Tasu cuTyaums oTcTpaHeTe npuymnHaTa 3a
npeToBapBaHETo, Taka Ye 060pOTHTE fja Ce Bb3CTaHOBSIT.

3awuTa cpelly nperpsiBaHe
B 3agucumocm om dbpxaeama

AKO MHCTPYMEHTBLT Nperpee, To aBTOMaTUYHO cnupa
Aa paboTy N CBETNVHHUST MHAMKATOP 3ano4ysa Aa Mura
B YepBeHo. B TakaBa cuTyaLus us4akante UHCTpY-
MEHTBT fa ce oxnagun. MoxeTe OTHOBO Aa BKMOYMTE
MNHCTPYMEHTa, KOrato CBETIIMHHUAT MHANKATOP NPOMEHU
LiBeTa C1 OT YepBeH Ha 3ereH.

CBeTnuHeH WHAUKaTOP

» dur.1: 1. CBeTNUHEH nHaukaTop

CBEeTNMHHNAT MHAMKATOpP CBETBA B 3€MEHO, Korato
MHCTPYMEHTBT Ce BKII0YM B KOHTAKTa.

AKO CBETNUHHUSIT MHAUKATOP MUra B YepBEHO, 3alun-
TaTa cpelly nperpsisaHe, TEXHONOrMATa 3a OTKpUBaHe
Ha aKkTMBHa obpaTHa Bpb3aka Unu pyHKLMSTa 3a Npeso-
TBpaTsiBaHe Ha Cny4aiiHo BKkMouBaHe cnupat Aa pabo-
TAT. B TakmBa cnyyau nskntovete UHCTpymeHTa. Cnepn
TOBa BKMoYeTE MHCTPYMEHTA 3@ MOBTOPHO CTapTupaHe.
AKO CBETNMHHUSIT MHAWKATOP CBETM B YePBEHO crnej
KaTo W3KIOYNTE MHCTPYMEHTA, UHCTPYMEHTBT €
nperpsan. B Takuea crnyvav octaBeTe MHCTPYMeHTa Aa
ce oxnajau 1 us4akante 4oKaTo CBETNNHHUAT UHAMUKaA-
TOp CBETHE B 3ereHO.

MpbCTeH 3a perynupaHe Ha o6opoTuTe

Camo 3a moden1 GA4593/GA5093

ABHUMAHUE: Axo paboTuTe NPOABLIKUTENHO
BpeMe Ha HUCKU 06OPOTH, ABUraTesNAT e ce
npeToBapM U Le ce 3arpee.

ABHUMAHUE: MpbCTeHbT 3a perynupade Ha
o6opoTuUTe MOXe Aa ce BbPTU camo A0 5 1 06paTHO
no 1. He ro HacungeaiiTe cnep 5 unu 1, 3a aa He noBpe-
AvTe yHKUMATa 3a perynupaHe Ha o6opoTuTe.

O6opoTute morat a ce perynupar kaTo ce 3aBbpTu
NpbLCTEHBT 3a perynupaxe Ha onpeaeneHa CTONHOCT OT

1 po 5. O6opoTuTe Ce yBenuyaBar, Korato NpbCTEHBT ce
BbPTH MO Mocoka Ha yucnoto 5. O6opoTuTe ce NoHwxa-
BaT, KOraTo NPbCTEHBLT Ce BbPTM MO NOCOKa Ha YnCcroTo 1.
B tabnuuarta no-gosny Moxete Aa BUANUTE OTHOLLEHUETO
Mexay LMpoBUTE HACTPOIKM Ha NPbCTEHA 3a perynu-
paHe 1 NpubnusnTenHUTE 060POTU HA UHCTPYMEHTA.

CreneH HomuHanHu o6opoTtn
2800 MuH™ (/MuH)
4500 MuH™ (/MuH)
6500 MuH™ (/MuH)

1
2
3
4 8000 MuH™ (/MuH)
5
>

11 500 MuH™ (/Mu1H)
®ur.2: 1. MNpbCcTeH 3a perynmpaHe Ha obopoTute

new 3a 6yioKkMpaHe Ha Bana

AHPE,QYHPE)K,QEHME: Hukora He 3agen-
cTBaiTe naneua 3a 6nokupaHe Ha Bana, KoraTo
BanbT ce BbPTU. TOBa MOXE Aa NPUUUHI CEPUO3HO
HapaHsiBaHe 1N NoBpeaa Ha MHCTPYMEHTa.

HaTtucHete naneua 3a 6rnokupaHe Ha Bana, 3a Ja Bb3-
npensiTcTBaTe BbPTEHETO MY, KOraTo NocTaBsiTe Unu
cBanaTe NPUHaANexHoCcTu.

» ®ur.3: 1. [Naney 3a 6rnokpaHe Ha Bana

BknrouBaHe

ABHUMAHUE: Mpeau Aa BKNOYUTE UHCTPY-
MeHTa B KOHTaKTa, BUHaru npoBepsiBaiTe ganu
MYCKOBUSAIT NTOCT paboTu HOPMarnHo U ce Bpblya B
nonoxeHue ,,OFF“ (U3kn.) npu oTnyckaHeTo my.

A BHUMAHME: 3a sawa 6ezonackocT Toan
WHCTPYMEHT e obopyABaH ¢ 6nokupaly nocr,
KOMTO NpeAoTBpaTABa HEBOMHOTO CTapTUpaHe Ha
nHcTpymeHTa. HUKOIA He n3nonsBsainTe MHCTPY-
MeHTa, aKo Toi paboTu, koraTo cTe ApbMNHaNMU
camo nycKoBwus NocT, 6e3 ga cte AgpbnHanu 6no-
Kupalms noct. OTHeceTe MHCTPYMEHTA B yNbIl-
HOMOLLIEH CepBU3eH LieHTbP 3a peMoHT NMPEOU
no-HaTaTblUHa ynoTpe6a.

ABHUMAHMUE: He AbpnaiiTe NycKOBUA NOCT
cunHo, 6e3 Aa cTe U3TErnUM 6rI0KMpaLMs NocT.
ToBa MOXe [ja AoBee [0 CYyrnBaHe Ha npekbceava.

A BHUMAHUE: HUKOTA He 3anengaiite ¢
JIeHTa U He eHVIMVIHMpaﬁTe npegHasHa4yeHMeTo u
byHKLMATa Ha GNokupalyms nocr.
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3a npepoTBpaTaBaHe Cry4anlHOTO HaTUCKaHe Ha MycKo-
BUS NOCT € ocurypeH 6rnokupaltt, focr.

3a cTapTupaHe Ha UHCTPYMeHTa HaTUcHeTe Aebnoku-
paLLmMsi NOCT KbM OnepaTopa v crnef ToBa HaTUCHeTe
NyCKOBUWSI NOCT.

3a fa cnpeTe MHCTpyMeHTa, ocBoboaeTe nyckoBus
npekbcBay.

» ®ur.d4: 1. bnokupaly noct 2. JTocT Ha npekbcBaya

EnektpoHHa chyHKUMA

TexHomnorus 3a oTKpMBaHe Ha
aKTUMBHa obpaTHa Bpb3ka

ABHUMAHUE: [pbXKTe 34paBo UHCTPYMEHTA,
[0KaToO BLPTEHETO He cnpe.

VIHCTPYMEHTBLT feTekTupa no enekTPOHEH MbT CUTY-
auwmu, Npy KOMTO CbLLECTBYBA PUCK OT 3aanpaHe Ha
[Auncka Unu NpuHagnexHocT. B ToBa nonoxeHne MHCTpy-
MEHTbLT M3KIMIoYBa aBTOMATUYHO 3axpaHBaHeTo, 3a Ja
Ce Bb3MNpensATcTBa No-HaTaTbLUHOTO BbPTEHE Ha LUMWH-
nena (ToBa He npefoTBpaTaBa obpaTtHus yaap).

B TO311 MOMEHT CBETNNHHUSAT UHAMKATOP MUra B Yep-
BEHO U MOKa3Ba, Ye e aKTMBHa TEXHONOrnsATa 3a oOTKpu-
BaHe Ha aKTMBHa obpaTHa Bpb3ka.

3a fa pectapTupaTe UHCTPYMEeHTa, MbPBO o U3KITH0-
YeTe, OTCTpaHeTe NpuyMHaTa 3a BHe3anHoTo Hamans-
BaHe Ha CKOPOCTTa Ha BbPTEHe 1 Cref, ToBa BKIoYeTe
MHCTPYMeHTa.

®DyHKUUA 3a NpeaoTBpaTsiBaHe Ha
cry4aniHoO BKIiOYBaHe

AKO BKITIOYMTE MHCTPYMEHTA B KOHTAKTa NpU NPEeBKIT0Y-
Baten B nonoxexue ,ON" (BKJ1.), UHCTPYMEHTBT HAMa
fa 3ano4vHe paborta.

B TO311 MOMEHT CBETNMHHUSAT UHAMKATOP MUra B Yep-
BEHO 1 NoKa3Ba, 4Ye pyHKUMSATa 3a NpeaoTBpaTsaBaHe Ha
cny4yaiiHo BKnto4BaHe paboTu.

3a fa cTapTupate MHCTPYMEHTA, N3KMoYeTe NPeBKIoY-
BaTens v ro BKIlOYETe OTHOBO.

YnpaBneHue 3a NOCTOSAHHA CKOPOCT

Bb3mMOXHO e nonyyaBaHe Ha pHa NOBbPXHOCT, TbiA
KaTo CKOpPOCTTa Ha BbPTEHE Ce NoAAbPXa NOCTOSIHHA
[0pU B YCIOBWS HA HaToBapBaHe.

®DyHKUMSA 3a NfaBHO NycKaHe

DyHKUMATa 3@ NNaBHO NyckaHe Hamarnsea Tnacbka npu
cTapTupaHe.

MexaHun4Ha cnupaYdka

Camo 3a Mmoden GA4593/GA4594/GA5093/GA5094

Crieq U3KIioYBaHe Ha MHCTPYMEHTa ce 3afelicTea
MexaHW4Ha crimpadka.

CnupaykaTa He Ae1CTBa NPU U3KITIOYEHO 3axpaHBaHe,
[10KaTO MPEKbCBaYbT € OLLe BbB BKIOYEHO NOMOXEHME.

CIrMOBSABAHE

ABHUMAHUE: Mpeau aa n3BbpLIBaTe HAKAKBU
paboTu No UHCTPYMEHTa, BUHaru ce ygepsisanTe,
4e TOW € U3KITKYEH OT BYTOHA M OT KOHTaKTa.

MoHTHN paHe Ha CTpaHU4YHaTa

pbKoxBaTKa (ApBbXxKa)

ABHUMAHMUE: MNpeawu aa sanoyHete pabota
npoBepeTe Aanu CTpaHW4HaTa pbKOXBaTKa e
3aKpeneHa 3gpaBo.

3aBuiTe 30paBo CTPaHUYHaTa pbKOXBaTKa Ha nokasa-
HOTO Ha curyparta MiCTO OT UHCTPYMEHTA.
» dur.5

MocTaBsAHe Unu cBansiHe Ha

npeanas3uvuTerns Ha guckKa

AHPEHYHPE)KHEHME: Mpu n3non3Bsaxe Ha AncK ¢
BANBOHAT LEHTBP, NamMeneH AUCK, MbBKaB AMCK UMK Kpbrna
TeneHa YeTka, NpeAnasnTeNAT Ha Aucka Tpsabea Aa 6bae
nocTaBeH Ha MHCTPYMEHTa, Taka Ye 3aTBOPeHaTa CTpaHa Ha
npeanasuTens BUHary Aa e 06bpHaTa KbM onepatopa.

APEQYNPEXOEHME: Ysepere ce, e npeanasn-
TenAT Ha AUCKa e 34PaBo 3aKpeneH OT 3aK4BaLiMa NocrT,
dJVIKCVIpaH B €1H OT OTBOPUTE Ha NpeanasnTensa Ha AUCKa.

AHPE,QYHPE)K,QEHME: KoraTo usnonseare
abpasvBeH AMCK 3a psizaHe/AnamaHTeH AUCK,
n3norns3gaiiTe camo npeAnasuTeny, npegHasHa-
4eHu 3a non3sBaHe C AUCKOBE 3a psizaHe.

3a auck ¢ BANbOHAT LIeHTBbP,
nameneH OUCK, MbBKaB OUCK, Kpbrna
TerneHa YyeTka/abpa3uBeH OQUCK 3a
psizaHe, AMaMaHTeH OUCK

1.  [Jokato u3byTBaTe 3aKrOYBaLLWS NIOCT, MOHTUpPaNTe
npeanas1Tens Ha Aucka ¢ u3nbkHanata cTpaHa Ha npeana-
3UTens, NoapaBHEHa KbM XreboBETe Ha narepHaTta KyTus.
» ®dur.6: 1. 3akntousall nocT 2. XKneb 3. NanbkHanocT

2. Tpwv nputucHaTt KbM A 3aKntoyBaLL, nocT
HaTWCHEeTe U 3aJpbXTe YacTu B Ha npefnasutens Ha
[V1CKa, KaKTo e MokasaHo Ha durypara.

» ®ur.7: 1.[Npegnasuten Ha gucka 2. OTBOp

3ABEJEXKA: HatucHete npaso Hagony npegnasu-
Tens Ha gucka. B npoTuBeH cnyyar HAMa Aa MoxeTe
na dukevpate npeanasutens Ha aucka.

3. [lpu HaTuCHaT KbM A 3akntoyBall, NOCT 3aBbpTeTe npes-
nasuTens Ha aucka kbM C 1 crief ToBa NpOMEHeTe brbria Ha
npeanasuTens Ha Aucka B 3aBUCKMOCT M3BbpLUBaHaTa onepa-
Lms, 3a fa 6bae 3awmTeH onepatopsbT. LieHTpupaiiTte 3akntoy-
BaLLMs NIOCT C €AMH OT OTBOPUTE B NPEANasnTens Ha ancka u
cnep ToBa ro oceobozeTe, 3a fja 3akno4uTe npeanasnTens.
» ®ur.8: 1.Mpennasuten Ha aucka 2. OTBOP

3a fa ceanuTe npeanasuTens Ha Aucka, N3nbHeTe
npoueaypara 3a MOHTax B obpaTeH pef.

EBJITAPCKU



MNMpepna3suTten Ha AXCK 3a psisaHe C
comkcaTop

HonbnHumenHu akcecoapu

3ABEJEXKA: 3a pasaHe 3aefHo ¢ npegnasvrens
Ha AMcka MOXe [a ce M3MNon3Ba Nnpeanasuten Ha AMck
3a psizaHe ¢ pukcaTop (3a Anck 3a WnndgoBaHe).

He ce npegnara B HAKOW AbpkaBu.

» dwur.9

MocTaBsAHe nnu cBansiHe Ha QUCK C

BANBLOHAT LeHTbpP Unun namMmerneH aANCK

HonbnHumenHu akcecoapu

AI'IPEHYI'IPE)KHEHME: MNpwu usnonssaHe

Ha INCK € BANBLOHAT LIeHTbP UNu nameneH

[AVCK NpeanasvTensT 3a Aucka Tps6ea Aa 6bae
nocTaBeH Ha MHCTPYMEHTA, Taka Ye 3aTBOpeHaTa
cTpaHa Ha npeAnasuTens BMHaru Aa e obbpHaTta
KbM oneparopa.

AﬂPE,q.VﬂPE)KﬂEHME: YBepeTe ce, 4e ganu
MOHTaXKHaTa 4acT Ha BbTpeLwHuUs dnaHew nacea
naeanHo KbM BbTPeLIHUsA AUaMeTbp Ha AUCKa C
BANbOHAT LeHTbp/namenHus guck. MoHTupaHeTo
Ha BbTPeLUHUS donaHeL, Ha HenpaBuHaTa cTpaHa
MoXe Aa foBefe A0 onacHu Bubpauum.

CnoxeTe BbTpeLLHUS doraHeL, Ha BPETEHOTO.
YBeperte ce, Ye cTe Harnacunu HasbbeHaTa YacT Ha
BbTpeLIHNs raHel, Ha NpaBaTta YacT OT AonHaTa
CTpaHa Ha BpeTeHoTO.
CnoxeTe ancka ¢ BANbOHAT LeHTbp/NnameniHus guck Ha
BbTpeLHUs hnaHew n 3aBuiiTe ukcmpallaTa raika Ha
WwinMHaena.
» ®ur.10: 1. dukcupalua ravika 2. [uck c BAnb6-

HaT ueHTbp 3. BbTpelueH dnaHey,

4. MoHTaxHa Yact

3a pa 3aTerHete cukcupallata raiika, HaTucHeTe

naneua 3a 6nokupaHe Ha Bana 3gpaBo, Taka Ye BanbT

[a He MOXe Ja ce BbPTW U cref ToBa 3aTerHete gobpe

Mo NOCOKa Ha YaCoBHMKOBATa CTPenka C NomolLTa Ha

Kntoya 3a mKeupallarta ramka.

» ®ur.11: 1. Knou 3a dmkeunpalya raika 2. MNaney 3a
6nokupaHe Ha Bana

3a fa ceanuTe rbBKaBWsS AUCK, U3MBIHETE NPOLeay-
paTta 3a MOHTax B 06paTeH peg.

MocTaBsiHe n cBanfiHe Ha M-BKaBUSA BUCK

ﬂonanume.nHu akcecoapu

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: BuHaru usnons-
BaliTe JOCTaBeHMs! NpeAnasuTen, KoraTo BbpXy
MHCTPYMEHTa e NOCTaBeH MbBKaB Auck. Mo Bpeme
Ha paboTa ANCKLT MOXe Aa ce pasbue Ha napyera,
a NpeAnasnTensT HamasnsBa BepOsiTHOCTTa 3a
HapaHsiBaHe.

» ®ur.12: 1. dukcupala ravika 2. bBKaB guUck
3. OnopHa noanoxka 4. BbTpelueH
naHey

CrienBaiiTe ykasaHusaTa 3a AUCK C BAMLOHAT LEHTbP,
HO CbLLO M3MOs3BaNTe ONopHa NOAMOXKA Haz AucKa.

MOHTaX UnNmM AeMOHTaX Ha

abpas3uBHUA OUCK

HonbnHumenHu akcecoapu

» ®ur.13: 1. dukcupala rarika 3a abpasuBhu
anckoBe 2. AbpasmseH guck 3. N'ymeHa
noanoxka

1. MoHTupanTe rymeHaTa NoAnoxka Ha LwnvHaena.

2. CnoxeTe Ancka Haf rymeHaTa noanoxka
1 3aBUITE LUMUprenosaTa duKcupatla ramka Ha
BPETEHOTO.

3.  3agpbxTe wnuHaena c naneua 3a 6rokupaHe
Ha Bana v 3aTerHeTe 34paBo WMUprernioBarta ukcupa-
LiaTa ravika c raeyeH KJiod no YacoBHUKOBATa CTpernka.

3a pga ceanuTe Avcka, u3nbiHeTe npoueaypara 3a
MOHTax B 06paTeH pea.

3ABENEXKA: /3non3BaiiTe nocoyeHuTe B HAcTO-
SILLIOTO PBKOBOACTBO NPUHAANEXHOCTU 3a LUNndo-
BaHe. Te ce 3aKynyBaT OTAENHO.

Cynep donaHewn

HonbnHumenHu akcecoapu
Camo 3a moden1 GA4595/GA5095

Cynep ¢naHeubT € cneuuaneH akcecoap 3a Mogen,
konto HE e obopyaBaH ¢ PyHKLMS Ha Cpayka.

3a ocBoboxaaBaHe Ha duKcupallaTa raiika e Heobxo-
Anmo eaBa 1/3 oT yeunmneTo cnpsiMo KOHBEHLIMOHAMHNS
T™In.

MoHTaX unu geMoHTaX Ha ranka

Ezynut

HonbnHumenHu akcecoapu
Camo 3a uHcmpymeHmu c pe36ba V14 Ha wnuHdena.

A BHUMAHME: He nanonasaitte raiika Ezynut
cbce cynep dnaHeu. Te3u donaHum ca Tonkosa
neb6enu, ye uanara pesba He moxe ga 6bae
HaBUTa Ha WNuHAena.

MoHTupanTe BbTpelleH dnaHel, abpasvsHa wanba n
ravika Ezynut Ha wnuHaena Taka, Ye noroto Ha Makita
Ha rankaTa Ezynut ga octaHe OTBbH.
» ®ur.14: 1. Tlaika Ezynut 2. AGpasusHa Lwaliba

3. BbTpeweH dnaney 4. WnuHaen

CunHo HaTucHeTe naneua 3a GrnokupaHe Ha Bana u
cTerHete rankata Ezynut, kato 3aBbpTuTe gokpaw
abpasuBHaTa Waitba no YacoBHMKOBATA CTPesika.
» ®ur.15: 1. Maney 3a 6rokupaHe Ha Bana

3a na passuerte ravikata Ezynut, 3aBbpTeTe BbHLIHMA 1
npbCTeH 06paTHO Ha YacoBHUKOBATa CTperika.

3ABENEXKA: laiikata Ezynut moxe fna ce passue
Ha pbka, ako cTpenkaTta e cpelly npouena. B npotu-
BEH Crlyyali 3a pa3ByBaHETO 1 Ce Harnara u3nonssa-
HETO Ha KoM 3a dmkeupalla ranka. MNocraBeTe egu-
HMSA LWUAT Ha KIova B €AKNH OT OTBOPUTE U 3aBbpTeTe
rankarta Ezynut obpaTHo Ha YacoBHUMKOBaTa CTpernka.

» ®ur.16: 1. Ctpenka 2. MNpouen
» dur.17
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MoHTupaHe Ha abpa3uBeH AUCK 3a

psA3aHe/AMamMaHTeH AUCK

HonbnHumenHu akcecoapu

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: Korato usnonssarte
abpa3uBeH AUCK 3a pA3aHe/AnamMaHTeH AUCK,
M3nonssanTe caMo npeanasuTeny, npegHasHa-
4YeHU 3a Non3BaHe C AUCKOBe 3a psiaHe.

APERYMPEXOEHWE: HNKOTA He nsnons-

BalTe AUCK 3a ps3aHe 3a CTPaHU4HO wnandaHe.

» ®ur.18: 1. dukcupalua ravika 2. AbpasmBeH guck
3a psizaHe/gnamaHTeH auck 3. BeTpelueH
dnaHey 4. Npegnasuten 3a abpasmseH
[OVCK 3a psidaHe/anaMaHTeH Anck

3a MOHTaxa crneggawTe ykaszaHusiTa 3a QUCK C BAMbO-
HaT LeHTbP.

[NocokaTa 3a MOHTUpaHe Ha huKcupallaTa ravka u
BbTpeLIHUs dnaHew 3aBucy oT aebenvHarta Ha aucka.
BwxTe cneasawwmTe churypum.

KoraTo MoHTupaTe aGpa3nBHM ANCKOBeE 3a psA3aHe:
» ®ur.19: 1. dukcupalya raika 2. AGpasuBeH Anck
3a psizaHe (No-TbHbK OT 4 MM (5/32"))
3. ABpasvBeH auck 3a psizaHe (4 mm (5/32")
vnu no-geben) 4. BoTpelweH dnaHey,

KoraTo MoHTMpaTe AnamaHTeH AuCK:

» ®ur.20: 1. Pukcupalua ravika 2. JuamaHteH auck
(no-TbHBK OT 4 MM (5/32")) 3. AnamaHTteH
anck (4 mm (5/32") unn no-geben)

4. BvTpelueH cdnaHel

MoHTupaHe Ha TerneHa YeTka

JonbnHumenHu akcecoapu

MA\BHUMAHME: He nanonasaiite yeTKa, KOSITo e
noepegeHa unu gebanaHcupaxa. MNpu nanonasaqe
Ha noBpeaeHa YeTka ce yBenmyasa onacHocTTa ot
HapaHsiBaHe OT OTKbCHaTV TenJeta.

MocTaBeTe MHCTPYMEHTa C ropHaTa YacT Hagory, 3a Aa
nonyyuTe NeceH AOCTbM 4O WNMHAENA.

MaxHeTe npuHagnexHocTuTe oT Bana. 3aBuiTe yawl-
KOBWMAHaTa TeNnieHa 4YeTka BbpXy Bana v s 3aTerHerte ¢
npeaocTaBeHNst KoY.

» ®dur.21: 1. TeneHa yetka

MOHTVIpaHe Ha Kpbria TerieHa YeTKa

HonbnHumenHu akcecoapu

MABHUMAHME: He nanonsgaiite Kpbrna TeneHa
4eTKa, KOSITO e NOBPeAeHa UM eAHOCTPAHHO
n3HoceHa. [pu u3nonssaHe Ha NoBpeaeHa Kpbrma
TerneHa yeTka ce yBenuyaBa oOnacHoCTTa OT HapaHsi-
BaHe OT OTKbCHaTK Tenyera.

A BHUMAHWE: BAHATV uznonasaiite npegna-
3uTen npu paboTa ¢ Kpbrna TeneHa YyeTka, kato
AvnamMeTbpbT Ha AMCKa Ha YeTKaTa TpsiGBa aa ce
nokpuBea ot npegnasutens. o Bpeme Ha paboTa
OUCKLT MOXe Aa ce pasbue Ha napyeTa, a npeanasm-
TenaT HamarnsBa BepOATHOCTTa 3a HapaHsiBaHe.

MocTaBeTe MHCTPYMEHTa C ropHaTa YacT Hafony, 3a Aa
nonyynTe NeceH AOCTHLM A0 WNMHAENA.

MaxHeTe npuHaanexHocTuTe oT Bana. 3aBuinte
Kpbrrata TeneHa YeTka BbpXy Bana u 3aterHete ¢
KnoYyoBeTe.

» ®ur.22: 1. Kpbrna teneHa yetka

MOHTVIpaHe Ha npuctaBKa 3a

n3psisBaHe Ha OoTBOpuU

HonbnHumenHu akcecoapu

MocTaBeTe MHCTPYMEHTa C ropHaTa YacT Hafony, 3a Aa
nonyynTe NeceH AOCTHLM 4O WNMHAENA.

OTcTpaHeTe BCUYKM NPUHAANEXHOCTUTE OT LWNuUHAena.
3aBuinTe npycTaBkaTa 3a U3psiaBaHe Ha OTBOPU BbPXY
LNMHAena u 3aterHeTe ¢ 4OCTaBEHWS KIou.

» ®ur.23: 1. Mpucraska 3a n3psisaBaHe Ha OTBOPU

MoHTUupaHe Ha npeanasuTen

Ha AMCKa C KONEeKTop 3a npax 3a
wnancgaHe

HonbnHumenHu akcecoapu

B KoMBMHaLMS C ONLMOHANHM aKcecoapy MoXeTe
[a n3nonssate TO3¥ MHCTPYMEHT 3a hpe3oBaHe Ha
6EeTOHHa NOBBLPXHOCT.

ABHUMAHME: MpennasnTenAaT Ha Aucka

C NpaxoynoBuUTenN 3a AMaMaHTEeHUs OUCK C
n3mecTBaHe TpaA6GBa Aa ce M3MON3Ba CamMo Npu
¢hpesoBaHe Ha 6eTOHHA NOBBLPXHOCT Nocpen-
CTBOM AvaMaHTeH AUCK C uamecTBaHe. He
V3non3ssanTe TO3W NpeanasuTen ¢ HUKaKBu apyru
pexeLLy akcecoapy 1 3a HUKAKBU APYTy Lienu.

ABHUMAHUE: Mpeau aa sanoyHeTe pa6oTa,
ce yBepeTe, 4e KbM UHCTPYMEHTa € CBbp3aHa
npaxocMyKauka U Tsl € BKNIo4eHa.

MocTaBeTe MHCTPyMeHTa € ropHaTa 4acT Hafgomny v MOH-
TupavTe npeanasnTens Ha Ancka c KonekTop 3a npax.
MocTtaBeTe BbTpeLIHWSA hnaHel, Ha WnMHaena.
MocTaBeTe YaLLKOBMAHUS AUAMaAHTEH AUCK BbPXY
BbTPELUHUA hnaHew 1 3aTerHeTe dukcupallara ravika
KbM LUNMHAENA.
» ®ur.24: 1. dukcupalya raika 2. YawkouaeH gua-
MaHTeH auck 3. YalukoBuaeH AmamaHTeH
Avck ¢ onaHeu 4. BuTpelueH dnaHey
5. MpegnasunTten Ha Aucka ¢ KonekTop 3a
npax 6. JlarepHa kyTus

3ABENEXKA: 3a nHdopmMaLmsi OTHOCHO Ha4MHa Ha
MOHTMPaHe Ha npeanasvTens Ha Aucka C KonekTop
3a npax BWKTe pbKOBOACTBOTO Ha NpeanasnTens Ha
[Auncka C KOneKTop 3a npax.
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MOHTMpaHe Ha npeanasuvuTen Ha

OMCKa C KOSIeKTOop 3a npax 3a pA3aHe

HonbnHumenHu akcecoapu

B koMBWHaumMsi ¢ onuMoHanHM akcecoapu MoxeTte aAa
M3rnon3Bare TO3U UHCTPYMEHT 3a psi3aHe Ha KaMbk.
» dur.25

3ABEJEXKA: 3a nidopmaums OTHOCHO HaunHa Ha
MOHTUpaHe Ha NpeanasvTens Ha Aucka ¢ KonekTop
3a npax BWXTe PbKOBOACTBOTO Ha NpeAnasnTens Ha
[V1CKa C KOMeKTop 3a npax.

CBbLp3BaHe C NpaxocMyKayka

HonbnHumenHu akcecoapu

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: Hukora He 3acMyk-
BanTe MeTanHu CTPYXKW, MONyYeHU OT LWnan-
chaHe/pszaHe/wkypkaHe. MeTanHuTe CTPyxKu,
nornyyeHn oT Tesu onepaLmu, ca TonkoBa ropeLuu, Ye
Le 3anansaT npaxa v punTbpa B NnpaxocMmykaykara.

3a fa usberHeTe 3anpallaBaHETO Ha OKOMNHaTa cpeaa,

KOETO Ce nonyyaBa Npu psisaHe Ha 3ugapusi, M3rnons-

BalTe npegnasvTen Ha Aucka C KOnekTop 3a npax u

npaxocMmykayka.

OTHOCHO MOHTaXa 1 ynoTpebaTa BMKTe pPbKOBOACTBOTO

KbM NnpeanasunTens Ha AMcKa C KONekTop 3a npax.

» dur.26: 1. [NpegnasuTen Ha gucka C KOnNekTop 3a
npax 2. Mapky4 Ha npaxocmykadykara

MocTaBsiHe Unu OTCTpaHsABaHe Ha

npaxo3alnTHUA Kanak

HonbnHumenHu akcecoapu

A BHUMAHME: Bunaru npoeepsiBaiiTe ganu
MHCTPYMEHTLT € U3KIIOUEH OT CbOTBETHUS NPeB-
KII0YBaTen 1 OT KOHTaKTa, Npeau Aa nocTtaBuTe
MNK OTCTPaHUTE NPaxo3alWwmMTHUA Kanak. B npotu-
BEH Criyyai MoXe Aa Bb3HUKHE NOBPeaa Ha UHCTPY-
MeHTa UMy HapaHsiBaHe.

MoHTupaiTe npaxo3aluTHYS Kanak Ha BCsika nocoveHa
nosunuysi.

3a nogpobHOCTY BUXTE PHKOBOACTBOTO 3a eKcrnnoaTa-
LMt HA Npaxo3aluTHUS Kanak.

BEJIEXKA: NouncTeTe npaxo3alynTHUA Kanak,
aKo e 3aApPBCTEH C Npax UK BbHLIHMW YacTULUM.
AKO NpoabIkUTE Aa paBoTUTe ChC 3aApbCTEH npa-
XO3aLLUMTEH Kanak, MoXe Aja MoBpeauTe MHCTPYMeHTa.

Exkcnnoarauus

AHPE,QYI'IPE)K,QEHME: Hukora He Tpsi6Ba Aa
ce Hanara ja HacunBaTe MHCTPyMeHTa. CaMoTo
TErNo Ha MHCTPYMEHTa npusiara AOCTaTbyYeH HaTUCK.
HacunsaHeTo 1 NPeKOMEPHUSAT HaTUCK MoraT Aa
[0BeAaT 4o ONacHo cyyneaHe Ha Aucka.

AHPEHYHPE)KHEHME: SAOBIDKUTENHO
CMeHeTe AMCKa, ako M3nycHeTe MHCTPYMeHTa no
BpeMe Ha wnucoBaHe.

AHPEHYHPE)KHEHME: HWUKOFA He yapsiiTe
c Aucka no o6pa6oTBaHuA geTann.

AHPEHYHPE)KHEHME: He noseonsBanTte Ha
AucKa Aa noackava unu Aa ce Hawbp6Ba, oco-
6eHo koraTo o6paboTBaTte bLInMuU, oCTpu pbLooBe U
Ap. ToBa Moxe fAa goBeae Ao 3aryba Ha KOHTPon n
obparteH ygap.

AI'IPE,QYI'IPE)K,QEHME: HUKOTA He usnons-
BaiiTe MHCTPYMEHTa C AUCKOBE 3a psi3aHe Ha
ALPBO 1 APYrY LMPKYNsSPHUA AnckoBe. Korato ce
13Mon3Bar ¢ brrowwnaid, Tean AUCKOBE YeCTo oTcka-
yaT v BOAAT A0 3ary6a Ha KOHTPOI U HapaHsiBaHe.

AHPEHYHPE)KHEHME: MpoabnxkuTenHoTo
M3nonsBaHe Ha U3HOCEH AMCK MOXe Aa AoBeae
[0 BHe3anHo paspyluaBaHe Ha AUCKa U CEPUO3HO
HapaHsiBaHe.

ABHUMAHME: He srniousaiite VHCTPYMEHTa,
KOraTo e B KOHTaKT C AeTaina, 3awoTo uma onac-
HOCT OT HapaHsiBaHe Ha onepaTtopa.

ABHUMAHME: o BpeMme Ha paboTa 3agbn-
XUTENHO HOceTe NpeAnasHW 0YMna Unu macka 3a
nuuero.

ABHUMAHUE: Crnep npuknioyBaHe Ha paboTa
M3KIoYeTe UHCTPYMEHTa M U3jaKaiiTe AUCKLT
Aa crpe oKOHYaTerHo, NpeAv Aa ro ocTaBuTe Ha
3emnTa.

ABHUMAHUE: BUHAT APBbXKTe UHCTPYMEHTa
3ApaBo C eAHaTa pbKa 3a Kopnyca, a ¢ gpyrara —
3a CTpaHU4HaTa PbKOXBATKa (APbKKa).

3ABENEXKA: [luck ¢ ABOMHO NpefHa3HavyeHue
MOXe [a ce U3nonaea kakTo 3a WwrandaHe, Taka u
3a psiaHe.

BwxTte ,Pabota ¢ anck” 3a wnandaxe u ,Pabota
c abpasmBeH ANCK 3a psidaHe/aMamaHTeH auck” 3a
psizaHe.

» dur.27

BkntoueTe MHCTpPYMeHTa 1 crep ToBa fonpere Aucka Ao
fnetanna 3a obpaboTteaHe.

O6LL0 B3€TO ApbXTe pbba Ha Ancka Noj brbSl OT OKONO
15° cnpsiMo NOBbPXHOCTTa Ha 06paboTBaemus geTans.
Mpe3 nepuoga Ha pa3paboTBaHe Ha HOB AUCK He pabo-
TeTe € brnownanda B NoCoKa Hanpea, nHaye Lwe ce
Bpexe B obpaboTtBaemusa getan. Korato pbobT Ha
[M1CKa e OKpBbITIEH OT M3Morn3BaHe, C Aucka Moxe fia ce
paboTu kaKTo B Mocoka Hanpepa, Taka v B nocoka Hasaf.
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Pabora c abpa3mBeH gUCK 3a

psA3aHe/AMamMaHTeH AUCK

HonbnHumenHu akcecoapu

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: He ,,3aknuHBanTe*
OWcKa U He ynpaXHsaBanTe npekaneH HaTuck. He
ce onuTBaNTe Aa pexeTe NpekaneHo Abn6oko.
MpekoMepHUAT HaTUCK BbPXY AUCKa yBenuyasa
HaToBapBaHETO N BEPOATHOCTTA AUCKLT [a ce yCyde
1nu ia 3agepe B paspesa, KakTo U BEpOSTHOCTTa OT
obpaTeH yaap, cHynsaHe Ha Aucka 1 nperpsisaHe Ha
asuratens.

AI'IPEHYI'IPE)KHEHME: He 3anouBaiite

Aa pexeTe Cc AUCK, ONPSAH Ha AeTaina 3a obpa-
6oTBaHe. M3yakanTe gUcKa aa AOCTUTHE MbIHU
060pOoTH U BHMMATENHO ro BKapaunTe B cpe3a,
KaTo ABMXMUTE UHCTPYMEHTa Hanpeza no noBbpX-
HOCTTa Ha AeTanna 3a o6paboTBaHe. [ICKbT Moxe
[a 3afepe, fa vanese Unu ga npouseene obparteH
yAap, ako MHCTPYMEHTLT Gb/ie BKIIOYEH, JOKaTO € B
nonup c obpaboTBaHus aeTann.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: He npome-

HAINTE BIbNa Ha AUCKa No BPpeMe Ha ps3aHe.
YnpaxHsIBaHETO Ha CTPaHWUYeH HaTUCK BbPXY Aucka
3a psizaHe (kaTo npu WwnandaHe) Wwe AoBeae A0 Chyk-
BaHe ¥ CyyrnBaHe Ha [1CKa U TEXKO HapaHsiBaHe.

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: [namaHTeHuTe

AuckoBe TpsAGBa Aa ce AbpXKaT NepneHANKYNspHO

Ha MaTepuarna, KOUTo ce pexe.

Mpumep 3a ynotpeba: pabora c abpasnBeH ANCK 3a
psA3aHe
» ®ur.28

Mpumep 3a ynotpeba: paboTta ¢ AMamaHTeH ANCK
» ®ur.29

Pabota c TeneHa YyeTka

HonbnHumenHu akcecoapu

ABHUMAHUE: MpoBepeTe pa6oTtarta Ha 4YeT-
KaTa ypes BKIIOYBaHe Ha UHCTPyMeHTa 6e3 ToBap,
crep KaTo CTe ce YBepuIu, Y4e HsiMa HUKOro npea
Wnu Jo yeTkaTta.

Mpumep 3a ynotpeba: paboTa ¢ YawkoBmaHarTa
TeneHa YyeTka
» ®ur.30

BEJIEXXKA: He npekansisaiTe ¢ HaTUCKa,
noHexe ToBa NpeAn3BUKBa NPEKOMEPHO orbBaHe
Ha TernoBeTe npu paboTa c YeTkarTa. ToBa Moxe aa
foBefe A0 NpeXaeBpeMeHHOTO UM OTYyrBaHe.

PaboTa ¢ Kpbrna TeneHa YeTka

ﬂOﬂbﬂHUmeﬂHu aKkcecoapu

ABHUMAHUE: MpoeepeTe aanu Kpbrnara
TeneHa YeTka paboTu, KaTo BKIOUMTE UHCTPY-
meHTa 6e3 ToBap, Crief KaTo cTe ce yBepunu, ye
HSIMa HUKOTO Npej Unu Ao YeTKara.

Mpumep 3a ynotpeba: paboTa ¢ Kpbrna TeneHa YeTka
» dur.31

BEJIE)XXKA: He npekansisaite ¢ HaTUCKa,
foHexe ToBa NpeaAn3BUKBA NPEKOMEPHO OorbBaHe
Ha TenoBeTe Npu paboTa ¢ Kpbrnarta TeneHa
yeTka. ToBa MOXe [a A0BeAe [0 NPexXaeBpeMeHHOTO
1M OTHynBaHe.

Pa6orac npucTaBKaTa 3a nspsisBaHe

Ha OoTBOpMU

HonvbnHumenHu akcecoapu

ABHUMAHUE: MpoeepeTe pa6orara Ha npuc-
TaBKaTa 3a U3psi3BaHe Ha OTBOPU Ype3 BKIHOY-
BaHe Ha MHCTpPYMeHTa 6e3 ToBap, cnep KaTo cTe
ce yBepunu, 4Ye HMa YoBeK Npef NnpucTaBkara 3a
M3psiaBaHe Ha OTBOPU.

BEJIEXXKA: No Bpeme Ha pa6oTa He HaknaHsnTe
MHcTpyMeHTa. ToBa MOXe Aa AoBeae A0 Npexae-
BPEMEHHOTO CHyrNBaHe.

Mpumep 3a ynoTpe6a: pabora c npucTaBka 3a
n3psi3aBaHe Ha OTBOPU
» dur.32

NnoadPBXXKA

ABHUMAHUE: Bunaru npoeepsiBaiTe Aanu
MHCTPYMEHTBT € U3KITI0YeH OT NpekbCcBaya U ot
KOHTaKTa NpeAy M3BbpLIBaHe Ha NpoBepKa Unm
noaApBLKKa Ha UHCTPYMEHTA.

BEJIEXKA: He nsnonssainte 6eH3uH, HadTa,
paspeguTen, CNUPT U Ap. nogo6HU. ToBa Moxe
Aa npuunHn obesuBeTsaBaHe, AeopMaumsa unm
nyKHaTUHW.

3a pa ce nogabpxxa BESOMACHOCTTA 1
HAOEXXOHOCTTA Ha npoaykTta, peMOHTUTE, NOAAPBbXK-
KaTa unv perynupaHeTo Tpsibea fa ce 13pbpLuBaT oT
YMBIHOMOLLEH CepBu3 Unu habpryHn CEPBU3HM LieH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru TpsibBa Aa nanonssare
pesepBHU YacTu oT Makita.

MouyncrBaHe Ha BEHTUNALUOHHUTE oTBOpU

MHCTPYMEHTBT M HEFOBUTE BEHTUMALMOHHN OTBOPYU
TpsibBa Aa ce noaabpxat uncTu. MoyncreanTe BeH-
TUNaLMOHHUTE OTBOPU HAa MHCTPYMEHTa PefoBHO MIN
KoraTo 3anoyHar ga ce 3arnyLuBar.
» ®ur.33: 1. M3xoasly BEHTUNALMOHEH OTBOP

2. Bxoasuy BEHTUNaunoHeH oTBop
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KOMBU

A OT NPUNOXEH

N AKCECOAPH

HonbnHumenHu akcecoapu

A BHUMAHME: Nanonssaueto Ha MHCTPYMEeHTa C HeMoAXoAsLM Npeana3uTenu Moxe Aa Cb3aazae crep-
HUTE pUCKOBe.

KoraTto nsnonssarte npegnasuTen 3a AUCK 3a psidaHe 3a NOBBbPXHOCTHO Wnaidaxe, npeanasutensT
Ha AMcKa MoXe Aia CU npeun ¢ o6paboTBaHUs AeTain 1 Aa e NpUYMHa 3a oL KOHTPOr.

KoraTto nsnonssarte npegnasuTen 3a AUCK 3a WnudoBaHe 3a psizaHe ¢ MeTanuanpaHu abpasveHU
LWwanéun n gmamaHTeHU AUCKOBe, ChLUECTBYBa NOBULLUEH PUCK OT KOHTAKT C BbpTALLMTE Ce AUCKOBE,
obpa3yBaHUTe UCKPU U YaCTULM, KAKTO M OT KOHTAKT C OTNIOMKM OT AMCKa B cny4yal Ha NpbCcBaHe Ha
AMUCKa Ha napuyeTa.

KoraTo nsnonsBarte npeanasuten 3a AUCK 3a psisaHe UNW NpeAnasuTen Ha AUCK 3a wnudgoBaHe 3a
NOBBLPXHOCTHU ONepaLun ¢ YalWwKoBUAHU AUaMaHTEHU AUCKOBe, NpeAna3nMTensT Ha AUCKa MoXe aa
CM npeyun c o6paboTBaHWsA AeTain 1 Aa e NPUYMHA 3a JTOL KOHTPO.

Korato nsnonsearte npeanasuten 3a AUCK 3a psi3aHe UMW NpeanasuTen Ha AUCK 3a wrundoBaHe ¢
KpbIna TenieHa YyeTka ¢ gebenvHa Haa MakcumanHarta ge6envHa, nocoyeHa B ,,CMELUUPUKLIUNY,
TenyeTtara MOXe Aa ce 3axBaHaT 3a npeAna3uTensi, KOeTo Lie AoBede A0 CKbCBaHETO UM.
W3non3BaHeTo Ha NpeAnasvTenu Ha AUCKa C KOJIeKTop 3a npax 3a psi3aHe U NOBBPXHOCTHU onepauuu
Ha 6eTOH UNKn XxopocaH HamansiBa pucka oT u3naraHe Ha npax.

KoraTo nsnonsBarte AnckoBe ¢ ABOMHO NpeaHa3HavyeHne (koMGuHMpaH abpa3us 3a wnandaHe n
psA3aHe), MOHTUpaHU Ha chnaHel, U3non3sanTe caMo NpeAnasuTen 3a AUCK 3a ps3aHe.

» dur.34

Camo 3a moaen GA4593/GA4594/GA5093/GA5094

- Mpunoxexune Mopen 115 mm (4-1/2") | Mopaen 125 mm (5")
1 - CTpaHnyHa ApbXKa

2 - Mpennasnten Ha Aucka (3a Auck 3a wnudgosaHe)

3 - BbTpeleH dnaHey

4 LnaiicaHe/wnudosaxe [nck c BanbOHaT LeHTbp/nameneH amck

5 - ®dukcupalla ranka

6 - Manka Ezynut *1*2

7 - OnopHa noanoxka

8 LLnandaHne/wnudosaHe bBKaB guck

9 - 'ymena nognoxka 100 lymeHa nognoxka 115
10 Linudosare AbpasmBeH anck

11 - dukcupalla raiika 3a abpasvBHu auckose

12 MouucTBaHe ¢ TeneHa YeTka Kpbrna TeneHa yetka
13 MouucTBaHe ¢ TeneHa yeTka Tenexa YeTka
14 W3psiaBaHe Ha oTBOPU MpuvcTaBka 3a 13psisBaHe Ha OTBOPU
15 - Mpennasuten Ha Aucka (3a Auck 3a psizaHe)
16 Psazane ABpa3vBeH AucK 3a psizaHe/AnamaHTeH AnCK
17 WnavicbaHe/psisaHe [lnck ¢ ABONMHO NpeaHasHaveHve
18 - MpennasvTen Ha Auck 3a pssaHe ¢ dukcatop *3
19 - MpeanasvTen Ha AncKa ¢ KONEKTOP 3a npax 3a pss3aHe
20 PssaHe [OvnamaHTeH auck
21 - MpepnasuTten Ha Ancka ¢ KonekTop 3a npax 3a wnandaHe
22 LLinandaHe YalukoBuaeH gnaMaHTeH aAnck

- - Kniou 3a coukcupalya ravika

- - MpeanasuTten 3a npax
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Camo 3a mogen GA4595/GA5095

- Mpunoxenne Mogen 115 mm (4-1/2") Mopen 125 mm (5")
1 - CTpaHW4Ha ApbXKa

2 - MpepnasuTten Ha Ancka (3a Auck 3a wnudosaHe)

3 - BbTpelueH cnaHeu/cynep cdnaxel *1*2

4 LLinandaHe/wnudosaxe [vck c BAnbOHaT LeHTbp/nameneH anck

5 - dukeupalla raiika

6 - laiika Ezynut *1*2

7 - OnopHa noanoxka

8 LLinandane/wnudosaxe MbBKaB AucK

9 - lymeHa noanoxka 100 lymeHa noanoxka 115
10 Lnudosare ABpasuBeH anck

11 - dukcupalla raiika 3a abpasuBHU AncCKoBE

12 MoyncTBaHe C TeneHa yetka Kpbrna teneHa vetka

13 MouncTeaHe ¢ TeneHa yeTka TeneHa yetka

14 M3psiaBaHe Ha oTBOPU MpucTaBka 3a U3psi3BaHe Ha OTBOPM

15 - MpepnasuTten Ha Aucka (3a Auck 3a pssaHe)

16 PssaHe Ab6pasvBeH Auck 3a psidaHe/gnaMaHTeH Auck

17 LLinandaHe/psisaHe [lvck c ABOMHO NpeaHasHayeHve

18 - MpeanasvTten Ha Anck 3a psizaHe ¢ cukcaTop *3

19 - MpeanasuTten Ha Ancka C KONEKTOp 3a npax 3a psAsaHe
20 PsasaHe [namaHTeH anck
21 - Mpeanasuten Ha Aucka ¢ KONeKTop 3a npax 3a wWwnaidaHe
22 LLinandaxe YalwkoBunaeH agnamMaHTeH AMck

- - Kniou 3a cbukenpalia ravika

- - MpepnasuTen 3a npax

3ABENEXKA: *1 He nsnonssavite egHoBpeMeHHO cynep cnaHeua v raikata Ezynut.
3ABENEXKA: *2 Camo 3a UHCTpyMeHTY ¢ pe3ba M14 Ha wnuHaena.

3ABENEXKA: *3 MNpucTaskata 3a npeanasuTens Ha Aucka 3a psidaHe ¢ ukcaTop He ce npeanara B Hkou Abpxasu. 3a noseye
noapo6HOCTM BINKTE PLKOBOACTBOTO 3a eKCMoaTaLms Ha npucTaBkaTa 3a psidaHe Ha NpeanasuTens Ha aucka c dmkcatop.

| 3ABENEXKA: He nsnonssaite cynep cdnaHeua npu wnad MawimHa, obopyasaHa ¢ dyHKUMSA Ha cnvpadka.

AOMBbINHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHUE: MNpenopbyBa ce U3Non3BaHeTo
Ha Te3n akcecoapu UM HaKPanHULM C BalwnA
MHCTpYMeHT Makita, onucaH B HacTosILOTO
PBKOBOACTBO. V13N0oN3BaHETO Ha ApYyru akcecoapu
MW HaKparHWLM MOXe Aa AOBEAE A0 ONacHOCT OT
TenecHu nospeau. Manonaearte CbOTBETHUS akce-
coap Wy HakpaHKK caMo No NpegHa3HaveHue.

Ako MmaTe Hyxa OT NOMOLL, 3a NoBeYe NoapoBHOCTH

OTHOCHO Te3u akcecoapu, ce 0GbpHeETE KbM MECTHUSA

cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. Akcecoapu, nocodyenn B , KOMBMHALINA OT
MPUNOXEHNA N AKCECOAPWU*

3ABENEXKA: Hakon apTukynu oT cnucbka Moxe
[a ca BKIOYEHN B KOMMNNEKTa Ha MHCTPYMeHTa, KaTto
CTaHAapTHU akcecoapu. Te MoXe fa ca pasnuyHu B
pasnnuHUTe ObpXKaBu.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
Primjenjiva brusna plo¢a Maks. promjer ploce 115 mm 125 mm
Maks. debljina ploce 7,2mm
Primjenjiva rezna plo¢a Maks. promjer ploce 115 mm | 125 mm
Maks. debljina ploce 3,2mm
Primjenjiva Zi¢ana Cetka Maks. promjer ploce 115 mm | 125 mm
Maks. debljina ploce 20 mm

Navoj vretena

M14 ili 5/8" (ovisno o zemlji)

Maks. duljina vretena 23 mm

Broj okretaja bez opterecenja (no)/nazivna brzina (n) 11.500 min™

Ukupna duzina 349 mm 326 mm 349 mm 326 mm

Neto tezina 2,8-4,0kg 2,6 — 2,9-4,0kg 27—
3.8kg 3,8 kg

Sigurnosna klasa =

. Zahvaljujuc¢i nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZne su promjenama

bez obavijesti.
. Specifikacije mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.

. Tezina se moze razlikovati ovisno o dodacima. Najlak$a i najteza kombinacija, sukladno s postupkom EPTA

01/2014, prikazane su u nastavku.

U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju
za opremu. Prije kori$tenja provjerite jeste li razumijeli
njihovo znacenje.

O
®

Progitajte priruénik s uputama.

Nosite zastitne naocale.

@
@

@
El

Uvijek rukujte objema rukama.

rezanja.

DVOSTRUKA IZOLACIJA

Samo za drzave EU

Zbog prisutnosti opasnih komponenti u
opremi, rabljena elektri¢na i elektroniCka
oprema moze imati negativan uc¢inak na
okoli$ i ljudsko zdravlje.

Nemojte odlagati elektricne i elektronicke
uredaje s ostalim ku¢anskim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom o otpad-
noj elektri¢noj i elektroni¢koj opremi i njenoj
prilagodbi nacionalnim zakonima, rabljena
elektricna i elektronicka oprema trebala

bi se prikupljati zasebno i isporucivati u
odvojena sabirna mjesta za komunalni
otpad, koja postupaju u skladu s uredbama
0 zastiti okolisa.

To je naznageno simbolom prekrizene
kante za otpad na kotac¢ima koja je postav-
liena na opremi.

Alat je namijenjen bruSenju, pjeskarenju, ¢etkanju
zi¢anom ¢etkom, rezanju otvora i rezanju materijala od
metala i kamena bez upotrebe vode.

Elektricno napajanje

Alat se smije prikljuciti samo na elektri¢no napaja-

nje s naponom istim kao na nazivnoj ploc€ici i smije
raditi samo s jednofaznim izmjeni¢nim napajanjem.
Dvostruko su izolirani pa se mogu rabiti i iz utiCnica bez
uzemnog uzeta.

)¢
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Tipi¢na ja¢ina buke oznacena s A, odredena sukladno 62841-2-3:

Model Razinatlaka zvuka | Razinatlakazvuka | Neodredenost (K):
(Lpa): (dB(A)) (Lwa): (dB(A)) (dB(A)
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i moze se
rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu izloZzenosti.

A UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvarnog koristenja elektriénog ruénog alata se moze razlikovati
od deklariranih vrijednosti emisije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice ovisno o tome kakav se
izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da identificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja koje se teme-
lje na procjeni izloZzenosti u stvarnim uvjetima koriStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog ciklusa,
poput vremena kada je alat iskljuéen i kada on radi u praznom hodu, a takoder i vrijeme okidanja).

AUPOZORENJE: Brusenje tankih limova metala ili drugih lako vibrirajucih konstrukcija s velikom
povr§inom moze rezultirati ukupnom emisijom buke mnogo ve¢om (do 15 dB) od deklariranih vrijednosti
emisije buke.

Postavite teske fleksibilne prigusne prostirke ili sli€no na te izratke kako biste sprijecili da emitiraju buku.

Povecanu emisiju buke uzmite u obzir i za procjenu rizika od izlozenosti buci i za odabir prikladne zastite
sluha.

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir) izra¢unata u skladu s 62841-2-3:
Nacin rada: brusenje povrsine s normalnom boénom ru¢kom

Model Emisija vibracija (ay, ac): (M/s”) | Neodredenost (K): (m/s®)
GA4593 58 1,5
GA4594 58 1,5
GA4595 54 1,5
GA5093 8,9 15
GA5094 8,9 15
GA5095 8,5 1,5

Nacin rada: brusenje povrsine s antivibracijskom boénom ru¢kom

Model Emisija vibracija (ay, ac): (M/s) | Neodredenost (K): (m/s?)
GA4593 57 1,5
GA4594 57 1,5
GA4595 52 1,5
GA5093 8,5 1,5
GA5094 8,5 1,5
GA5095 8,7 1,5
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Nacin rada: disk za fino brusenje s normalnom boénom ru¢kom

Model Emisija vibracija (ay, ps): (M/s®) | Neodredenost (K): (m/s?)
GA4593 2,6 15
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 15
GA5093 33 15
GA5094 33 15
GA5095 3,0 15

Nacin rada: disk za fino brusenje s antivibracijskom boénom ru¢kom

Model Emisija vibracija (an, ps): (M/s®) | Neodredenost (K): (m/s?)
GA4593 2,5 m/s” ili manje 15
GA4594 2,5 m/s? ili manje 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 15

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibracija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i moze se
rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibracija takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu izlozenosti.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom stvarnog koristenja elektriénog ruénog alata se moze razli-
kovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovisno o na¢inu na koji se alat rabi, posebice ovisno o tome
kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da identificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja koje se teme-
lje na procjeni izlozenosti u stvarnim uvjetima koriStenja (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog ciklusa,
poput vremena kada je alat isklju¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i vrijeme okidanja).

A UPOZORENJE: Deklarirana vrijednost emisije vibracija se rabi kod glavnih primjena elektri¢nog ruc-
nog alata. Medutim, ako se elektri¢ni ru¢ni alat koristi za druge primjene, vrijednost emisije vibracija se moze
razlikovati.

Izjava o sukladnosti EZ Sigurnosna upozorenja za brusilicu

Samo za drZave ¢lanice Europske unije Sigurnosna upozorenja zajednicka za brusenje,
Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa za upotrebu,  Pieskarenje, Cetkanje Zicanom Eetkom ili radove
rezanja:

1. Ovaj elektri¢ni alat namijenjen je uporabi kao
brusilica, polirna brusilica, Zicana cetka, reza¢

SIGURNOSNA otvora ili rezni alat. Proéitajte sva sigurnosna

upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije
UPOZORENJA prilozene uz ovaj elektriéni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
= = = strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.
Op¢éa sigurnosna upozorenja za 2. Postupke poput poliranja nemojte izvoditi s
elektriche rucne alate pomocu ovog elektricnog alata. Radnje za koje
elektriéni alat nije namijenjen mogu stvoriti opa-
snost i prouzrogiti tjelesne ozljede.

Ovaj elektri¢ni alat nemojte mijenjati tako da
radi na nacin za koji nije namijenjen i kako to
ne navodi proizvodac alata. Takva bi preinaka
mogla dovesti do gubitka kontrole i mogla bi iza-
zvati teSke osobne ozljede.

" . .. 4.  Nemojte upotrebljavati dodatke koji nisu
Sacuvajte sva upozorenja 1 upute posebno napravljeni i koje ne navodi proizvo-
radi kasn |J eg kori §tenj a. daf:. Samq zatoVéto se dodatalf moze montir?ti na
Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na vas elekiricni rucni alat ne znai da je zajamcen
elektri¢ni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na beziéne siguran rad.
elektricne alate (na baterije).

AUPOZORENJE: Proéitajte sva sigurnosna 3
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo- ‘
Zene uz ovaj elektri¢ni rucni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.
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10.

11.

12.

13.

14.

Nazivna brzina dodatka mora biti najmanje
jednaka maksimalnoj brzini navedenoj na elek-
tricnom ruénom alatu. Dodaci koji rade brze od
nazivne brzine mogu se slomiti, a dijelovi se mogu
rasuti naokolo.

Vanjski promjer i debljina dodataka mora
odgovarati nazivhom kapacitetu elektri¢nog
alata. Neodgovarajuci dodaci ne mogu se primje-
reno zastititi niti kontrolirati.

Dimenzije nosaca pribora moraju odgovarati
dimenzijama pribora za montazu elektricnog
alata. Dodaci koji ne odgovaraju priboru za mon-
tazu elektricnog ruénog alata bit ¢e izbaceni iz
ravnoteze, previse ¢e vibrirati i mogu uzrokovati
gubitak kontrole.

Ne upotrebljavajte oSte¢ene dodatke. Prije
svake uporabe provjerite dodatke, primjerice
ima li na abrazivnim ploéama krhotina i puko-
tina, imali na potpornoj podlozi pukotina,
kidanja ili prekomjerne istroSenosti, ima li
zicéana cetka olabavljene ili prekinute zZice.
Ako vam elektri¢ni alat ili dodatak ispadne,
provjerite ima li oStecenja ili postavite neoste-
¢eni dodatak. Nakon provjere i postavljanja
dodatka, odmaknite se i udaljite promatrace od
ravnine rotiraju¢eg dodatka i pustite elektri¢ni
ruéni alat da jednu minutu radi bez optereéenja
pri maksimalnoj brzini. OSte¢eni dodaci obi¢no
se slome tijekom tog testa.

Nosite osobnu zastitnu opremu. Ovisno o pri-
mjeni, koristite se Stitnikom za lice, zaStitom

za odi ili zastitnim naoc¢alama. Ako je potrebno,
nosite masku za praSinu, zastitu za usi, rukavice
i radionicku pregacu koja moze zaustaviti male
abrazivne djelice ili djelice komada. Zastita za

oci mora zaustaviti lete¢e krhotine koje su moguée
pri raznim nacinima primjene. Maska za zastitu od
pra$ine ili respirator mora filtrirati estice nastale
tijekom odredenog nacina primjene. Dulja izloZenost
jakoj buci moze prouzrogiti gubitak sluha.

Drzite druge osobe na sigurnoj udaljenosti

od radnog podrucja. Svako tko ude u radno
podrucje mora nositi osobnu zastitnu opremu.
Djeli¢i komada ili polomljenog dodatka mogu
odletjeti i prouzrogiti ozljedu izvan neposrednog
radnog podrucja.

Drzite elektri¢ni ru€ni alat samo za izolirane
rukohvatne povrsine kada izvodite radnje tije-
kom kojih rezni dodatak moze do¢i u doticaj sa
skrivenim Zicama ili vlastitim kabelom. Rezni
dodatak koji dode u doticaj s vodi¢em pod napo-
nom moze dovesti pod napon izloZzene metalne
dijelove elektriénog alata i rukovatelj moze pretr-
pjeti strujni udar.

Kabel postavite daleko od rotirajuceg dodatka.
Ako izgubite kontrolu, kabel se moze prekinuti ili
zakaciti, a vasu Saku ili ruku moze zahvatiti rotira-
juci dodatak.

Nikada ne spustajte elektri¢ni ru¢ni alat sve
dok se dodatak potpuno ne zaustavi. Rotirajuéi
dodatak moze zahvatiti povrsinu, a elektri¢ni ruéni
alat moZe se oteti kontroli.

Nemojte ukljucivati elektriéni rucni alat dok ga
nosite pored sebe. Slu¢ajni dodir s rotirajuéim
dodatkom moze zahvatiti vasu odjecu, povlacecéi
dodatak prema vasem tijelu.

15. Redovito €istite ventilacijske otvore elektric-
nog ruénog alata. Ventilator motora uvuci ¢e pra-
Sinu u kuciste, a prekomjerno nakupljanje metalne
prasine predstavlja opasnost od strujnog udara.

16. Ne radite s elektriénim ruénim alatom u blizini
zapaljivih materijala. Iskre mogu zapaliti te
materijale.

17. Nerabite dodatke koji zahtijevaju rashladne
tekucine. Koristenje vode ili drugih rashladnih
tekucina moze rezultirati smréu ili Sokom uslijed
strujnog udara.

Povratni udar i povezana upozorenja:

Povratni udar je trenutna reakcija na priklijestenu ili

zaglavljenu rotirajucu plo¢u, potpornu podlogu, ¢etku

ili bilo koji drugi dodatak. Ako se rotirajuc¢i dodatak

priklijesti ili zaglavi, on brzo prestaje raditi, ¢cime se

gubi kontrola nad elektricnim alatom, a alat se poc¢inje

prisilno okretati u smjeru suprotnom od dodatka na tocki
zaglavljenja.

Ako je, primjerice, komad zaglavio ili priklijestio abra-

zivnu plo€u, rub ploce koji ulazi u tocku prikljestenja

moze se ukopati u povr§inu materijala, $to ¢e dovesti
do iskakanja ili izbacivanja ploce. Plo¢a moze skociti
prema rukovatelju ili odsko¢iti od njega, ovisno o smjeru
kretanja ploce u tocki prikljeStenja. Abrazivne bi se
ploce pod tim okolnostima mogle i slomiti.

Povratni udar rezultat je pogresSne uporabe elektri¢nog

ruénog alata i/ili nepravilnih radnih postupaka ili uvjeta

i moze se sprijeciti poduzimanjem prikladnih mjera

opreza kao $to je navedeno u nastavku.

1.  Cvrsto drzite elektriéni ruéni alat s obje ruke,
a svoje tijelo i ruke namjestite tako da mozete
izdrzati sile povratnog udara. Uvijek se kori-
stite pomoénom rucicom, ako postoji, radi
maksimalne kontrole povratnog udara ili reak-
cije na zakretni moment tijekom pokretanja.
Rukovatelj moze kontrolirati reakcije na zakretni
moment ili sile povratnog udara ako poduzme
prikladne mjere opreza.

2. Nikada ne stavljajte ruku blizu rotirajuceg
dodatka. Dodatak moze biti odba¢en na vasu
ruku.

3. Tijelo drzite podalje od podruéja gdje bi se
elektri¢ni ruéni alat mogao pomaknuti ako
dode do povratnog udara. Povratni udar gurnut
¢e alat u smjeru suprotnom od kretanja ploce u
tocki zaglavljivanja.

4. Budite posebno oprezni kada obradujete
kutove, ostre rubove itd. Sprijecite odskakanje
i zaglavljivanje dodatka. Kutovi, oStri rubovi ili
odskakanje mogu zaglaviti rotiraju¢i dodatak i
prouzrogiti gubitak kontrole ili povratni udar.

5. Nemojte pricvrstiti lanac pile, list za rezbarenje
drveta, segmentiranu dijamantnu plocu Sirine
reznog dijela preko 10 mm ili nazubljeni list
pile. Takvi listovi dovode do €estih povratnih udara
i gubitka kontrole.

Sigurnosna upozorenja specifi€na za radove bruse-

njairezanja:

1. Rabite samo one vrste plo¢a koje su nave-
dene za vas elektri¢ni alat i poseban stitnik za
odabranu plo¢u. Ploce koje nisu predvidene za
upotrebu s alatom ne mogu se zastititi na odgova-
rajuéi nacin i nisu sigurne.
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2. Brusna povrsina koljenastih ploéa mora
se montirati ispod ravnine ruba Stitnika.
Neispravno montirana plo¢a koja strsi kroz rav-
ninu ruba $titnika ne mozZe se primjereno zastititi.

3.  Stitnik se mora &vrsto montirati na elektriéni
ruéni alat i namjestiti tako da bude maksi-
malno siguran, tako da najmanji dio ploce
bude izlozen prema rukovatelju. Stitnik pomaze
rukovatelju da se zastiti od odlomljenih djeli¢a
ploce, slu¢ajnog dodirivanja ploce i iskri koje bi
mogle zapaliti odjecéu.

4. Ploce se smiju upotrebljavati samo za nave-
dene primjene. Na primjer: nemojte brusiti
boénom stranom rezne ploce. Abrazivne rezne
plo¢e namijenjene su perifernom brusenju, a
bocne sile koje djeluju na ove plo¢e mogu uzroko-
vati njihov lom.

5. Uvijek rabite neostecene prirubnice plo¢a
ispravnog promjera za odabranu plocu.
Ispravne prirubnice plo¢a podupiru ploge, sma-
njujuéi moguénost njihovog pucanja. Prirubnice
za rezne plo¢e mogu se razlikovati od prirubnica
brusnih ploca.

6. Ne upotrebljavajte istroSene ploce s vecéih
elektri¢nih rucnih alata. Ploca koja je namije-
njena vecem elektricnom alatu nije prikladna za
vecu brzinu manjeg alata i mozZe puknuti.

7. Kada koristite ploce s dvostrukom namjenom,
uvijek koristite odgovarajuci stitnik za pri-
mjenu koja se izvodi. Ako koristite neodgovara-
juci stitnik, on mozda nece pruziti Zeljenu razinu
zastite, Sto moze dovesti do ozbiljnih ozljeda.

Dodatna sigurnosna upozorenja specificna za

radove rezanja:

1. Nemojte ,,zaglavljivati” reznu plo¢u niti pri-
mjenjivati prekomjerni pritisak. Nemojte poku-
Savati napraviti preduboki rez. Prekomjerno
naprezanje ploCe povecava opterecenje i osjetlji-
vost na uvijanje ili zaglavljivanje plo¢e u rezu, kao
i mogucénost povratnog udara ili pucanja ploce.

2.  Tijelo nemojte drzati u ravnini niti iza rotirajuce
ploce. Ako se plo¢a u trenutku rada udaljava od
vaseg tijela, mogucéi povratni udar moze gurnuti
rotiraju¢u plo€u naprijed i gurnuti elektri¢ni ru¢ni
alat direktno na vas.

3. Kada se ploca zaglavi ili se rezanje iz nekog
razloga prekine, iskljucite elektri¢ni alat i drzite
ga u nepokretnom stanju sve dok se ploc¢a u
potpunosti ne zaustavi. Nikada nemojte poku-
Savati vaditi plocu iz reza dok se rezna plo¢a
okrece jer moze doci do povratnog udara.
Ispitajte i poduzmite odgovarajuéu korektivnu mjeru
kako biste otklonili uzrok zaglavljivanja ploce.

4.  Nemojte ponovno pokretati postupak rezanja
na komadu. Pustite plo¢u da dostigne punu
brzinu i oprezno ponovno udite u rez. Ako se
elektri¢ni ruéni alat ponovno pokrene u komadu,
plo¢a se moze zaglaviti, podiéi ili napraviti povratni
udar.

5. Poduprite ploce i svaki ve¢i komad kako biste
minimizirali rizik od prikljeStenja i povratnog
udara. Veliki komadi ¢esto popustaju pod vla-
stitom tezinom. Ispod komada, blizu linije reza i
blizu ruba komada na obje strane plo¢e moraju se
postaviti potpore.

Budite posebno oprezni kada rezete ,,dzepove”
u postoje¢im zidovima ili drugim slijepim povr-
Sinama. Prodiruc¢a plo€¢a moze prerezati cijevi za
plin i vodu, elektri¢ne Zice ili predmete koji mogu
prouzrogiti povratni udar.

Ne pokuSavajte izvoditi zakrivljeno rezanje.
Prekomjerno naprezanje plo¢e poveéava opte-
recenje i osjetljivost na uvijanje ili zaglavljivanje
ploce u rezu, kao i moguénost povratnog udara

ili pucanja ploce, §to moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda.

Prije uporabe segmentirane dijamantne rezne
ploce provjerite je li Sirina reznog dijela dija-
mantne rezne plo¢e 10 mm ili manje, samo s
negativnim reznim kutom.

Sigurnosna upozorenja specifi¢na za radove
pjeskarenja:

1.

Koristite brusni papir za disk odgovarajuce
veli¢ine. Pri odabiru brusnog papira slijedite
preporuke proizvodaca. Veci brusni papir koji
strSi izvan podloSka za pjeskarenje predstavlja
opasnost od cijepanja i moze prouzrociti zaglavlji-
vanje, kidanje diska ili povratni udar.

Sigurnosna upozorenja specifi¢na za radove koji se
izvode zicanom ¢etkom:

1.

Imajte na umu da s ¢etke ispadaju ¢ekinje ¢ak
i tijekom obi€nog rada. Nemojte previse napre-
zati Zice prekomjernim opterec¢ivanjem cetke.
Zigane &ekinje mogu lako probiti tanku odjeéu iili
kozu.

Ako je za ¢etkanje zicanom ¢etkom navedena
upotreba Stitnika, pazite da Stitnik ne ometa
zicanu cetku ili éetku. Promjer Zicane ploce ili
Cetke moze se povecati uslijed radnog opterece-
nja i centrifugalnih sila.

Dodatna sigurnosna upozorenja:

1.

Ako koristite koljenaste brusne ploce, obvezno
koristite samo ploce od oja¢anih staklenih
vlakana.

NE KORISTITE ploce tipa kamene Salice s
ovom brusilicom. Ova brusilica nije namijenjena
za te tipove ploca i koriStenje takvog proizvoda
moze rezultirati ozbiljnim ozljedama.

Pazite da ne oStetite vreteno, prirubnicu
(posebno instalacijsku povrsinu) ili sigurno-
snu maticu. Ostecenje tih dijelova moze uzro-
kovati pucanje ploce.

Prije ukljucivanja sklopke provjerite dodiruje li
ploc¢a izradak.

Prije nego Sto upotrijebite alat na stvarnom
izratku, pustite ga daradi neko vrijeme.
Obratite paznju na vibraciju ili ljuljanje koje

bi moglo ukazivati na loSu instalaciju ili loSe
balansiranu plo¢u.

Rabite navedenu povrsinu ploce za brusenje.
Ne ostavljajte alat da radi. Alatom radite isklju-
¢ivo drzeci ga u ruci.

Ne dodirujte izradak odmah nakon rada; moze
biti izuzetno vru¢ i mogao bi vas opec¢i.

Ne dodirujte dodatni pribor odmah nakon rada;
moze biti izuzetno vrué i mogao bi vam opeci
kozu.
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10. Slijedite upute proizvodaca za pravilnu mon-
tazu i uporabu plo¢a. Pozorno rukujte i skladi-
Stite ploce.

11. Ne koristite ¢éahure ili adaptere za redukciju
za podesSavanje abrazivnih plo¢a s velikim
otvorom.

12. Koristite samo prirubnice propisane za ovaj
alat.

13. Za alate koji trebaju biti opremljeni plocom s
navojnim otvorom provjerite je li navoj ploce
dovoljno dug za doti€no vreteno.

14. Provjerite je li izradak pravilno podlozen.

15. Imajte na umu da se plo¢a i dalje okre¢e nakon
isklju€ivanja alata.

16. Ako je radno mjesto iznimno vruce i vlazno ili
puno prasine koja provodi elektri¢nu energiju,
upotrijebite kratkospojnu u¢insku sklopku (30
mA) kako rukovateljeva sigurnost ne bi bila
ugrozena.

17. Ne koristite alat na materijalima koji sadrze
azbest.

18. Kada upotrebljavate reznu plocu, uvijek radite
sa Stitnikom ploce protiv prasine ako to zahti-
jevaju lokalni zakonski propisi.

19. Rezni diskovi ne smiju se boéno pritiskati.

20. Nemojte nositi platnene rukavice tijekom rada.
Vlakna iz platnenih rukavica mogu uéi u alat, §to
uzrokuje pucanje alata.

21. Prijeradaprovjerite da u izratku nema ukopa-
nih objekata kao sto su elektri¢ne, vodovodne
ili plinske instalacije. U suprotnome moze do¢i
do strujnog udara, curenja struje ili curenja plina.

22. Ako je za ploc€u priévr§éen brtveni upijajuci
prsten, nemojte ga uklanjati. Promjer brtvenog
upijaju¢eg prstena mora biti veéi od sigur-
nosne matice, vanjske prirubnice i unutarnje
prirubnice.

23. Prije postavljanja brusne ploce, uvijek provje-
rite ima li upijajuci brtveni prsten nepravilnosti
kao Sto su krhotine ili pukotine.

24. Pravilno zategnite sigurnosnu maticu.
Prekomjerno zatezanje plo¢e moze prouzrogiti
puknuce, a nedovoljno zatezanje moze prouzrociti
podrhtavanje.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AUPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (ste¢eno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priruéniku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.

FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podeSavanja ili provjere rada alata oba-
vezno provijerite je li stroj iskljuéen i je li kabel iskopéan.

Sustav zaStite alata

Alat je opremljen sustavom zastite. Ovaj sustav automatski
smanjuje ili iskljuéuje napajanje motora da bi produzio vijek tra-
janja alata. Alat automatski smanjuje napajanje ili se zaustavlja
tijekom rada u slu¢aju da se alat nalazi u sljedec¢im uvjetima:

Zastita od preopterecenja

Kada se alatom koristi na nacin pri kojemu trosi neo-
bi€éno mnogo struje, alat automatski smanjuje napajanje
bez prethodne najave. U tom slu€aju otklonite uzrok
preoptereéenja tako da se obnovi brzina okretanja.

Zastita od pregrijavanja
Ovisno o zemlji

U slucaju pregrijavanja alat se automatski zaustavlja

i zaruljica indikatora treperi crveno. U tom slu¢aju pri-
Cekajte da se alat ohladi. Alat mozete ponovno ukljuditi
kad Zaruljica promijeni boju iz crvene u zelenu.

Zaruljica indikatora

» Sl.1: 1. Zaruljica indikatora

Zaruljica indikatora svijetli zeleno kad je alat prikljugen.
Ako Zaruljica indikatora treperi crveno, zastita od pregrijavanja,
tehnologija aktivnog povratnog ocitavanja ili funkcija za spreca-
vanje slu¢ajnog pokretanja zaustavlja alat. U tom slu¢aju isklju-
Cite alat. Zatim ukljucite alat kako biste ga ponovno pokrenuli.
Ako Zaruljica indikatora svijetli crveno nakon $to isklju-
Cite alat, alat je pregrijan. U tom slu€aju ohladite alat i
Cekajte dok zaruljica indikatora ne zasvijetli zeleno.

Regulator za prilagodbu brzine

Samo za model GA4593 / GA5093

A OPREZ: Ako alat kontinuirano radi pri niskim brzinama
dugo vremena, motor ¢e postati preopterecen i zagrijan.

AOPREZ: Regulator za prilagodbu brzine moze se

okretati najviSe do broja 5 i natrag na broj 1. Nemojte

ga prisilno okretati na viSe od 5 ili manje od 1 jer funk-
cija prilagodbe brzine mozda nece ispravno raditi.

Brzina okretanja moze se promijeniti okretanjem regula-
tora brzine na zadanu brojéanu postavku od 1 do 5. Vec¢a
brzina postiZe se okretanjem regulatora u smjeru broja
5. Manja se brzina postize okretanjem u smjeru broja 1.
Pogledajte tablicu u nastavku za odnos izmedu broj¢anih
postavki na regulatoru i priblizne brzine okretanja alata.

Broj Nazivnabrzina

1 2.800 min™ (/min)
2 4.500 min™ (/min)
3 6.500 min™ (/min)
4 8.000 min™ (/min)
5 11.500 min™ (/min)

» Sl|.2: 1. Regulator za prilagodbu brzine
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Blokada vretena

AUPOZORENJE: Nikada nemojte aktivirati
blokadu vretena dok vreteno radi. To bi moglo
prouzrogiti ozbiljne ozljede ili oSteéenje alata.

Pritisnite blokadu vretena kako se vreteno ne bi okre-
talo kada postavljate ili skidate dodatnu opremu.
» SI.3: 1. Blokada vretena

Uklju€ivanje i iskljucivanje

AOPREZ: Prije uklju¢ivanja alata na elektriénu
mrezu provijerite radi li ukljuénol/iskljuéna poluga i
vraca li se u polozaj za isklju€ivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

AOPREZ: Radi vase sigurnosti, ovaj je alat
opremljen ru¢icom za blokadu koja sprjecava
nehoti¢no pokretanje. NIKADA ne upotrebljavajte
alat ako se ukljuci obi¢nim povlaéenjem rucice
prekidaca, a da prethodno niste povukli ru¢icu za
blokadu. Vratite alat u ovlasteni servisni centar na
popravak PRIJE daljnje upotrebe.

AOPREZ: Nemojte jako vuéi ruéicu prekidaca
bez povlaéenja rucice za blokadu. Tako bi se
mogao slomiti prekidac.

A\OPREZ: NIKAD ne uévr$éujte vrpcom polugu
za blokadu niti onemogucujte njezinu svrhu i
funkciju.

Kako bi se sprijecilo negoti¢no povlacenje rucice preki-
daca, alat ima rucicu za blokadu.

Za pokretanje alata rucicu za blokadu povucite prema
sebi pa zatim povucite rucicu prekidaca.

Za zaustavljanje alata otpustite rucicu prekidaca.

» Sl.4: 1. Rucica za blokadu 2. Rucica prekidaca

Elektronicke funkcije

Tehnologija aktivhog povratnog
ocitavanja

AOPREZ: Alat évrsto drzite dok ne zavrsi
rotacija.

Alat elektroniCki prepoznaje situacije u kojima postoji
opasnost od zaglavljivanja ploce ili dodatka. U tom
slucaju, alat automatski isklju¢uje napajanje kako bi se
sprijecilo daljnje okretanje vratila (ne sprie¢ava povratni
udar).

U ovom trenutku Zaruljica indikatora treperi crveno

i pokazuje da radi Tehnologija aktivhog povratnog
ocitavanja.

Kako biste ponovno pokrenuli alat, najprije ga iskljucite
i uklonite uzrok iznenadnog pada brzine okretanja, a
zatim ga ponovno ukljudite.

Funkcija za spre¢avanje slu¢ajnog
pokretanja

Ako alat priklju€ujete na elektricnu mrezu s prekidacem
u polozaju za uklju¢ivanje ,ON”, alat se ne pokrece.

U tom trenutku Zaruljica indikatora treperi crveno $to
ukazuje da funkcija za sprec¢avanje slu¢ajnog pokreta-
nja radi.

Kako biste pokrenuli alat, iskljucite prekida¢ i ponovno
ga ukljucite.

Konstantna kontrola brzine
Moguce je postici finu zavr§nu obradu jer se odrzava
ista brzina okretanja €ak i u uvjetima opterecenja.

Znacajka mekog pokretanja
(soft-start)

Znacajka mekog pokretanja smanjuje reagiranje pri
pokretanju.

Mehanicka kocnica

Samo za model GA4593 / GA4594 / GA5093 /
GA5094

Mehanicka kocnica aktivira se nakon $to se alat iskljuci.
Ko¢nica ne radi kada je napajanje isklju¢eno, a preki-
dac jo$ ukljucen.

MONTAZA

AOPREZ: Prije svakog zahvata alat obavezno
iskljucite, a prikljuéni kabel iskop¢ajte iz uti€nice.

Postavljanje boénog rukohvata

(rucke)

AOPREZ: Prije rada uvijek provijerite je li boéni
rukohvat sigurno postavljen.

Bo¢ni rukohvat dobro uévrstite na alatu u polozaj prika-
zan na slici.
» SI.5

Instalacija ili uklanjanje Stitnika

ploce

AUPOZORENJE: Kada koristite koljenastu
brusnu ploc¢u, lepezasti disk, savitljivu plocu ili
cetku sa zicanom ploc¢om, stitnik plo¢e mora biti
priévr§éen na alat tako da je zatvorena strana
Stitnika uvijek usmjerena prema rukovatelju.

AUPOZORENJE: Provijerite blokira li ru¢ica za
blokadu ¢évrsto stitnik ploce pomocu jednog od
otvora na stitniku ploce.

AUPOZORENJE: Pri upotrebi abrazivne rezne/
dijamantne ploce rabite iskljuivo poseban stitnik
namijenjen za uporabu s brusnim plo¢ama.
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Za koljenastu brusnu plocu, lepezasti
disk, savitljivu plocu, zicanu ¢etku/
abrazivnu reznu ploc¢u, dijamantnu
plocu

1. Dok pritiSéete rucicu za blokadu, postavite Stitnik
ploce tako da izboc€ine na prstenu Stitnika ploce budu

poravnate s urezima na kucistu lezaja.
» SI.6: 1. Rucica za blokadu 2. Urez 3. Izbo¢ina

2. Dok gurate rucicu za blokadu prema A, drzite dio
B stitnika ploCe kao $to je prikazano na slici.
» SI.7: 1. Stitnik plo¢e 2. Otvor

NAPOMENA: Stitnik ploge gurnite dolje ravno. U
protivnom necete moci uévrstiti Stitnik ploce.

3. Dok gurate rucicu za blokadu prema A, okrenite
§titnik plo¢e prema C, a zatim promijenite kut Stitnika
plo¢e u skladu s radom tako da rukovatelj moze biti
zasti¢en. Poravnajte rucicu za blokadu s jednim od
otvora u Stitniku plo¢e, a zatim otpustite ru¢icu za blo-
kadu kako biste zaklju¢ali stitnik ploce.

» SI.8: 1. Stitnik ploge 2. Otvor

Za skidanije Stitnika ploce ucinite isto obrnutim redoslijedom.

Dodatak stitniku ploce za rezanje
Dodatni pribor

NAPOMENA: Za radnje rezanja dodatak Stitniku
plo¢e za rezanje moze se koristiti sa Stitnikom plo¢e
(za brusnu ploc¢u).

Nije dostupno u nekim drzavama.

Postavljanje ili uklanjanje savitljive

ploce

Dodatni pribor

AUPOZORENJE; Uvijek koristite isporuceni
Stitnik kada je savitljiva ploc¢a na alatu. Plo¢a se
tijekom uporabe moze razbiti, a Stitnici pomazu da se
smanji mogucénost osobnih ozljeda.

» SI.12: 1. Sigurnosna matica 2. Savitljiva plo¢a
3. Podlo$ka 4. Unutarnja prirubnica

Slijedite upute za koljenastu brusnu plocu, ali preko
ploce stavite i podlo$ku.

Postavljanje ili uklanjanje

abrazivnog diska

Dodatni pribor
» SI.13: 1. Sigurnosna matica za brusenje
2. Abrazivni disk 3. Gumena podloSka

1.  Postavite gumenu podloSku na vreteno.

2. Namjestite disk na gumenu podlosku i zategnite
brusnu sigurnosnu maticu na vreteno.

3.  Drzite vratilo u blokadi vretena i Evrsto zategnite
sigurnosnu maticu za brusenje u smjeru kazaljke na
satu kljuéem za sigurnosne matice.

Za uklanjenje ploce uginito isto Sto i za postavljanje, ali
obrnutim redoslijedom.

NAPOMENA: Koristite iskljugivo dodatke za bruSenje
nevedene u ovom priruéniku. Mora se kupiti zasebno.

» SI.9

Postavljanje ili uklanjanje koljenaste

brusne ploce ili lepezastog diska

Dodatni pribor

AUPOZORENJE: Kad se koristi koljenasta
brusna plo¢a ili lepezasti disk, stitnik ploce mora
biti pri€vr§éen na alat tako da je zatvorena strana
uvijek usmjerena prema rukovatelju.

AUPOZORENJE: Pobrinite se da montazni dio
unutarnje prirubnice savrSeno odgovara unutar-
njem promjeru koljenaste brusne ploce/lepezastoj
diska. Montaza unutarnje prirubnice na pogresnoj
strani moze dovesti do opasnih vibracija.

Postavite unutarnju prirubnicu na vreteno.

Obavezno postavite udubljeni dio unutarnje prirubnice

na ravni dio na dno vretena.

Namjestite koljenastu plo¢u/lepezasti disk na unutarnju

prirubnicu i zavijte sigurnosnu maticu na vretenu.

» SI.10: 1. Sigurnosna matica 2. Koljenasta brusna
plo¢a 3. Unutarnja prirubnica 4. Montazni dio

Da biste zategnuli sigurnosnu maticu, €vrsto pritisnite

gumb za blokadu vretena tako da se vratilo ne moze

okretati, a zatim kljuéem &vrsto zategnite sigurnosnu

maticu u smjeru kazaljke na satu.

» SI.11: 1. Klju¢ za sigurnosnu maticu 2. Blokada
vretena

Za skidanje ploce ucinite isto obrnutim redoslijedom.

Superprirubnica

Dodatni pribor

Samo za model GA4595 / GA5095

Superprirubnica je poseban dodatak za model koji NIJE
opremljen funkcijom koc¢enja.

Samo 1/3 napora potrebno je da se odvrne sigurnosna
matica, u usporedbi s konvencionalnim tipom.

Postavljanje ili uklanjanje Ezynut

matice

Dodatni pribor
Samo za alate s navojem vretena M14.

AOPREZ: Nemojte koristiti Ezynut sa super-
prirubnicom. Te su prirubnice toliko debele da
vreteno ne moze zadrzati cijeli navoj.

Postavite unutarnju prirubnicu, abrazivnu plo€u i Ezynut

maticu na vreteno tako da je logotip tvrtke Makita na

Ezynut matici okrenut prema van.

» Sl.14: 1. Ezynut 2. Abrazivna plo¢a 3. Unutarnja
prirubnica 4. Vreteno

Cvrsto pritisnite blokadu vretena i zategnite Ezynut
maticu okretanjem abrazivne plo¢e u smjeru kazaljke
na satu $to dalje moze.

» SI.15: 1. Blokada vretena

Da biste otpustili Ezynut maticu, okrenite vanjski prsten
Ezynut matice u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.
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NAPOMENA: Ezynut matica moze se ru¢no otpustiti
dok god je strelica usmjerena prema urezu. U suprot-
nom je za otpustanje potreban klju¢ za sigurnosne
matice. Umetnite jedan zatik klju€a u rupu i okrenite
Ezynut maticu u smjeru suprotnom od kazaljke na

satu.

» SI.16: 1. Strelica 2. Urez
» Sl.17

Postavljanje abrazivne rezne/

dijamantne ploce

Dodatni pribor

AUPOZORENJE: Pri upotrebi abrazivne rezne/
dijamantne ploce rabite iskljucivo poseban stitnik
namijenjen za uporabu s brusnim ploéama.

AUPOZORENJE: NIKAD nemojte rabiti brusnu

plocu za boéno brusenje.

» SI.18: 1. Sigurnosna matica 2. Abrazivna rezna
plo¢a/dijamantna plo¢a 3. Unutarnja pri-
rubnica 4. Stitnik plo¢e za abrazivnu reznu
plo¢u/dijamantnu plo¢u

Za postavljanje slijedite upute za koljenastu brusnu
plo¢u.

Smijer postavljanja sigurnosne matice | unutarnje prirub-
nice razlikuje se ovisno o vrsti i debljini brusne ploce.
Pogledaijte slike u nastavku.

Prilikom postavljanja abrazivne rezne ploce:

» SI.19: 1. Sigurnosna matica 2. Abrazivna rezna
plo¢a (tanja od 4 mm (5/32")) 3. Abrazivna
rezna plo¢a (4 mm (5/32") ili deblja)

4. Unutarnja prirubnica

Prilikom postavljanja dijamantne ploce:

» SI1.20: 1. Sigurnosna matica 2. Dijamantna plo¢a
(tanja od 4 mm (5/32")) 3. Dijamantna
plo¢a (4 mm (5/32") ili deblja) 4. Unutarnja
prirubnica

Postavljanje zi¢ane ¢etke u obliku

stoSca

Dodatni pribor

AOPREZ: Nemojte koristiti Cetku koja je osSte-
¢ena ili koja nije balansirana. Uporaba ostec¢ene
Cetke moZze povecati moguénost ozljeda uslijed doti-

caja sa slomljenim Zicama Cetke.

Postavite alat naopako kako biste omogucili lak pristup
vretenu.

Uklonite sve dodatke s vretena. Umetnite Zi¢anu ¢etku
u obliku sto$ca na vreteno i zategnite je isporuc¢enim
kljucem.

» SI.21: 1. Zigana éetka u obliku stoca

Postavljanje zi¢ane ¢etke

Dodatni pribor

AOPREZ: Nemoijte koristiti Eetku sa Zianom
ploc¢om koja je ostecena ili koja nije balansirana.
Uporaba osteéene Cetke sa zicanom plo€om moze
povecati moguénost ozljeda uslijed doticaja sa slo-
mljenim Zicama Cetke.

MAOPREZ: za getku sa zianom ploéom UVIJEK
koristite stitnik i provjerite da se promjer kotaca
odgovara Stitniku. Plo¢a se tijekom uporabe moze
razbiti, a Stitnici pomazu da se smanji moguc¢nost
osobnih ozljeda.

Postavite alat naopako kako biste omogucili lak pristup
vretenu.

Uklonite sve dodatke s vretena. Upletite Eetku sa zZica-
nom plo¢om na vreteno i zategnite kljucevima.

» SI.22: 1. Zigana Cetka

Postavljanje rezac¢a otvora

Dodatni pribor

Postavite alat naopako kako biste omogucili lak pristup
vretenu.

Uklonite sve dodatke s vretena. Zakacite rezac otvora
na vreteno i zategnite ga prilozenim kljuc¢em.

» SI.23: 1. Rezac otvora

Postavljanje Stitnika ploce protiv

praSine za bruSenje

Dodatni pribor

S dodatnom opremom ovaj alat moZete upotrebljavati
za blanjanje betonske povrsine.

AOPREZ: §titnik ploce protiv prasine za
ofsetnu dijamantnu ploéu namijenjen je samo za
blanjanje betonske povrsine s pomoc¢u ofsetne
dijamantne ploc¢e. Nemojte upotrebljavati ovaj
Stitnik s bilo kojim drugim reznim dodatkom ili u
bilo koju drugu svrhu.

AOPREZ: Prije rada provijerite je li usisivaé
prasine spojen s alatom i ukljucen.

Polozite alat naopako i postavite titnik ploce protiv

praSine.

Unutarnju prirubnicu postavite na vreteno.

Postavite dijamantnu plo¢u tipa Salice na unutarnju

prirubnicu i zategnite sigurnosnu maticu na vretenu.

» Sl.24: 1. Sigurnosna matica 2. Dijamantna plo¢a
tipa Salice 3. Dijamantna ploca tipa sredi$nje
&alice 4. Unutarnja prirubnica 5. Stitnik ploge
protiv prasine 6. Kuéiste lezaja

NAPOMENA: Upute o nacinu postavljanja stitnika
ploce protiv prasine potrazite u priru¢niku za $titnik
ploce protiv prasine.
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Postavljanje stitnika ploce protiv

praSine za rezanje

Dodatni pribor

S dodatnim priborom ovaj alat mozete upotrebljavati za
rezanje kamenih materijala.
» Sl.25

NAPOMENA: Upute o nacinu postavljanja stitnika
ploce protiv prasine potrazite u prirucniku za $titnik
ploce protiv prasine.

Spajanje usisavaca

Dodatni pribor

AUPOZORENJE: Nikada nemojte usisavati
metalne ¢estice koje nastaju brusenjem / reza-
njem / finim bru$enjem. Metalne cestice koje
nastaju takvim radovima izrazito su vruc¢e i mogle bi
zapaliti prasinu i filtar u usisivacu prasSine.

Da biste izbjegli nakupljanje prasine u okolini uslijed

rezanja zidarskih materijala, upotrebljavajte Stitnik ploce

protiv prasine i usisiva¢ prasine.

Upute za sastavljanje i upotrebu $titnika ploce protiv

prasine potraZzite u priru¢niku s uputama.

» SI.26: 1. Stitnik ploge protiv prasine 2. Crijevo usi-
savaca prasine

Postavljanje ili uklanjanje dodatka

poklopca za praSinu

Dodatni pribor

AOPREZ: Uvijek iskljuéite i iskop¢ajte alat iz
uti€nice prije postavljanja ili uklanjanja dodatka
poklopca za praSinu. U suprotnom moze doci do

osteéenja alata ili tjelesne ozljede.

Postavite dodatak poklopca za praSinu na svaki nave-
deni polozaj.

Za pojedinosti pogledaijte priru¢nik s uputama za doda-
tak poklopca za prasinu.

NAPOMENA: Ogistite dodatak poklopca za
prasinu kada je zacepljen prasinom ili stranim
tvarima. Nastavljajuci rad sa zacepljenim dodatkom
poklopca za prasSinu ostetit ¢e alat.

AUPOZORENJE: Zabranjena je primjenasile
na alat. TezZina alata osigurava odgovarajuci pritisak.
U slucaju pretjeranog pritiska postoji opasnost od
pucanja ploce.

A UPOZORENJE: UVIJEK zamijenite plocu ako
tijekom bruSenja ispustite alat.

AUPOZORENJE: NE SMIJETE udarati ploéom
o izradak.

A UPOZORENJE: Vodite racuna da plo¢a ne
odskodi ili da se ne okrhne, osobito pri obradi
kutova, ostrih rubova, itd. To mozZe uzrokovati
gubitak kontrole i povratni udar.

A UPOZORENJE: NIKAD ne koristite alat s
listovima pile za rezanje drveta i drugim listovima
pile. Kada se takvi listovi upotrijebe na brusilici, izazi-
vaju Ceste povratne udarce i gubitak kontrole.

AUPOZORENJE: Nastavak upotrebe istrosene
ploce moze dovesti do eksplozije ploce i teSkih
tjelesnih ozljeda.

AOPREZ: Ne ukljuéuijte alat dok je doticaju

s izratkom jer to moze uzrokovati ozljede
rukovatelja.

AOPREZ: Uvijek nosite zastitne naocale ili
Stitnik za lice tijekom rada.

A OPREZ: Nakon zavrsetka rada, uvijek isklju-
Cite alat i pricekajte dok se potpuno ne zaustavi
prije nego $to ga odlozite.

A\ OPREZ: Alat UVIJEK é&vrsto drzite jednom
rukom za kuciste i drugom za boéni rukohvat
(rucku).

NAPOMENA: Plo¢a s dvostrukom namjenom moze
se koristiti kako za radove brusenja tako i za radove
rezanja.

Za postupak brusenja pogledajte ,Rad s plo¢om/
diskom”, a za postupak rezanja pogledajte ,Rad s
abrazivnom reznom/dijamantnom plo¢om”.

Rad s plocom/diskom

» SI.27

Ukljucite alat, a zatim postavite plocu ili disk na izradak.
Drzite rub brusne ploce ili diska pod kutom od oko 15° u
odnosu na povrsinu izratka.

Tijekom razdoblja prilagodbe s novom plo¢om ne kori-
stite brusilicu u smjeru prema naprijed jer ¢e zarezati
izradak. Kada se rub brusne ploc¢e zbog uporabe zao-
kruzi, plou mozete rabiti i u smjeru prema naprijed i u
smjeru unatrag.
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Rad s abrazivnom reznom/

dijamantnom ploéom

Dodatni pribor

AUPOZORENJE: Nemojte ,,zaglavljivati” plo¢u
niti primjenjivati prekomjerni pritisak. Nemojte
pokuSavati napraviti preduboki rez. Prekomjerno
naprezanje povecava opterec¢enje i osjetljivost na
uvijanje ili zaglavljivanje plo€e pri rezanju, kao i
mogucnost povratnog udara, pucanja ploce i pregrija-
vanja motora.

AUPOZORENJE: Nemojte ponovno pokretati
postupak rezanja na izratku. Pustite da ploca
dostigne punu brzinu i pazljivo zapocnite rezati
pomicuci alat naprijed preko povrsine izratka. Ako
se elektricni alat pokrene u izratku, ploéa se moze
saviti, podici li vratiti unatrag.
AUPOZORENJE: Tijekom postupaka reza-
nja, nikada nemojte mijenjati kut brusne ploce.
Primjena bo¢nog pritiska na brusnu plo¢u (kao prili-
kom bru$enja) uzrokuje pucanje i lomljenje ploce te
ozbiljne tjelesne ozljede.

AUPOZORENJE: Dijamantna plo¢a mora se
postaviti okomito na materijal koji se reze.

Primjer koriStenja: rad s abrazivnom reznom
plocom
» SI.28

Primjer koristenja: rad s dijamantnom ploéom
» SI.29

Rad sa zicanom ¢etkom

Dodatni pribor

AOPREZ: Provjerite ispravnost ¢etke pokreta-
njem alata bez opterecenja i pazite da ispred i iza
cetke nema nikoga.

Primjer korisStenja: rad sa zicanom ¢etkom u obliku
stoSca
» SI.30

NAPOMENA: Ne pritisc¢ite previse jer bi se tako
modgle iskriviti zice prilikom upotrebe ¢etke. To
moze prouzro€iti preuranjeno pucanje.

Rad sa ¢etkom sa ziCanom ploéom

Dodatni pribor

AOPREZ: Provjerite ispravnost ¢etke sa Zi¢a-
nom plo¢om pokretanjem alata bez opterecenja i
pazite da ispred i iza cetke nema nikoga.

Primjer koriStenja: rad sa zicanom ¢etkom
» SI.31

NAPOMENA: Ne priti¢ite previse jer bi se tako
mogle iskriviti Zice prilikom upotrebe ¢etke sa
zicanom plo€om. To moZze prouzrogiti preuranjeno
pucanje.

Rad s rezacem otvora

Dodatni pribor

AOPREZ: Provijerite ispravnost rada rezaéa
otvora pokretanjem alata bez opterecenja i pazite
da se ispred rezaca otvora nitko ne nalazi.

NAPOMENA: Nemojte naginjati alat tijekom
rada. To mozZe prouzrociti preuranjeno pucanje.

Primjer koriStenja: rad s rezaem otvora
» SI.32

ODRZAVANJE

A\OPREZ: Uvijek iskljugite i odspojite alat iz
uti€nice prije obavljanja pregleda ili odrzavanja.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sliéno.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacijaili pukotine.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvorni¢kim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.

Ciséenje ventilacijskih otvora

Alat i njegovi ventilacijski otvori se moraju drzati €istim.
Redovito Eistite ventilacijske otvore ili kad god se otvori
zacepe.

» SI.33: 1. Ispusni otvor 2. Usisni otvor
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MBINACIJA PRIMJENA | PRIBORA

Dodatni pribor

loSu kontrolu.

Sto moze dovesti do pucanja zica.

izlaganja prasini.

AOPREZ: Koristenje alata s neispravnim Stitnicima moze uzrokovati sljedece rizike.
. Kada koristite stitnik rezne plo¢e za ¢eono brusenje, stitnik ploce moze ometati izradak uzrokujuci

. Kada koristite stitnik brusne plo¢e za radove rezanja s vezanim abrazivnim plo€ama i dijamantnim
ploéama, postoji pove¢ana opasnost od izlaganja rotiraju¢im ploéama, emitiranim iskrama i ¢esti-
cama, kao i izloZzenosti krhotinama ploc¢a u slu¢aju pucanja plo¢a.

. Kada koristite stitnik rezne ploce ili Stitnik brusne ploce za ¢eone radove s dijamantnim plo¢ama tipa
Salice, Stitnik ploce moze ometati izradak uzrokujuéi loSu kontrolu.

. Kada koristite stitnik rezne ploce ili Stitnik brusne ploce sa zicanom ¢etkom tipa ploce debljine vece
od maksimalne debljine kako je navedeno u dijelu ,,SPECIFIKACIJAME”, Zice mogu zapeti za Stitnik

. Koristenje stitnika ploce protiv prasine za rezanje i ceone radove u betonu ili zidu smanjuje rizik od

. Kada koristite ploce s prirubnicom s dvostrukom namjenom (kombinacija abrazivne ploce za bruse-
nje i rezanje), koristite samo stitnik rezne ploce.

» S1.34

Samo za model GA4593 / GA4594 | GA5093 / GA5094

- Primjena Model od 115 mm Model od 125 mm
1 - Boc¢na rucka

2 - Stitnik ploge (za brusnu plodu)

3 - Unutarnja prirubnica

4 Brusenje / pjeskarenje Koljenasta brusna ploca/lepezasti disk
5 - Sigurnosna matica

6 - Ezynut *1*2

7 - Podloska

8 Brusenje / pjeskarenje Savitljiva ploca

9 - Gumena podloska 100 Gumena podloska 115
10 Pjeskarenje Abrazivni disk

11 - Sigurnosna matica za brusenje

12 Cetkanje Zi¢anom ¢etkom Zi¢ana &etka

13 Cetkanje zi¢anom ¢etkom Zitana &etka u obliku sto$ca

14 Rezanje otvora Reza¢ otvora

15 - Stitnik ploge (za reznu plodu)

16 Rezanje Abrazivna rezna plo¢a/dijamantna plo¢a
17 Bru$enje / rezanje Plo¢a s dvostrukom namjenom

18 - Dodatak $titniku plo¢e za rezanje *3
19 - Stitnik ploge protiv prasine za rezanje
20 Rezanje Dijamantna ploc¢a
21 - Stitnik ploge protiv prasine za brusenje
22 Brusenje Dijamantna ploca tipa Salice

- - Klju€ za sigurnosnu maticu

- - Poklopac za prasinu

72

HRVATSKI




Samo za model GA4595 / GA5095

- Primjena Model od 115 mm Model od 125 mm
1 - Boc¢na rucka

2 - Stitnik ploge (za brusnu plogu)

3 - Unutarnja prirubnica / superprirubnica *1*2
4 Brusenje / pjeskarenje Koljenasta brusna ploc¢a/lepezasti disk

5 - Sigurnosna matica

6 - Ezynut *1*2

7 - Podloska

8 BruSenje / pjeskarenje Savitljiva plo¢a

9 - Gumena podloska 100 Gumena podloska 115
10 Pjeskarenje Abrazivni disk

11 - Sigurnosna matica za brusenje

12 Cetkanje Zi¢anom ¢etkom Zitana getka

13 Cetkanje zi¢anom &etkom Zitana &etka u obliku sto$ca

14 Rezanje otvora Rezaé otvora

15 - Stitnik ploge (za reznu plodu)

16 Rezanje Abrazivna rezna plo¢a/dijamantna plo¢a
17 Brusenje / rezanje Plo¢a s dvostrukom namjenom

18 - Dodatak stitniku ploce za rezanje *3
19 - Stitnik ploge protiv prasine za rezanje
20 Rezanje Dijamantna plo¢a
21 - Stitnik ploge protiv prasine za brusenje
22 Brusenje Dijamantna ploca tipa $alice

- - Klju¢ za sigurnosnu maticu

- - Poklopac za prasinu

NAPOMENA: *1 Ne upotrebljavajte superprirubnicu i Ezynut maticu zajedno.
NAPOMENA: *2 Samo za alate s navojem vretena M14.

NAPOMENA: *3 Dodatak $titniku plo¢e za rezanje nije dostupan u nekim zemljama. Za vi$e pojedinosti pogledajte
upute za dodatak $titniku ploce za rezanje.

| NAPOMENA: Ne upotrebljavajte superprirubnicu s brusilicom koja je opremljena funkcijom kocenja.

DODATNI PRIBOR

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljucci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili priklju¢aka moze prouzro-
Citi ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili prikljuak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu

ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita

servisnom centru.

. Pribor naveden u odjeljku ,KOMBINACIJA
PRIMJENA | PRIBORA”

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
Citi zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli¢iti ovisno o zemlji.
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

NELUNDOUKALNA

Mogen: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
MpumeHnuBo GpycHo Tpkano Makc. gujameTap Ha KameHoT 115 mm 125 mm
3a bpycetbe
Makc. nebenvHa Ha TpkanoTo 7,2 MM
MpvmeHnuBo Tpkano 3a Makc. gujameTap Ha kKameHoT 115 mm 125 mm
ceyere 3a Gpycere
Makc. nebenvHa Ha Tpkanoto 3,2 MM
MprMeHnmBa KpyxHa xuyeHa Makc. aujameTap Ha KameHoT 115 Mmm 125 mm
YyeTka 3a bpycere
Makc. fnebenvHa Ha TpkanoTo 20 Mmm

HaBoj Ha BpeTeHOTO

M14 nnn 5/8"(Bo 3aBUCHOCT 0 3emjaTa)

Makc. fomkrHa Ha BpeTeHOTO 23 Mm

BpavHa 6e3 ontoBapyBamse (n,) / HomuHanHa 6panHa (n) 11.500 MuH.™

BkynHa gomkuHa 349 mm 326 Mmm 349 mm 326 Mmm

Heto TexuHa 2,8-4,0kr 2,6 - 2,9-4,0kr 2,7 -
3,8 kr 3,8 kr

Knaca Ha 6e3benHocT =

. I'Iopa;u/l HalwlaTta KOHTUHYUpaHa nporpamMa 3a UCTpaxysawe 1 pasBoj, CFIeLl.Mq)I/IKaLLMI/ITe TyKa nognexat Ha

npomeHa 6e3 HajaBa.

. CneuundurkaumnTe MOXe a ce pasnukysaaT of Apxasa 4o ApXKasa.

. TexwuHaTa MOXe Aa ce pasnukyBa BO 3aBUCHOCT o AodaTtouuTe. HajnecHata n HajTewwkata kom6uHauyja,
cornacHo npoueaypata Ha EMTA 01/2014 (EBporckaTa acouujauuja 3a enekTpuyHu anaTu), ce npukaxaHu Bo

Tabenara.

[lonyHaBefeHWTe rv Npukaxysaat cumbonuTe LWTO
MOXe [a ce KopucTart kaj onpemarta. [Mpeg ynorpebara,
npoBepeTe fanu ro pasbupare HUBHOTO 3HaYeHe.

Sm

MpounTajTe ro ynaTcTBOTO 3a KOPUCTEHE.

HoceTe 6e36eaHocHN ounna.

@O

Cekoralu paboteTe co ABe paue.

He KOpuCTeTe ro WTUTHUKOT 3a TpKano 3a
onepauun Ha cevere.

NBOJHA N30NALINJA

Cawmo 3a 3emjute Ha EY

Mopaaw NpUcycTBO Ha OMacHN KOMMOHEHTU
BO onpemara, KopucTeHaTa enekTpuiHa

1 eneKTpOHCKa onpema Moxe Ja Bnuvjae
HeraTVBHO Bp3 XWUBOTHAaTa cpeauHa 1
YOBEKOBOTO 3ApaBje.

He dpnajte rv enektpuyHuTte
eneKTPOHCKUTE anapaTu Bo JOMALLIHUOT
otnag!

Bo cornacHocT co EBponckarta avpektuea
3a (hpnarbe enekTpuyiHa 1 enekTpoHcka
onpema v HMBHaTa ajanTauuja BO
[PXXaBHWOT 3aKOH, KopucTeHaTa
eneKkTpUYHa U enekTpoHcka onpema Tpeba
na ce cobupa oafenHo 1 aa ce JoCTaBu Ha
noce6HO MecTo 3a CobMpakr-e OMNLITUHCKK
oTnaz, BO COTMacHOCT CO MPonucuTe 3a
3alITWTa Ha XMWBOTHATa cpeauHa.

OBa e 03Ha4eHo co cMMBornoT Ha
npeykpTaHa koprna 3a oTnafoLu CTaBeH Ha
onpemara.

HameHeTa ynotpeb6a

AnaTtoT e HaMmeHeT 3a 6pycetbe, CTpyrarbe, XUYeHo
yeTkatbe, Ceyer-e OTBOPU M Cevetse MeTas 1 kameH 6e3s
KOpUCTEHE BOAA.

Anatot Tpeba fa ce noBp3yBa caMo CO HamnojyBake co
MCT HaroH Kako LUTO € Ha3Ha4YeHo Ha nrioykaTta u Moxe
na pabotu camo Ha egHodasHa Han3MeHuYHa cTpyja.
AnaToT e ABOjHO 130MMPaH 1 MOXe Aa ce KOPUCTU 1 CO
NPUKNYYOLM LUTO He Ce 3a3eMjeHN.

)54
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TunuyHa A-BpedHOCT 3a HUBO Ha ByyaBaTa ofpefeHa BO COrmacHocCT co 62841-2-3:

Mopen HuBo Ha 3ByuYHMOT HuBo Ha jaunHa Ha OtcranyBamse (K):
nputucok (L.): (dB(A)) | 3BykoT (Lys): (dB(A)) | (dB(A))
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

HAMOMEHA: HomuHanHaTta BpeaHOCT(1) 3a eMucuja Ha byyaBa e n3aMepeHa BO COMNMacHOCT CO CTaHAapAHN
MeTOAM 3a UCNUTYBakEe U MOXe [a Ce KOPUCTM 3a CriopeayBare anatu.

HAMOMEHA: HomuHanHaTta BpeAHOCT(1) 3a eMucuja Ha ByyaBa Moxe a ce KOPUCTU 1 Kako NpenuMuHapHa
npoLeHa 3a N3NOoXeHOCT.

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: HoceTe 3awTuTa 3a ywmwure.

AﬂPE,qynPEHYBAH:E: EmMucujaTa Ha GyyaBa npu pakTMUKOTO KOPUCTEHE Ha anaToT MoXe Aa ce
pasnukKyBa o, HOMUHanNHaTa BpeAHOCT(M), 3aBMCHO Of] HA4YMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTU anaToT, oco6eHo oA
Toa Kako BuA paboTeH maTepujan ce o6paboTtysa.

AﬂPEﬂynPEﬂ)’BAH:E: MorpuxeTe ce aa ru yTBpauTe 6€36€4HOCHUTE MEPKM 3a 3alUTUTa Ha NULETO
KOe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa Ha NPoLieHa Ha U3MOXEHOCTa NpU haKTUUKUTE YCIOBU Ha ynoTpe6a
(3emajkv rm npeaBuA cuTe [ernoBu Ha paboTHMOT LIMKITYC, KaKo MepUoaNTe Kora enekTpUYHUOT anart e
MCKIy4eH 1 kora paboTu Bo Npa3eH oA, He CamMo KOra e akTMBEH).

AI'IPE,HYI'IPE,HYBAI'bE: BpycereTo TEHKU IMCTOBM Of, MeTarn Uiu APYru CTPYKTYPU LUTO SIECHO
BUGpMpaaT co rorema NoOBpPLIMHA MOXe Aa Pe3ynTvpa co BKyMnHa eMucuja Ha GyyaBsa WTo e MHory
nosucoka (Ao 15 dB) og HOMUHaNHUTEe BPeAHOCTU 3a eMUcHja Ha ByyaBa.

MocTaBeTe Telkn hrieKCMBUNHM NPOCTUPKU 3a NpUAYLIYBake UNU CIIMYHO Ha Toj paboTeH MaTepujan 3a
Aa v cnpeynTe Aa eMUTYBaaT 3BYK.

3eMeTe ja npeaBuA 3ronemeHaTa emmcuja Ha 6yyaBa U 3a NPoLIeHKa Ha PU3UKOT O U3NOXEHOCTa Ha
OyuaBa 1 3a n360p Ha cooABEeTHA 3alUITUTA Ha CNyXOT.

BkynHa BpeaHOCT Ha BUGpaumuTe (BEKTopcka CymMa Ha TPy OCKM) oApeAeHa BO COracHoCT co 62841-2-3:
PaGoTeH pexuMm: 6pycerse NOBPLUMHA CO HOPMarneH CTpaHU4YeH Apxay

Mopen LLnperse BUBpPaLMM (ay, 1c): (Mic”) | OTcTanyBamse (K): (M/c?)
GA4593 58 1,5
GA4594 58 1,5
GA4595 54 1,5
GA5093 8,9 15
GA5094 8,9 1,5
GA5095 8,5 15

PaboTeH pexuMm: 6pycere NOBPLUMHA CO aHTUBMGPALIMCKM CTPaHWUYEeH ApXay

Mopgen LLinpetbe BUBPaLMM (a,, xc): (M) | OTcTanyBamse (K): (m/c?)
GA4593 5,7 1,5
GA4594 5,7 1,5
GA4595 52 15
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 15
GA5095 8,7 15
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Pa6oTeH pexuM: CTpyrake co AUCK CO HOpMareH CTPaHW4eH apxay

Mopen LUnpetse BUGPaLMK (ay, ps): (M/c”) | OTcTanyBame (K): (M/c?)
GA4593 2,6 15
GA4594 2,6 1,5
GA4595 2,6 1,5
GA5093 3,3 1,5
GA5094 3,3 1,5
GA5095 3,0 15

Pa6oTeH pexuM: CTpyrake co AUCK CO aHTUBMGPALIMCKUN CTPAHUYEH ApXKay

Mopen LUnpetse BUGPaLMK (ay, ps): (M/c”) | OTcTanyBamse (K): (M/c?)
GA4593 2,5 m/c? unu nomanky 1,5
GA4594 2,5 m/c? unu nomanky 1,5
GA4595 29 1,5
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 15

HAMNOMEHA: BkynHaTta Bpe4HOCT(M) Ha HOMUHAanNHaTa jaymHa Ha Bubpauunte e u3amepeHa BO COrnacHoCT CO
CcTaHAapAHW MeToAM 3a UCNUTYBaHE N MOXe [a Ce KOPUCTM 3a CropeayBane anatu.

HAMOMEHA: BkynHaTta BpegHOCT(M) Ha HOMUHAaNHaTa jaunHa Ha BubpauumTe Moxe Aa ce KOPUCTU U Kako
npenMMUHapHa npoLeHa 3a N3NOoXeHOCT.

AﬂPE,qynPE,q.VBAH:E: JaumHara Ha BU6paummTe npu (hakKTUYKOTO KOPUCTEH-€ Ha anaToT MoXe Aa ce
pasnuKyBa of HOMUHarHaTa BpegHoCT(M), 3aBUCHO Of HAYMHOT Ha KOjLUTO Ce KOPUCTU anaToT, oco6eHo of
Toa Kako Bup, paboteH matepujan ce o6paboTtyBa.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: MorpuxeTe ce aa ru yTBpAuUTe 6€36€4HOCHUTE MEPKM 3a 3alUTUTa Ha NULETO
KOe paKyBa CO anaToT Bp3 OCHOBa Ha NpoLieHa Ha U3MOXEHOCTa Npu (hakTUUYKUTE YCIOBU Ha ynoTpe6a
(3emajkun ru npeaBua cUTe AeroBU Ha PaGOTHUOT LMKNYC, KaKo NepuoaunTe Kora eNleKTPUYHMOT anar e
MCKIy4eH 1 Kora paboTu Bo NpaseH oA, He CamMo KOra € akTMBEH).

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: HomuHanHaTa jaunHa Ha BUGpauumnTe ce KOpUCTU 3a IMaBHUTE HAMEHU Ha anaTor.
MeryToa, ako anatoT ce KOpUCTU 3a APYTM HAMEHMU, jaunHaTa Ha BuGpaumuTe Moxe Aa Guae pasnuuHa.

JIETOETETTIERERSL LN 04 YyBajTe ru cute

npeaynpeayBaka U ynatcTea

Cawmo 3a 3emjume 6o Eepona

[eknapauujata 3a coobpasHocT og EY e BknyyeHa Bo 3a Aa MOXe NOBTOPHO Aa ru
[opatok A of ynaTtcTeaTa 3a KOPUCHUKOT. n pOH utaTte.

[Moa TepMUHOT ,.eneKkTpuyeH anat” Bo
npeaynpenysakarta ce MUCIY Ha BaLLMOT ENEKTPUYEH

BE3b EHH OCHM ?g:;"ﬂf;‘?m“ Ha cTpyja (co kaben) nnu Ha 6atepum
NMPEAYMNPEOYBAHKA

Be36eqHOCHM NpeaynpeayBata 3a

Opycunkarta

OnwTHn ynatcTBa 3a 6e36eaHOCT 3a

eneKTPUYHUTE anaTy OnwTHn 6e36eaHOCHU NpeaynpeayBakba 3a

6pycerse, neckapee, YeTKarwe CO Xuua unm
onepauum Ha ceyere:

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: Mpouuntajte rm cute 1. OBoOj enekTpUUeH anar e HaMeHeT Aa
6e36eHOCHM NpeaynpeayBatba, ynaTcTea, ¢yHKUMOHMpPa Kako Gpycunka, cTpyrarka,
nnycTpauum u cneundukaumm aaneHn co 4eTKa Co XuLa, cekay 3a OTBOPM UK anar 3a
€MeKTPUYHUOT anar. AKO He Ce NounTyBaar cuTe ceyetbe. Mpountajte ru cute 6e3begHoCHN
ynarcTsa HaBeAeHw MofJony, Moxe Aa AojAe A0 npeaynpeayBakba, ynatcTea, MnycTpauum
CTpYeH yAap, noxap U/mnm cepuosHm NoBpeau. 1 cneundmKaumm AaneHn co enekTPUYHUOT

anart. AKO He Ce No4uTyBaar cuTe ynaTcrea
HaBefieHU nofony, Moxe Aa Aojae A0 CTPyeH
yaap, noxap w/unu cepruosHu noBpeau.

76  MAKELJOHCKU



He ce npenopayvyBa aa ce Bpwar paéotu

KaKo nonupaxe Co OBOj efleKTPUYeH anar.
OnepaumnTe 3a KOU eNeKTPUYHUOT anar He e
HaMeHeT MoXe [ja NpeausBukaaT onacHocT u
13nYKM NOBpeaun.

He npeTBopajTe ro oBoj enekTpuyeH anar

Aa paboTu Ha Ha4uH LITO He e Noce6HO
AU3ajHupaH 1 HaBeAeH o4 NPou3BoAUTeNoT
Ha anaToT. TakBOTO NPEeTBOpake MoXe Aa
pe3yntupa co rybewe KoHTpona v Aa npean3Buka
cepuvo3Ha TernecHa nospeaa.

He kopucTteTe goaaToum WTO He ce Noce6HO
AU3ajHMpaHN 1 HaBeAeHU oA Npou3BoAUTENoT
Ha anaroT. Toa LWTo A40AaTOKOT MOXe Aa ce
npuyKayu Ha BaLLMOT enekTpuUYeH anaT He 3Haun
neka e 6e3beneH 3a ynotpeba.

HomuHanHaTta 6p3nHa Ha Aof/aTOKOT Mopa

Aa 6upe 6apem egHakBa co MakcUMmanHaTta
6p3vHa o3HavyeHa Ha anaToT. [logatouuTe LWTO
ce BpTat nobp3o of HoOMMHanNHaTa 6p3uHa Moxe
[a ce cKpLuaT 1 aa ce pacnpckaar.
HapBopelwHUOT NpeyHuK u gebennHara

Ha AOAaTOKOT MOpa Aa ce BO paMKUTe Ha
HOPMarHUOT KanauuTeT Ha anaToT. [logatounTe
CO HenpasWIHa roneMnHa He MoXaT COOBETHO
[a ce 3aWTUTaT NN KOHTponMpaar.
[nMeH3MMUTe Ha AoAaToLUTe 32 MOHTUPaKEe
Mopa Aa UM oaroBapaart Ha AMMeH3uuTe

Ha MOHTaXXHWUOT XapABep Ha eNneKTPUYHUOT
anar. logaTtoumTe LUITO HE My oAroBapaart Ha
MOHTaXXHWOT XapaBep Ha anaTtoT ke pabortaTt 6e3
pamHoTexa, ke BuGpupaat npekymMmepHoO 1 Moxe
[a npeaumssukaart ry6erse Ha KoHTponara.

He kopucTeTe owTeteH aoaaTok. Mpen cekoja
ynotpe6a, npoBepeTe ganu goaaTouuTe Kako
WTO ce abpa3nMBHUTE TPKana ce CKpLUEHU

WU HanyKHaTU, NOTNOPHUTE NOANOTU

ce HanyKHaTu, M3abeHn UnNu UCTPOLLEHHU,
YeTKMTEe UMaaT OTKa4eHU UNU UCKUHATU XKULIU.
[oKONKy eneKTPUYHMOT anaT unm AoaaToKoT
ce UcnyLTH, NpoBepeTe Aanu e oWwTeTeH Unu
MOHTHMpajTe HeolTeTeH AoaaTok. OTkako ke
ro NpoBepuTe U MOHTMpPAaTe A0AaTOKOT, BUe

1 OKOMHWTE Nnuua 3acTaHeTe noganeky oa
pamMHUHaTa Ha BPTNMBUOT AOAATOK U paKyBajTe
CO anaToT Npy MakcumariHa HeonToBapeHa
6p3vHa egHa MuHyTa. OwTeTeHUTe gogaToum
06uYHO ce pacnaraat 3a Bpeme Ha 0BOj NpobeH
nepwvog.

HoceTe onpema 3a nu4Ha 3awTuta. 3aBUCHO
of NpMMeHara, KopucTeTe 3alWTUTa 3a NULETo,
6e36e4HOCHM 3aTEeMHETU O4YUNa UMK 3aLUTUTHU
ouuna. 3aBUCHO of paboTaTta, HoceTe Macka 3a
npawuHa, pakaBuLuM U paboTHa NpecTunka WTo
MOXe [a conpe mManuv oTnagoum oa 6pycere
unu cTpyrawe. 3alTmuTaTta 3a oun Tpeba fa
conupa pasneTaH oTnaj LWTo ce co3gasa co
pas3nuyHuTe NpuMeHn. MackaTa 3a npalumHa unm
pecnupaTopoT Mopa Aa “MaaT cnocoGHOCT Aa v
uNTpUpaaT YecTUUKMTE LUTO Ce Co3aaBaaT co
KOHKpeTHaTa npumeHa. Mogonro nsnoxysare

Ha ronema 6y4yaBa MOXe Aa NpeausBuka
OLUTETYBaHE Ha CIyXOT.

10. MpwucyTHuTe Nuua Tpeba Aa ce Ha 6e3begHa
oapaneydyeHocT of paboTHoTo noAapadje. Cekoj
WITO BneryBa Bo paboTHOTO nogpavyje Tpeba
Aa HOCHU 3alITUTHa onpeMa. Mapuniba of
MaTepujanoT WwTo ce 06paboTyBa Unu o CKpLUEH
[o0aToK MOXe Aa oaneraart v Aa npeausBukaaT
nospeau HaABoOpP oA HenocpeaHoTo paboTHO
nogpavje.

11. [OpxeTe ro anaTtoT camo 3a U3onupaHuTe
ApXKauum Kora BpuiuTe paboTu Kage WTO
[00aTOKOT 3a cevet-e MoXe Aa Aojae Bo
[OMNUP CO CKPUEHU XULM UNU CONCTBEHUOT
kab6en. [logaTokoT 3a ceyekrse LUTO ke gonpe
Xuua nop HanoH MoXe Aa ja npeHece cTpyjata Ao
MeTanHuTe AenoBu Ha anaToT 1 Aa npean3Buka
CTPpYeH yaap Ha onepaTtopoT.

12. MoctaBeTe ro ka6enot nopaneky oa
BPTAMBMOT foaaTok. AKo M3rybuTe koHTpona,
kabenoT MOoXe fa ce npeceye Unu noeneye
1 pakaTa unv anaHkata moxe ga Bu 6ugat
NMOBIEYEHN BO BPT/IMBMOT 0OATOK.

13. He oanoxyBajTe ro anaTtoT AoAeKa A0AAaTOKOT
He cornpe LenocHo. BpTnmBuoT JoaaTok Moxe Aa
ja 3adhaTi noBpLUMHaTa 1 Aa ro usBneve anaroT
HaABOp Of Balla KoHTpona.

14. Anarot He cmee Aa 6uae BKNyYeH Aoaeka ro
npeHecyBarte. Criy4aeH Jonup co BpTNNBUOT
[o0aTok MoXe Aa BU ja 3adatu obnekata u Aa Be
nospeau.

15. PenoBHO YucTeTe ' OTBOpUTE 3a
npoBeTpyBae Ha anaTtoT. BeHTunatopot Ha
MOTOPOT MPUBMEKyBa MNpaLuvHa BO KyRULLTETO, @
npekymMepHOTO Hacobmpare mMeTan Bo NMpaB MoXe
[a npean3BrKa ONacHoOCT of CTPyeH yaap.

16. He pakyBajTe co anaToT 6nu3y go 3ananueu
MaTtepwujanu. Vickpute moxe Aa npeansBukaaT
noxap.

17. He KopucTeTe fopaToLM 3a KOULITO ce
noTpe6HM TeYHOCTU 3a Nageke. Kopucteweto
BOJa UNW Apyra TEYHOCT 3a Najete MOXe Aa
npeausBuka CTpyeH yaap.

MoBpaTteH yaap v noBp3aHu npeaynpeayBatba:
MoBpateH yaap HacTaHyBa nNpu HeHaaejHoO
3arnaByBar-€ UNK NoTKayyBake Ha TPKano, NoTrnopHa
noanora, YeTka un HeKkoj Apyr AoAATOK LWTO ce BPTY.
3arnaByBaH-€TO UM NOTKa4yBakeTO NPean3BuKyBaat
Harmno sanvpare Ha BPTMBMOT JOAATOK LUTO naK
npeav3BuKyBa HEKOHTPONIMPaHWOT anat da buae
HacwIHO TypHaT BO Hacoka CrpoTVBHA Of, HacokaTta Ha
poTaumja kaj cnojor.

Ha npumep, ako abpa3vBHO TpKano ce 3arnasu BO
paboTHMOT MaTepujan, paboT Ha TPKanoTo LWTO BRerysa
BO TOYKaTa Ha 3arnaByBaHe€TO MOXe [a Ce 3apue BO
noBpLUMHaTa Ha MaTepujasnor, LWTOo ke Npean3Buka
TPKanoTo fa usnese Unm Aa oTckokHe. TpkanoTo Moxe
[la OTCKOKHe KOH OrepaTopoT MMM HacTpaHa of Hero,
3aBWCHO Of} HacokaTa Ha ABVKeHe Ha TPKanoTo BO
TOuKaTa Ha 3arnaByBake. VIcTo Taka, abpasuBHuTe
TpKana Moxe fa ce cKpLuaT BO BaKBMW YCIOBW.
MoBpaTHWOT yaap e pesynTaT o4 HenpasunHa ynotpeba
Ha anaToT W/unu HenpaeWnHW PaboTHN NocTanku

1 YyCroBW 1 MOXe fa ce n3berHe co npesemare
COOBETHWN MEPKW Ha NPEeTNasnmnBOCT, KaKo LITO e
HaBe[eHO rnoaorny.
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LiBpcTO ApXKeTe ro eneKTpMYHMOT anaT co
[ABeTe pale U HamecTeTe I'M TeNnoTo U paueTte
Taka LITO Ke MOXe [ja r'v usppxar cunure og,
nosparteH yaap. Cekoraw kopuctere NnoMolLHa
pauka, ako ja MMa, 3a MakcumariHa KoHTpona
npuv NoBpaTeH yaap unv Top3ucka peakumja
3a Bpeme Ha cTapTyBakeTo. OnepatopoT Moxe
[a M KOHTponvpa Top3nCKUTe peakumnm u cunute
Ha NOBPATHMOT yaap ako ce npesemMaT COOABETHU
MEpPKM Ha NPeTnasnuBoCT.

He cTaBajTe ja pakata 6nu3y Ao BpTNMBUOT
popartok. [lonatokoT Moxe ga ce oabvie Hag
pakara.

He nocrtaByBajTe ro Tenoro Bo noapayjeto
Kaje LITo anaToT Ke ce NPMABUXM BO Cry4aj Ha
noBpareH yaap. lNoBpaTHUOT yaap ke ro otpnum
anaToT BO Hacoka CnpoTUBHA Ha ABUXXEHETO Ha
TpKarnoTo BO TouKaTa Ha 3arnaByBame€.

Buaete oco6eHO BHUMaTenHu kora paboturte
Ha arnu, ocTpu pa6osu u cn. U36erHyBajte
OTCKOKHYBatb€ U 3aBrneKyBakbe Ha A0AaTOKOT.
ArnuTe, ocTpuTe paboBM N OTCKOKHYBaHETO
MoXaT Aa ro 3arnasaT BPT/IMBMOT 40OAATOK M Aa
npeaunsBukaat rybere KOHTpona unu noBparteH
yaap.

He nocTtaByBajTe cMHLMpP Ha Nunara, ce4ynno
3a ApBope3, CerMeHTUpPaHoO AnjaMaHTCKO
TpKano co nepudepHo pacTojaHue noronemMo
oa 10 MM unu HoX 3a nuna. TakBuTe ceymna
4YeCTo NpeaAu3BUKYBaaT NOBPaTHY yaapu 1 rybexe
KOHTpona.

Be3beaHoCHU NpeaynpeayBatba WTo ce
cneundmyHmn 3a Gpycerse 1 onepaumm Ha ceyerse:

1.

KopucTtete camo TUNoBu Tpkana wwTo ce
HaMeHeTM 3a BalLMOT anaT v cneunduyHmoT
LWITUTHMK KOHCTPYUpaH 3a U36paHoTo TpKano.
Tpkana 3a kou anaToT He € KOHCTPYMpaH He Moxe
[ia ce 3alTUTaT COOABETHO U He ce 6e3beaHn.
MoBplmMHaTa WTo ce 6pycu Ha TpkanaTta

co BanabHarto cpeauwiTe Mmopa aa 6uae
MOHTMpPaHa NnoA paMHUHaTa Ha LWUTUTHUKOT.
HenpaBunHo MOHTVMPaHOTO TPKarno LTo
NOMWHYBa HU3 paMHMHAaTa Ha LUTUTHUKOT HE MOXe
afeKkBaTHO Aa ce 3alTUTW.

LLUTUTHUKOT Tpeba Aa e NpULBPCTEH 3a anaToT
M HaMecTeH 3a MakcumarnHa 6e36eHOCT, Taka
LWITO HajMano KoNU4ecTBO TPKano e U3noXeHo
KOH ofnepaTopoT. 3alTUTHUKOT Nomara ga ce
3aLlWTUTK ONEePaToOPOT O NapYnHba CKPLLEHO
TpKaro, criyyaeH KOHTaKT CO TPKanoTo 1 UCKPU
LUTO MOXe Aa ja 3ananat obnekara.

TpkanaTta cMear Aa ce KopucTaT caMo 3a
HameHeTUTe NpMMeHU. Ha npumep: He
OpyceTe co cTpaHaTa Ha TPKarnoTo 3a ceyekbe.
Tpkanata 3a abpa3vBHO ceyere ce HameHeTn

3a nepudepHoO Gpycerbe U CTPaHNYHN CUnn
HaHeCeHu Ha TakBMTe TpKana MoXe Ja rv
pacnpckaar.

Cekorall KopucteTe HeoluTeTeHU doraHLLmn

3a TPKanoTo LITO ce CO NPaBUITHU rofieMUHa

1 o6nuk 3a n3bpaHoTto Tpkano. CooaBeTHNUTE
chnaHLLM 3a TPKarno ro Apxart TpKanoTo 1 co

TOa ja HamanyBaaT MOXHOCTa Toa [a Ce CKpLUW.
dnaHwWKUTe 3a TpKana 3a ceyete MoXe Aa ce
pasnukyBaat of dnaHwmTe Ha 6pycHuTe Tpkana.

He kopucTeTe nsabeHu TpKana og noronemu
enekTpUYHU anatu. TpKanoTo LWTO € HAMEHETO
3a MorofieM efnekTpUYeH anart He e COOABETHO 3a
nororniemarta 6p3vHa Ha NOManuoT anart 1 Moxe fa
ce pacrpcHe.

Kora kopucTtuTe Tpkana 3a ABOjHa HaMeHa,
cekoraw KopucTeTe ro npaBUHUOT

WITUTHUK 3a MPMMeHaTa Koja ce U3BpLUyBa.
HekopucTereTo npaBueH WTUTHUK MOXe Aa He
ro 06e3bean cakaHOTO HUBO Ha 3allTUTa, WTO
MOXe Aa [oBefe [0 Cepuo3Ha nospea.

[NononHuTtenHu 6e36eQHOCHM NpeaynpeayBakba
WITO ce crneundUYHN 3a onepaunum Ha ceyere:

1.

He 3arnaByBajTe ro TpkanoTo 3a ceuewe u

He NpuTUCKajTe npekyMepHo. He o6upayBajte
ce fia HanpaBuUTe NpeKyMepHa Anabo4ynHa Ha
ceyeweTo. [TpeHanperHyBateTo Ha TpKanoTo
ro 3roriemyBa OnToBapyBaHE€TO N MOXHOCTa

3a N3BUTKYBaH-€ UMK Nenere Ha TPKanoTo BO
3aCeKoT, a Co Toa U MOXHOCTa 3a nospaTeH yaap
WINK KpLLEH-E Ha TpKanoTo.

He nocTtaByBajTe ro Tenoto Bo nuHuja co
BPTNMBOTO TPKano unu 3aa Hero. Kora
TPKanoTo, BO TOYKaTa Ha paboTa, ce ABUXK
nopganeky of BalLETO Terno, MOXHVOT NoBpaTeH
yAap Moxe Aa rv pnu BpTIMBOTO TpKaso n
anartoT npaBo Ha Bac.

Kora Tpkanoto ce nenu unm kora ce4eweTo
ce NpeKMHyBa Nopaau HewWTo, UCKry4eTe ro
eNeKTPUYHUOT anaT 1 ApXeTe ro HenoABMKeH
[opAeka TpKanoTo He conpe LenocHo. He
obuayBajTe ce Aa ro U3BaauTe TpKanoTo 3a
ceyere of 3aCEeKOT fAoAeKa Toa ce ABUXM,
VWHaKy MoXe Aia fAojae A0 NoBpaTeH yAap.
WcnuTajte n npesemete Mepku 3a oTCTpaHyBahe
Ha NpUYnHNTE 3a Nnenexe Ha TpKanoTo.

He nouyHyBajTe co ceuereTo NOBTOPHO
[oAeka TpKanoTo e BO paGoTHUOT MaTepujan.
OcTaBeTe TpKanoTo Aa AOCTUTHe NonHa
6p3uHa M BHUMaTENHO Brie3eTe NOBTOPHO

BO 3aceKoT. TpkarnoTo Moxe fa ce 3anenu, aa
ocuunupa unu aa gojae Ao nospaTeH yaap ako
€N1eKTPUYHMOT anat ce aKT1BMpa NOBTOPHO BO
marepujanor.

MpuuBpcTeTe rv NNo4YnTe NN MaTepujanuTe
WITO cCe Nperonemu 3a Aa ro HamanuTe pUusmKoT
op 3arnaByBak€e Ha TPKanoTo v noBpaTeH
yaap. lonemuTte napyvtba matepujan o6uyHo

ce BUTKaaT oA concTBeHaTta TexuHa. Motnopute
Tpeba ga ce noctasat nof paboTHWOT MaTepwujan
BO 6MM3nHa Ha NuHKWjaTa 3a cevere 1 Bo bnmsmHa
Ha paboT of paboTHWOT MaTtepwjan, Ha ABeTe
CTpaHun oA TpKanoTo.

Bupete oco6eHo BHMMaTENHM Kora 3acekyBaTe
BO NOCTOjHU SUAOBU UMW APYTY Crenu
noapadja. VicnakHaToTo TpKano Moxe Aa rv
nceye LieBKUTE 3a rac Unm Boaa, enekTpudHmTe
MHCTanauum unv npeaMeTuTe LWTo MoXe Aa
npeavaBukaart nospaTeH yaap.

He o6uayBajte ce na BpuMTe KpUBYNecTo
ceyeme. [peHanperHyBakeTo Ha TPKanoTo

TO 3rofiemyBa ONTOBapyBaHETO N MOXHOCTa

3a N3BUTKYBaH-€ UMK Nenere Ha TPKanoTo Bo
3aCeKoT, a Co Toa U MOXHOCTa 3a nospaTeH yaap
WK KpLLIEH-E Ha TPKamnoTo, WTO MOXe Aa foBede
[0 cepvo3Ha nospega.
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8. TMpen na ynotpe6ute cerMeHTMpaHoO AUjaMaHTCKO
TpKarno, ocurypere ce Aeka AnjaMaHTCKOTO
Tpkano uma nepucepHo pactojaHue nomery
cermeHTuTe og 10 MM Unu nomano, camo co
HeraTUBEH aron Ha 3aKoCeHOCT.

Be3begHocHM NpeaynpeayBama LWTO ce

cneundmryHK 3a onepaLunTe Ha LWMUpPrnamwe:

1. KopwucTeTe AUCK co WMUpPrna co cooaBeTHa
ronemuHa. lMounuTtyBajTe rm npenopakuTe
Ha Npon3BOAMTENOT Kora 6upare wmuprna.
Moronema wMuprna LWTo NPEMHOrY CTPYM HaABOP
o noanorata 3a bpycere e onacHa buaejku moxe
[la Be paceve, ja Npean3ByrKa 3arnaByBate,
KWHEeHe Ha OUCKOT Unu noBpaTeH yaap.

Be3benHocHM NnpeaynpeayBaba LWITO ce

cneundmryHK 3a onepauunTe Ha YeTKakbe COo Xuua:

1. Wwmajte npeaBua Aeka ce uccpnaar XuveHu
BrakHeHLa oA YeTKaTa Aypy M Npy HopmanHa
pa6ora. He HanperajTe rv xuuurte co
npeKyMepeH NPUTUCOK Ha YeTkaTa. BnakHata
Ha XuuaTa NlecHo Moxe fAa npobujat necHa
obneka nnu koxa.

2. Axko ce HaBeAyBa KOPUCTEHE LUTUTHUK 3a
YyeTKake CO Xuua, He [O03BONyBajTe 4ONMP Ha
XNYEHOTO TPKarno UM YeTkata co LUTUTHUKOT.
>KnyeHoTo Tpkano nnu yeTkata Moxe Aa
ro 3rofiemat nNpeYHnKoT nopaan paboTHoTo
onToBapyBahe W LeHTpudyranHute cunu.

[NononHutenHu 6e36eAHOCHN NpeAynpeayBaksa:

1. Kora kopucTtute 6pycHu nnouu co BAnabHaTo
cpeavwTe, KOpUcTeTe camMo TpKana 3ajakHaTu
CO apMMpPaHO CTaKIo.

2.  HE KOPUCTETE ucnakHaTi Tpkana co oBaa
Opycunka. bpycunkaTa He e KOHCTpyupaHa 3a
TakBM BUOOBM TpKana u KOPUCTEHETO TaKBU
Npon3BoaM MOXe Aa A0oBeAe A0 TELUKV NOBpeau.

3. BHMmaBajTe Aa He rn oWTeTUTE BPETEHOTO,
cnaHwara (oco6eHo noBpLIMHaTa 3a
MOHTMpPaK€e) UNn HaBpTKaTa 3a cTerawe.
OwwTeTyBak€TO Ha TUe AeNoBU MOXe Aa
[oBeae A0 Kpliele Ha TPKanoTo.

4, BHumaBajTe kameHOT Aa He ro gonupa
MaTtepwujanoT npeA Aa ce BKAy4U
NPEeKUHYBavoT.

5. MMpepn paa ro kopucTuTe anaTot Bp3 paboTHMOT
MaTtepwujan, ocTaBeTe ro Aa nopaboTu manky
Hanpa3sHo. Bugete nanu uma BuGpauun unm
ocLMIaLum LITO MOXe [la yKaXyBaaT Ha NoLuo
MOHTUMpake UNu HensbGanaHcupaH KaMeH.

6. KopwucreTe ja Ha3HayeHaTa NOBPLUMHA Ha
KameHOT 3a ga ro usBepeTe 6pycereTo.

7. He ocTaBajte ro anatot Bkny4eH. Pa6orteTte co
anaToT camo Kora ro Apxure B paue.

8. He ponupajte ro matepujanoTt BegHal no
paboTaTta, MOXe 4a € MHOTY XKeXOK U Aia BY ja
nU3ropu Koxara.

9. He ponupajte ru gogaTouuTe BegHal no
paboTaTta, MOXe [ia ce MHOTY XeLlUKU U Aa BY ja
nU3ropu Koxara.

10. MouwmTtyBajTe rm ynarcrTearta Ha
NPOM3BOAMTENOT 32 NPABUITHO MOHTUPaKE U
KopucTeke Ha Kamekwata. Buaete BHuUMaTenHun
Kora pakyBaTe CO KameH»aTa 1 Kora ru
oanoxysare.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

He kopucTete noce6HM peAyLmnpayku nexuiuta
Wnu apanTepu 3a Aa ctaBate abpasvBHU
TpKana co ronem oTBop.

KopucTete camo chnaHwimn HameHeTH 3a OBOj
anar.

3a anaTute Ha KoM ce cTaBaaT TpKana co
OTBOP CO HaBOW, BHMMaBajTe HaBOjOT BO
TPKanoTo Aa e AOBOJHO AONT Aa ja NpuMu
[OMKMHaTa Ha BpeTeHoToO.

MpoBepeTe nanu matepujanoT e 4o6po
NPULBPCTEH.

BHumaBajTe, TpKkanoTo npoaomkyBa aa ce
BPTU MO UCKNyYyBakbe Ha anaTor.

AKO paboTHOTO MeCTO € KPajHO XeLUKo U
BINaXHO NN MHOTY 3araleHo CO CrpPOBOANUB
npaB, KOpUCTeTe NPeKUHYBay 3a KPaTokK Cnoj
(30 mA) 3a 6e36eaHOCT Ha onepaTopoT.

He kopucTeTte ro anaTtoT ako maTtepujanor
coapxu asbecT.

Kora kopuctuTe TpKano 3a ceuere, cekorai
pa6oTeTe CO WUTUTHUKOT 3a TPKano 3a
cobupate npaB ako ce 6apa co AoMaLIHUTe
nponucu.

[uckoT 3a cever-e He cMee Aa ce NpUTUCKa
CTPaHMYHO.

He kopucTeTe nnaTHeHn pa6oTHU pakaBULIU
npu pa6otarta. TEKCTUNHUTE BrakHa of
nnaTHeHWTe pakaBULM MOXe [a HaBne3aT BO
anaror, LTo Npeau3BUKyBa KpLUEHe Ha anaToT.
Mpep aa 3anouHete co pa6ora, nposepeTe
[any uma BMeTHaTU NnpeaMeTH, Kako LieBKa
3a eneKkTpuyeH kaben, ueBka 3a BoAa Unu rac,
BO paboTHMOT MaTepujan. Bo cnpoTtnBHO, MOXe
[a npean3Buka enekTpuyieH yaap, npoTekyBatbe
cTpyja unu rac.

AKO Ha TPKanoTo e npukavyeH NogMeTHyBaY,
He OoTCcTpaHyBajTe ro. [injametapor Ha
noaMeTHyBa4oT Tpe6a Aa 6uae noronem oa
HaBpTKaTa 3a 6nokupate, HaaBopeluHaTa
cdonaHwa v BHaTpelwHaTa cnaHia.

Mpen Aa MoHTUpaTe GpycHO TpKano, cekoraiu
npoBepyBajTe Ha NOAMETHYBa4oT Aa Hema
aHoManuu, Kako Ha NpUMep CTPyraHuLm Unu
NYKHaTUHW.

3arterHerte ja coonBeTHO HaBpTKaTa 3a
6nokupame. [NpekymepHOTO 3aTerHyBare Ha
TPKanoTo Moxe Aa Npeau3BuKa KpLueke, a
He[0BONTHOTO 3aTerHyBake MoXe fa npeavasuka
Tpenepeke.

YYBAJTE 'O YNATCTBOTO.

AHPEHYHPE,QYBAI'bE: HE 0O3BOJTYBAJTE
yao6HOCTa UM NO3HABaH-ETO Ha MPOM3BOLOT
(cTekHaTu co nogonra ynotpe6a) Aa Be HaBeaaTt
Aa He ce NpuAapXxyBaTe cTporo Ao 6e36egHOCHUTE
npasuna 3a oBoj npoussoa. 3JIOYNOTPEBATA
WUNY HeMo4nUTyBaweTo Ha 6e3beAHOCHUTE
npaBuna HaBefeHW BO OBa ynaTcTBO MOXe Aa
npeav3BUKaaT Tellka TeriecHa nospeaa.

79 MAKELJOHCKU



onuc HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe AoTepyBawe Unu
npoBepka Ha anaToT, NpoBepeTe Aanu e NCKIyYeH
W OTKa4eH op cTpyja.

CucTeM 3a 3alITUTA Ha anaToT

OBoj anart e onpemeH Co cuCTeM 3a 3alTuTa Ha
anatot. OBOj CMCTEM aBTOMATCKM ro HamanyBsa

WIN TO MPEKMHYBa HamnojyBakeTo Ha MOTOPOT 3a

[a ro npofomkn paboTHMOT Bek Ha anaToT. AnaTtot
aBTOMaTCKM Ke ja Hamanwu cTpyjata unu ke conpe 3a
Bpeme Ha paboTereTo ako ce Hajae noa efeH of
crefHvBe yCrnoBu:

3awTuTta og npeonToBapyBaH-e

Kora co anaToT ce pakyBa Ha Ha4uH LUTO NPean3BrKyBa
[ia NoBrekyBa HETUNUYHO BUCOKa CTpyja, anatoT
aBTOMAaTCKM ja HamarnyBa MOKHOCTa 6e3 HUKakBu
nHavKauuu. Bo BakBa cuTyaumja, oTcTpaHeTe ja
npuyvHaTa 3a NpeonToBapyBak-EeTO 3a Aa ce BpaTtu
6p3uHaTa Ha poTauuja.

3awTuTa og nperpeBame
3aeucHo 00 3emjama

Kora anatoT e nperpeaH, anaTtoT aBTomaTcku Ke 3anpe
1 MHAMKaumckaTa nambuykarta ke Tpenka upBeHo. Bo
BakKBa cUTyaLuja, ocTaBeTe ro anaToT Aa ce usnagu.
MoxxeTe NOBTOPHO Aa ja BKIy4nTe anartkara oTkako
nambara ke ja npomeHu 6ojata oA LpBeHa BO 3eneHa.

MHpukaTopcka nambuyka

» Cn.1: 1. Hpukatopcka nambuuka

MHamkaTopckaTa nambuyka cBeTu 3eMeHo Kora anaTtot
€ NPUKNyYeH BO CTpyja.

Ako nHaMKaTopckaTa nambuyka Tpenka LpBeHo,
3alTuTaTa o nperpesate, TexHonorvjara 3a
npeno3HaBakbe akTMBeH uabek unu dyHkumjaTa 3a
crpeyvyBakbe CryyajHo pectapTupare ja npeknHysaar
paboTaTta. Bo oBaa cutyauuja, cknyyeTe ro anaror.
MoToa, BKMyyeTe ro anaToT 3a Aa ro pecraptupare.
Ako nHAMKaTopckaTa nambuyka cBeTu LipBeHO No
MCKINy4YyBakEeTO Ha anaTtoT, UCTUOT e nperpeaH. Bo
BakaBa cuTyauuja, uanagete ro anaToT 1 noyekajre
fofeka nHavkatopckata nambuyka He CBETHe 3eneHo.

BpojyeHuk 3a HarogyBaH-€ Ha

Op3uHaTa

Camo 3a modeniom GA4593/ GA5093

A BHUMAHME: Axo co anaTor ce paboTtu
KOHTUHYMPaHO Ha HUCKM GP3MHM NOAONTO Bpeme,
MOTOPOT Ke nperpee 1 Ke CTaHe XKeXoK.

ABHUMAHME: BpojuyeHMKOT 3a HarogyBake
Ha 6p3uHaTa MoXe Aa ce CBpPTU camMo Ao 6pojoT 5
v Ha3ag Ao 6pojot 1. He cdhopcupajte ro HaaBop
on 6poeBuTe 5 1 1, BO cNpoTUBHO byHKLMjaTa 3a
HarodyBake Ha 6p3vHaTa Moxe Aa npecTtaHe Aa
pabotu.

BpsuHaTta Ha anaToT Moxe Ja ce NPOMEHMN CO BpTeHe
Ha 6upayoT 3a HarofyBatbe Ha 6p3vHaTa Ha efieH of
napexuTe 6poeswu o 1 go 5. Mosucoka 6pavHa ce
NoCcTUrHyBa kora 6poj4YeHUKOT € CBPTEH BO HAacoka

Ha 6pojoT 5. MoHucka 6p3nHa ce nocTurHyBsa Kora
6upayoT e CBpTEH BO Hacoka Ha 6pojoT 1. MNornegHete
ja Tabenata 3a ogHOCOT nomery 6pojoT Ha GupayoT 1
npubnmxkHata 6p3nHa Ha anaTtor.

Bpoj HomuHanHa 6p3uHa
1 2.800 MuH.™ (/MUH.)
2 4.500 MuH.™ (/MUH.)
3 6.500 MuH.™ (/MUH.)
4 8.000 MuH.™ (/MuH.)
5 11.500 MuH.™ (/MUH.)

» Cn.2: 1. BbpojyeHuk 3a HarogyBake Ha bp3nHaTa

Bnokapa Ha ockaTa

AHPEHYHPEHYBAI'bE: He 3aTerHyBajre ja
6nokagaTa Ha ockaTa Kora HaBojOT ce ABUXM.
Toa MoXe Aa Npeauasirka cepuoaHa nospeaa unm
OLUTETYBaKE Ha anaror.

MpuTncHeTe ja GnokafaTta Ha ockaTa 3a Aa crpeynTe
BpTEH:E Ha BPETEHOTO Kora ctaBaTe Unu BaguTe
AoaaToum.

» Cn.3: 1. bnokapa Ha ockaTa

Bkny4yyBam-e

ABHUMAHUE: Mpea Aa ro npuknyyute
KabenoT Ha anaToT Bo MpexaTta, npoBepeTe ro
FIOCTOT Ha NPEeKMHYBa4oT Aanu pyHKUMOHUpa
npaBUITHO U Aanu ce Bpaka Bo nonox6ara ,,OFF“
Kora Ke ce oTNyLITH.

ABHUMAHME: 3a sawa 6e36eHOCT, OBOj
anar e onpeMeH €O NoCT 3a 0A6NoKUpame Koj
cnpeyvyBa anaToT Aa ce BKNy4Yn HeHaMepHo.
HUKOIALL He kopucTeTe ro anaToT ako pa6oTu
Kora eAHOCTaBHO Ke ro noBreyeTe flocToT Ha
NpeKuHyBa4yoT 6e3 NoBrieKkyBake Ha NIOCTOT 3a
oabnokupatrse. Bpatete ro anaror Bo Hawmot
OBMacTeH CepBMUCEH LieHTap 3a COoABeTHa
nonpaska MMPE[] HatamoluHa ynoTpe6a.

ABHUMAHUE: He noBreKyBajTe ro CUNHO
NOCTOT Ha NpeKkuHyBayoT 6e3 Aa ro nosneyeTte
NOCTOT 3a 3aKny4yBatbe. Toa MoXe Aa Npeaunssrka
[edeKT Ha NPEeKNHYBaYoT.

A BHUMAHUE: HVKOTALL HemojTe fa
ja 3anenyBaTte unu aa ja oHeBO3MOXyBaTe
¢yHKuMjaTa Ha paukaTa 3a Gnokuparse.

3a fa cnpeunTe CryyajHo MoBreKyBake Ha JIOCTOT Ha
NPEKMHYBaYoT, BrpaZieH e IoCT 3a 3aKkny4yBarse.

3a fa ro ctapTyBare anaTor, foBrieyere ro nocToT 3a
BriokMparse KOH 0repaTopoT, a noToa, MoBreyeTe ro
NOCTOT Ha NPEKUHYBAYOT.

3a [a ro 3anpeTe anartort, OTNyLITETE o JI0CTOT Ha

NPEKNHYBaYoT.
» Cn.4: 1.Jloct 3a ogbrokupatbe 2. Payka Ha
npekvHyBay
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EnekTpoHcka dhyHKumMja

TexHonoruja 3a npeno3HaBawe
aKkTuBeH naodek

ABHUMAHME: [pxeTe ro UBPCTO anaroT
[opeka Aa 3anpe porauujaTa.

AnaToT enekTPOHCKN OTKpMUBA CUTYaLUUV kage TpKanoto
MK onpemara ce M3NoXeHn Ha pusuk ga Guaar
orpaHuyeHu. Bo TakBa cuTyauuja, anaTtoT aBTOMaTCKu ce
1CKIy4yBa O HanojyBate 3a fja Cripeyn AoAaTtHa potaumja
Ha BPETEHOTO (Toa He cripedyBa NnoBpaTeH yaap).

Bo T0j MOMEHT, MHAMKaTOpckaTa nambuyka Tpenka
LIpPBEHO 1 NOKaXXyBa Aeka TexHosormjara 3a
npenosHaBame akTuBeH puadek e akTuBHa.

3a fa ro pecraptupare anartor, NpBo UCKIyYeTe ro,
OTCTpaHeTe ja MpuyMHaTa 3a HeHaAejHMoT nag Ha
6p3vHaTa Ha poTauuja, a noToa BKIy4YeTe ro.

dyHKUMja 3a cnpevyBaHe cryyajHo
pecTapTupame

Mpw NpvknyyyBake BO anaTtoT CO NpeknHyBay BO
nonox6a ON, anaToT He ce cTapTyBa.

Bo T0j MOMEHT, MHAMKaTOpCckaTa nambuyka Tpenka Bo
upBeHa 60oja 1 nokaxyBa Aeka e akTuBHa yHKumnjaTa
3a crnpevyBate CryyajHO pectapTupate.

3a fa ro ctapTyBaTe anaToT, UCKIyyeTe ro
NpeKHyBayoT 1 MOBTOPHO BKIy4eTe To.

KoHTpona Ha nocTojaHa 6p3uHa
Moxe na ce nsspLum cmHa obpaboTka, buaejku
6p3nHaTa Ha BpTere ce 0ApXKyBa KOHCTaHTHa Jypyu 1
npu NPeonToBapeHoCT.

O,qnvuca 3a MeKO CTapTtyBame

Opnvkata 3a Meko CTapTyBatb€ ja Hamanysa noyeTHaTa peakuuja.

MexaHun4yka conupayvka

Camo 3a ModesniomGA4593 / GA4594 / GA5093 /
GA5094

MexaHuukata conupayka ce akT1BMpa No UCKIy4yBakbe Ha anaror.
ConupaykaTta Hema aa paboTu kora ke ce oTkauu
HanojyBarEeTO foAeKa NPEKNHYBAYOT € BKITyYeH.

COCTABYBAKE

MABHUMAHME: Mpen aa paboTuTe HewWTO Ha anaTorT,
npoBepeTe [anu e UCKIyuYeH W OTKaueH og CTpyja.

MecTere Ha CTpaHMYHUOT ApXKad (payka)

ABHUMAHME: Cexoraw npoBepyBajTe Aanu
CTPaHMYHMOT ApXKay e HamMeCcTeH LBPCTO npeAa Aa
pabotuTe.

3aBpTeTe ro CTpaHUYHKOT ApxKady LBPCTO BO nonoxbaTa
Ha anaToT Kako LUTO e NPUKaXkaHo Ha crukaTa.
» Cn.5

MoHTUpaH-€e unu oTcTpaHyBaHl-€ Ha

LUTUTHUKOT 3a TPKaso

AHPEHYHPEHYBAI'bE: Kora kopuctute
TpKano co BanabHaTo cpeauLiTe, NoBekeaeneH
[UCK, hrieKCcM-TPKano unm TPKano co XuyeHa
4eTKa, WUITUTHUKOT 3a TpKanoTo Tpeba aa ce
MOHTMpa Ha anaror, Taka WTo 3aTBopeHaTa
CTpaHa Ha WUTUTHUKOT Aa 6uae CBPTeHa KOH
onepaTopor.

AﬂPE,qynPE,CIYBAI-bE: OcurypeTe ce aeka
WITUTHUKOT 3a TPKaro e 6e36eHO 3aKIyyeH co
NOCTOT 3a 6rioKMpatse Co efieH o OTBOPUTE Ha
WTUTHUKOT 3a TPKaro.

AHPEHYHPEHYBAI'bE: Kora kopuctute
TpKano 3a abpa3vBHO ceyere/anjaMaHTCKo
TpKano, BHUMaBajTe A4a ro KOpUcTUTe caMmo
cneumnjanHnoT WTUTHUK KOHCTPYMPaH 3a TpKanara
3a ceuemse.

3a Tpkano co BanabHaTo cpeauwTe,
noBeKegeneH guUck, rnekcu-Tpkarno,
KPY>KHa XXMU4yeHa YeTka/Tpkano 3a
abpa3uBHO ceyerse, AMjaMaHTCKO
TpKano

1. [Jopgeka ro nputuckaTte NocToT 3a Grokupame,
MOHTMPAjTE ro WTUTHWUKOT 3a TPKaoTo CO UCnakHaTUTe
[EenoBM Ha LUTUTHUKOT 3a TPKanoTo NopamHeT Co
xneboBuTe Ha KyTujaTa Ha NeXuLTeTO.

» Cn.6: 1.JlocT 3a 6nokupatse 2. XKneb 3. McnakHat gen

2. [opeka ro TypkaTe NocToT 3a 6Gnokupame KoH A,
Apxete rv fenosute B o LUTUTHUKOT 3a TPKaNoTO Kako
LUTO € NpUKaxaHo Ha cnvkaTta.

» Cn.7: 1. WtuTHuk 3a Tpkano 2. OTBop

HAMNOMEHA: MpuTnckajTe ro LUTUTHUKOT 3a TPKano
npaeo. Bo cnpoTuBHO, He Moxe Aa ro obesbeante
LWITUTHUKOT 3a TpKaro.

3. [opeka ro TypkaTe NocToT 3a 6Gnokupame KoH A,
pOTMpajTe ro WTUTHKKOT 3a TpKanoTo koH C, a notoa
NPOMEHETE o aronoT Ha WTUTHUKOT 3a TpKanoTo
cnopep pabotara 3a Aa 6uae 3alwTUTEH onNepaTopor.
MopamHeTe ro NocToT 3a Grokuparse co egHa of
AyNKUTe Ha LITUTHUKOT 3a TPKanoTo, na ocrnobogete ro
10CTOT 3a Grokunparbe 3a Aa ro 3aknyynTe WTUTHUKOT
3a TpKkanoTo.

» Cn.8: 1. lUtutHuk 3a Tpkano 2. OTBOp

3a ga ro u3BaguTe WITUTHUKOT 3a TpKarso, crneaeTe ja
nocrankara 3a MecTete Mo obpateH pefocnes.

JopaTok Ha npukKkavdyBake 3a
LWTUTHUKOT 3a TPKaJioToO 3a ceYyee

OnyuoHasieH npubop

HAMOMEHA: 3a onepauun co oTcekyBake, MOXe Aa
ce KOpWUCTU A0AAaTOK Ha NpuKavyBakse 3a WTUTHUKOT
CO LITUTHUKOT 3a TpKano (3a 6pycHo Tpkano).

Bo Hekou 3emju He e gocTanHo.

» Cn.9
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MoHTUupame unu Bagexe Ha Tpkano

Cco BANMabHaToO cpeguLwuTe unu
noBekeaerneH AUCK

OnyuoHasieH npubop

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: Kora kopucturte
TpKano co BanabHaTo cpeauLiTe UK
nosekefeneH AUCK, WUTUTHUKOT Ha TPKanoTo
Tpe6a Aa ce MOHTMpa Ha anaToT, Taka WTo
3aTBOpeHaTa CTpaHa Ha WTUTHUKOT Aa 6upe
cBpTEeHa KOH OnepaTopoT.

AﬂPE,q.VﬂPE,q.VBAH:E: YBepeTe ce geka
[ernoT oA BHaTpelwHaTa (naHLa WTo ce MOHTMpa
COBpLLUEHO ro co6upa Bo BHaTPeLIHUOT AvjaMeTap
Ha BAnabHaToTo cpeauwTe/noBekeaeTHUOT
ANCK. AKO BHaTpellHaTa criaHLa ce MoOHTUpa Ha
norpeLuHara cTpaHa, MoXe Aa HacTaHaT onacHu
BMbGpauum.

MoHTupajTe ja BHaTpeluHaTa naHwa Ha BpeTeHOTO.
MoctaBerte ro BanabHaTMOT Aen oA BHaTpeluHaTa
dnaHLa Ha paMHUOT AeNn Ha AHOTO Of] BPETEHOTO.
HawmecrTeTe ro BanabHatoTo cpeauLuTe/noBekeaenHnoT
[OWCK Ha BHATpeLLHaTa hraHLua v 3aBpTeTe ja
HaBpTKaTa Ha BPETEHOTO.
» Cn.10: 1. HaBspTka 3a cTerate 2. Tpkarno co
BanabHato cpeguwTe 3. BHaTpeluHa
cnaHwa 4. [len 3a MOHTUpawe

3a aa ja 3aTerHete HaBpTKaTta, MPUTUCHETE ja LBPCTO
6rnokapaTa Ha ockaTa, Taka LUTO BPETEHOTO HeMa Aa
MOXe [ia ce BPTU, MNa CO KIy4oT 3a CTerawe 3aterHere
ja HapecHo.

» Cn.11: 1. Knyuy 3a cTerawe 2. brnokaga Ha ockarta

3a pa ro nsBaguTe TpKanoTo, cnegeTe ja nocrankara 3a
MecTere Mo obpaTeH pegocnes.

CraBaH-e 1 BageHwe (hrieKCu-TpKano

OnyuoHaneH npu6op

AI'IPEH.VI'IPE,H.VBAI'bE: Cekorauu kopucTete
ro MCNOpaYaHUoOT WTUTHUK KOra dIrIeKCU-TPKanoTo
€ NOCTaBeHOo Ha anaTot. TPKanoTo Moxe fa ce
pacnpcHe 3a Bpeme Ha ynoTtpe6ata, a LUTUTHUKOT
nomara BO HamarnyBatbe Ha LWaHCUTe 3a TernecHa
nospega.

» Cn.12: 1. HaBpTka 3a cTerate 2. dnekcu-TpKano
3. Moagnowka 4. BHaTpewHa dnaHwa

CriegeTe rv ynatctsara 3a TpKasnoTo co BAnabHato
cpeauLTe, Ho, UCTO Taka, KopUCcTeTe NOASOLLIKA BP3
TpKanoro.

UHcTanupake unu otcTpaHyBame

Ha abpa3uBHUNOT OUCK

OnyuoHaneH npu6op
» Cn.13: 1. Haeptka 3a wmuprnawe 2. AbpasveeH
avck 3. N'ymeHa noanotluka

1. MoHTupajTe ja rymeHaTa noasnoLuka Ha BPETEHOTO.

2. [NocTaBeTe ro ANCKOT Ha rymMeHaTa NoAsoLLKa v
3aBpTeTe ja HaBpTkaTa 3a briokmMparse Ha BPETEHOTO.

3.  [pxeTe ro BpeTeHOTO co GriokagaTta Ha ockara u
yb6aBo cTerHeTe ja HaBpTKaTa 3a LWMUpriake HagecHo
CO KIyd 3a HaBpTKK.

3a ga ro u3BaguTe AUCKOT, CriefeTe ja nocrankara 3a
MecTewe Nno obpaTteH pegocnen.

HAMOMEHA: Kopuctete gogaTtoum 3a cTpyrake
HasHa4eHu Bo OBa ynaTtcTBo. Tve Tpeba Aa ce kynaT
noce6Ho.

Cynep-cnaHwa

OnyuoHaneH npu6op
Camo 3a modesniom GA4595/ GA5095

Cynep-cnaHwara e cneuujaneH npubop 3a moaenot
wTo HE e onpemeH co yHKuuja 3a conmpatrse.
[MoTpebHa e camo 1/3 Hanop 3a oABpTyBake

Ha HaBpTKaTa 3a Grnokupare, CnopeaeHo co
KOHBEHLIMOHAMHNOT WM.

MOHTI/IpaH:e WUInn oTCTpaHyBawe Ha

Ezynut

OnyuoHaneH npu6op
Camo 3a anamu co Haeoj Ha epemeHomo M14.

ABHUMAHMUE: He kopucTtete Ezynut co cynep-
conaHwara. OBue naHwM ce Tonky Ae6enn

LITO LIENMOT HABOj He MOXe Aa ce 3afAPXMN CO
BPETEHOTO.

MoHTVpajTe M BHaTpeLlHaTa ¢raHLia, abpasnBHoTO
Tpkano n Ezynut Ha ockaTta Taka wTo noroto Makita Ha
Ezynut fa e cBpTeHo HaHagBop.
» Cn.14: 1. Ezynut2. AGpa3vBHO Tpkano

3. BHaTtpewuHa dnaHwa 4. Ocka

MputucHeTe ja Gnokagarta Ha ockaTta LBPCTO U CTErHeTe
ro Ezynut co BpTete Ha abpasnBHOTO TpKano HagecHo
00 Kpaj.

» Cn.15: 1. Bnokana Ha ockaTa

3a pa ro onabasute Ezynut, cBpTeTe ro HagBoOpELWHNOT
npcteH Ha Ezynut HaneBo.

HAMNOMEHA: Ezynut moxe fa ce onabasu co paka
aKo cTperkara nokaxysa Ha 3acekoT. Bo cnpoTusHo,
notpe6GeH e kny4y 3a HaBpTka 3a Grnokuparse 3a aa
ce onabasun. BmeTHeTe efHa Urnuyka of Kny4ot BO
nynka v Bptete ro Ezynut Haneso.

» Cn.16: 1. Ctpenka 2. 3acek
» Cn.17
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MoHTUupare Ha TpKarno 3a

abpas3uBHO ceyere/anjamaHTCKO
Tpkano

OnyuoHasieH npubop

AﬂPEﬂynPEﬂ}’BAH:E: Kora kopucturte
TpKano 3a abpasuBHO cevetbe/AnjaMaHTCcKo
TpKano, BHUMaBajTe Aa ro KOPUCTUTE CaMo
CneumnjanHuoT WTUTHUK KOHCTPYMPaH 3a Tpkanata
3a ceyekse.

AI'IPEH.VI'IPEH.VBAI'bE: HUKOTALL He
KOpUCTeTe ro TPKarnoTo 3a cevere 3a CTPAaHUYHO
Opyceme.

» Cn.18: 1. HaBpTka 3a cTeratse 2. Tpkano 3a
abpasnBHO cevere/anjamaHTCKo TpKano
3. BHaTtpewHa pnaHwa 4. WWTnTHKK 3a
TpKano 3a abpasnBHO ceyere/anjamaHTCko
TpKano

3a MoHTupame, criegeTe v ynatcrearta 3a Tpkano co
BanabHaTto cpeaumwTe.

HacokaTa 3a MOHTUpaHe Ha HaBpTkaTa 3a 6rnokupare
1 BHaTpeLlHaTa hraHLua ce pasfnvkyBa 3aByUCHO 0f
nebenvHarta Ha TpKanoTo.

MornegHete rv cnegHute undpu.

Kora ce MoHTMpa aGpa3uBHOTO TpKarno 3a cevere:
» Cn.19: 1. HaBpTka 3a cTerate 2. AGpasmBHO
TpKano 3a ceyemne (NoTeHko og 4
MM (5/32")) 3. ABpasuBHO Tpkarno 3a
ceverse (og 4 mm (5/32") nnu nogebeno)
4. BHaTpeluHa cnaHLwa

Kora ce MOHTUpa AnjaMaHTCKOTO TpKano:

» Cn.20: 1.HapTka 3a cTerate 2. [lnjamaHTcko
Tpkano (notexko o 4 mm (5/32"))
3. OnjamaHTcko Tpkano (oa 4 mm (5/32")
unu nogebeno) 4. BHaTpeluHa dnaHwa

MOHTMpaI-be Ha UcnakHarta Xu4deHa

YyeTKka

OnyuoHaneH npu6op

A BHUMAHME: He KopMuCTeTe ja yeTkaTa

aKo e oLITeTeHa UMM aKo e HeypaMHOTeXeHa.
KopucTereTo olTeTeHa YeTka MoXe [a ro 3rofemm
noTeHUmjarnoT 3a noepeja of Aoararse BO AONUp €O

CKpPLUEHN XuNuKn of vyeTkarTa.

MocTaBeTe ro anaToT Haonaky 3a Aa ce J403BOMMn fneceH
npucTan 4o BPETEHOTO.

W3BapeTe rn cute gogatoum of BpeteHoTo. MoHTUpajTe
ncnakHaTa XuyeHa yeTka Bp3 BPETEHOTO U CTerHeTe ja
CO MCNopaYaHnoT KyY.

» Cn.21: 1. VcnakHaTta xuyeHa 4yetka

MoHTMpakse Ha Kpy»KHa XXuMYeHa YyeTka

OnyuoHaneH npu6op

A BHUMAHME: He kopucTere ja

XXn4yeHaTa YeTKa aKo e owiTeTeHa unum ako e
HeypaMHOTeXeHa. KOpI/ICTeI-beTO oLITeTeHa XXn4yeHa
YyeTKa MOXe da ro ronemMu I'IOTeHLlI/IjaﬂOT 3a nospena
of foarake BO JONUP CO CKPLUEHM XULUM Of YeTkaTa.

ABHUMAHME: CEKOTALL KOpMUCTeTe WTUTHUK
CO XKMYEHUTE KPYXKHMN YEeTKM, yBepyBajkn ce

AeKa AnjaMeTapoT Ha TPKanoTo ogrosapa Ha
WITUTHUKOT. TPKarnoTo MoXe [a ce pacnpcHe 3a
BpeMe Ha ynotpebara, a LWTUTHUKOT nomara Bo
HamaryBare Ha LaHcuTe 3a TenecHa nospeaa.

MocTaBeTe ro anaToT Haonaky 3a fa ce J03BONN feceH
npucTan Ao BPETEHOTO.

VaBapete rv cute fofaToun of BpeTeHoTo. CTaBeTe ja kpyxHata
X4eHa YeTKa BP3 BPETEHOTO 1 3aTerHeTe Co Kiy4eBnTe.

» Cn.22: 1. KpyHa Xu4eHa vyeTka

MoHTUupaH-e cekay 3a oTBOpU

OnyuoHaneH npu6op

MocTaBeTe ro anatoT Haonaky 3a Aa ce 403BOMM feceH
npucTan 4o BPeTEHOTO.

WN3BageTe rv cute gopatouy Ha BpeTeHoTo. CtaseTe
O CeKkayoT 3a OTBOPU BP3 BPETEHOTO U 3aTErHeTe Co
ncrnopayaHuoT Kiyy.

» Cn.23: 1. Cekay 3a oTBOpU

MOHTI/IpaH:e LUTUTHUK 3a TPKaso 3a

cobupare npaB 3a bpycere

OnyuoHaneH npu6op

Co onuuoHanH1Te AogaTouu, MoXe Aa ro Kopuctute
anaTtoB 3a 6pycetbe GeTOHCKa NoBpLUMHA.

A BHUMAHME: Wruthukor 3a TpKano 3a
cobupare npaB 3a BANAa6bHaTOTO AMjaMaHTCKO
TPKaro ce KOPMCTU caMo Npu Gpycere GeToHCKa
MOBpLUMHA CO BANabHaToO AnjaMaHTCKO TpKaro.
He kopucTeTe ro WITUTHUKOB CO APYr AOAATOK 3a
ceyetbe UNW 3a HUTY efiHa Apyra uen.

ABHUMAHUE: MNpep pa6oTereTo, ocurypete
ce Aeka BaKyyMcKaTa npaBoCMyKarsika e noBp3aHa
CO anaToT U e BKIy4eHa.

MocTtaBeTe ro anaToT Haonaky U MOHTUPajTe ro
LUTUTHWUKOT 3a TpKamno 3a cobuparse npas.
MoHTupajTe ja BHaTpeluHaTa naHLla Ha ockara.
HamecTeTe ro 4alwkoBMAHOTO AMjaMaHTCKO TPKano Ha
BHaTpeluHaTa donaHLa v 3aTerHerte ja HaBpTkara 3a
Grnokupame Ha BPeTEHOTO.

» Cn.24: 1. HaspTka 3a bnokviparbe 2. YawwkosngHo
AnjamaHTcko Tpkano 3. LieHTpanHo
YaLLKOBWAHO AMjaMaHTCKO TpKano
4. BHaTpelwHa cdnaHwa 5. LUTUTHUK 3a TpKano
3a cobupatse npas 6. Cknon co narepu

HAMNOMEHA: 3a nHdopmauum kako ce MOHTVpa
LITUTHUKOT 3a TpKarno 3a cobupate npas,
norneaHeTe BO NPUPAYHMKOT 3a LUTUTHUKOT 3a TpKano
3a cobupare npas.
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MoHTUpame LITUTHUK 32 TPKano 3a

cobuparse npaB 3a ceyeHse

OnyuoHaneH npu6op

Co onuvoHanHu1Te 4oAaToLuM, MOXe Aa ro KOpUcTuTe
anaTtoB 3a cederse GETOHCKM MaTepujanu.
» Cn.25

HAMNOMEHA: 3a nHcopmaumm kako ce MoHTMpa
LUTUTHUKOT 3a TPKano 3a cobupate npas,
norneaHeTe BO NPUPAYHMKOT 3a LUTUTHUKOT 3a TpKano
3a cobuparse npas.

MoBp3yBake Bakyymcka cMyKarnka

OnyuoHaneH npu6op

AI'IPE,HYI'IPEHYBAH:E: Hukoralw He cmykajTe
MeTarlHM YeCTUYKM LITO ce co3aaBaaT npu
6pycetrbe/cevere/cTpyratwbe. MeTanHute YecTudkm
LUTO Ce co3paBaaT of TakBaTa paboTta ce Tonky
XKELLKM LUTO MOXe fa rv 3ananaT npaBoT U puntepot
BO BHATPELLUHOCTa Ha BakyymMcKaTa npaBoCMyKarka.

3a aa ce nsberHe cpedmHa co npas NpeansBrkaHa

o[} cevere smaapcku matepujanu, kopuctete

LUTUTHUK 3a TPKarno 3a cobupane npas 1 BaKyymcka

npaBocmyKarska.

MorneaHeTe ro NpUpaYHNKOT CO ynaTcTBa NpukadeH

Ha LUTUTHUKOT 3a TpKano 3a cobupare npas 3a HEroBo

CKIonyBame 1 KOpUCTEH-E.

» Cn.26: 1. lUTnTHUK 3a Tpkarno 3a cobupame npas
2. LipeBo Ha BakyyMmckaTa npaBocmykarka

MoHTUpare nnum Bagewe

MPUKITy4OK 3a 3allTUTa oA npalinHa

OnyuoHaJsieH npubop

A BHUMAHME: Cexoraw BHUMaBajTe anaTor aa
€ UCKNy4eH U KaberloT U3BMneYeH o HanojyBame
npea Aa MOHTMpATe UMK OTCTPaHUTE NPUKIYYOK
3a 3aWTWTa og npawnHa. Bo cnpoTuBHO, Moxe

[a aojae Ao olWTeTyBake Ha anaToT Unv TenecHa
nospeaa.

MoHTMpajTe ro NpMKNY4YoKOT 3a 3alTuTa og npalumHa
Ha cekoja HaBegeHa nosuuuja.

3a pgetanu, nornegHeTe ro ynaTcTBoToO 3a ynotpeba Ha
NPUKITY4YOKOT 3a 3alUTWTa 04 NpaLuuHa.

3ABEJIELLKA: UcuncTeTe ro NpuKIy4oKoT 3a
3alWTMTa oA NpaLIMHAa Kora e 3aTHaT co Npas unm
Ty matepuu. MocTtojaHo paboTetse co 3aTHaT
NPUKIYYOK 3a 3alITUTa Of NpaLunHa Ke ro oLTeTr
anaror.

PABOTEH

AﬂPE,qynPE,QYBAI'bE: Hukorauw He 61
Tpe6ano fa ce npMMeHyBa cuna Bp3 anaror.
TexxuHaTa Ha anatoT HaHecyBa [OBOIHO NPUTUCOK.
[NopaasatbeTo cuna v npekymMepeH NPUTUCOK MoXe Aa
NPeAU3BMKaaT OnacHo KpLUEHe Ha TPKanoTo.

AHPEHYHPEHYBAI-bE: CEKOrALL
3aMeHyBajTe ro TPKanoTo ako anaToT BU NagHe
npu 6pycete.

AHPEHYHPEHYBAI'bE: HUKOTALL He
yAupajTe ro TpKanoro.

AHPEHYHPEHYBAI'bE: U3berHyBajte
OTCKOKHYBaH-€e U 3arnaByBake Ha TPKanoTo,
ocobeHo kora paboTuTe Ha arnu, ocTpy paboBu 1
cn. Taka moxe fa u3rybuTe koHTpona v fa aojae Ao
nospaTeH yaap.

AHPE,QYHPE,QYBAI'bE: HE KOPUCTETE IO
anaToT co ceuuna 3a ApBOpPe3 U APYru NUnU 3a
ApBo. TakeuTe ceunrna, kora ce KopucTar co 6pycurka,
YeCTO yanpaaT v Npean3BukyBaar rybere KoHTpona,
LITO MOXe Aa [oBede A0 TenecHa nospeaa.

AHPEHYHPEHYBAI'bE: MpoponxeHata
ynoTpe6a Ha UCTPOLUEHO TPKano Moxe Aa
pe3ynTupa co HeroBa eKcnosuja u Tewka
TenecHa noepepa.

A BHUMAHME: Hukoraw we BKIy4yBajTe ro
anaroT Kora e BO KOHTaKT co paboTHUOT MaTepujan, Bo
CMPOTUBHO MOXe Aa AojAe A0 NOBPeAa Ha OnepaTopor.

A BHUMAHME: Cexoraw HoceTe 3awTuTHy ounna
MIM MacKa 3a 3alTuTa Ha NMueTo npym pa6oTara.

ABHUMAHME: no pabortaTa, cekoralu
MCKIy4yBajTe ro anaToT U nNoyeKajTe Aofeka TPKanoTo
He conpe cocema npef Aa ro oAnoXuTe anaTor.

A BHUMAHUE: CEKOTALL apxerte ro anator
UBPCTO CO eAHaTa paka 3a KykaTeTO nco
ApyraTta Ha CTPaHU4YHMOT ApXKauy (payka).

HAMOMEHA: TpkanoTo 3a ABojHa HaAMeHa Moxe Aa
ce KOpUCTM 1 3a Bpycerbe U 3a LUIMUPTIame.
MornegHeTe BO ,,PaboTa co Tpkano/guck” 3a
Opycerbe, a 3a cevere nornegHerte Bo ,Paborta

CO TpKarno 3a abpasvBHO ceyere / AnjamaHTCKo
TpKano“.

Pabora co Tpkano/guck

» Cn.27

BkrnydyeTe ro anaToT 1 notoa, CTaBeTe v TPKanoTo unm
OWCKOT BO paboTHWOT maTtepujan.

Mo npvHuMn, oapyBajTe ro paboT oa TpKkanoTo

VN AUCKOT nof aron of okony 15° Bo ogHOC Ha
noBpLUKHaTa Ha paboTHWOT mMaTtepujan.

3a BpeMe Ha NPBUYHUOT Nepuos Ha KopucTerbe

HOBO TpKarno, He paboTeTe co HGpycunkarta Bo Hacoka
HaHanpepn 6uaejku ke 3aceye Bo paboTHUOT MaTepujan.
LLitom paboT Ha TpkanoTo ke ce 3aobnu oa ynortpebara,
CO TpKanoTo Moxe Aa ce paboTn BO [ABETE HACOKK,
HaHanpea u HaHasag.
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Pabota co Tpkasno 3a abpa3nBHO

ceyer-e/gujaMmaHTCKO TpKano

OnyuoHaneH npu6op

AI'IPE,HYI'IPE,HYBAI'bE: He 3arnaByBajte

ro TPKarnoTo 1 He NPUTUCKajTe MPEKYMepHO.

He o6uayBajTe ce aa cevete npeanaboko.
MpeHanperHyBareTo Ha TPKasnoTo ro 3rofieMysa
ONTOBapyBaHETO U MOXHOCTA 32 U3BUTKYBaH-E 1N
neneke Ha TPKanoTo BO 3aCEKOT M MOXHOCTasa
noBpaTeH yaap, KpLehe Ha TpKanoTo 1 nperpesate
Ha MOTOpOT.

AI'IPEHYI'IPEHYBAH:E: He nouHyBajTe co
ceyereTO NOBTOPHO AoAeKa TPKanoTo e Bo
maTtepujanot. OcTaBeTe ro TPKanoTo Aa AOCTUTHe
MaKcuMManHa 6p3vHa n BHUMaTenHo Bnesete

BO 3aCeKOT, ABUXEjKKN ro anaTtoT Hanpepn npeky
NoBpLUMHATA Ha MaTepujanoT. TpKanoTo Moxe

fa ocuunupa, Ja usnese unu fa yapv HaHasaj ako
anaTtoT ce cTapTyBa BO MaTtepwujasnor.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: 3a Bpeme Ha
ceyeH-eTo, He MeHyBajTe ro aronoT Ha TpKanoro.
AKO ce npUTUCKa CTPaHWYHO Ha TPKaroTo 3a ceyere
(npun 6pycetr-e) Mmoxe Aa Aojae Ao nykakwe unm
KpLUEeHse Ha TPKarnoTo, LTO MOXe fa NpeansBuka
TeLLKM TENECHU NOBPEOU.

AI'IPE,H.VI'IPE,H.VBAI'bE: Co AnjamaHTCKOTO
Tpkano Tpe6a Aa ce paboTu BepTUKanHo Bp3
maTepwujanor 3a ceyeme.

Mpumep 3a kopucTere: paboTewe co abpa3mBHO
TpKarno 3a ceyewe
» Cn.28

MpuMep 3a KopucTerse: paboTere Co ANjaMaHTCKO
TpKano
» Cn.29

Onepauuw CO UCMNaKHAaTa XXn4yeHa

YyeTkKa

OnyuoHaneH npu6op

ABHUMAHME: MposeperTe ja
¢hyHKUMOHaNHOCTa Ha YeTkaTa ocTaBajku

ro anatort ga pa6otu 6e3 onToBapyBatbse,
ocuUrypyBajku Aeka HeMa HUKOj npea Unv Bo
TNIMHMja co yeTKaTa.

Mpumep 3a kopucTerse: paboTerwe Co UcnakHaTa
KMYeHa yeTka
» Cn.30

3ABEJIELLIKA: U36erHeTe nperoniem npuTUCOK
NpyW KOPUCTEHse Ha YeTKaTa, CO LITO MOXe Aa ce
u3BUTKaaT xuumTte. Co Toa MOXe npeaspeMeHo Aa
Cce mckpLuar.

Onepaumm co Kpy>XHa XXu4yeHa YeTka

OnyuoHaneH npu6op

A BHUMAHMUE: Nposeperte ja
(pyHKLMOHaANHOCTa Ha XX1W4YeHaTa YeTka ocTaBajku
ro anatot Aa pa6oTu 6e3 onToBapyBamse,
ocurypyBajku feka HeMa HUKOj npea unu Bo
nUHWja co YeTKaTa.

Mpumep 3a KopucTere: paboTerwe Co KpyxHa
KMYeHa yeTka
» Cn.31

3ABEJIELLIKA: N36erHeTe nperonem npuTMcok
Npy KOpUCTeHse Ha YeTKaTa, CO LUTO MOXe Aa ce
naBuTKaat xuuute. Co Toa MOXe NpeaBpeMeHo aa
ce 1cKpLIaT.

Pabota co cekay 3a oTBOpMU

OnyuoHasneH npubop

ABHUMAHUE: MpoeepeTe ja paborarta Ha
CeKayoT 3a OTBOPM OCTaBajKku ro anaTot Aa
pa6oTu 6e3 onToBapyBake, OCUrypyBajku ce Aeka
HeMa HUKOj npej cekayoT 3a OTBOPM.

3ABEJIELLIKA: He HaBanysajTe ro anatot
npofeka pabotu. Toa Moxe fa Aosene [0
NpeaBPEMEHO KpLUEHE.

Mpumep 3a KopucTere: paboTere Co cekay 3a
oTBOpM
» Cn.32

OOPXYBAHE

ABHUMAHUE: Mpen cekoja npoBepka unu
ofpXyBakse, NpoBepeTe fanu anaTtoT e UCKNY4eH
W OTKa4eH opf cTpyja.

3ABEJIELLIKA: 3a unctetse, He KopucTeTe
HadTa, GeH3UH, paspeayBay, ankoxon unm
cnuyHo. Tue cpeacTBa ja Baaar 6ojata u Mmoxe ga
npeausBMKaat Aeopmaumm unmu nyKHaTUuHN.

3a pga ce ogpxu BEBBE[JHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha Npous3BOAOT, NONPaBKUTE, OApXKyBatbaTa unu
foTepyBatbaTa Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBACTEHM
cepBUCHM Unn habpuykn LeHTpu Ha Makita, cekorawu
co pesepBHu aenosu of Makita.

Yucrewe Ha OTBOpUTE 3a BO3QyX

AnatoT 1 oTBOpUTE 3a Bo3ayx Tpeba Aa ce oapXyBaaT

uncTu. PeoBHO YnCTETE M OTBOPUTE 3@ BO3AYX Ha

anaToT WU cekorall Kora ke ce u3Bankaar.

» Cn.33: 1. OtBop 3a ucnywrare Bo3ayx 2. OTBop 3a
BLUMYKyBaH-€ BO3ayX
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KOMBU A HA TIPUMEHU U OOOATOLIN

OnyuoHaneH npu6op

pu3nLm.

pacpricHyBake Ha TPKanoTo.

ABHUMAHUE: KopucTereTo Ha anaToT Co HenpaBuUITHU WITUTHULM MOXe Aa MM Npeav3BuKa cnegHuBe

. Kora kopucTuTe WITUTHUK 3a TPKaroTo 3a cevere 3a NpeAHo bpycerse, WITUTHMKOT 3a TPKano mMoxe Aa
ro nonpe4v paboTHMOT MaTepujan NpeaAn3BUKYBajkn cnaba KoHTpona.

. Kora kopucTuTe WITUTHUK 3a TpKarno 3a 6pycetbe 3a onepauuy Ha cevere Co 3aBapeHu abpasnBHU
TpKana v AMjamaHTCKM TpKarna, MoCTOU 3rofieMeH PU3uK oA U3roXyBakbe Ha poTUpaYku Tpkana,
eMUTUPaHMN UCKPMU U YECTUYKM, KaKo U U3NOXKyBake Ha Napuvksa of TPKasno BO cryyvaj Ha

. Kora kopucTuTe WITUTHUK 3a TPKanoTo 3a ceverse UMK WITUTHUK 3a TPKano 3a 6pycere 3a npeaHn
onepauMy Co YallKOBMAHMW ANjaMaHTCKU TPKana, LWUITUTHUKOT 3a TPKarno Moxe Aia ro nonpeyu
paGoTHMOT MaTepujan Nnpean3BUKYBajku cnaba KoHTpona.

. Kora kopucTuTe WITUTHUK 3a TPKarnoTo 3a cevetbe UMK LWITUTHUK 3a TPKano 3a 6pycere co XuyeHa
YeTKa oA, KpY>KeH TUM LITO e co norornema Ae6ennHa on MakcumanHarta aebenvHa HaBeaeHa BO
,»CMELUNDOUKALIMUY, xuumTe Moxe Aa ce cpaTaT HA LUTUTHUKOT LUTO AOBeAYyBa [0 KMHEeHe Ha XuuuTe.

. KopucTteweTo WITUTHMLM 3a TPKano 3a cobupare nNpas 3a onepawlum Ha ceyerse 1 NpeaHu onepauumn
BO 6ETOH NV SUAapcTBO ro HamarnyBa PU3UKOT Of, U3NOXyBake Ha NpaB.

. Kora kopucTuTe Tpkana MOHTUpaHu co dnaHLlua 3a ABOjHa HaMeHa (KOMOUHUpaHo Gpycerse U
abpa3uBHO ceyere), KopUcTeTe CaMo LUTUTHUK 3a TPKANo 3a ceyere.

» Cn.34

Camo 3a moaenot GA4593 / GA4594 /| GA5093 / GA5094

- MpumeHa Mopgen oa 115 mm | Mogen oa 125 mm
1 - CTpaHuyeH apxay

2 - LUTUTHUK 3a Tpkano (3a GpycHo Tpkasno)

3 - BHatpeluHa naHwa

4 Bpycere / wmvprnare Tpkano co BgnabHaTto cpeauLlTe/noBekeaeneH Anck
5 - HaBpTka 3a 6nokvpare

6 - Ezynut *1*2

7 - MoTtnopHa nognora

8 Bpycere / wmuprnare dnekcu-Tpkano

9 - l'ymeHa nognowka 100 l'ymeHa nognowka 115
10 LWmuprnate AbpasmBeH anck

11 - HaBpTka 3a WwmMuprname

12 YeTkatse co xuua KpyHa xwudyeHa yeTka

13 YeTkane co xuua WcnakHaTa xuyeHa yeTka

14 Ceuetse oTBOpU Cekay 3a oTBOPU

15 - LLITUTHUK 3a Tpkano (3a TpKarno 3a cevete)

16 Ceuetbe Tpkano 3a abpasvBHO ceyere/AnjamMmaHTCKo Tpkano
17 Bpycetbe / cevere Tpkano 3a ABojHa HameHa

18 - [lonaTok Ha npukavyBarbe 3a LUTUTHUKOT 3a TPKanoTo 3a

ceyene “3

19 - LLITUTHUK 3a TpKarno 3a cobupatse npas 3a OTCeKyBatbe
20 OTcekyBame [vjamaHTCko TpKano
21 - LLITuTHUK 3a Tpkano 3a cobupatrbe npas 3a 6pycerse
22 Bpycere YaluKoBMAHO AMjaMaHTCKo Tpkano

- - Knyy 3a HaBpTkaTa 3a bnokupame

- - MpukayeH kanak 3a npalumHa
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Cawmo 3a mogenot GA4595 / GA5095

- Mpumena Mogen og 115 mm Mogen og 125 mm
1 - CTpaHnyeH apxay

2 - LLUTuTHUK 3a Tpkano (3a 6pycHo Tpkano)

3 - BHatpeluHa cpnaHwa/cynep-cnaHwa *1*2

4 Bpycere / wmuprnate Tpkano co BanabHaTto cpeauLlTe/noBekeaeneH Anck
5 - HaBpTka 3a 6nokupatre

6 - Ezynut *1*2

7 - MoTnopHa noanora

8 Bpycere / wmuprnawe dnekcn-Tpkano

9 - lymeHa nognotka 100 lymeHa noanowka 115
10 LWmuprnake ABpasnBeH anck

11 - HaBpTka 3a wmuprname

12 YeTkame co xuua KpyxHa xunyeHa veTka
13 YeTkamne co xuua VcnakHaTa xunyeHa yeTka
14 Ceuere oTBOPU Cekay 3a oTBOPU
15 - LLUTuTHUK 3a TpKano (3a TpKarno 3a cevetse)
16 Ceuvetbe Tpkano 3a abpasuBHO cevere/anjaMmaHTCKo TpKano
17 Bpycetbe / cevere Tpkano 3a ABojHa HamMeHa
18 - [lonaTok Ha NpukavyBake 3a LUTUTHUKOT 3a TpKanoTo 3a

ceverse *3

19 - LTUTHUK 3a Tpkano 3a cobupakse npas 3a OTCeKyBarbe
20 OtcekyBate [vjamaHTcko TpKano
21 - LLTUTHWUK 3a Tpkano 3a cobupatse Npas 3a 6pycere
22 Bpycere YalKoBMAHO AMjaMaHTCKO TpKkano

- - Knyy 3a HaBpTkaTa 3a 6nokupame

- - MpukayeH kanak 3a npalumHa

HAMOMEHA: *1 He kopucTeTe rv 3aegHo cynep-¢naHwara n Ezynut.

HAMOMEHA: *2 Camo 3a anatu co HaBoj Ha BpeTeHoTo M14.

HAMOMEHA: *3 [lonatokoT Ha npukadyBake 3a LUTUTHUKOT 3a TPKanoTo 3a ceyere He e focTaneH BO HeKou
3emju. 3a noBeke AeTanu, nornegHeTe ro ynaTcTBOTO 3a ynotpe6a Ha [404aToOKOT Ha NpMKayvyBake 3a LWTUTHUKOT 3a
TPKanoTo 3a ceyerbe.

| HAMOMEHA: He kopucTeTe cynep-cnaHLua co 6pycunka onpemeHa co hyHKLuja 3a convpatse.

OMNMUUOHAIEH NPUBOP

ABHUMAHME: OBoj npuGop unu goaaToum

ce npenopayvyBaaT 3a KOpMCTEHE CO anaToT oA
Makita necpmHupaH Bo ynatctBoTo. Co KopucTeHe
Apyr npubop nnv goaaTouy Moxe Aa ce USNOoXUTE Ha
pu3uk o TenecHy nospeaun. Kopuctete ru npubopot
1 fJofjaTtoumTe camo 3a HMBHaTa Ha3HayeHa HameHa.

Axko BU Tpeba nomoLL 3a noBeke AeTanu 3a npuGopor,

npaLuajTe BO JIOKanHMOT cepBuUCEH LieHTap Ha Makita.

. Mpubop HaBepeH Bo ,KOMBUHALMNJA HA
NMPUMEHW 1 JOOATOLIN®

HAMNOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTaTta MOXe fa ce
BKITy4€HM CO anaToT Kako cTaHaapgeH npubop. Tue
MOXe [la Ce pa3nuKyBaaT oA Apxasa A0 ApXaBa.
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKU NOAA

Mogen: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
MpumersnBa GpycHa nnoya Makc. npeyHuk nnoye 115 mm 125 mm
Makc. gebromHa nnoye 7,2 MM
MpymernBK anck 3a oacelarse | Makc. npeyHuk nnove 115 Mm | 125 Mm
Makc. nebrbuHa nnove 3,2 MM
MpymeruBa 06pTHa XuyaHa Makc. npeyHuk nnoye 115 Mmm | 125 mm
yeTka
Makc. nebrbuHa nnove 20 Mm

HaBoj BpeTeHa

M14 vnn 5/8" (y 3aBUCHOCTYM 0 3eMrbe)

Makc. fyxuHa BpeTeHa 23 Mm

BpanHa 6e3 ontepehetba (o) / HOMMHaNHa Gp3auHa (n) 11.500 muH™*

YKynHa ayxvHa 349 mm 326 Mm 349 mm 326 Mm

Heto TexuHa 2,8—-4,0kr 2,6 - 2,9-4,0«kr 2,7-
3,8 kr 3,8 kr

3awTunTHa knaca =

. 360r Haller HenpecTaHor UCTPaXuBaka v pa3Boja 3apxaBamo NPaBo U3MeHa HaBeAeHUX creumdukaumja

6e3 npeTxoaHe HajaBe.

. Cneundumkaumje Mory fa ce pasnukyjy y pasnmymtnum semrbama.
. TexuHa Moxe Aia ce pasnukyje y 3aBUCHOCTU of HacTaBaka. Hajnakwa u Hajtexxa kombrHauuja, npema

npouenypv EMTA 01/2014, npukasaHe cy y Tabenu.

Y HacTaBKy Cy npukasaHu cumborm Koju ce ogHoce
Ha onpemy. Npe ynotpebe ce o6aBe3HO ynosHajTe ca
HUXOBUM 3HAYEHEM.

Sm
@®
@

MpouuTajTe ynyTcTBO 3@ ynotpeby.

Hocute 3awtutHe Haovape.

YBek pykyjTe anatom obema pykama.

Camo 3a semmse EY

360r npucycTsa LUTETHUX KOMMOHEHaTa

y onpemu, kopuwheHa enekTpuyHa u
eneKTpPOHCKa onpema MoXe Ja uMa
HeraTvBaH yTULaj Ha XXVUBOTHY CPeAnHY 1
3ApaBrbe rbyau.

He oanaxuTe enekTpuyHe 1 enekTpoHcke
ypehaje ca kyhHum otnagom!

Y cknagy ca eBpornckoM AMPEeKTUBOM O
oTnagy oA eneKkTpUYHe 1 enekTpoHcke
onpeme 1 keHoM npunarohaBaty
HaLVoHarHOM 3aKoHy, kopuwwheHa
eneKkTpUYHa U eNekTpoHcka onpema

Mopa fia ce NPUKYN OABOjEHO 1 JOCTaBn
0[BOjeHOM cabupanuLuTy 3a KOMyHarnHn
oTnaf Koju paau y ckrnagy ca nponucruma o
3aLUTUTU XUBOTHE CpeauHe.

To o3HauaBa cumMBoN NpeupTaHe KaHTe 3a
cmehe Ha onpemu.

)¢

HeMOjTe Aa KOpUCTUTE WTUTHUK Nfiove
npuInKom oaceuana.

NBOCTPYKA 3ALITUTHA U3ONALMJA

OBaj anart je Hamek€eH 3a bpyLuere, nonupakse,
YyeTKake XN4aHOM YETKOM, CeYEH-E OTBOPA U pe3are
MeTana v kameHa 6e3 ynotpetGe Boae.

MpeXxHo Hanajawe

Anat cMe Aa ce NpUKIbyyu camo Ha MOHO(Aa3HU U3BOP
MpEeXHOr Hau3MeHWYHOr Hanajarba Koju oAroBapa
nogauvmMa ca HaTnucHe niounue. Anatu cy ABOCTPYKO
3aLWTUTHO M30MI0BaHM, Na MOy Aia Ce MPUKIbyye v Ha
MpexHe yTudHuLe 6e3 yaemrberba.
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Tunuyan A-noHgepucann H1Bo Byke oapeheH je npema ctaHaapay 62841-2-3:

Mopen Huso 3By4HOr HuBo 3By4He cHare | HecurypHocT (K):
nputncka (Lya): (dB (A)) | (Lwa): (dB (A)) (dB (A))
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

HAMOMEHA: leknapvicaHe BpeAHOCTH eMucmje Byke Cy uamepeHe npema ctaHAapAn30BaHOM MEPHOM MOCTYMKY
1 MOTy Ce KOpPUCTUTM 3a ynopefuBatbe anara.

HAMOMEHA: leknapvicaHa BpeaHoOCT emucuje byke ce Takohe Moxe KOPUCTUTU 3@ NPEeNMMUHaPHY NpoLeHy
N3MOXEHOCTW.

A YNO30PEHE: Hocure 3awrutHe cnywanuue.

A YNO30PEHE: EMucuje Gyke TOKOM CTBapHe NMPUMeHe erleKTPUYHOr anarta Mory ce pasfiMkoBaTtu

oA AeknapucaHe BPeAHOCTU Y 3aBUCHOCTM OA Ha4YMHa Ha KOju ce KOPUCTU anar, a noce6Ho Koja BpcTa
npeameta ce obpahyje.

AYrNo30PEHE: YBepuTte ce aa cte uaeHTUdukoBanu 6es6egHoCHe Mepe 3a 3alTUTY pyKoBaoLa Koje
Cy 3acHOBaHe Ha NPOLIEHMN U3TIOKEHOCTU y CTBapHUM ycroBuMa ynoTtpebe (yaumajyhu y o63up cee aenose
paAHor uuMknyca, Kao WTo je Bpeme pafa ypehaja, anu v Bpeme kafa je anaT UCKIby4YeH U Kaga paau y
npasHom xoay).

AYNO30PEHE: BpyLiere TaHKMX MeTanHUX MMMOBa Unun Apyrux nako sBmbpupajyhux cTpykrypa ca

BeNIMKOM NOBPLUMHOM MOXe AOBEeCTU A0 MHoro Behe ykynHe emucuje 6yke (Ao 15 dB) oa aeknapucaHmux
BpeAHOCTU eMucuje Gyke.

Ha TakBe npeameTe o6paje nocTaBuUTe TelLlKe CaBUTILUBE NPOCTUPKE 3a MPUryLUMBakse UMK CIMYHO, Kako
6ucTe CnpeYnnu eMMToBake 3ByKa.

Y3mute y 063up noBehaHy emucujy 6yke npu npoLieHn pusnka oa usnaratwa 6yum u npu nséopy agekBatHe
3aWwTuUTe 3a CnyXx.

Bubpauuje

YkynHa BpeaHocT Bubpauuja (BekTopckun 36up no Tpu oce) ogpeheHa je npema ctaHaapay 62841-2-3:
Pexum papa: 6pywiere noBpLiMHe NoMohy cTaHAapAHOT GOYHOr pyKoxBaTa (ApLuKe)

Mopaen BpeaHocT emucmje Bubpaumja | Hecuryproct (K): (m/c?)
(@, ac) : (MIC?)
GA4593 58 1,5
GA4594 58 1,5
GA4595 54 1,5
GA5093 8,9 1,5
GA5094 8,9 1,5
GA5095 8,5 15

Pexxum papa: 6pyliere nosplinHe nomohy aHTUBMGpaunoHor 604HOr pyKoxBaTa (ApLuKe)

Mopen BpeaHocT emucmje BuGpaumja | Hecuryproct (K): (m/c?)
(@ ac) : (WIC?)
GA4593 57 1,5
GA4594 57 1,5
GA4595 52 1,5
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 15
GA5095 8,7 15
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Pexum papa: 6pyLiewe AUCKOM nomohy cTaHAapAHOr GoYHOr pykoxBaTta

Mopen BpeaHocT emucmje BuGpaumja | Hecuryproct (K): (m/c®)
(@, os): (M/C?)
GA4593 2,6 1,5
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 1,5
GA5093 3,3 15
GA5094 3,3 15
GA5095 3,0 15

Pexum papa: 6pyluerwse guckom nomohy aHTUBMOpaLMoHOr 6o4HOr pyKoxBaTa

Mopen BpeaHocT emucuje BuGpaumja | HecurypHocr (K): (m/c?)
(@, ps): (M/cz)
GA4593 2,5 m/c? nnn marsa 15
GA4594 2,5 m/c” nnn marsa 15
GA4595 2,9 1,5
GA5093 3,0 1,5
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 1,5

HAMOMEHA: leknapvicaHe yKynHe BpeaHoCTV BUGpaLyja cy n3mepeHe npema ctTaHaapaM3oBaHOM MEPHOM
NOCTYNKY M MOTY Ce KOPUCTUTH 3a ynopehueare anara.

HAMOMEHA: leknapvicaHe ykynHe BpegHocTv BUGpauuja ce Takohe Mory KOpUcTUTH 3a NpenMMUHapHy NpoLieHy
N3I10)KEHOCTHU.

AYrNo30PEHE: BpeaHocT emucuje BUGpaLMja TOKOM CTBapHe NPUMMEHE enekTPUYHOr anaTta Moxe ce
pasnukoBaTH oA AeKknapucaHe BPeAHOCTM Y 3aBMCHOCTU O HauMHa Ha KOju ce KOPMCTU anart, a noce6HO
Koja BpcTa npeameTa ce obpahyije.

AYro30PEHE: YBepuTe ce aa cTe naeHTUMKoBanu 6e36egHOCHe Mepe 3a 3alUTUTY pyKoBaoua Koje
Cy 3acHOBaHe Ha NPOLEHN U3FOXEHOCTHU Y CTBapHUM ycrnoeuma ynotpebe (yaumajyhu y 063up cee genose
pagHor uMKnyca, Kao WTo je Bpeme paaa ypehaja, anu n BpeMe Kaaa je anat UCKIbyYeH U Kapa pagu y
npasHom xopay).

AYNO30PEHE: [eknapucaHa BpeaHOCT emucuje BUGpaumja Baxu 3a rnaBHe NpUMeHe enekTpudHor
anara. MelyTum, ako ce enekTpuYHK anat KOpUCTM 3a Apyre NpUMeHe, BpeaHOCT emucije Bubpaumja ce Moxe
paanukosaTu.

E3 neknapauuja o ycarnaweHocTH CauyBajTe cBa ynosopera u

ynyTcTBa 3a 6yayhe nortpebe.
TepMuVH ,enekTpuyHM anat”y ynosopexvmMa ogHoCH
E3 neknapauuja o ycarnaweroct feo je lonatka Ay Ce Ha eneKTPUYHM anat Koju ce Hanaja 13 enexkTpuyHe
OBOM MpUPY4HUKY Ca ynyTcTBrMa. mMpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3s kabna).

Camo 3a esporicke 3emM/be

Be36eaHoCHa yno3opea 3a

opycunuuy

BE3BEOHOCHA
YNO3OPEHA

Be3beagHocHa yno3opera Koja ce ogHoce Ha
6pyLierse, Nonupate, YeTkake XKU4aHOM HETKOM
Unu oficelame:

OnwTa 6e36eAHOCHa yno3opeka 3a 1.  OBaj enekTpuuHM anar je npeasuiieH aa

¢hyHKUMOHMILE Kao anar 3a 6pyLietse,
eNneKTpuiHe anare nonupatse, YeTkake XXU4aHOM YETKOM,

ceyet-e OTBOpa u oaceuame. lNpouuTajte
AYN0O30PEHE: MpouuTajte cBa 6e3begHoCHa cBa 6e3begHocHa ynosopeka, ynyTcTBa,
ynosopeka, ynyTcTBa, unycrpauuje m nnycTpauuje n cneundmkaumje Koje cy
cneuudurKalmje Koje cy UCnopyyeHe y3 OBaj ncnopyyveHe y3 oBaj eNleKTPMYHM anar.
eneKkTpuYHM anar. HenowToBame CBUX Jone HenowToBare cBMX AONeHaBeaeHNX
HaBegdeHnx 6e3beHOCHUX ynyTcTaBa MOXe n3asBatu 6e3beqHOCHVX ynyTCTaBa MOXe 13a3Batu
eneKTPUYHW yaap, noxap u/unu o36urbHy nospeay. enekTPUYHK yaap, noxap n/mnm o36urbHy

nospegay.
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OBUM eneKTPUYHUM anaTom He cMejy Aa ce
o6GaBrbajy pafoBM Kao LUTO je nonvpamse.
ObaBrbare pafoBa 3a Koje enekTpu4Hu anat Huje
HameHeH MOXe 13a3BaT ONacHOCTU U TernecHe
nospepe.

HemojTe npenpaBrbaTn oBaj enekTpu4Hu anat
3a Ha4YMH papa Koju Huje noce6Ho npeaBuhieH
1 HaBefleH oA cTpaHe npousBohaua anara.
TakBo npenpasrbake MoXe A0BECTW A0 rybutka
KOHTpOs1e 1 Npoy3pokoBaTh 036urbHe TenecHe
nospeae.

He kopuctute noaatHu npubop Koju Huje
crneuumjanHo NpojekToBaH U HaBeAeH oA cTpaHe
npousBohayva anata. AKo Heku npubop moxe
[a ce NPUKIbYYM Ha BaLll eNeKTPUYHK anart, To He
3Ha4u Aa ocurypasa 6esbenaH paa.

HomuHanHa 6p3uHa npubopa mopa Aa 6yne
Hajmake jeAHaKa MaKCUManHoj 6p3uHu
O3Ha4eHoj Ha enekTpu4HoMm anary. [Mpubopu
Koju ce kpehy 6pxxe of HUXOBE HOMUHaNHe
6p3nHe Mory fia ce nornome v pasnete y
KoMmaguhuma.

CnorbHU NpeYyHuK 1 aebrbuHa npudopa Mopajy
Aa oarosapajy HOMUHaNHOM KanauuteTy
BalLer eneKkTpU4Hor anara. [logatHu npubopu
HenpaBwWIIHe BeNUYMHE He MOTy Ce afekBaTHO
3aLUTUTUTY UIN KOHTPONMCaTU.

[nmeH3uje 3a MOHTaXy AoaaTHoOr npubopa
Mopajy Aa oarosapajy AMMeH3uvjama
MOHTaXHOr fiena enekTpuyHor anara. [loaatHu
npubop Koju He oaroBapa MOHTaXHOM Aeny
enekTpuyHor anarta buhe nsbayeH n3 paBHoTexe,
jako he B1bpupaTtn n moxe aa goseae A0 rybuTka
KOHTpone.

He kopucTtute owreheHn gogatHn npudop.
Mpe cBake ynotpe6e NpeKOHTponuwnTe
AO[AaTHU NpUGop, Ha NpuMep, 6pycHe nnoyve
Ha nucTake U HanpcnuHe, NOTNOPHe noanore
Ha HanpcnuHe, xabakwe UnNu npetepaHo
Tpoluehe, Xu4yaHy 4eTKy Ha na6aBe unm
Hanpcre Yekuwe. AKO enekTpUYHMU anaT unm
npu6op nagHy, npoBepuTe Aa nu cy owTteheHn
unu noctaBute HeowTeheHn npubop. MowTo
NPeKoOHTPoNuULIeTe U MHCTanupare npuéop,
NPUCYTHU NocMaTpayv U BU camm Tpeba aa ce
CKIOHUTe oA paBHU poTupajyher npubopa, a
eneKTpUYHM anaTt npBo NycTuTe Aa paau ca
MaKCHMManHoM 6p3MHOM npa3Hor XxoAa oko
jenan muHyT. OwTehenn npnbop he ce o6n4HO
NosfIoMUTH TOKOM OBOT BpeMeHa TecTupatba.
HocuTe 3awTuTHY onpemy. Y 3aBUCHOCTH

of NpYMeHe, KOPMCTUTE WTUTHUK 3a nuue,
3alITUTHY MacKy MIun 3aliTUTHe Hao4ape.

Ako je noTpe6HO, HOCUTE MacKy 3a 3alITUTY
oA npaluMHe, WTUTHUKE 3a CNyX, pyKkaBuLe u
paaHy Keuerby Koja MoXe Aa 3aycTaBu mane
abpasuBHe YecTuue unu aenuvhe npeamerta
obpape. 3awTnTa 3a o4M Mopa Aa byae y cTary
fa 3aycTaBu netehe onurbke koju ce cTeapajy
npv pasHUM npuMmeHama. Macka 3a 3awwTuty

o[, npalUnHe Unu pecnuparop mMopajy Aa byay y
cTawy Aa huntpupajy Yectule koje ce ctsapajy
TokoM ogpefeHe npumene. [lyxe nanararwe
BUCOKOM HMBOY Gyke MOXe AOBECTW A0 rybutka
cnyxa.

10. YparbuTe nocmatpaye Ha 6e3beaHy
yAarbeHocT of pagHor nogpydja. CBako ko
ynasu y pagHo noapy'je Mopa ga HoCH JIMYHY
3awWTUTHY onpemy. [lennhun npeamerta obpaae
nnu nonomMreeHor npubopa mory 6uTn ogdaveHn n
n3a3saTti NoBpeay 1 U3BaH HenocpeaHor pagHor
noapyudija.

11. EnekTpU4HM anaTt ApXUTe UCKIbY4YMBO 3a
n3onoBaHe pykoxBaTe kaja o6aBrbaTe pagoBe
npu Kojuma noctoju moryhHocT ga pesxu
npubop aoavpHe CKpUBEHe BOAOBE UMK
npeceye concTBeHu kabn. Pe3Hu npubop koju
[oOvipHE CTPYjHW BOA MOXe [a CTaBu Nof HanoH
N3NoXxeHe MeTanHe AenoBe enekTpu4Hor anarta u
M3MOXW pyKoBaoLia CTpyjHOM yaapy.

12. Ka6n noctaBuTe ganeko oa potupajyher
npubopa. Ako nsrybute KOHTpony, moxe Aohu oo
npecelara U 3annutaka kabna, a Bala Laka
Unu pyka Moxe 61TM noByveHa Ha poTtupajyhu
npubop.

13. Hwukap He opnaxuTe eneKTPUYHM anaT Aok
ce npubop noTnyHo He 3aycTaBu. Potupajyhn
npubop Moxe Aa ce ykona y NnoBpLUMHY 1 n3baum
eNleKTPUYHM anat 13 Balle KOHTpore.

14. HemojTe Aa yKibyyyjeTe enekTpuyHu anart
Aok ra Hocute nopen Tena. CnyyajaH goamp ca
poTupajyhum npubopom moxe Aa 3axeBaTi BaLly
ofehy 1 nosy4e npubop npema BaLLem Teny.

15. PenoBHO YMCTUTE BEHTUNaULUOHE OTBOpe
enekTpu4yHor anarta. MoTtop-BeHTunarop he
yBRauuTy NpaLuvHy y Kkyhuite, a npeBenunko
Haromunaearbe MeTarnHe npalinHe Moxe
n3a3BaTu enekTpuyHe onacHocTU.

16. He ykrbyuyjTe enekTpuyHu anart 6nmsy
3anarbuBux matepmjana. BapHuue 6u morne ga
ynane Takese martepujane.

17. Hemojte Aa kopucTuTe NpUbOP 3a Koju je
notpe6Ha pacxnagHa Te4HocT. Ynotpeba Boae
VNN OpYrux pacxnagHux TeHHOCTU MOXe J0BEeCTU
[0 eneKkTpuYHor ygapa.

MoBpaTHM yaap 1 noBe3aHa ynosopera:

MoBpaTHW ygap npeacTaBrba U3HEHAAHY peakuujy
Koja ce jaBrba kaga ce potupajyha nnoda, noTnopHa
nogrnora, YeTka unu apyru npubop yknewute unm
yKonajy. YknelTere unm ykonasare n3asunsa 6p3o
6nokupamne poTtupajyher npubopa, koju oHaa fosoau
[0 NPVHYAHOT HEKOHTPOMNWCAHOT KpeTaka anara y
CMepy CynpoTHOM of cMepa poTauuje npubopa y
TPEHYTKY yKneLTema.

Ha npumep, ako ce 6pycHa nnoya ykona unv yknewTm
y npeamet obpage, nBMLa MnroYe Koja ynasu y Tauky
yKneLTera MoXe [ja 3apoHM y MOBPLUMHY MaTtepujana
n3asmBajyhun nssnavere unm ogckakawe nnoye. Mnoya
MO>Xe Aa OfCKOYM UMK Ka pyKOBaoLly Unu of H-era,
LUTO 3aBWCK O CMepa KpeTaka Mnrove y TPeHyTKy
yknewTera. [Nog TakBum ycnosmuma, moxe aohu oo
noma 6pycHux nnova.

[MoBpaTH¥ yaap je peaynTat HenpaBuIHOT
KopuLheka enekTpUYHOr anata u/unu HenpaBuMHNUX
pagHuX nocTynaka unu ycrnosa n Moxe ce nsbehu
npeaysvmarem oarosapajyhux mepa onpesa Koje cy
HaBe[eHe y HacTaBky.

91 CPIICKH



YUspcTo ApxuTe anat o6ema pykama, a Teno u 6.

pyKe nocTaBuUTe Tako Aa MOry Aa usapxe cune
noBpaTHor yaapa. YBek kopuctute nomohHy
APLUKY, aKo MNOCTOj1, paAu MakcUmarnHe

KOHTpoOIse Hag NnoBpaTHUM yaapom unu 7.

peakuuje Ha 0GPTHM MOMEHT NpPU NOKpeTaky.
PykoBanal, moxe Aa KOHTponuile cune peakumje
Ha 0BPTHYM MOMEHT UK cure noBpaTHor yaapa
ako npeaysme oaroapajyhe mepe onpesa.
Hukapna He cTaBmsajTe pyky 6nu3y potupajyher
npubopa. Mpubop moxe Aa Hanpasu NOBpaTHU
yAap Npeko BaLle pyke.

He 3ay3umajte nonoxaj y nogpy4jy kpetawa
eNeKTPUYHOr anartay crny4ajy noBpaTHor
ynapa. [NoepaTHn yaap he npuHyauTu anat aa
ce kpehe y cmepy Koju je cynpoTaH o cmepa
KpeTarba nrioye y TPeHyTKY yKrnelwTema.

ByauTte HapouuTo NnaxrbMBK Kaga obpahyjete

yrrnoBe, owTpe uBuue uta. Usberasajre 2.

ofcKakae 1 yKkonaBawe npubopa. Yrnosu,
oLITpe UBULIE NN OfCKakake Majy TeHAEHLM]Y
ykonaBawa poTtupajyher npubopa n mory aga
13a30BY ryb6rbexe KOHTpOosie Unv NoBpaTHW yaap.

HemojTe npukrsyunBaTtu naHau tectepe, nuct 3

3a pe3atbe ApBeTa, CerMeHTUpaHy AnjaMaHTHY
nnouy ca nepudepHum pasmakom sehum og
10 MM UK NUCT TecTepe ca 3ynuuma. Takse
TecTepe YecTo cTBapajy NoBpaTHW yaap v oBoAE
00 rybvTka KoHTpone.

Be3begHocHa yno3opeta 3a 6pyLiere u
opaceLawe:

1.

KOPVICTVITE caMo OHe TUNoBe nino4a KOjVI

Cy HaBe[leHU 3a Ball eJIieKTPU4YHU anaTt un 4.

cneumjanHe WTUTHUKe 3a u3abpaHy nnouy.
Mnouye 3a koje enekTpUYHK anar Huje An3ajHnpaH
He MOTy Ce a[leKBaTHO 3aLUTUTUTU N HUCY
6e3benHe.

BpycHa noBpluMHa KoneHacTux 6pycHUX nnoya

Mopa aa 6yae MOHTMpaHa ucnog paBHU UBULE 5.

WTUTHUKA. HencnpaBHO MOHTMPaHa nnova Koja
npenasv NPeko paBHU NBMLE LUTUTHUKA HE MOXeE
na byne ageksaTHo 3awTuheHa.

LUTuTHUK Mopa aa 6yae uBpcTo npuyBpLluhieH
3a eNeKTPUYHM anaT U NoCTaBIbEH Tako

Aa o6e36eamn makcumanHy 6e36eaHocT,

wTo 3Hauyu Aa he nnoya 6UTM MMHMManNHO
n3noxeHa npema pykoBaouy. LUTuTHuK

nomMaxe Aa ce pykoBanau, 3awwTuTv og genvha 6.

NoNoMIbeHe NIove, CryyajHor AoANpUBaka
nroye UnNv BapHULa WTO MOXe ynanutu oaehy.
Mnoye Mopajy Aa ce KOPUCTE UCKIbYUYUBO 3a
HaBefleHy HameHy. Ha npumep: HemojTe Aa
6pycuTe GOYHOM CTpaHOM AUCKa 3a oAceLame.

BpycHu anckoBm 3a oacelawe HaMeHeHun cy 7.

nepudepHom 6pyLuery nolwTo 6o4Ha cuna
nprvMereHa Ha OBe Mrove Moxe [a 13asoBe
HUXOBO MyLiakse.

3a nsabpaHy nnoyy yBeKk Kopuctute
HeowTeheHe npupy6GHULIE 3a nnove,

oaroBapajyhe BennumnHe n obnuka. MNpasunHo 8.

n3abpaHe npupy6HuLe 3a nnode nogpxaeajy
nnoye v cMayjy MoryhHocCT Aa ce pacnagHy.
Mpupy6HULEe 3a AvckoBe 3a oAceLake Mory ce
pasnukoBaTy of NpupyGHMLa 3a GpycHe nove.

He kopuctute nctpolueHe nnoye ca sehux
eneKkTpU4HMUX anara. [noya koja je HamemeHa 3a
Behu anat Huje nogecHa 3a Behe 6p3vHe mamer
anaTa n MoXe ce pacnpCHyTU.

Kana kopucTtute nnoye 3a ABOCTPYKY HaMeHY,
yBeK Kopuctute oarosapajyhu WwWruTHuk 3a
NpUMeHy Koja ce u3BoAau. AKo He KopuUCTUTe
ogroeapajyhuv WTUTHUK, Moxaa Hehe 6uTn
obe3befeH )erbeHn H1BO 3aLUTUTe, LITO MOXe
[0BECTU 0 TELLUKNX TeNecHWX nospeaa.

[NopaTtHa 6e36eaHOCHa yno3opera 3a oAaceLate:
1.

HemojTe ,,3arnaBrsnBatn“ auck 3a oaceuame
WNU HeMojTe NPUMeHUBaTU NpeBenuKn
npuTtucak. He nokywagajre Aa HanpaBuTe
npeBuiue Ay6oku pes. MNpeHanpesatbe nnoye
nosehasa onTepehere 1 CKMOHOCT Ka yBpTakby
1 6nokupamy nnoye y pesy n MoryhHocTtu
noBpaTHOr yaapa unu NoMIbeta nnoye.

He 3ay3umajte nonoxaj y nmHuju ca unu nsa
potupajyhe nnoue. Kaga ce y Toky paga nnodya
kpehe cynpoTHo oA Baller Tena, Moryhu noBpaTHu
yAaap Moxe NpuHYAHO yeMepuTu poTupajyhy
nroYy 1 enekTpUYHNU anar ka BaMa.

Kapa ce nnoya 6nokupa unm ako ce pesatwe
W3 HeKor pasrnora npekuHe, UCKIbyunuTe
eNeKTPUYHM anaTt 1 He NoMepajTe ra gok

ce nroya noTnyHo He 3ayctaBu. Hukaga

He NoKyliaBajTe Aa YKIOHUTe AUCK 3a
oAceLake U3 pesa AoK ce Nroya BpTH, jep To
MoXe u3a3BaTu noBpaTHu yaap. Mposepute

1 Npeay3MuTe KOPEeKTUBHE Mepe fa Gucte
envMmUHKCanu pasnor Gnokvpatrsa nrove.

He 3anountbuTe NOHOBO pe3ake y npeamMeTy
obpape. MycTuTte Aa nnovya AOCTUrHE NYHY
6p3MHY 1 NaxsbUBO NOHOBO yBeAuUTe anaTy
pe3. Nnoya moxe ga ce 6nokupa, u3gurHe unm
Hanpaswv NoBpaTHW yaap y cry4ajy Aa ce cTpyja
YKIbYUM [OK Ce Nrova Hanasu y pesy.
MNopynpuTte nnoye unu 6uno koju
npeAMMeH3UOHUPaHU NpeaMeT o6page Aa
6UCTe ONacHOCT oA yKrnewTeka U NoBpaTHOr
yaapa cBenu Ha MUHUMYM. Benviku npegmetun
obpapge vmajy TeHaeHUMjy Aa ce ynexy nof
COMcTBeHOM TexnHoM. CpeacTsa 3a ocurypame
ce Mopajy nocTaBuTV Ucnogd npeameta obpage,
y 6nnsuHN NHKje pesawsa 1 'y 6nnsuHn nemue
npeameta obpage, ca obe cTpaHe nnoye.
ByauTe noce6HoO naxrbuBM Kapga cevete
shenoBe“ y noctojehum augoBuma unu apyrum
HenpernegHUM mectuma. Nnoya moxe ncehun
LieBOBOAE 3a NIVH UMW BOAY, ENEKTpUYHe kabnose
VN1 nNpegmeTe Koju Mory 13assaTy NoBpaTHU
yAap.

He nokywaBajte na o6aBrbare KpMBONIMHMUCKO
ceyeme. NpeHanpesane nnove nosehasa
onTtepehere U CKMOHOCT Ka yBpTakby 1
Gnokupary nnoye y pesy n MoryhHocTtu
noBpaTHOr yaapa Unu NoMIbera Nnoye, WTo
MOXe [OBECTU [0 TELLKUX TEMECHNUX NOBpeaa.
Mpe ynoTpe6e cermeHTMpaHe AnjamaHTHe
nrnouye, npoBepuTe Aa nu je nepudepHn
pa3mak usmehy cermeHaTta AujamaHTHe nnoye
10 MM U1 MakbK, caMo ca HeraTUBHUM
Harnéom.
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Be3begHocHa ynosopeka 3a nonmpatse:

1.

Kopuctute 6pycHu nanup ogroBapajyhe
BenuuuHe. Mpuapxasajte ce npenopyka
npousBoha4ya npu nsdopy 6pycHor nanupa.
Behu 6pycHu nanup Koju npeBuLLe LWTPYK U3BaH
6pycHe nnove, NpeAcTaBrba ONacHOCT of Lienaka
1 MOXe 13a3BaTy yKonaBake U Knaare niove
UK NoBpaTHW yaap.

Be3begHocHa ynosopeHa 3a YeTKkakbe XU4aHomMm
YeTKOM:

1.

Wmajte Ha ymy Aa Yekurse YyeTke oTnaaajy

1 NPUNIMKOM HOpMarHor YeTkawa. Hemojre
Aa NpeHanpexeTe YeKnte npumeryjyhn
npeBenuvko ontepehemwe Ha YeTKy. KnyaHe
Yeknke MOry nako ga Nnpoapy y TaHky ogehy w/
NIN KOXKY.

AKO KOPMCTUTE WITUTHUK KOjU je HaBeaeH 3a
paj ca Xu4aHOM HeTKOM, nasuTe Aa WTUTHUK
He omMeTa XU4aHU AUCK UNK YeTky. XKnuaHu
ONCK Mnu YeTka Mory Aa nosehajy cBoj NpeyHnk
36or paga u LeHTpudyranHux cuna.

HDopatHa 6e36eqHOCHA yno3opekba:

1.

10.

11.

12.

Kao koneHacTte 6pycHe nnoye yBek
ynotpe6rbaBajTe caMo nroye nojavyaHe
CTakreHUM BnakHUMa.

HUKAQ HE KOPUCTUTE kameHa Touuna 3a
pan oBe 6pycunuue. OBa 6pycunuua Huje
npojekToBaHa 3a OBy BPCTY Nnoya jep Moxe Aohu
[0 TeLKNX TenecHux nospeaa.

Hewmojte aa owrehyjete BpeTeHo, npupyGHULY
(noce6HO MOHTaXHY NOBPLUMHY) UK
CUrypHOCHe HaBpTHe. OwTehere TUX AenoBa
MoXe Aa Npoy3poKyje pacnaaake 6pycHe
nnove.

YBepuTe ce Aa nno4a Huje y Aoaupy ca
npegMeTom oGpaje npe Hero WTo YKibyuuTe
npekupav.

Mpe npMMeHe anata Ha CTBapHOM NpeaMeTy
o6page, nycTuTte ra Aa paau M3aBecHo

Bpeme. Bogute pauyHa o BuGpaunjama unu
noApxTaBakby KOju Cy 3HaK HenpaBunHe
MOHTaXe UM HeypaBHOTEXeHe nroye.

3a 6pyluere ynotpebrbaBajte nponucaHy
NOBPLUMHY nnove.

HemojTe na octaBrbate ykibyyeH anart. Anat
YKIbYu4MTe caMo Kaja ra opXxure pykama.
MpeameTt o6paae He goaupyjTe ogmax nocrne
3aBpLUEHOr Opyleka, jep Moxe Aa 6yae Bpno
Bpyh 1 moxeTe aa ce onevere.

Mpun6op He AoAMpPyjTe oaMax nocne
3aBplueHor Gpylietsa, jep Moxe aa 6yae Bpno
Bpyh 1 MmoxeTe Aa ce onevere.

BoauTe pavyHa o ynyTcTBy npousBohauay
Be3M ca NPaBUITHOM MOHTaXOM U ynoTpeGom
6pycHux nnoya. Nnoyama pykyjte onpesHo u
OMnpe3HO UX CKNaauLTUTe.

3a npunarohaBawe 6pycHux nno4ya ca Behum
OTBOPOM He ynotpebrbaBajTe noce6He
peAyKUMOHE CMojHULe UK aganTepe.
Kopuctute camo npupy6HuLe koje cy
cneundukaumnjom npeasuheHe 3a oBaj anar.

13. Kop anaTta ca HaBOjHMM OTBOPOM Mioye
noGpuHUTe ce Aa AyXUHa HaBoja Ha NNoYu
oproBapa 3a npuxBaTake AYXUHe BpeTeHa.

14. TposepwuTe Aa nu je npegmeT obpane
npaBuUITHO NOAYNpT.

15. BopauTe pavyHa o Tome Aa ce nno4a okpehe
jow n3BecHo BpeMe nocrne UCKIby4nBatba
anara.

16. AKo je pagHo mecTo Beoma Bpyhe, BnaxHo unm
NYHO NpaluvHe Koja NpoBOAN eNeKkTPULUTET,
npuKrby4uTe anapat nomohy cknonke 3a
3alWTUTY oA KpaTkor cnoja (30 mA) paau
3awWTUTe pykoBaoLa.

17. Anart He ynoTtpe6rbaBajte 3a obpagy
MaTepujana Kkoju cagpxe a36ecT.

18. Kapa kopucTuTe AUCK 3a oaceLiatbe, yBeK
paauTe ca WITUTHMKOM MJoYe 3a caKynibawe
npaiumnHe, ako je To npeaBuheHo nokanHum
nponucuma.

19. Pe3He nnoye He cMejy Aa 6yay nanoxeHe 6uno
KaKBOM GOYHOM NPUTUCKY.

20. Hemojte pa kKopucTUTe NNaTHeHe pykaBuLe
TokoM papa. BnakHa ca nnaTHeHux pykasuua
Mory fa Aocrejy y anar, LiTo Moxe Aa AoBeAe A0
KBapa Ha anary.

21. Mpe noyeTka papga, yBepuTe ce Aay npeameTty
obpape Hema 3akonaHux oGjekaTa nonyT
eneKkTpUYHe LeBu, LieBy 3a Boay unwm rac. Y
CYnpoTHOM MoXe Aohu [0 CTpYjHOr yaapa, oasoaa
CTpyje unu uypema raca.

22. Axo je ynujajyha xapTtuja npuuspwheHa
3a nnouy, HemojTe je yknawaTtu. NMpeyHuk
ynujajyhe xapTuje mopa 6utn Behm op
CUFYPHOCHOT HaBPTHA, CNosballkbe
npupyoHULe U YHYTpaLlke NpupyoHuLe.

23. Mpe nocTaBrbawa GpycHe nnoue, yBek
nposepuTe Aeo ynujajyhe xapTuje Ha nucrtame
WNW HanpcrivHe.

24. TlpaBUIHO NPUTErHUTE CUTYPHOCHU HaBpTaks.
MpekomepHo 3aTe3ake Nnoye Moxe JOBECTU A0
nomrberba, a HejoBOIbHA NPUYBPLIREHOCT MoXe
n3a3BaTu nogpxraBare.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

A YN030PEHE: HEMOJTE ce6u aa
A03BONINTe Aa 3aHeMapuTe cTpora 66366AHOCH8
npasuna KOja ce ogHocCe Ha OBaj npousBog ycnen
YnkbeHuue ga cte npousBopn .qoﬁpo ynosHanu

W CTEKNN PYTUHY Y pyKOBakby Hume (ycnen
yector kopuwhewa). HEHAMEHCKA YNOTPEBA
nnun HenowToBamwe 6636&AHOCHMX npasuna
HaBefeHUX y OBOM ynyTCTBY MOry oBecTu Ao
TeWKUX TerieCHUX noepeaa.
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Oornuc HAYNHA

OYHKLUMOHUCAHA

AI‘IA)KI-bA: Mpe nopelwaBawa unu nposepe
cyHKuMja anaTa yBek npoBepuTe Aa nu je anat

Bp3uHa poTtaumje ce MoXe NPOMEHUTU OKpeETaHeM
OpojyaHunka 3a nofellaBane 6p3vHe Ha aaTn 6poj of
1 8o 5. Beha 6p3nHa ce noctuxe kaga ce 6pojuaHuk
oKpeHe y npaBuy 6poja 5. A Huxe 6p3nHe ce NoCTUXy
Kafa ce OH okpeHe y npasuy 6poja 1. MNornenajte
Tabeny ncnoa paau ogHoca namehy 6pojesa Ha
6pojuaHuky 1 npubnmkHe 6pavHe poTauuje.

WUCKIbYY€eH U 0BOjeH U3 eneKTpu4yHe Mpexe. Bpoj HomuHanha 6p3vHa
1 2.800 MUH™ (/MUH)
Cucrtem 3a 3alWTUTY anarta 2 4500 Mk (k)
-1
Osaj anar je onpemMrbeH CUCTEMOM 3a 3alUTUTY anarta. 3 6.500 MM~ (/MuH)
OBaj cucTeM ayTomMaTckv cMatbyje Unu npekuaa 4 8.000 MuH™ (/MuH)
Hanajarse MoTopa kako 61 NPoAYXMOo Bek Tpajatba 5 11,500 mw™ ()

Gatepuje. Anat he ayTomaTCkv CMawWTV CHary unu ce
3aycTaBuTV TOKOM paga ako yhe y jenHo o cnegehux
cTama:

3awTtuTa og npeontepehera

Kapa ce anaTom pykyje Tako Aa OH By4e NpeBenuky
cTpyjy, anaT he ayTomaTckn CMakwuUTK CHary unm
npectaTu ca pagom 6e3 ynosopeta. Y T0j cuTyaumjm,
OTKMOHWTE y3pok npeonTepehera Tako Aa BpaTuTe
6p3uHy poTauuje.

3awTuTa og nperpeBama
Y 3aeucHocmu 00 3emsbe

Kapa ce nperpeje, anat aytomaTcku npectaje aa
paju u uHaukaTopcka namnuua Tpenepu LpeeHo. Y
TOj cUTyauuju, nyctute Aa ce oxnagu. Anat Mmoxete
MOHOBO @ YKIbY4Y/TE HAKOH LUTO NamMnuua npomMeHu
60jy 13 LUpBEHE Yy 3ereHy.

Unpn KaTopcCKa namMmnuua

» Cnukal: 1.WHaukaTtopcka namnuua

WHpavkaTopcka namnuua cBeTnu 3eneHo kaja je anat
NpVKIbyYeH Ha Hanajake.

AKo MHAMKaTopcKa namnuua CBETNM LipBEHO, 3aluTuta
o[} nperpeBaka, TEXHONOornja akTUBHOT CEH3UHra
noBpaTHOr yaapa unu gyHkuuja 3a cnpeyaBare
crnyyajHor ykibyumBama 3ayctasrba paj. Y Toj
cuTyaumju, UckIbyyuTe anat. 3aTum ykrbyuuTe anar aa
6ucTe ra NOHOBO MOKPEHYMNN.

AKO MHAMKaTopcKa namnyua CBETNM LpBEHO HAaKOH
UCKIby4YMBatba anarta, AoLUno je [0 nperpesaka
anata. Y Toj cuTyaumju, oxnaau anar u cadekajte ga
MHAMKaTopcKa namnuia 3acBeTnin 3eneHo.

BpojyaHuk 3a nogelaBake 6p3vHe

Camo 3a modene GA4593/ GA5093

AI‘IA)KH::A: Ako ce anaT cTaslHO KOPUCTU HA
Makum Gp3vHama TOKOM AyXer nepuopaa, MOTop
he ce npeonTepeTUTH U 3arpejaTu.

AnaxmwA: BpojyaHuk 3a nopelwaBame
Op3vHe ce MoXe OKpeHyTu camo Ao 5 n Ha3aa
Ao 1. HemojTe Ha cuny aa nokywasaTe Aa
okpeHeTe aarse oA 5 unu 1 nowTo yHKUMja 3a
nopelwaBakbe 6p3vHe MOXe npecTaTn Aa pagu.

» Cnuka2: 1. BbpojyaHuk 3a nogeluaBare 6p3vHe

BpaBa ocoBuHe

AYrNo30PEHE: Hemojte na aktuBuparte
GpaBy ocoBuHe Kafa ce BpeTeHo okpehe. To Moxe
[la U3a3oBe Telllke TerecHe nospeae Unu owtehewe
anara.

MpuTncHUTE TacTep 3a 6paBy OCOBMHE Aa Ce OCOBUHA
He 61 obpTana kaga noctaerbate UNu ckuaaTe AoAATHY
onpemy.

» Cnuka3: 1. bpaBa ocoBuHe

®DyHKUMOHMCaHE Npekuaaya

AHA)KH:A: Mpe npukbyunBamwa anara Ha
U3BOp Hanajawa yBeK NpoBepuTe Aa nv nonyra
npekupaya paavm npaBUnHo M aa nu ce Bpahay
nonoxaj ,,OFF* (MckrbyunBame€) kaga ce oTnycTu.

AI‘IA)KH:»A: Paau Bawe 6e36egHoCTH, OBaj anar
je onpemrbeH nonyrom 3a 3akrby4yaBake Koja
cnpevyaBa HeHaMepHO nokpetawe anata. HUKAJA
HeMojTe KOPMCTUTHK OBaj anar ako ce nokpehe

npy caMmoM noBnavewy nonyre npekuaayva 6es
nosnaveka nonyre 3a sakrby4asamwe. lNPE parse
ynotpe6e BpaTuTe anat CEpBUCHOM LIEHTPY paaun
afeKkBaTHe nonpaske.

AnA)KI-bA: HemojTe cHaxHO ga noBnauute
nonyry npeknpaya ako HUCTe NOBYKMU NOnyry 3a
oTKIby4aBake. To MOXe Aa AoBee 40 NOMIbera
npekugava.

AI‘IA)KH:»A: HUKA[A HemojTe Aa nenute Tpakom
nonyry 3a ocno6ahamwe n3 6nokMpaHor nonoxaja
WU Aa MewaTe HeHy CBpPXY U hyHKUMjy.

[a He 61 gowwno fo crnyyajHor noBnayexa nonyre

npekngaya, obesbeheHa je nonyra 3a 3akrby4aBame.

[la 6ucte nokpeHynu anat, noByLuTe MOMyry 3a

3aKrbyyaBare npema pykoBaoly, a 3aTUM nosyLuTe

nonyry npekuaava.

[la 3aycTaBuTe anart, oTnycTUTe nNpekngay.

» Cnukad: 1.[onyra 3a 3akrbyyaBatbe 2. MNonyra
npekupgada
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EnekTpoHcka dhyHKumMja

TexHonoruja akTMBHOr CEH3UHra
noBpaTHor yaapa

AI‘IA)KH:A: [OpxuTe anat YBPCTO AOK poTauuja
He npecTaHe.

Anart enekTpoHCKM OTKpUBA CUTyaLyje y kojuma Cy AMCK

1 npubop y onacHoCTyW fja ce 3arnase. Y TOM cryyajy,
anar ce ayToMaTCKu UCKIbyuyje kako b1 ce cnpeunna gara
poTaumja ocoBuHe (0BO Hehe CrpeynTV NOBPaTHU yaap).

Y TOM TpeHyTKy, MHankaTopcka namnuvua he Tpeneputu
LipBEHO 1 Noka3nBahe Aa TexHomnoruja akTyBHOr
CeH3WHra noBpaTHoOr yaapa paau.

[a 6ucte NOHOBO NOKPEHYINM anar, Hajnpe ra
UCKIbYUNTE, YKIIOHUTE pasnor usHeHagHor naga 6pavHe
poTauuje, a 3aTUM NOHOBO YKIby4WTe anart.

®PyHKUMja 3a cnpevyaBake cryyajHor
YKIbyuynBawa

Ako npukrbyyyjeTe anaT Ha U3BOp Hanajamwa kaja je
npekupay ykrbyyeH, anat ce He nokpehe.

Y ToM TpeHyTKy he nHAvKaTopcka namnuua Tpenepu
LpBeHOM 60jom Kako 61 ykasana aa dyHKumja 3a
crnpevaBake Cry4ajHor ykrbyymBarba paau.

[la 6ucTe nokpeHynu anat, UCKIby4uTe npekuaay u
MOHOBO ra yKIbyyuTe.

PerynaTop KOHCTaHTHe Op3uHe

Moryhe je no6uTtn dmHy 3aBpLuHy obpaay, jep ce
6p3viHa poTauuje oapaBa KOHCTAHTHOM Yak Uy
ycnosuma ontepehema.

®PyHKUMja naraHor ctapra

dyHKUMja naraHor cTapTa cMatbyje NoYeTHy peakLyjy.

MexaHun4Ka KoYHMLa

Camo 3a modene GA4593/ GA4594/ GA5093 /
GA5094

MexaHunuka Ko4HMLa ce akTUBMPA HAKOH UCKIby4MBakba
anara.

KoyHunua He yHKUMOHWLLIE Kaaa je Hanajarwe
MCKIbYY€EHO, a Npeknaad je n aarbe yKrbyyeH.

CKINAMNAHKE

AI‘IA)KH;A: Mpe n3sohewa pagoBa Ha anaty
yBeK npoBepuTe Aa NN je UCKIbYYeH U Aa nu je
yTUKa4y U3ByYeH U3 yTUYHULIE.

MoHTaxa 604HOr pykoxBata (ApLuke)

AI‘IA)KH::A: Mpe ynoTpe6e ce no6puHute aa
604HM pyKoXBaT 6yae NpaBUMTHO MOHTUPaAH.

Bo4HM pykoxBaT UBPCTO NPUTErHUTE Ha anat y
nonoxajy npMkasaHoM Ha Crnum.
» Cnukab

MocTaBmawe nnm cknpgame

LUTUTHUKaA nio4ye

AYNo30PEHE: Kapa ce kopuctu koneHacrta
GpycHa nnoya / NpeKknonHu AMCK, enacTuuHa
nnoyva unm o6pTHa XKMUYaHa YeTKa, WITUTHUK Nnoye
TpeGa NPMUYBPCTMTU Ha anaT Tako Aa cTpaHa ca
WITMTHUKOM Nnoye Gyae yBeKk ycmepeHa npema
pyKoBaouy anaTom.

A YNO30PEIE: YBepuTe ce Aa je WTUTHUK
nnoye CUrypHO 3aKiby4aH pyunuLIoOM 3a
3aKrbyyaBahse Y HeKOM O} OTBOPA Ha LUTUTHUKY
nnove.

AYNO30PEHE: Kapa ce kopucTtu 6pycHa
nnou4a 3a oaceuatbe / AnjamaHTcka nnova,
06aBe3HO KOPUCTUTE UCKILYUYUBO crieLnjanHu
WTUTHUK NJioYe NpojeKkToBaH 3a kKopuwihewe ca
6pycHMM AUCKOBMMA 3a oAceLambe.

3a KoneHacTte bpycHe nrovue,
NpPEeKIIoONHN AUCK, enacTU4YHe nrnove,
0obOpTHe XunyaHe 4yetke / GpycHu auck
3a oAceuate, AMjaMaHTCKe nno4e

1. [ok rypaTe pyyuly 3a 3akrby4yaBatbe, NoCTaBuTe
LUTUTHWK MIoYe Tako Aa ucnynyerba Ha kemy byay
ropaBHaTa ca 3apesuma Ha kyhuwTy nexaja.
» Cnuka6: 1.Pyunua 3a 3akrbyyaBamne 2. 3ape3

3. Ncnynuere

2. [ok rypaTe nonyry 3a 3akrby4aBare npema A,
NPUTUCHWUTE AenoBe B Ha WTUTHUKY nnoye Kao WTo je
NpMKasaHo Ha Crmuu.

» Cnuka7: 1. lUtutHuk nnoye 2. OTBOP

HAMNOMEHA: LLT1THMK NnoYe rypHuTe paBHo. Y
cynpoTHoMm HeheTe Mohu Aa NpPUYBPCTUTE WTUTHUK
nrove.

3. [okrypaTe nonyry 3a 3akrby4yaBake npema

A, okpehuTe WTUTHKK Nnoye npema C, a 3atum
NPOMEHUTE yrao WTUTHMKA NIlove y ckrnagy ca

NocnoM Tako fa pykoBanal, Moxe aa byae sawTuheH.
[MopaBHajTe pyyunLy 3a 3akrby4aBare ca HeKUM o
OTBOpA Ha LUTUTHUKY MIoYe, a 3aTUM OTNYCTUTE pyyunLly
3a 3akrbyyaBare Aa 61cTe 3aKrbyyanu WTUTHKK MoYe.
» Cnuka8: 1. lUtutHuk nnodye 2. OTBOP

[a 6rcTe CKUHYMN WTUTHWK NIoYe, NPUMEHUTE 0BPHYTH
pepocnep.

[dopatak y Bugy WTUTHUKA pe3He
nsio4ye Koju ce npuusphyje
X)abuuom

OnyuoHu dodamHu npubop

HAMOMEHA: 3a pagoBe Be3aHe 3a oacelame,

y3 WTUTHKK NnoYe (3a 6pycHy nrno4vy) Moxe Ja ce
KOPWCTW JofaTtak y BUAY LUTUTHUKA Pe3He Mnoye Koju
ce npuyspLuhyje xabuuom.

Hwuje pocTynHo y HekM 3emrbama.
» Cnuka9
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MocTaBmambe unu ckmpame

KoneHacTte 6pycHe nnoye /
NpeKnonHor Aucka

OnyuoHu dodamHu npubop

AYrNo30PEHE: Kapa ce kopucTu KoneHacTa
6pycHa nnoya MnM NPeKnonHn AUCK, WTUTHUK
nnoye Tpe6a NPUYBPCTUTM Ha anaT Tako Aa
cTpaHa ca WTUTHMKOM Byae yBeK ycMepeHa
npema pykosaouy.

A\YNoO30PEHE: YBepuTe ce aa ce geo 3a
nocTaBrbakbe YHyTpallkbe NpUupyoHULIe caBpLUEHO
yKnanay yHyTpalluHy1 NpevyHUK KoneHacte

OpycHe nnoye / npeknonHor aucka. MNocrasrbawe
YHYTpaLUte NpUpyOHMLE Ha NOTPELLIHY CTPaHy MOXe
Oa fosepe Ao onacHux Bubpauwja.

YHyTpaLukby NpUpyOHULLY NOCTaBUTE Ha OCOBWHY.
YBepuTe ce Aa je HazybrbeHn Aeo yHyTpalltbe
npvpy6HMLIe Hanerao Ha NpaBu €0 Ha AHY OCOBUHE.
KonenacTy 6pycHy nnodyy / npeknonHu Auck HaByLuuTte
Ha YHYTpaLlky NpupyBHULLY 1 3aBPHUTE CUTYPHOCHU
HaBpTaH Ha OCOBUHY.
» Cnukal0: 1. CurypHocHu HaBpTak 2. KoneHacTa
6pycHa nnoya 3. YHyTpalutba
npupybHuua 4. [leo 3a noctaBrbarke

[la 6ucTte NpuUTErnn CUrypHOCHW HaBpTak, CHaXHO
npuTUCHNTE BpaBy OCOBMHE TaKO i@ OCOBMHA HE MOXe
na ce okpehe, a 3aTUM KIby4eM YBPCTO NpUTErHNTE
CUrypHOCHW HaBpTak Y CMepy Kasarbke Ha cary.
» Cnukal1: 1. Krbyy 3a CUrypHOCHW HaBpTak

2. bpaBa ocoBuHe

[a 6ucte ckuHynm 6pycHy nnody, NpUMeHUTe 0BpHYTH
pepocnen.

MocTaBrmawbe nnu ckugawe

eracTtu4yHe nryo4ye

OnyuoHu dodamHu npubop

MoHTupame 1 yKnawawe 6pycHor

AncKa

OnyuoHu dodamHu npubop
» Cnukal3: 1. CurypHOCHW HaBpTak 3a nonvpame
2. bpychu guck 3. N'ymeHa nognoluka

1. TyMmeHy NoAMOLLKY NOCTaBUTE HA OCOBUHY.

2. TlocTaBuTe AMCK Ha ryMeHy NOANOLLKY U 3aBpHUTE
CUrypHOCHW HaBpTaks 3a Nonmnpake Ha OCOBUHY.

3. [OpxwuTe ocoBuHy y3 nomoh 6paBe ocoBuHe

1 nomohy krby4a 3a CUrypHOCHU HaBpTak Jo06po

3aTerHuTe HaBpTaks 3a 3aKrbyyaBare LMUprne y
CMepy KasarbKe Ha cary.

[a 6ucTe ckuHynu anck, NnpuMeHUTe o6pHYTU pesocnen.

HAMNOMEHA: YnotpebrbaBajte camo 6pycHu npubop
HaBefieH y oBoM ynyTcTay. Moparte ra 3acebHo
KYnuTH.

Hapgnpupy6bHuua

OnyuoHu dodamHu npubop

Camo 3a modene GA4595/GA5095

Hannpupy6Huua je nocebaH goaaTtHu npubop 3a moaen
koju HNJE onpemrbeH dyHKLUMjoM KoYHULE.

Camo 1/3 Hanopa je noTpebHa 3a ckuaake CUrypHoCHoOr
HaBpTHAa, y Nnopehery ca KOHBEHLMOHANTHUM TUMOM.

MocTaBrbamwe nnu cknpawe Ezynut

CUT'YPHOCHOI HAaBpPTHA

OnyuoHu dodamHu npubop
Cawmo 3a aname ca M14 epemeHom ca HaeojeM.

AHA)KH:A: HemojTte na kopuctute

Ezynut curypHocHu HaBpTam 3ajeHo ca
Haanpupy6HuLoM. OBe Npupy6GHULIE CYy TONUKO
ne6ene aa BpeTeHO He MoXe Aa 3aApPXu Lieo
HaBoj.

A\Y0O30PEHE: Yeek KOPUCTUTE UCNOPYUEHN
WUTMTHUK Kafa je enacTuyHa nroya Ha anary.
lMno4a ce MOXe CIIOMUTI TOKOM ynoTpe6e, a WTUTHUK
nomMaxe Tako LUTO CMakbyje WwaHce Aa agohe ao
nospese.

» Cnukal2: 1. CurypHocHM HaBpTaw 2. Enactuyna
nnoya 3. NogmeTay 4. YHyTpalwma
npupy6Huua

MpaTuTe ynyTcTBa 3a KONeHacTy GpycHy nnody, anu Ha
NMoYM KOPUCTUTE W NOAMETaY.

MoHTupajTe yHyTpaLuky NpupyGHULY, 6pyCHY nnody
n Ezynut curypHOCHU HaBpTak Ha BpeTEHO Tako Aa
ce Makita norotun Ha Ezynut curypHOCHOM HaBpTHYy
Hanasu ca crnorballhe CTpaHe.
» Cnuka14: 1. Ezynut curypHocHu HaBpTak
2. bpycha nnoya 3. YHyTpalra
npupy6Huua 4. BpeteHo

MputncHuTe YBpCTO BpaBy OCOBUHE U 3aTerHnTe
Ezynut curypHocHu HaBpTak Tako LITO heTe OKpeHyTn
BpyCHY MnoYy HaJecHO KOMMKO rof, MOXe [a Ce OKpeHe.
» Cnukal5: 1. bpasa ocoBuHe

[a 6ucte otnyctunu Ezynut curypHocHu HaBpTam,
OKpeHUTe cnosbHW NpcteH Ezynut curypHocHor
HaBpTHa Haneeo.

HAMOMEHA: Ezynut curypHOCHM HaBpTak MOXe Aa
ce OTNyCTW PyKOM [OKI1e rof, CTpenuua rokasyje ka
3apesy. Y cynpoTHoMm, notpebaH je krbyy ga 6ucte
OTNYCTUMKN CUFYPHOCHW HaBpTak. YMETHWTE jeaaH
KIIMH Krby4a y OTBOp ¥ okpeHuTe Ezynut curypHocHu
HaBpTak Haneeo.

» Cnuka16: 1. Ctpenuua 2. 3apes
» Cnukal7
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MocTaBrbarwbe 6pycHe nnoye 3a

oAaceuawe / aMjamaHTcKe nno4e

OnyuoHu dodamHu npubop

AYro3opPEHE: Kapa ce kopucTu 6pycHa
nnoua 3a oaceuae / AnjamaHTCcKa nnoya,
06aBe3HO KOPUCTUTE UCKILYUMBO CReLujanHu
WUTUTHUK NJIoYe NpojekToBaH 3a kopuwhere ca
6pYCHMM AUCKOBMMA 3a OACeLaHse.

A YINO30PEHE: HUKALA He kopuctute
6pycHM AUCK 3a oAceLake 3a pafoBe Ha 604HOM
OpyLuemy.

» Cnukail8: 1. CurypHocHu HaBpTak 2. BpycHa
nnoya 3a oacelane / AvjamaHTcka
nnoya 3. YHyTpalura npupy6Huua
4. lWTUTHUK nnode 3a 6pycHy nnovy 3a
ofceLare / AnjamaHTCKy nnovy

3a MoHTaxy npaTuTe ynyTcTBO 3a KoneHacTy 6pycHy
nnovy.

CMep MOHTaxe CUIypHOCHOT HaBPTHa U YHYTpaLlHe
npupy6Huue 3aBucu of Tvna n gebrbuHe nnove.
Mornepajte cnegehe cnvike.

Mpunukom noctaBrbaka 6pycHe nnove 3a

oaceLake:

» Cnukal9: 1. CurypHocHu HaBpTak 2. BpycHa
nnova 3a ogceuate (Tawa og 4 MM
(5/32")) 3. BpycHa nnoya 3a oaceuare
(4 mm (5/32") unun pebrba) 4. YHyTpaluta
npupybHuua

Mpunukom nocTaBrbawa AnjamaHTCKe nroye:

» Cnuka20: 1. CurypHocHM HaBpTak 2. [lnjamaHTtcka
nnoya (Tawa og 4 mm (5/32"))
3. OnjamaHTcka nnova (4 mm (5/32") unu
nebrba) 4. YHyTpalka npupy6Huua

MocTaBrbake XU4yaHe YeTke Yy

0o6nukKy Kyne

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH:A: He ynoTpeGrbaBajTe 4eTKy Koja je
owTeheHa unu HeypaBHOTEXeHa. AKO KOPUCTUTE
owTeheHy YeTky, noBehahe ce onacHocT of noBpene
13a3BaHe CNoMIbeHUM XuLlama ca veTke.

MocTaBuTe anaT Haonako kako Gucte omoryhunu nak
NpUCTYN BPETEHY.

CkuHuTe cBe foaaTke ca ocoBuHe. CTaBuTe XuyaHy
YeTKy y 0BnnKy Kyne Ha OCOBUHY U CTErHWTe je
MCMOPYYEHNUM KIby4eM.

» Cnuka21: 1.>KuyaHa yetkay obnuky kyne

MocTaBrbawe OOPTHE XKNYaHe YeTke

OnyuoHu do0amHu npubop

AnaxmA: He ynotpe6rbaBajTe 0O6pTHY XUYaHY
4YeTKy Koja je owTeheHa MNu HeypaBHOTEXEHa.
Ako kopuctuTe owTeheHy oBpTHY XXu4aHy 4eTky,
nosehahe ce onacHoCT of nospeae n3a3BaHe
CINOMIBEHUM XMLLama ca YeTke.

AI'IA)KH:A: YBEK kopucTuTe WITUTHUK C OGPTHUM
XuU4yaHUM YeTkama, Bogehu pavyHa aa npevHuk
nnoye oAroBapa WTUTHUKY. [1noya ce moxe
CroMWTN TOKOM ynoTpebe, a LWUTUTHUK MOMaXxe Tako
LITO CMakbyje WwaHce aa gofe Ao nospege.

MocTaBnTe anaT Haonako kako Gucte omoryhunu nak
NpUCTYN BPETEHY.

CKuHWTe CBe floflaTke ca OCOBUHE. 3aBpHUTE 0BPTHY
XKUYaHy YETKy Ha OCOBWHY W CTETHUTE je KIby4eM.

» Cnuka22: 1. O6pTHa XM4aHa veTka

MocTaBmame cekaya oTBopa

OnyuoHu dodamHu npubop

MocTaBuTe anat Haonako kako 6ucte omoryhunu nak
NpUCTYN BPETEHY.

YKnoHuTe caB fogaTtHu npmbop ca BpeTeHa.

HaBujTe cekay oTBOpa Ha BPETEHO W 3aTerHuTe ra
[OCTaBIbEHVM KIby4eM.

» Cnuka23: 1. Cekay oTBOpa

MocTaBrmawe WTUTHUKA NnoYe 3a

caKynsbak-e npaiuvHe 3a opyluese

OnyuoHu dodamHu npubop

Kapa ce noctasu gogaTtHv npubop, oBaj anat Moxe Aa
ce KopuCcTmn GpyLuere BETOHCKMUX NOBPLUMHA.

AnA)KI-bA: LUTUTHUK NnoYe 3a NpUKynrbakwe
npalmHe 3a AnjamaHTCKy 6pycHy nnouy ce
KOPMCTU caMo 3a GpyLiere 6eTOHCKUX NOBpLUMHA
nomohy AnjamaHTcke 6pycHe nnoye. Hemojte ga
KOPUCTUTE OBaj WUITUTHUK Ca APYrMM anaTom 3a
ceyere UNu 3a HeKy APYry HaMeHy.

AI‘IA)KH:A: Mpe noyetka paga, npoBepuTe Aa nu
je ycucusay noBe3saH Ha anaTt U YKiby4eH.

OkpeHuTe anaT Haonako 1 NocTaBUTE LITUTHUK Nioye

3a cakynrbane npatuvHe.

YHyTpaLutby NpupyGHULLY NOCTaBUTE Ha BPETEHO.

HaByuuTte anjamaHTcKy nnovy y obnuky kyne Ha

YHYTpaLltby NPUPYBHNMLY 1 NPUYBPCTATE CUTYPHOCHMN

HaBpTak Ha BPETEHO.

» Cnuka24: 1. CurypHOCHM HaBpTak 2. injamaHTtcka
nnoya y obnuky kyne 3. AujamaHtcka
nnoya y obnuky Kyne ca rmaB4MHOM
4. YHyTpauwha npupy6Huua 5. LTuTHUK
nnoye 3a cakynrbake npawmHe
6. Kyhuwrte nexaja

HAMOMEHA: 3a nHdopmauuje o nocTaBrbaky
LITUTHUKA NOYe 3a CaKynrbake npatumHe,
nornegajte ynyTcTeo 3a ynotpeby WTUTHUKA Nnoye
3a caKynrbarbe npatunHe.

CPIICKH



MocTaBmame WTUTHUKA NioYe 3a

CaKynJjbak€ npailunHe 3a ogceuame

OnyuoHu dodamHu npubop

Kapa ce noctaBu onumoHn gogatHu npubop, moxeTe
[a KopucTuTe OBaj anat 3a cevere Matepujana of
KameHa.

» Cnuka25

HAMOMEHA: 3a nHdopmauuje o noctaerbamy
LUTUTHUKA NOYe 3a Cakynrbake NpatunHe,
norneaajTe ynyTcTeo 3a ynoTpeby LWTUTHWKA Noye
3a caKynrbare npatumHe.

MoBe3uBawe ycucuBaya

OnyuoHu dodamHu npubop

A\YNO30PEHE: HemojTe HuKafa ycucasatu
MeTarHe YecTuLie HacTane 6pyluewem/ceversem/
nonupawseM. MeTanHe YecTuLe HacTarne Taksum
onepauujama Tonvko cy Bpyhe aa mory aa ynane
npaLunHy 1 puUnTep yHyTap ycucueava.

[a 6ucte n3bernu ga ycnen ceyera 3angaHnx

mMaTepujana HacTaHe NpallHhbaBO OKPYXeHe, KOpUcTUTe

LUTUTHUK NIoYe 3a Cakynibake npatuvHe 1 ycucmBad.

YnyTcTBa 0 cknanawy 1 kopuwhery noTpaxuTe

y ynyTcTBy 3a ynotpeby Koje ce ucrnopyuyje ca

LUTUTHUKOM NIIoYe 3a CaKynibake npaLunHe.

» Cnuka26: 1. LITMTHWK nnoye 3a cakynrbake
npawuHe 2. Lipeso ycucusaya

MocTtaBmbawe unu YKnawbaHme

AoAaTKa 3a 3allTUTy oA npaLlluuHe

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH:A: YBek ce yBepuTe Aa je anar
WCKIbY4eH 1 0[1BOjeH oA, Hanajata npe
nocTaBrbakba UNK yKnawaka AoAaTka 3a 3alWTuty
op npawmHe. AKO TO He ypaauTe, moxe Aohu 1o
owteherwa anarta unu o TenecHUx noepeaa.

MocTaBuTe godaTak 3a 3alWTUTY O NpaluMHe Ha CBaku
o[} HaBeAeHNX nomnoxaja.

3a getarbHe MHdoOpMaLmje norneaajte ynyTceo 3a
ynotpeby fofaTka 3a 3alWwTuUTy o npaLuuHe.

OBABELUTEHSE: OuncTtuTe aopaTak 3a 3aWwTuTy
oA npawmvHe Kaga ce 3anywmy NpawmnHoOM nunu
cTpaHuM npeamMeTuma. Hactasak ynotpe6e ca
3aryLIeHUM JOAATKOM 32 3alTUTY Of NPaLLMHE MOXe
owITETUTH anar.

A YN030PEHE: Tokom paga HuKapa He
ynotpe6rbaBajte cuny. Cama TexuHa anarta
ob6e3befyje AoBorbaH npuTKcak. Y cnyyajy
npeTepaHor NpPUTHCKa NoCcTojy ONACHOCT Aa ce nroya
pacnagHe.

AYNo30PEHE: BpycHy nnovy YBEK
3aMeHNTe aKo ce anaT TOKoM GpyLueHa cpyLmo.

AYNo30PEHE: BpycHa nnoya HUKAJA He
CMe Oa yaapv o npeamet o6page.

AYNo30PEHE: BopauTte payyHa aa 6pycHa
nnova He OACKOYM UM Aa Ce He OKPH>M, HAPO4NTO
npunukom oGpage yrrosa, oWTPMX UeMua uta. To
61 MOrmo f1a M3a3oBe ryBGuTak KOHTPONE 1 NOBPaTHM
ynapat.

AYr1030PEHE: Anat HUKALIA ne
ynotpeb6rbaBajTe ca NUCTOBMMA TecTepe 3a
pesawe ApBeTa U ApYruM NMMCToBMMa TecTepe.
Ako ce ynotpebe Ha 6pycunuum, TakBm NUCTOBK
TecTepe v3a3nBajy YecTe noBpaTHe yaapLe 1 rybutak
KOHTpoOIe, LITO MOXe Aa [oBeae A0 nospeaa.

AYNO30PEHE: Kopuwheke uctpoleHe
nnoye MoXe JOBECTU A0 eKCNo3unje nnoye U
036MILHNX TeNecHUX nospeaa.

AHA)KH:A: Hukana HemojTe aa ykibyyyjete anat
Kaja je y KOHTaKTy ca npeameTom obpage, jep
Moxe aohu no noBpeae pykosaoua.

AﬂA)KI-bA: YBeK HOocUTe 3alTUTHe HaovYape unu
WTUTHUK 3a NKLIe TOKOM paaa.
AﬂA)KI-bA: Mo 3aBpLIeTKy papa yBeKk UCKIbyunuTe

anat 1 npe oanaraka anara cayekajte Aa ce
6pycHa nnoya NoTNyHo 3aycTaBu.

AI‘IA)KI-bA: Anat YBEK 4yBpcTO ApXuUTe jeqHOM
pykom 3a kyhuwTe, a opyrom 3a 604HM pyKoxBaT
(ApLIKY).

HAMNOMEHA: Mnoya 3a ABOCTPYKY HAaMeHy Moxe Aa
ce KOpUCTM 1 3a BpyLuerse U oacelame.

3a GpyLuere nornegajte ogersak ,Pag ca Toukom/
auckom®, a 3a ogcelarse norneaajte ogerak ,Pag
ca 6pycHOM nnoyom 3a oaceuarse / AujaMaHTCKoM
nnoyom*.

Pap ca nnoyom/gnckom

» Cnuka27

YkIbyunTe anart, a 3aTuM cTaBuTe Niovy Unv AUCK Ha
npegmet obpage.

O6UYHO MBULY Nroye unu gucka Tpeba apxatu nog
yrriom o oTnpunvke 15° y ogHOCY Ha NOBPLUNHY
npeameTta obpage.

TokoMm nepuofa yxoaaBaka ca HOBOM NII0OYOM, HEMOjTE
Aa ycmepaBate 6pycunuuy yHanpea, nowTo he

3acehu npeamet obpaae. Kaga ce nBuua nnodye ycnes
ynoTtpebe 3ao6nu, nnoyy moxerte aa ynotpebroasarte y
oba npaBua — yHanpeg v yHasag.
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Pap ca 6pycHom niio4yom 3a

PykoBaHe OGPTHOM XXUYaHOM
YeTKOM

oAceLawe / AMjamaHTCKOM NSIo4OoM

OnyuoHu dodamHu npubop

OnyuoHu dodamHu npubop

A YN0O30PEHE: He ,OMeTajTe" nnoyy un

He NpuMekbyjTe NpeBenuku nputucak. He
nokyluaBajTe Aa HanpaBuTe NpeBuLLe AyGOKU
pes. [NpeHanpesake nno4ve nosehasa ontepehewe
1 CKMOHOCT Ka yBpTakby 1 Briokmpatsy nnoye y pesy
1 MoryhHOCT noBpaTHoOr yaapa, MoMrbera niove u
nperpesama MoTopa.

A\ Y030PEHE: He sanounmurte pesame y
npegmeTy obpape. NycTuTe Aa nnoya 4ocTUrHe
nyHy 6p3vHy U NaXrLMBO yBeauTe anat y pes
nomepajyhu anart yHanpen npeko noBplunHe
npeameTa o6papge. Nnovya moxe Aa ce 6nokupa,
N3AVKe UMK NpaBy NOBpAaTHY yaap y cnyyajy ga gohe
[0 YKIbyumBakba CTpyje [OK Ce nroya Hanasu y pesy.

AYN0O30PEHE: Hukag He memsajTe yrao
Harn6a nnove TOKOM pe3sawa. bouHu nputucak Ha
OWCK 3a ofcelame (kao kof 6pyliera) goBelhe
[0 Npckakba v NMoMIbersa Ancka, LWTo Moxe
npoy3pokoBaTy 036uIbHe nospese.

A YNO30PEHE: OujamaHTcKy nnovy Tpe6a
ynoTtpe6reaBaTi nog npaBuM YriioM y O4HOCY Ha
maTepwmjan Koju ce ceve.

Mpumep ynotpebe: pan ca GpycHUM AUCKOM 3a
oaceuawe
» Cnuka28

Mpumep ynotpebe: pan ca AMjaMaHTCKOM NOYOM
» Cnuka29

PykoBaH>e )XMW4aHOM YETKOM Y

0obnuKy Kyne

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH::A: MpoBepuTte hyHKUMOHUCAKE YeTKe
pagoM y npa3HoOM XoAy, U To camo Kaja cTe
CUrypHU Ja HUKOr HemMa Ucnpen unu y niHuju ca
YETKOM.

Mpumep ynoTtpebe: papa ca )KMYaHOM YETKOM Y
o6nuKky Kyne
» Cnuka30

OBABELUTEHSE: Hemojte npumerwsusatn
npeBenKN NPUTUCAK AOK KOPUCTUTE YETKY, jep
TO M3a3uBa caBujakse xuua. Moxe JOBECTU A0
NpeBpPEeMEHOT NOMIbeHa.

AnA)KI-bA: MpoBepuTte byHKLMOHMCAHE OGPTHE
XKuU4yaHe YeTKe pafoM y Npa3HOM XoAy, U TO camo
Kaja cTe CUrypHMU Aa HUKOT HEMa Ucnpea unu y
FINHUjU ca YeTKOM.

Mpumep ynotpebe: pag ca oO6pTHOM XU4aHOM
YeTKOM
» Cnuka31

OBABELLUTEHE: Hemojte npumewsusatn
npeBenyKu NPUTUCAK AOK KOPUCTUTE OBPTHY
XUUaHY YeTKy, jep TO M3a3nBa caBujake Kuua.
Moske [A0BECTU A0 NPEBPEMEHOT NIOMIbEHSA.

PyKOBaI'be CceKayemM oTBoOpa

OnyuoHu do0amHu npu6op

AI‘IA)KH:A: MpoBepuTe byHKLMOHMCaAHE CeKava
OoTBOpa pafoMm anata y npasHom xoay, U To camo
Kaja cTe CUTypHM Aa HUKOT HEMa ucnpej cekavya
oTBOpa.

OBABEILLUTEHSE: Hemojte Harukat anat
TokoM papa. Moxe aohu fo npeBpemeHor
rioMIberba.

Mpumep ynotpebe: paa ca cekauyem oTBopa
» Cnuka32

OOPXABAHE

AnA)KI-bA: Mpe Hero WTO NOYHeTe ¢ Nnperneaom
Wnu ogpXKaBakeM anaTa, npoBepuTe Aa nu je
anaTt UCKIbyYeH, a yTUKay U3BYYEeH U3 yTUYHULIE.

OBABELUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KopUcTUTe
HadTy, 6eH3uH, pa3pefjuBay, ankoxon n

cnuyHa cpeacTea. Moxe aohu go ry6urka 6oje,
Aedopmaumje unm owrehema.

BE3BEJAH v MOY30AH pap anata rapaHTyjemo
camMo ako nonpaeke, CBAKO APYro oApxaBare 1Unm
nogeluaBare, npenyctuTe oenalheHom cepeucy
komnaHuje Makita unm cabpuykom cepsucy, y3
ynotpeby opuriHanHux pesepBHUX AeroBa KoMnaHuje
Makita.

Yuwhewe BEHTUNALMOHOT OTBOpa

Anat n BeHTMnaumoHe OTBOpe yBEK OApxaBajTe
UNCTUM. BeHTunaumoHe oTBOpe YACTUTE PEQOBHO UMK
Kafa NnoyHy Ja ce 3avensbyjy.

» Cnuka33: 1. 3nyBHuM OTBOP 2. YCUCHM OTBOP
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KOMBU NMPUMEHE U AOOATHOI MPUBOPA

OnyuoHu dodamHu npubop

AI‘IA)KH:A: Kopuwhene anata ca HeogroBapajyhum WTUTHMLMMA MOXe Aa Npoy3pokyje crneaehe pusuke.

. Kapa kopucTtute WTUTHUK ANCKa 3a oAceLale paau Opylera paBHUMX NOBPLUWHA, LUTUTHUK Nnoye
MoOXe [ja oMeTa npeAMeT obpazie U NPoy3poKyje NoLly KOHTpony Hap, anaTom.

. Kapa 3a oaceuake KopucTuTe WUITUTHUK 3a OPYCHY Nnovy ca noBe3aHUM 6pycHMM nnoyama u
AVjaMaHTCKMM nrnoyama, noctoju noBehaHu pusuk og usnarawa porupajyhum nnosama, eMmtoBaHMM
BapHMLIaMa 1 YecTuLama, Kao U usnarawe aenuhuma nnoye y cnyyvajy pacnpcHyha nnove.

. Kapa 3a 6pyluere paBHMX NOBPLUMHA KOPUCTUTE LWUITUTHUK AUCKa 3a oAceLalbe UNN LWTUTHUK 3a
BpycHy nnoyy ca AMjamaHTCKMM nrio4ama y obnuky Kyne, LITUTHUK NfioYe MoXe Aa oMeTa npeAMeT
obpaae 1M Npoy3poKyje Nnoly KOHTPONy HaA anaToMm.

. Kapa kopuctuTe WUTUTHUK AUCKa 3a oAceLakbe UMK WITUTHUK 32 GPYCHY Nro4vy ca O6pTHOM X1U4YaHOM
YyeTkoM AebrbuHe Behe oa makcumarnHe aebrbuHe Koja je HaBeaeHa y nornaermy ,,TEXHUYKU

NMOOALM“, xuue mory Aa ce yxBaTe 3a LUTUTHUK LUTO AOBOAM A0 NIOMIbeHa Xula.

. Kopuwhere WTUTHMKA NoYe 3a caKynibakbe NpallMHe CMakbyje PU3MK O u3narawba npalvHy Kaga
obaBrbaTe ofceLiake Unu 6pyluee paBHMX NOBPLUMHA HA 6E€TOHY U 3uay.

. Kapa kopucTtute nnoye 3a 4BOCTPYKY HaMeHy (6pycHa nnoyva u 6pycHa nnoya 3a ofacelama) ca
NpUpPYyGHULIOM, KOPUCTUTE CaMO LUITUTHUK ANCKA 3a oAceLiamse.

» Cnuka34

Cawmo 3a mogene GA4593 / GA4594 /| GA5093 /| GA5094

- MpumeHa Mogen oa 115 mm (4-1/2") Mogen op 125 mm (5")
1 - BouHu pykoxeaTt
2 - LTuTHKUK nnoye (3a 6pycHy nnouy)
3 - YHyTpalka npupybHuua
4 Bpylietbe / nonupatse KoneHnacta 6pycHa nnoyva / npeknonHu Anmck
5 - CUrypHOCHW HaBpTak
6 - Ezynut HaBpTka *1*2
7 - Moamertay
8 BpyLuerse / nonuparse Enactuyna nnoya
9 - l'ymeHa nognowka 100 l'ymeHa nognowka 115
10 Monupake BpycHu anck
1 - CUrypHOCHU HaBpTaks 3a Nonmpame
12 YeTkame X1M4aHOM HYETKOM O6pTHa xu4aHa Yetka
13 YeTkame X1M4aHOM HYETKOM YKuyaHa yetka y obnuky kyne
14 Cevetbe oTBOpa Cekay oTBOpa
15 - LUTuTHUK Nnove (3a Auck 3a oAcelarse)
16 Opcelame BpycHa nnoya 3a oaceuane / AnjamaHTcka nnova
17 Bpyletse / oaceliame Mnoya 3a ABOCTPYKY HameHy
18 - [opatak y Buay LUTUTHUKA pe3He nnove koju ce npuyspuihyje
xabuuom *3
19 - LUTUTHUK NNoYe 3a cakynrbare NpalunHe 3a ofceLame
20 Opceuarbe [vjamaHTcka nnoya
21 - LLITWTHUK Nnode 3a cakynrbake npaluuHe 3a 6pyluewe
22 Bpywere [vjamaHTcka nnoya y obnuky kyne
- - Krbyy 3a Npu4BpCHY HaBPTKY
- - [lopatak 3a 3alWTuTy o npaLunHe

100

CPIICKN




Cawmo 3a mogene GA4595/ GA5095

- Mpumena Mogen oa 115 mm (4-1/2") Mogen op 125 mm (5")
1 - BouHu pykoxsat
2 - LLUTuTHUK Nnoye (3a 6pycHy nnoyy)
3 - YHyTpalta npupybHuua / Hagnpupybruua *1*2
4 BpyLuerse / nonvpare Konenacta 6pycHa nnoya / npeknonHu guck
5 - CUrypHOCHW HaBpTak:
6 - Ezynut HaBpTka *1*2
7 - MoameTay
8 BpyLlierse / nonupatse EnacTuyna nnova
9 - lymeHa nognotka 100 lymeHa noanowka 115
10 Monupake BpycHu anck
11 - CUrypHOCHM HaBpTakb 3a nonupake
12 YeTkate KN4aHOM YETKOM O6pTHa XU4aHa YeTka
13 YeTkame X1M4aHOM HETKOM YKnuaHa yeTka y 0bnuky kyne
14 Ceuemne oTBOpa Cekay oTBOpa
15 - LUTuTHUK NNove (3a Auck 3a oAcelarse)
16 Opceuarbe BpycHa nnoya 3a ofceuatse / AvjamaHTcka nnoya
17 BpyLere / oaceuame Mnoya 3a ABOCTPYKY HaMeHy
18 - [onatak y Buay LUTUTHKUKA pe3He nrioye Koju ce npuuspLuhyje
xabuuom *3
19 - LUTUTHUK Nnove 3a cakynrbake npalunHe 3a oAcelane
20 Opceuatrse [vjamaHTcka nnoya
21 - LUTUTHUK NnoYe 3a cakynrbake npalunHe 3a 6pyLuexe
22 Bpywere [vjamaHTcka nnoya y obnuky kyne
- - Krbyy 3a CUrypHOCHW HaBpTaks
- - [opatak 3a 3alWTuTy o npaLnHe

HAMOMEHA: *1 HemojTte aa kopucTtuTe Haanpupy6Huuly n Ezynut curypHocHM HaBpTak 3ajeHo.
HAMOMEHA: *2 Camo 3a anate ca M14 BpeTeHOM ca HaBojeM.

HAMOMEHA: *3 lonatak y Buay LUTUTHUKA pe3He niiove Koju ce npuyspLuhyje xabulom Huje AoCTynaH y Hekum
3emrbama. 3a BuLLe MHdopMaLmja norneaajte ynyTcTeo 3a ynotpedy goaaTka 3a WTUTHWUK pe3He nioye Koju ce

npuyspLuhyje xabuuom.

| HAMOMEHA: Hemojte aa kopuctute HagnpupybHuly ca 6pycunuuom koja nMa pyHKUMjy KoHHMLE.

LIWOHU NMPUBOP

AI‘IA)KH::A: OBa onpema 1 npubop cy
npeasuheHun 3a ynotpeby ca anatom Makita
onucaHWM y OBOM YNyTCTBY 3a ynotpe6y.
Ynotpeba gpyre onpeme v npubopa Moxe Aa AoBeae
no nospena. Kopuctute genose npubopa unm
onpemMy UCKIbY4MBO 3a npeaBuijeHy HameHy.

[a 6ucte 0obunu BULWTE AeTarba y BE3V ca OBUM

npubopom, obpaTnTe ce NOKarHOM CEPBUCHOM LIEHTPY

komnaHuje Makita.

. [opaTtHu npuGop HaBefeH y nornasrby
,LKOMBUNHALINJA MPUMEHE W 0OOATHOI
MPNBOPA*

HAMNOMEHA: NojeanHe cTaBke Ha NUCTW Mory
6UTK yKIbyyeHe y capiKaj nakoBarba anarta kao
cTaHaapaHa onpema. OHe ce Mory pasnukoBaTy of
3eMrbe [0 3eMrbe.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
Disc abraziv aplicabil Diametrul maxim al discului 115 mm 125 mm
Grosimea maxima a discului 7,2mm
Disc abraziv de retezat aplicabil | Diametrul maxim al discului 115 mm | 125 mm
Grosimea maxima a discului 3,2mm
Perie de disc din sarma Diametrul maxim al discului 115 mm | 125 mm
aplicabilé Grosimea maxima a discului 20 mm
Filetul arborelui M14 sau 5/8" (in functie de tara)
Lungime maxima arbore 23 mm
Turatie in gol (no) / Turatie nominala (n) 11.500 min™
Lungime totala 349 mm 326 mm 349 mm 326 mm
Greutate neta 2,8-4,0kg 2,6- 2,9-4,0kg 2,7-
3.8kg 3,8kg
Clasa de siguranta =

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare

prealabila.
. Specificatiile pot varia in functie de tara.

. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii). In tabel se prezintd combinatia cea mai usoara si cea mai

grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora Tnainte de utilizare.

Sm
@®
@

Cititi manualul de utilizare.

Purtati ochelari de protectie.

Actionati intotdeauna cu ambele méini.

Din cauza prezentei componentelor pericu-
loase in echipament, echipamentul electric
si electronic folosit poate avea un efect
negativ asupra mediului si sanatatii umane.
Nu eliminati aparatele electrice si electro-
nice impreuna cu gunoiul menajer!

n conformitate cu Directiva europeana
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice si cu adaptarea sa in legis-
latia nationala, echipamentele electrice

si electronice folosite trebuie colectate
separat si livrate la un centru de colectare
separat pentru deseurile municipale, care
respecta reglementarile privind protectia
mediului.

Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezintd o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

E Doar pentru tarile din cadrul UE

Nu utilizati aparatoarea discului pentru

@ operatii de retezare.

@ IZOLATIE DUBLA

Destinatia de utilizare

Masina este destinata polizarii, slefuirii, curatarii cu
perie de sarma, gauririi si taierii materialelor de metal si
piatra fara utilizarea apei.

Sursa de alimentare

Masina trebuie conectata numai la o sursa de alimen-
tare cu curent alternativ monofazat, cu tensiunea egala
cu cea indicata pe placuta de identificare a masinii.
Acestea au o izolatie dubla si, drept urmare, pot fi utili-
zate de la prize fara impamantare.
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Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in conformitate cu 62841-2-3:

Model Nivel de presiune Nivel de putere acus- | Marja de eroare (K):
acustica (L,,): (dB(A)) | tica (Lwa): (dB(A)) (dB(A))
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor de zgomot declarate a(u) fost mésuraté(e) in conformitate cu o
metoda de test standard si poate (pot) fi utilizatd(e) pentru compararea unei unelte cu alta.
(
i

NOTA: Valoarea (valorile) total4(e) a (ale) emisiilor de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea, utilizaté(e)
intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AAVERTIZARE: Purtati echipament de protectie pentru urechi.

AAVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de valoa-
rea (valorile) nivelului declarat, in functie de modul in care unealta este utilizata, in special ce fel de piesa
este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati masurile de siguranta pentru a proteja operatorul, aces-
tea fiind bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale de utilizare (luand in considerare toate partile
ciclului de operare, precum timpii in care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol, pe langa timpul de
declansare).

AAVERTIZARE: Polizarea foilor subtiri de metal sau a altor structuri usor vibrante cu o suprafata mare
poate avea ca rezultat o emisie totala de zgomot mult mai mare (pana la 15 dB) decat valorile emisiilor de
zgomot declarate.

Asezati covorase grele flexibile de amortizare sau alte materiale asemanatoare pe astfel de piese de prelu-
crat pentru a le impiedica sa emita sunete.

Luati in considerare cresterea emisiilor de zgomot, atat pentru evaluarea riscului expunerii la zgomot, cat
si pentru selectarea unui echipament de protectie a auzului adecvat.

Vibratii

Valoarea totala a vibratjilor (suma vectorilor tri-axiali) determinata conform 62841-2-3:
Mod de lucru: rectificare plana cu maner lateral normal

Model Emisie de vibratii (ay, 1c) : (M/s®) | Marja de eroare (K): (m/s®)
GA4593 58 1,5
GA4594 58 1,5
GA4595 54 1,5
GA5093 8,9 1,5
GA5094 8,9 1,5
GA5095 8,5 15

Mod de lucru: rectificare plana cu maner lateral contra vibratiilor

Model Emisie de vibratii (ay, xc) : (M/s®) | Marja de eroare (K): (m/s®)
GA4593 5,7 1,5
GA4594 5,7 1,5
GA4595 52 15
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 15
GA5095 8,7 15
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Mod de lucru: slefuire cu disc cu maner lateral normal

Model Emisie de vibratii (a,, ps) : (m/s’) | Marja de eroare (K): (m/s?)
GA4593 2,6 15
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 15
GA5093 33 15
GA5094 33 15
GA5095 3,0 15

Mod de lucru: slefuire cu disc cu maner lateral contra vibratiilor

Model Emisie de vibratii (a,, os) : (M/s’) | Marja de eroare (K): (m/s?)
GA4593 2,5 m/s’ sau mai putin 15
GA4594 2,5 m/s” sau mai putin 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 15

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) nivelulului de vibratii declarat a (au) fost masuraté(e) in conformitate cu
o metoda de test standard si poate (pot) fi utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) nivelulului de vibratii declarat poate (pot) fi, de asemenea, utilizata(e)
intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AAVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de valoarea
(valorile) nivelului declarat, in functie de modul in care unealta este utilizata, in special ce fel de piesa este
prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati masurile de siguranta pentru a proteja operatorul, aces-
tea fiind bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale de utilizare (ludnd in considerare toate partile
ciclului de operare, precum timpii in care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol, pe langa timpul de
declansare).

AAVERTIZARE: Nivelul de vibratii declarat este utilizat pentru aplicatiile principale ale masinii electrice. Totusi,
daca masina electrica este utilizatad pentru alte aplicatii, valoarea vibratiilor emise poate fi diferita.

Declaratie de conformitate CE Pastrati toate avertismentele si

Numai pentru girile europene instructiunile pentru consultari

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A ulteri Oar.e-“ o . B

in acest manual de instructiuni. Termenul ,magina electricd” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertismente privind siguranta

AVERTIZARI DE

pentru polizor

SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta

Avertismente privind siguranta comune operatiilor
de polizare, slefuire, curatare cu perie de sdrma sau

retezare:
pentru masinile electrice 1. Aceasti masina electrica este destinata sa
functioneze ca polizor, slefuitor, perie de sarma,
AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele masind de gaurit sau masind de retezat. Cititi

toate avertizarile privind siguranta, instructi-
unile, ilustratiile si specificatiile furnizate cu
aceasta masina electrica. Nerespectarea integrala
a instructiunilor de mai jos poate provoca electrocu-
tari, incendii si/sau accidentari grave.

2. Cuaceasta masina electrica nu se efectueaza
operatii cum ar fi lustruirea. Operatiile pentru
care aceasta masina electrica nu a fost conce-
puta pot fi periculoase si pot provoca vatamari
corporale.
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poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.




10.

11.

Nu modificati aceasta masina electrica pentru
a functiona intr-un mod care nu este special
conceput si specificat de producatorul masinii.
O astfel de modificare poate duce la pierderea
controlului si poate provoca accidentari grave.

Nu folositi accesorii care nu sunt special concepute
si specificate de producatorul masinii. Simplul fapt

cd accesoriul poate fi atasat la masina dumneavoastra
electrica nu asigura functionarea in conditii de siguranta.
Turatia nominala a accesoriului trebuie sa fie cel
putin egala cu turatia maxima indicata pe masina
electrica. Accesoriile utilizate la o turatie superioara
celei nominale se pot sparge si impréastia.
Diametrul exterior si grosimea accesoriului
dumneavoastra trebuie sa se inscrie in capa-
citatea nominala a masinii electrice. Accesoriile
de dimensiuni incorecte nu pot fi protejate sau
controlate in mod corespunzator.

Dimensiunile accesoriului de montat trebuie
sa corespunda cu dimensiunile uneltelor de
montaj ale masinii electrice. Accesoriile care

nu se potrivesc cu uneltele de montaj ale masinii
electrice vor functiona dezechilibrat, vor vibra
excesiv si pot cauza pierderea controlului.

Nu utilizati un accesoriu deteriorat. Inaintea fiecarei
utilizari inspectati accesoriile, cum ar fi rotile abra-
zive, in privinta sfaramaturilor si fisurilor, talerele
suport in privinta fisurilor, rupturii sau uzurii exce-
sive, peria de sdrma in privinta firelor slabite sau ples-
nite. Daca scapati pe jos masina electrica sau acceso-
riul, verificati daca prezinta deteriorari sau instalati un
accesoriu intact. Dupa inspectarea si instalarea unui
accesoriu, pozitionati-va, impreuna cu persoanele
aflate in zona, departe de planul accesoriului rotativ
si porniti masina electrica la viteza maxima de mers
n gol, timp de un minut. Accesoriile deteriorate se vor
sparge in mod normal pe durata acestui test.

Purtati echipamentul individual de protectie. in
functie de aplicatie, folositi o masca de protectie,
ochelari de protectie tip masca sau ochelari de
protectie. Daca este cazul, purtati o masca de
protectie contra prafului, mijloace de protectie a
auzului, manusi si un sort de lucru care poate opri
fragmentele mici abrazive sau fragmentele piesei
de prelucrat. Mijloacele de protectie a ochilor trebuie
sa fie capabile sa opreasca resturile proiectate in aer
generate de diverse aplicatii. Masca de protectie contra
prafului sau masca de protectie respiratorie trebuie

sa poata filtra particulele generate in timpul aplicatiei
respective. Expunerea prelungitd la zgomot foarte
puternic poate provoca pierderea auzului.

Tineti persoanele aflate in zona la o distanta
sigura fata de zona de lucru. Orice persoana
care patrunde in zona de lucru trebuie sa poarte
echipament individual de protectie. Fragmentele
piesei prelucrate sau ale unui accesoriu spart pot

fi proiectate in jur, cauzand vatamari corporale in
zona imediat adiacenta zonei de lucru.

Tineti masina electrica doar de suprafetele de
prindere izolate atunci cand executati o ope-
ratie in care accesoriul de taiere poate intra

n contact cu cabluri ascunse sau cu propriul
cablu. Accesoriul de tdiere care intra in contact cu
un cablu aflat sub tensiune poate pune sub tensi-
une componentele metalice neizolate ale masinii
electrice si poate supune operatorul la soc electric.

12. Pozitionati cablul la distantd de accesoriul aflat
in rotatie. Daca pierdeti controlul, cablul poate fi
taiat sau agatat si mana sau bratul dumneavoastra
poate fi tras(a) in accesoriul aflat in rotatie.

13. Nu asezati niciodata masina electrica inainte de opri-
rea completa a accesoriului. Accesoriul aflat in rotatie
ar putea sa prinda suprafata si sa traga de masina
electrica fard ca dumneavoastra sé o puteti controla.

14. Nu lasati masina electrica in functiune in timp
ce o transportati langa corpul dumneavoastra.
Contactul accidental cu accesoriul aflat in rotatie
va poate agata imbracamintea, trdgand accesoriul
spre corpul dumneavoastra.

15. Curatati in mod regulat fantele de ventilatie
ale masinii electrice. Ventilatorul motorului va
aspira praful in interiorul carcasei, iar acumularile
excesive de pulberi metalice pot prezenta pericol
de electrocutare.

16. Nu folositi masina electrica in apropierea
materialelor inflamabile. Scanteile pot aprinde
aceste materiale.

17. Nufolositi accesorii care necesita agenti de racire
lichizi. Folosirea apei sau a lichidelor de racire poate
cauza electrocutdri sau socuri de tensiune.

Reculul si avertismentele aferente:

Reculul este o reactie brusca la intepenirea sau agatarea

unui disc, a unui taler suport, a unei perii sau a unui alt

accesoriu aflat in rotatie. Intepenirea sau agatarea pro-
voaca o oprire brusca a accesoriului aflat in rotatie, ceea
ce forteaza masina scapata de sub control in directia
opusa celei de rotatie a accesoriului in punctul de contact.

De exemplu, daca o roata abraziva se intepeneste

sau se agata in piesa de prelucrat, muchia rotii care

patrunde in punctul de blocare poate sapa in suprafata

materialului, cauzand urcarea sau proiectarea inapoi

a rotii. Discul poate sari catre utilizator sau in partea

opusa acestuia, in functie de directia de miscare a

discului n punctul de blocare. De asemenea, rotile

abrazive se pot rupe in aceste conditii.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a masinii

electrice si/sau al procedeelor sau conditiilor de lucru

necorespunzatoare, putand fi evitat prin adoptarea unor
masuri de precautie adecvate prezentate in continuare.

1. Tineti ferm masina electrica cu ambele maini
si pozitionati-va corpul si bratele astfel incat
sa contracarati fortele de recul. Folositi intot-
deauna manerul auxiliar, daca exista, pentru
a contracara in mod optim reculurile sau
momentul de torsiune reactiv din faza de por-
nire. Operatorul poate contracara momentele de
torsiune reactive sau fortele de recul, daca isi ia
masuri de precautie adecvate.

2. Nuva pozitionati niciodatda mana in apropierea
accesoriului aflat in rotatie. Accesoriul poate
recula peste mana dvs.

3. Nuva pozitionati corpul in zona in care se va
deplasa masina electrica in cazul unui recul.
Reculul va impinge unealta in directia opusa
rotatiei discului in punctul de agatare.

4. Procedati cu deosebita atentie atunci cand
prelucrati colturi, muchii ascutite etc. Evitati
agatarile si salturile accesoriului. Colturile,
muchiile ascutite sau salturile au tendinta de a
agata accesoriul aflat in rotatie si conduc la pier-
derea controlului sau la aparitia reculurilor.
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Nu atasati un lant de ferastrau, o panza pentru
scobirea lemnului, un disc diamantat seg-
mentat cu un spatiu periferic mai mare de 10
mm sau o panza de ferastrau dintata. Astfel

de panze pot crea reculuri frecvente si pierderea
controlului.

Avertismente privind siguranta specifice operatiilor
de polizare si retezare:

1.

Utilizati numai tipurile de discuri specificate
pentru masina dumneavoastra electrica si
aparatorile specifice proiectate pentru discul
selectat. Discurile pentru care masina electrica nu
a fost proiectata nu pot fi protejate adecvat si sunt
nesigure.

Suprafata de polizare a discurilor cu centru
depresat trebuie sa fie montata sub planul
marginii aparatorii. Un disc montat necorespun-
zator care iese prin planul marginii aparatoarei nu
poate fi protejat in mod adecvat.

Apaératoarea trebuie atasata ferm la masina
electrica si pozitionata pentru siguranta
maxima, astfel incat cea mai mica portiune a
discului sa fie expusa in directia operatorului.
Aparatoarea ajuta la protejarea operatorului de
fragmentele discului spart, de contactul accidental
cu discul si de scanteile care ar putea aprinde
imbracamintea.

Discurile trebuie utilizate numai pentru apli-
catiile specificate. De exemplu: nu polizati

cu partile laterale ale discului abraziv de
retezat. Discurile abrazive de retezat sunt create
pentru slefuire periferica, iar fortele aplicate pe
partile laterale ale discurilor pot cauza spargerea
acestora.

Folositi intotdeauna flange de disc intacte, cu
dimensiuni si forma adecvate pentru discul
folosit. Flansele de disc adecvate sustin discul,
reducand astfel posibilitatea de rupere a acestuia.
Flansele pentru discurile abrazive de retezat pot fi
diferite de flansele discului pentru polizare.

Nu folositi discuri partial uzate de la masini
electrice mai mari. Un disc destinat unei masini
electrice mai mari nu este adecvat pentru viteza
mai mare a unei masini mai mici si se poate
sparge.

Pentru discurile cu dubla utilizare, utilizati
intotdeauna aparatoarea corecta pentru aplica-
tia efectuata. Folosirea unei aparétori incorecte
poate sa nu ofere nivelul dorit de protectie, ceea
ce ar putea duce la vatamari grave.

Avertismente suplimentare privind siguranta speci-
fice operatiilor de retezare:

1.

Nu ,,blocati” discul abraziv de retezat si nici

nu aplicati o presiune excesiva. Nu incercati
sa executati o adancime excesiva a taieturii.
Supratensionarea discului mareste sarcina si sus-
ceptibilitatea de a torsiona sau de a intepeni discul
n taietura si posibilitatea de recul sau de spargere
a discului.

Nu va pozitionati corpul pe aceeasi linie si in
spatele discului aflat in rotatie. Atunci cand
discul, la punctul de operare, se misca la distanta
de corpul dumneavoastra, reculul posibil poate
Tmpinge discul care se invarte si masina electrica
direct spre dumneavoastra.

Atunci cand discul este intepenit sau cand
este intrerupta o taiere din orice motiv, opriti
masina electrica si tineti-o nemigcata pana
cand discul se opreste complet. Nu incercati
niciodata sa scoateti discul abraziv de retezat
din taietura in timp ce discul este in miscare;
in caz contrar, poate aparea reculul. Investigati
si efectuati actiunile corective pentru a elimina
cauza intepenirii discului.

Nu reporniti operatia de taiere in piesa de pre-
lucrat. Lasati discul sa ajunga la viteza maxima
si patrundeti din nou cu atentie in taietura.
Discul se poate intepeni, se poate deplasa in sus
sau poate provoca un recul daca masina electrica
este repornita in piesa de prelucrat.

Sprijiniti panourile sau orice piesa de prelucrat
de dimensiuni mari pentru areduce la mini-
mum riscul de intepenire si de recul al discu-
lui. Piesele de prelucrat mari tind sa se incovoaie
sub propria greutate. Sub piesa de prelucrat
trebuie amplasate suporturi langa linia de taiere

si langa marginea piesei de prelucrat, pe ambele
parti ale discului.

Acordati o atentie sporitd atunci cand execu-
tati o ,,decupare prin plonjare” in peretii exis-
tenti sau in alte zone mascate. Discul poate tdia
conducte de gaz sau de apa, cabluri electrice sau
obiecte care pot provoca un recul.

Nu incercati sa efectuati o taiere curbata.
Supratensionarea discului mareste sarcina si sus-
ceptibilitatea de a torsiona sau de a intepeni discul
in taietura si posibilitatea de recul sau de spargere
a discului, care ar putea duce la accidentari grave.
nainte de a utiliza un disc diamantat seg-
mentat, asigurati-va ca discul diamantat are

un spatiu periferic intre segmente de 10 mm
sau mai putin, doar cu un unghi de degajare
negativ.

Avertismente privind siguranta specifice operatiilor
de slefuire:

1.

Utilizati hartie de slefuit de dimensiuni adec-
vate. Respectati recomandarile producatorilor,
atunci cand selectati hartia de slefuit. Hartia de
slefuit prea mare extinsd mult in afara placutei de
slefuire prezinta pericol de sfasiere si poate cauza
intepenirea, sfasierea discului sau reculul.

Avertismente privind siguranta specifice operatiilor
de curatare cu peria de sarma:

1.

Tineti cont de faptul ca firele de sarma sunt
aruncate de perie chiar si in timpul unei ope-
ratii obignuite. Nu supratensionati firele prin
aplicarea unei sarcini excesive periei. Firele de
sarma pot penetra ugor imbracamintea subtire si/
sau pielea.

Daca se specifica utilizarea unei aparatori
pentru periere, nu permiteti nicio interferenta
a discului sau periei din sarma cu apara-
toarea. Discul sau peria din s&rma isi pot mari
diametrul din cauza sarcinilor de lucru si a fortelor
centrifugale.

Avertismente suplimentare privind siguranta:

1.

Atunci cand folositi discuri cu centru adancit,
asigurati-va ca folositi numai discuri armate cu
fibra de sticla.
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

NU UTILIZATI NICIODATA discuri abrazive in
forma de oala cu acest polizor. Acest polizor

nu este conceput pentru aceste tipuri de discuri,
iar utilizarea unui astfel de produs poate duce la
accidentari grave.

Fiti atenti sa nu deteriorati arborele, flansa (in
special suprafata de montaj) sau contrapiulita.
Deteriorarea acestor piese poate conduce la
ruperea discului.

Asigurati-va ca discul nu intra in contact

cu piesa de prelucrat inainte de a apasa
comutatorul.

nainte de utilizarea masinii pe piesa pro-
priu-zisa, lasati-o sa functioneze in gol pentru
un timp. incercati sa identificati orice vibratie
sau oscilatie care ar putea indica o instalare
necorespunzatoare sau un disc neechilibrat.
Folositi fata specificata a discului pentru a
executa polizarea.

Nu lasati masina in functiune. Folositi masina
numai cand o tineti cu mainile.

Nu atingeti piesa prelucrata imediat dupa
executarea lucrarii; aceasta poate fi extrem de
fierbinte si poate provoca arsuri ale pielii.

Nu atingeti accesoriile imediat dupa executa-
rea lucrarii; acestea pot fi extrem de fierbinti si
pot provoca arsuri ale pielii.

Respectati instructiunile producétorului cu
privire la montarea si utilizarea corecta a
discurilor. Manipulati si depozitati cu atentie
discurile.

Nu folositi reductii cu mufa sau adaptoare
separate pentru a adapta rotile abrazive cu
gaura mare.

Folositi numai flansele specificate pentru
aceasta masina.

Pentru masinile destinate a fi echipate cu disc
cu gaura filetata, asigurati-va ca filetul dis-
cului este suficient de lung pentru lungimea
arborelui.

Verificati ca piesa de prelucrat sa fie sprijinita corect.
Retineti ca discul continua sa se roteasca
dupa oprirea masinii.

Daca locul de munca este extrem de calduros
si umed, sau foarte poluat cu pulbere con-
ductoare, folositi un intrerupator de scurt-
circuitare (30 mA) pentru a asigura protectia
utilizatorului.

Nu folositi masina pe materiale care contin
azbest.

Cand folositi un disc abraziv de retezat, lucrati
intotdeauna cu aparatoarea de disc cu colector
de praf, daca este impusa de reglementarile
nationale.

Discurile de retezat nu trebuie supuse niciunei
presiuni laterale.

Nu purtati manusi de lucru din panza in timpul
operatiei. Fibrele din manusile de panza pot intra
in masina, ducand la blocarea masinii.

inainte de utilizare, asigurati-va ca nu exista
obiecte ingropate in piesa de lucru, cum ar fi
tevi electrice, conducte de apa sau gaz. in caz
contrar, se poate produce un soc electric, o pier-
dere de energie electrica sau o scurgere de gaze.

22. Daca pe disc este atasata o saiba compresi-
bila, nu o indepartati. Diametrul saibei compre-
sibile trebuie sa fie mai mare decat contrapiu-
lita, flanga exterioara si flansa interioara.

23. Tnainte de a instala un disc abraziv, verificati
intotdeauna ca saiba compresibila sa nu pre-
zinte anomalii, cum ar fi aschii sau crapaturi.

24. Strangeti corect contrapiulita. Strangerea exce-
siva a discului poate provoca ruperea, iar strange-
rea insuficientd poate provoca trepidatii.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.

AAVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetatd) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-
uni poate provoca vatamari corporale grave.

DESCRIEREA

FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va ca ati oprit masina si
ca ati deconectat-o de la retea inainte de a o regla
sau de a verifica starea sa de functionare.

Sistemul de protectie a mas

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie.
Sistemul reduce sau intrerupe automat alimentarea
motorului pentru a prelungi durata de viata a masinii.
Masina va reduce automat alimentarea sau se va opri
automat in timpul functionarii, daca se afla intr-una din
situatiile urmatoare:

Protectie la suprasarcina

Cand masina este utilizata intr-un mod care duce la un
consum exagerat de curent, aceasta va incetini auto-
mat, fara nicio indicatie. in aceasts situatie, eliminati
cauza suprasarcinii, astfel incat sa se revina la viteza
de rotatie anterioara.

Protectie la supraincalzire

Diferd in functie de tara

Cand se supraincalzeste, masina se opreste automat,
iar lampa indicatoare emite o lumina rosie intermitenta.
In aceasts situatie, l4sati masina sa se raceascé. Puteti
porni masina din nou dupa ce lampa isi schimba culoa-
rea din rosu in verde.
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Lampa indicatoare

» Fig.1: 1.Lampa indicatoare

Lampa indicatoare lumineaza cu verde atunci cand
masina este conectata la retea.

Daca lampa indicatoare emite o lumina rosie intermi-
tenta, protectia la supraincalzire, Tehnologia de detec-
tare a reculului activ sau functia de prevenire a repornirii
accidentale va opri functionarea masinii. in aceasta
situatie, opriti masina. Apoi, reporniti masina.

Daca lampa indicatoare emite o lumina rosie dupa
oprirea masinii, masina este supraincélzita. In aceast&
situatie, réciti masina si asteptati pana cand lampa
indicatoare emite o lumina verde.

Rondela de reglare a vitezei

Numai pentru modelul GA4593 / GA5093

AATEN]'IE: Dacé masina este folosita continuu
la viteze mici timp indelungat, motorul va fi supra-
solicitat si se va incalzi.

AATEN]'IE: Rondela de reglare a vitezei poate fi
rotitd numai pana la pozitia 5 si inapoi la pozitia 1.
Nu o fortati peste pozitiile 5 sau 1, deoarece func-
tia de reglare a vitezei se poate defecta.

Viteza de rotatie poate fi schimbata prin rotirea rondelei
de reglare a vitezei la un anumit numar intre 1 si 5.
Vitezele mai mari se obtin prin rotirea rondelei in direc-
tia numarului 5. Vitezele mai mici se obtin prin rotirea
discului rotativ Tn directia numarului 1. Consultati tabelul
de mai jos pentru relatia dintre numerele de reglare de
pe rondela si viteza de rotatie aproximativa.

Actionarea intrerupatorului

MAATENTIE: inainte de a conecta masina la
retea, verificati intotdeauna daca parghia de
comutare functioneaza corect si daca revine la
pozitia ,,OFF” (oprit) atunci cand este eliberata.

AATENTIE: Pentru siguranta dumneavoastra,
aceasta masina este echipata cu o parghie de
deblocare care previne pornirea neintentionata

a masinii. Nu utilizati NICIODATA masina daca
aceasta porneste la simpla tragere a parghiei de
comutare, fara sa trageti parghia de deblocare.
Returnati masina la un centru de service autorizat
pentru efectuarea reparatiilor corespunzatoare
INAINTE de a continua utilizarea acesteia.

AATENTIE: Nu trageti puternic parghia de
comutare fara a trage parghia de deblocare.
Butonul se poate rupe.

AATENTIE: Nu blocati NICIODATA parghia
de deblocare cu banda adeziva si nu dezactivati
NICIODATA scopul sau functia acesteia.

Pentru a preveni actionarea accidentala a parghiei de

comutare, este prevazuta o parghie de blocare.

Pentru a porni masina, trageti parghia de blocare catre

dumneavoastra si apoi trageti parghia de comutare.

Pentru a opri masina, eliberati parghia de comutare.

» Fig.4: 1. Parghie de deblocare 2. Parghie de
comutare

Functie electronica

» Fig.2: 1. Rondela de reglare a vitezei

Parghie de blocare a axului

AAVERTIZARE: Nu actionati niciodata parghia
de blocare a axului in timpul miscarii arborelui.
Acest lucru poate provoca vatamari grave sau deteri-
orarea masinii.

Apasati parghia de blocare a axului pentru a preveni
rotirea arborelui atunci cand montati sau demontati
accesorii.

» Fig.3: 1. Parghie de blocare a axului
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Nurmar Turatie nominala Tehnologie de detectare a reculului activ
—
1 2.800 min”_ (/min) MAAATENTIE: Tineti bine masina, pana cand se
2 4.500 min™ (/min) opreste rotatia.
—
s 6-500 mfnrl (/m!n) Masina detecteaza electronic situatii in care discul sau
4 8.000 min~ (/min) accesoriul poate prezenta risc de prindere. Intr-o astfel
5 11.500 min™ (/min) de situatie, masina intrerupe automat alimentarea cu

energie electrica pentru a impiedica rotirea suplimen-
tara a arborelui (aceasta nu impiedica returul).

in acest moment, lampa indicatoare lumineaza inter-
mitent cu rosu, indicand c& Tehnologia de detectare a
reculului activ este activata.

Pentru a reporni masina, mai inti opriti-o, eliminati cauza
scaderii bruste a vitezei de rotatie si apoi porniti-o.

Functie de prevenire a repornirii accidentale

Atunci cand conectati masina in timp ce comutatorul
este Tn pozitia ,ON” (pornit), masina nu porneste.

in acest moment, lampa indicatoare lumineaza intermi-
tent cu rosu, indicand ca functia de prevenire a reporni-
rii accidentale este declansata.

Pentru a porni masina, opriti comutatorul si porniti-l din nou.

Control constant al vitezei

Permite obtinerea unei finisari de calitate deoarece viteza de
rotatie este mentinuta constanta chiar si in conditii de sarcina.

Functie de pornire lenta

Functia de pornire lenta atenueaza socul de pornire.
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Frana mecanica

Numai pentru modelul GA4593 / GA4594 /| GA5093
/ GA5094

Frana mecanica este activata dupa oprirea masinii.
Frana nu functioneaza atunci cand sursa de alimentare
este opritd, cu intrerupatorul pornit in continuare.

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va ca ati oprit masina si
ca ati deconectat-o de la retea inainte de a efectua
vreo interventie asupra masinii.

Instalarea manerului lateral (maner)

AATEN]'IE: Asigurati-va ca manerul lateral este
bine fixat inainte de a pune masina in functiune.

Insurubati ferm manerul lateral la masina in pozitia
prezentata in figura.
» Fig.5

Montarea sau demontarea aparatorii

discului

AAVERTIZARE: Atunci cand utilizati un disc cu
centru depresat, un disc lamelar, un disc flexibil sau o
perie de disc din sarma, aparatoarea discului trebuie
montata pe masina astfel incat partea inchisa a apara-
torii sa fie intotdeauna orientata catre operator.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca aparatoarea
discului este fixata bine cu parghia de blocare
intr-unul dintre orificiile aparatorii.

MAAVERTIZARE: Atunci cand utilizati un disc
abraziv pentru retezat/disc de diamant, asigu-
rati-va ca utilizati doar aparatoarele pentru disc
proiectate special pentru a fi utilizate impreuna cu
discuri abrazive de retezat.

Pentru disc cu centru depresat, disc
lamelar, disc flexibil, perie de disc din
sarmal/disc abraziv de retezat, disc
de diamant

1. Intimp ce apasati parghia de blocare, montati
aparatoarea discului cu proeminentele de pe aparatoa-
rea discului aliniate cu fantele de pe lagar.
» Fig.6: 1. Parghie de blocare 2. Fanta

3. Proeminenta

2. Intimp ce impingeti parghia de blocare in directia
A, impingeti in jos partile B ale aparatorii discului, astfel
cum se arata in figura.

» Fig.7: 1. Aparatoarea discului 2. Orificiu

NOTA: Impingeti aparatoarea discului in jos, in direc-
tie dreapta. In caz contrar, nu veti putea fixa apara-
toarea discului.

3. Intimp ce impingeti parghia de blocare in directia

A, rotiti aparatoarea discului in directia C si apoi schimbati
unghiul aparatorii discului in functie de lucrare, astfel incat
operatorul sa fie protejat. Aliniati parghia de blocare cu unul
dintre orificiile de pe aparatoarea discului si apoi eliberati
parghia de blocare pentru a bloca aparatoarea discului.

» Fig.8: 1.Aparatoarea discului 2. Orificiu

Pentru a scoate aparatoarea discului, executati in
ordine inversa operatiile de instalare.

Accesoriu cu clema pentru
aparatoarea discului de retezat

Accesoriu optional

NOTA: Pentru operatiunile de retezare, poate fi
utilizat un accesoriu cu clema pentru aparatoarea
discului de retezat impreuna cu aparatoarea discului
(pentru discul abraziv).

Acesta nu este disponibil in unele tari.

» Fig.9

Montarea sau demontarea discului cu

centru depresat sau discului lamelar

Accesoriu optional

AAVERTIZARE: Atunci cand utilizati un disc cu
centru depresat sau un disc lamelar, aparatoarea discului
trebuie montata pe masina astfel incat partea inchisa a
aparatorii sa fie intotdeauna orientata catre operator.

AANVERTIZARE: Asigurati-va ca piesa de mon-
tare a flansei interioare se potriveste perfect in
diametrul interior al discului cu centru depresat/
discului lamelar. Montarea flansei interioare pe
partea incorecta poate duce la vibratii periculoase.

Montati flansa interioara pe arbore.
Asigurati-va ca fixati partea crestata a flansei interioare
pe partea dreapta de la baza arborelui.
Instalati discul cu centru depresat/discul lamelar pe
flansa interioara si insurubati contrapiulita pe arbore.
» Fig.10: 1. Contrapiulita 2. Disc cu centru depresat
3. Flansa interioara 4. Piesa de montare
Pentru a strange contrapiulita, apasati puternic parghia de
blocare a axului astfel incat arborele s nu se poata roti, apoi
folositi cheia pentru contrapiulita si strangeti ferm in sens orar.
» Fig.11: 1. Cheie pentru contrapiulitd 2. Parghie de
blocare a axului

Pentru a demonta discul, executati in ordine inversa
operatiile de montare.

Montarea sau demontarea discului flexibil

Accesoriu optional

AANVERTIZARE: Utilizati intotdeauna aparatoa-

rea furnizata cand discul flexibil este montat pe

masina. Discul se poate sparge in timpul utilizarii, iar

aparatoarea ajuta la reducerea riscului de vatamare.

» Fig.12: 1. Contrapiulita 2. Disc flexibil 3. Taler
suport 4. Flansa interioara

Urmati instructiunile pentru discul cu centru depresat,
dar utilizati, de asemenea, un taler suport peste disc.
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Montarea sau demontarea discului

abraziv

Montarea discului abraziv de retezat/
discului diamantat

Accesoriu optional
» Fig.13: 1. Contrapiulita de presare 2. Disc abraziv
3. Taler de cauciuc

1. Montati talerul de cauciuc pe arbore.

2. Instalati discul pe talerul de cauciuc si ingurubati
contrapiulita de presare pe arbore.

3. Fixati arborele cu parghia de blocare a axului si
strangeti fix contrapiulita de presare cu cheia pentru

contrapiulita.

Pentru a demonta discul, executati in ordine inversa

operatiile de instalare.

NOTA: Folositi accesoriile pentru polizor specifi-
cate in acest manual. Acestea trebuie achizitionate

separat.

Flansa super

Accesoriu optional
Numai pentru modelul GA4595 / GA5095

Flansa super este un accesoriu special pentru modelul
care NU este echipat cu functia de franare.

n comparatie cu tipul uzual, este necesar doar 1/3 din
efort pentru a desface contrapiulita.

Instalarea sau scoaterea Ezynut

Accesoriu optional
Doar pentru masini cu filet de arbore M14.

AATEN]'IE: Nu utilizati Ezynut impreuna cu
flansa super. Aceste flanse sunt atat de groase
incat arborele nu poate fixa intregul filet.

Montati flansa interioara, roata abraziva si Ezynut pe

arbore, astfel incat sigla Makita de pe Ezynut sa fie

orientata spre exterior.

» Fig.14: 1. Ezynut 2. Roata abraziva 3. Flansa interi-
oara 4. Arbore

Apasati ferm parghia de blocare a axului si strangeti

Ezynut rotind roata abraziva in sens orar pana la capat.

» Fig.15: 1. Parghie de blocare a axului

Pentru a slabi Ezynut, rotiti inelul exterior al Ezynut in
sens antiorar.

NOTA: Ezynut poate fi sl&bit manual atat timp cat
sageata indica spre canelura. in caz contrar, pentru
a o slabi, este necesaré o cheie pentru contrapiulita.
Introduceti un stift de la cheie intr-o gaura si rotiti
Ezynut in sens antiorar.

» Fig.16: 1.Sageata 2. Canelura
» Fig.17

Accesoriu optional

AAVERTIZARE: Atunci cand utilizati un disc
abraziv pentru retezat/disc de diamant, asigu-
rati-va ca utilizati doar aparatoarele pentru disc
proiectate special pentru a fi utilizate impreuna cu
discuri abrazive de retezat.

AAVERTIZARE: NU utilizati niciodata discul
abraziv de retezat la polizarea laterala.

» Fig.18: 1. Contrapiulita 2. Disc abraziv de retezat / disc
de diamant 3. Flansa interioara 4. Aparatoare
pentru disc abraziv de retezat/disc de diamant

Pentru montare, urmati instructiunile pentru discul cu
centru depresat.

Directia de montare a contrapiulitei si a flansei interi-
oare variaza in functie de tipul si de grosimea discului.
Consultati figurile urmatoare.

Lainstalarea discului abraziv de retezat:

» Fig.19: 1. Contrapiulita 2. Disc abraziv de retezat (mai
subtire de 4 mm (5/32")) 3. Disc abraziv de retezat
(4 mm (5/32") sau mai gros) 4. Flansa interioara

Lainstalarea discului diamantat:

» Fig.20: 1. Contrapiulitd 2. Disc diamantat (mai subtire
de 4 mm (5/32")) 3. Disc diamantat (4 mm
(5/32") sau mai subtire) 4. Flansa interioara

Montarea periei oala de sarma

Accesoriu optional

AATENTIE: Nu utilizati o perie care este dete-
riorata sau neechilibrata. Utilizarea unei perii dete-
riorate poate creste potentialul de accidentare prin
contact cu sarmele periei deteriorate.

Asezati masina cu susul in jos pentru a permite accesul
usor la arbore.

Indepértati orice accesorii de pe arbore. Infasurati peria
oala de sarma pe arbore si strangeti cu cheia furnizata.
» Fig.21: 1. Perie oala de sarma

Montarea periei de disc din sarma

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Nu utilizati o perie de disc din sarma
care este deterioratd sau neechilibrata. Utilizarea unei
perii de disc din sarma deteriorate poate mari pericolul de
accidentare prin contact cu sarmele deteriorate.

AATEN]'IE: Protejati-vd INTOTDEAUNA fati de
periile de disc din sdrma, asigurandu-va ca dia-
metrul discului se incadreaza in interiorul apa-
ratorii. Discul se poate sparge in timpul utilizarii, iar
aparatoarea ajuta la reducerea riscului de vatamare.

Asezati masina cu susul in jos pentru a permite accesul
usor la arbore.

indepérta;i orice accesorii de pe arbore. infégurati peria de
disc din s&rma pe arbore si strangeti cu cheia furnizata.

» Fig.22: 1. Perie de disc din sarma
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Instalarea masinii de gaurit

Accesoriu optional

Asezati masina cu susul in jos pentru a permite accesul
usor la arbore.

Indepartati toate accesoriile de pe arbore. Introduceti masina
de gaurit pe arbore si strangeti-o cu cheia furnizata.

» Fig.23: 1. Masina de gaurit

Instalarea aparatorii de disc cu colector

de praf pentru operatiile de polizare

Accesoriu optional

Cu accesoriile optionale, puteti utiliza aceasta masina
pentru frezarea suprafetelor de beton.

Montarea sau demontarea capacului

accesoriu de protectie contra
prafului

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si deconectata inainte de a monta sau
demonta capacul accesoriu de protectie contra
prafului. Nerespectarea acestor instructiuni duce la
deteriorarea masinii sau la accidentari.

Montati capacul accesoriu de protectie contra prafului in
fiecare pozitie specificata.

Pentru detalii, consultati manualul de instructiuni al
capacului accesoriu de protectie contra prafului.

AATEN]'IE: Aparatoarea discului cu colector de praf a

discului diamantat cotit este destinata doar frezarii suprafe-
telor de beton cu un disc diamantat cotit. Nu utilizati aceasta
aparatoare cu alt accesoriu de taiere sau in alt scop.

AATEN]'IE: inainte de utilizare, asigurati-va ca
aspiratorul este conectat la magina si este pornit.

Asezati masina cu susul in jos si instalati aparatoarea

de disc cu colector de praf.

Montati flansa interioaré pe arbore.

Montati discul diamantat tip cupa pe flansa interioara si

strangeti contrapiulita pe arbore.

» Fig.24: 1. Contrapiulitad 2. Disc diamantat tip
cupa 3. Disc diamantat tip cupa cu butuc
4. Flansa interioara 5. Aparatoare de disc
cu colector de praf 6. Lagar

NOTA: Pentru informatii referitoare la modalitatea de
montare a aparatorii de disc cu colector de praf, con-
sultati manualul aparatorii de disc cu colector de praf.

Instalarea aparatorii de disc cu

colector de praf pentru retezare

Accesoriu optional

Cu accesoriile optionale, puteti utiliza aceasta masina
pentru tdierea materialelor de piatra.
» Fig.25

NOTA: Pentru informatji referitoare la modalitatea de
montare a aparatorii de disc cu colector de praf, con-
sultati manualul aparatorii de disc cu colector de praf.

Conectarea unui aspirator

Accesoriu optional

AAVERTIZARE: Nu aspirati niciodata particulele

de metal create prin operatia de rectificare/taiere/slefuire.
Particulele de metal create de o astfel de operatiune sunt atat
de fierbinti incat aprind praful si filtrul din interiorul aspiratorului.

Pentru a evita mediul cu praf cauzat de tdierea in zidarie, utili-
zati o aparatoare de disc cu colector de praf si un aspirator.
Consultati manualul de instructiuni atasat aparatorii de disc cu
colector de praf pentru informatii despre asamblare si utilizare.
» Fig.26: 1. Aparatoare de disc cu colector de praf

2. Furtunul aspiratorului

NOTA: Curétati capacul accesoriu de protectie
contra prafului atunci cand acesta este ancrasat
cu praf sau cu materii straine. Continuarea lucrului
cu un capac accesoriu de protectie contra prafului
ancrasat va duce la avarierea masinii.

OPERAREA

AAVERTIZARE: Nu este niciodata necesaré
fortarea masinii. Greutatea masinii exercita o presi-
une adecvata. Fortarea si exercitarea unei presiuni
excesive pot provoca ruperea periculoasa a discului.

AAVERTIZARE: inlocuiti INTOTDEAUNA discul
daca scapati masina pe jos in timpul rectificarii.

AAVERTIZARE: Nu izbiti sau loviti NICIODATA
discul de piesa prelucrata.

AAVERTIZARE: Evitati izbiturile si salturile
discului, in special cand prelucrati colturi, muchii
ascutite etc. Acestea pot provoca pierderea contro-
lului si reculuri.

AAVERTIZARE: Nu folositi NICIODATA masina
cu discuri de taiat lemne sau alte discuri de
ferastrau. Astfel de discuri folosite cu polizorul pot
sari, ducand la pierderea controlului masinii si la
accidentari.

AAVERTIZARE: Continuarea folosirii unui disc
uzat poate conduce la explozia discului si vata-
mari corporale grave.

AATENTIE: Nu porniti niciodata masina atunci
cand aceasta se afla in contact cu piesa de prelu-
crat, deoarece poate vatama operatorul.

AATEN]'IE: Purtati intotdeauna ochelari de pro-
tectie si o masca de protectie in timpul lucrului.
AATENTIE: Dupa terminarea operatiei, opriti
intotdeauna masina si asteptati ca discul sa se
opreasca complet inainte de a ageza masina.

AATENTIE: Tineti INTOTDEAUNA masina ferm
cu o mana pe carcasa si cu cealalta pe manerul
lateral (maner).
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NOTA: Discul cu dubla utilizare poate fi utilizat atat
pentru operatii de polizare, cat si pentru operatii de
retezare.

Consultati sectiunea ,Utilizarea cu disc” pentru ope-
ratia de polizare si consultati sectiunea ,Operarea
cu disc de retezare abraziv / disc de diamant” pentru
operatia de retezare.

Utilizarea cu disc

» Fig.27

Porniti masina si apoi aplicati discul pe piesa de prelucrat.
in principiu, mentineti muchia discului la un unghi de
circa 15° fata de suprafata piesei de prelucrat.

Pe durata perioadei de rodaj a unui disc nou, nu prelu-
crati cu polizorul pe directia ihainte deoarece aceasta
va taia in piesa de prelucrat. Dupa ce marginea discului
a fost rotunjita prin utilizare, discul poate fi utilizat atat in
directia Tnainte, cat si in directia inapoi.

Operarea cu disc de retezare

abraziv/disc de diamant

Accesoriu optional

AAVERTIZARE: Nu »intepeniti” discul si nici
nu aplicati o presiune excesiva. Nu incercati

sa executati o adancime excesiva a taieturii.
Supratensionarea discului mareste sarcina si suscep-
tibilitatea de a torsiona sau a de a intepeni discul in
taietura si posibilitatea de recul, spargerea discului si
supraincalzirea motorului.

AAVERTIZARE: Nu porniti operatia de retezare
in piesa de prelucrat. Lasati discul sa ajunga la
viteza maxima si patrundeti cu atentie in taietura
prin mutarea sculei spre inainte pe suprafata pie-
sei de prelucrat. Discul se poate intepeni, se poate
deplasa n sus sau poate provoca un recul daca
masina electrica este repornita in piesa de lucru.

AAVERTIZARE: in timpul operatiunilor de
retezare, nu schimbati niciodata unghiul discului.
Aplicarea unei presiuni laterale asupra discului abra-
ziv de retezat (ca la polizare) va cauza fisurarea si
spargerea discului, producand leziuni grave.

AAVERTIZARE: Discul de diamant va fi operat
perpendicular pe materialul de taiat.

Exemplu de utilizare: utilizare cu discul abraziv de retezat
» Fig.28

Exemplu de utilizare: utilizarea cu disc diamantat
» Fig.29

Utilizarea cu peria oala de sarma

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Verificati operarea periei prin roti-
rea uneltei fara sarcina, asigurandu-va ca nu se
afla nimeni in fata sau in linie cu peria.

Exemplu de utilizare: utilizarea cu peria oala de
sarma
» Fig.30

NOTA: Evitati sa aplicati o presiune prea mare
care ar putea cauza indoirea firelor la utilizarea
periei. Aceasta poate duce la o rupere timpurie.

Utilizarea cu peria de disc din sarma

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Verificati operarea periei de disc
din sarma prin rotirea uneltei fara sarcina, asigu-
randu-va ca nu se afla nimeni in fata sau in linie
cu peria de disc din sarma.

Exemplu de utilizare: utilizarea cu peria de disc din
sarma
» Fig.31

NOTA: Evitati sa aplicati o presiune prea mare
care ar putea cauza indoirea firelor la utilizarea
periei de disc din sarma. Aceasta poate duce la o
rupere timpurie.

area cu masina de gaurit

Accesoriu optional

AATENTIE: Verificati functionarea masinii de
gaurit, lasand masina sa functioneze in gol, asi-
gurandu-va ca nu se afla nimeni in fata masinii de
gaurit.

NOTA: Nu inclinati masina in timpul functionarii.
Aceasta poate duce la defectarea timpurie.

Exemplu de utilizare: utilizarea cu masina de gaurit
» Fig.32

INTRETINERE

AATEN]'IE: Asigurati-va ca ati oprit masina si
ca ati deconectat-o de la retea inainte de a efectua
operatiuni de inspectie sau intretinere.

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
in caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Curatarea fantelor de ventilatie

Masina si fantele sale de ventilatie trebuie pastrate
curate. Curatati fantele de ventilatie ale masinii in mod
regulat sau ori de cate ori devin imbacsite.

» Fig.33: 1. Fanta de evacuare 2. Fanta de aspiratie
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COMBINAREA APLICATIILOR S| AACCESORIILOR

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Utilizarea masinii cu aparatoarea incorecta poate cauza unele riscuri dupa cum urmeaza.

. Cand utilizati o aparatoare a discului abraziv pentru polizarea fetelor, aparatoarea discului poate
interfera cu piesa de prelucrat, ducand la pierderea controlului.

. Atunci cand se utilizeaza o aparatoare a discului abraziv pentru operatiile de retezare cu roti abrazive
din material compozit si cu discuri diamantate, exista un risc crescut de expunere la rotile aflate in
rotatie, la scantei si la particule, precum si de expunere la fragmente de roata in cazul spargerii rotii.

. Atunci cand utilizati o aparatoare a discului abraziv de retezat sau o aparatoare a discului abraziv
pentru operatii asupra fetelor cu discuri diamantate tip cupa, aparatoarea poate interfera cu piesa de
prelucrat, ducand la pierderea controlului.

. Atunci cand utilizati o aparatoare a discului de retezat sau o aparatoare a discului abraziv impre-
una cu o perie de disc din sdrma cu o grosime mai mare decéat grosimea maxima mentionata in
»SPECIFICATII”, firele se pot prinde in aparatoare, ducand la ruperea firelor.

. Utilizarea aparatorilor de disc cu colector de praf pentru operatii de retezare si asupra fetelor pentru
beton sau zidarie reduce riscul de expunere la praf.

. Cand utilizati discuri cu dubla utilizare (pentru operatii combinate de polizare si retezare abraziva)
montate pe flansa, utilizati numai o aparatoare a discului de retezat.

» Fig.34
Numai pentru modelul GA4593 / GA4594 / GA5093 / GA5094

- Aplicatie Model 115 mm (4-1/2") Model 125 mm (5")
1 - Maner lateral

2 - Apaératoarea discului (pentru disc abraziv)

3 - Flansa interioara

4 Polizare / Slefuire Disc cu centru depresat / disc lamelar

5 - Contrapiulita

6 - Ezynut *1*2

7 - Taler suport

8 Polizare / Slefuire Disc flexibil

9 - Taler de cauciuc 100 Taler de cauciuc 115
10 Slefuire Disc abraziv

11 - Contrapiulita de presare

12 Curatare cu perie de sarma Perie de disc din sarma

13 Curatare cu perie de sarma Perie oala de sarma

14 Gaurire Masina de gaurit

15 - Apaératoarea discului (pentru discul abraziv de retezat)
16 Retezare Disc abraziv de retezat / disc diamantat

17 Polizare / Retezare Disc cu dubla utilizare

18 - Accesoriu cu clema pentru aparatoarea discului de retezat *3
19 - Aparatoarea discului cu colector de praf pentru retezare
20 Retezare Disc diamantat
21 - Aparatoarea discului cu colector de praf pentru polizare
22 Polizare Disc diamantat tip cupa

- - Cheie pentru contrapiulita

- - Capac accesoriu de protectie contra prafului
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Numai pentru modelul GA4595 / GA5095

- Aplicatie Model 115 mm (4-1/2") Model 125 mm (5")
1 - Maner lateral

2 - Apaératoarea discului (pentru disc abraziv)

3 - Flansa interioara / flansa super *1*2

4 Polizare / Slefuire Disc cu centru depresat / disc lamelar

5 - Contrapiulita

6 - Ezynut *1*2

7 - Taler suport

8 Polizare / Slefuire Disc flexibil

9 - Taler de cauciuc 100 Taler de cauciuc 115
10 Slefuire Disc abraziv

11 - Contrapiulitd de presare

12 Curétare cu perie de sarma Perie de disc din sarma

13 Curatare cu perie de sarma Perie oala de sarma

14 Gaurire Masina de gaurit

15 - Apaératoarea discului (pentru discul abraziv de retezat)
16 Retezare Disc abraziv de retezat / disc diamantat

17 Polizare / Retezare Disc cu dubla utilizare

18 - Accesoriu cu clema pentru aparatoarea discului de retezat *3
19 - Aparatoarea discului cu colector de praf pentru retezare
20 Retezare Disc diamantat
21 - Aparatoarea discului cu colector de praf pentru polizare
22 Polizare Disc diamantat tip cupa

- - Cheie pentru contrapiulita

- - Capac accesoriu de protectie contra prafului

NOTA: *1 Nu utilizati impreuna flansa super si Ezynut.
NOTA: *2 Doar pentru masini cu filet de arbore M14.

NOTA: *3 Accesoriul cu clema pentru aparatoarea discului de retezat nu este disponibil in unele tari. Pentru mai
multe detalii, consultati manualul de instructiuni al accesoriului cu clema pentru aparatoarea discului de retezat.

| NOTA: Nu utilizati flansa super cu un polizor dotat cu functie de franare.

ACCESORII OPTIONALE

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai in scopul destinat.

Daca avetli nevoie de asisten{a sau de mai multe detalii

referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului

local de service Makita.

. Accesorii prezentate in sectiunea ,COMBINAREA
APLICATIILOR SIAACCESORIILOR”

NOTA: Unele articole din lista pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.
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YKPAIHCBKA (OpwriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mogen: GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095
3acTocoBHMIA LLNichyBanbHNI Makc. giametp kpyra 115 Mmm 125 mm
Kpyr Makc. ToBLMHa Kpyra 7,2 Mm
3acTOCOBHWI BiAPI3HWIA KPyT Makc. giametp kpyra 115 Mmm | 125 Mmm
Makc. ToBLMHa Kpyra 3,2 Mm
B3acTocoBHa Auckosa ApotaHa | Makc. giameTp kpyra 115 Mmm | 125 mm
wirka Makc. ToBLMHa Kpyra 20 Mmm

Pisbb6a wnuHaens

M14 a6o 5/8" (3anexHo Bia kpaiHu)

Makc. foBxuHa WwnuHaens 23 Mm

YacToTa o6epTaHHs B pexumi xonocTtoro xoay (no) / 11500 x8™

HowmiHanbHa yactoTa o6epTaHHs (n)

3aranbHa JoBXuHa 349 mm 326 um 349 mm 326 mm

Maca HeTTO 2,8-4,0 kr 2,6— 2,9-4,0 kr 2,7—
3,8 kr 3,8 kr

Knac 6e3neku =

. Ockinbku Hala nporpama HaykoBWUX AOCHIAKEHb | po3pobok TpuBae 6e3nepepBHO, HaBeAEHI TYT TEXHIYHI
XapakTepucTUKN MOXyTb ByTW 3MiHeHi 6e3 nonepemxeHHs.

. Y pi3HUX KpaiHax TEXHIYHI XapaKTEPUCTUKM MOXYTb ByTu pisHUMK.

. Bara mMoxe Bigpi3HATUCS 3anexHo Big AONOMiKHOrO obnagHaHHs. Hannerwi Ta HanBaxyi KOMNNeKTu, Bigno-
BigHO o ctaHgapTy EPTA (EBponeicbka acouialisi BUpOOHUKIB enekTpoiHCTPYMEHTY) Bif ciuHsa 2014 poky,

npeacrasneHo B Tabnuui.

CumBonu

[ani HaBegeHO CMMBONY, SIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBATUCS
[ns no3HadveHHs obnagHaHHs. Mepen KOpUCTyBaHHAM
nepekoHanTecs, Lo BU PO3yMIETE IXHE 3HAYEHHS.

YuTaiiTe iHCTPYKLUito 3 ekcnnyaTauii.

BasraiiTe 3axucHi okynsipu.

3aBxay npauonte ABOMA pyKamu.

He BMKOPUCTOBYINTE 3aXUCHUI KOXYX Kpyra
nif Yac pisaHHs.

MOABINHA 130NALIA

Tinbku Ans kpai €C

Yepes HasiBHICTb B 06naaHaHHi Hebes-
MEYHMNX KOMMOHEHTIB BUKOPUCTAHE ernek-
TPUYHeE Ta eneKkTpoHHe obnagHaHHA MoXe
HeraTVBHO BMMMBATW Ha HABKOMULLHE
cepe/ioByLLE Ta 340POB’S NIOAVHM.

He Buknpaiite eneKkTpuyHi Ta eneKTpoHHi
npunaamn pasom 3 nobyToBumm Bigxogamu!
BignosigHo Ao anpektven €C CTOCOBHO Bif-
XOfiB €MeKTPUYHOTO Ta eneKTPOHHOrO ycTaT-
KyBaHHS Ta ii aganTauii 4o HaLlioHanbHoro
3aKOHOAABCTBA, BUKOPUCTaHEe enekTpuiHe
Ta enekTpoHHe obnagHaHHA Mae Okpemo
36upaTnCs i1 AOCTaBMATUCS Ha MYHKT po3-
AinbHoro 36opy KOMyHanbHUX BiAXOAIB, KU
npauoe 3 AOTPUMaHHAM NPaBUN OXOPOHU
HaBKOMMLLIHBOTO CepesioBNLa.

Lle no3HayeHo CMMBONOM y BUIMSAI nepe-
KpPecneHoro CMITTEBOrO KOHTelHepa 3
Kornecamu, HaHeCEeHUM Ha obnagHaHHs.

MNMpusHavyeHHA

IHCTPYMEHT NpusHayeHuin ans wniysaHHA abpa3mBHUM
Kpyrom/auckom, LunicpyBaHHA abpa3mBHUM nanepom,
3aUULLIEHHS] METaNEBOIO LL{iITKOIO, NPOPi3aHHS OTBOPIB i
pisaHHs MeTaniB i KamiHHA 6e3 BUKOPUCTaHHSA BOAW.

,D,)Kepeno XXUBJII€HHA

IHCTPYMEHT MOXHa nigknioyaTy nue Ao Axepena
XKMBMEHHS, WO Mae Hanpyry, 3a3HadyeHy B Tabnuuui

i3 3aBOACBHKMMU XapaKTepucTukamu, i BiH Moxe npa-
LoBaTH nuwle Big ogHodasHoro gxxepena aMiHHOro
cTpymy. BiH Mae noagiiHy izonsuito, a oTxe Moxe
TaKoX NigKnovaTncsa Ao po3eTok 6e3 niHii 3a3emreHHs.

hi¢
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PiBeHb Wwymy 3a wwkanoto A B TUMOBOMY BUKOHAHHI, BU3HA4YeHWI BigNoBiAHO A0 cTaHaapTy 62841-2-3:

Mopenb PiBeHb 3BykoBoro | PiBeHb 3BykoBoi notyx- | Moxu6ka (K): (ab (A))
Tucky (Lya): (BB (A)) | HocTi (Lys): (8B (A))
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

MPUMITKA: 3asBneHe 3Ha4yeHHs Wwymy 6yno BUMIpSHO BiANOBIAHO A0 CTAHAAPTHMX METOZAIB TECTYBAHHS 1 MOXe
BMKOPUCTOBYBATUCS NS MOPIBHSHHSA OAHOIO iHCTPYMEHTA 3 iHLUMM.

NMPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4eHHs LyMy MOXe TakoX BUKOPUCTOBYBATUCA AN NONEPEAHbOro OLiHIOBaHHSA BNMUBY.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: KopucTyiTecs 3aco6amm 3axucTy opraHie cnyxy.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: 3anexHo Bifj YMOB BUKOPUCTaHHSA piBeHb LWYMY nia Yac ¢pakTuuHOi po6oTu enek-
TPOIHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HATUCS Bif 3asiBNEHOro 3Ha4eHHs BiGpauii; oco6nMBO CUINBHO Ha Lie BNNuBae
TMN getani, Wo o6pobntoeTbes.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: 3abeaneuTe HanexHi 3anobiXHi 3axoaQu AnNa 3aXucTy oneparopa, Wo Bignosiga-
TUMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHA iHCTPyMeHTa (cnig 6paTy Ao yBaru Bei CknafoBi po6o4oro Lukny, ak-ot
Yyac, Kornu iHCTPYMeHT BUMKHEHO Ta KOMNM BiH NOYMHAE NpaLoBaTh Ha XONoCTOMY XOAi Mif Yac 3anycky).
AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: 3aranbHui piBeHb WYMY Nif Yac WwinidyBaHHA TOHKUX NUCTIB MeTany abo iHWKnX
CXWUNbHUX A0 BiGpaLii KOHCTPYKL i3 Benukoto noBepxHeto o6po6ku Moxe 3Ha4Ho (Ao 15 AB) nepeBuiLy-
BaTW 3asBMeHi 3Ha4YeHHS LyMmy.

LLlo6 3ano6irtu cunbHoMy LyMy, 06KNaAiTh Lii KOHCTPYKLiT BaXXKUMU rHYYKMMWU amopTU3auiiHMMKU MaTamu
abo yumochb nogiGHUM.

BpaxoByiTe Take NiABULLEHHSA PiBHSA WYMY NiA Yac OLiHKM PM3KKiB, NOB’A3aHUX i3 BNNIMBOM WyMYy, Ta
BUGOpY BignoBiaHOro 3acoby 3axucTy opraHiB cnyxy.

BaranbHa BenuyvHa Bibpalii (BeKTopHa cyma TpbOX HanpsIMKIB) BU3HaYeHa 3rigHo 3 62841-2-3:

Pexum po6oTu: wnidyBaHHA NOBEPXHi 3a 4ONOMOroro 3BU4anHoOi 60KOBOT PYKOATKM

Mopenb PosnoBclopkeHHs BiGpauii MNoxub6ka (K): (Mlcz)
(@n, ac): (MIC?)
GA4593 58 15
GA4594 58 15
GA4595 54 15
GA5093 8,9 15
GA5094 8,9 15
GA5095 8,5 1,5

Pexum po6oTu: WwnidyBaHHA NOBEepPXHi 3a 4ONOMOroto BiGpoCTiikoi GOKOBOI PyKOSATKU

Mopaenb PoznoBclopkeHHs BiGpauii Moxu6ka (K): (m/c?)
(@n, ac): (M/c%)
GA4593 57 1,5
GA4594 57 1,5
GA4595 52 1,5
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 1,5
GA5095 8,7 1,5
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Pexum po6oTu: wnidyBaHHA AUCKOM 3a OMOMOro 3BMYaiHOI GOKOBOI PYKOSITKM

Mopenb PoznoBclopkeHHs BiGpauii Moxu6ka (K): (m/c?)
(@n, os): (M/c?)
GA4593 2,6 1,5
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 1,5
GA5093 3,3 15
GA5094 3,3 15
GA5095 3,0 15

Pexum po6oTu: wnidyBaHHA ANCKOM 3a OMOMOrOH0 BiGPOCTiNKOi 60KOBOI PYKOATKM

Mopenb PosnoBclopkeHHs BiGpauii Moxub6ka (K): (Mlcz)
(@, os): (M/C”)
GA4593 2,5 m/c” a6o MeHwe 15
GA4594 2,5 m/c” a6o MeHLe 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 1,5

MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii 6yno BUMipsiHO BiANOBIAHO A0 CTaHAAPTHWUX METOAIB TECTY-
BaHHSA 1 MOXe BMKOPWUCTOBYBATUCS AN NOPIBHAHHA OAHOIO iHCTPYMEHTA 3 iHLLUUM.

MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs BibpaLii Moxe TakoxX BUKOPUCTOBYBATUCS OS5 NONePefHbOro OLjiHI0-
BaHHSs! BMNUBY.

AI'IOITEPEH)KEHHFI: 3anexHo Bifj YMOB BUKOPUCTaHHS Bibpauis nia Yac ¢akTMYHOI po6oTH enekTpo-
iHCTpymMeHTa MoXe BiApi3HATUCA BiA 3asBNeHOro 3Ha4eHHsA Bibpauii; 0co6nMBo CUNbLHO Ha Lie BNMBAE TUN
AeTani, Wwo obpobnioeTbes.

AI'IOHEPE,LDKEHHFI: 3abesneyTe HanexHi 3anobixHi 3axoau ANs 3axXMCTy oneparopa, Wo Biagnosiaa-
TUMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHSA iHCTPyMeHTa (cnig 6paTv Ao yBaru Bei cknaaoBi po6o4oro uukny, sk-ot
yac, Konu iHCTPyMeHT BUMKHEHO Ta KONy BiH NOYMHAE NpaLuoBaTi Ha XONOCTOMY XoAi nif vyac 3anycky).

AI'IOHEPE,H)KEHHFI: 3asBreHe 3HaYeHHs BiGpaLlii BIQHOCUTLCS 4O OCHOBHMX Onepaliil, WO BUKOHYHTLCS
3a JOMOMOroH0 enekTpoiHcTpyMeHTa. OfHaK y pasi BUKOPUCTaHHS IHCTPYMEHTa 3 iHLLOK METO 3HaYeHHs Bibpauil
MOXe Bifpi3HATUCS.

Hdeknapauia npo BignoBigHicTb

NONEPEMAXEHHA NPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU

cTtaHgaptam €C

Tinbku Ons kpaiH €eponu

[eknapalito npo BiANoBigHiCTL cTaHgaptam €C HaBe- EE3n EKM

aeHo B flogatky A Ao uiei iIHCTPYKUiT 3 ekcnnyarauii.

3aranbHi 3acTepeXXeHHs LWoao

TeXHiku 6e3neku npm poobori 3
eneKTpPoiHCTpyMeHTaMu

A OMEPENXXEHHSI: YsaxHo o3HaliomTecs 3
ycima nonepexeHHsIMU NPo AOTPUMaHHA NpaBun
TexHiku 6e3neku, iHCTPyKUiAMY, intocTpadiaMmm Ta
TEXHIYHUMM XapaKTePUCTUKaMM, IO CTOCYHOTbCA
LbOro eNeKTpoiHCTpyMeHTa. HeBrKoHaHHS Byab-
SIKUX IHCTPYKLIiA, NepenivyeHnx Hux4e, Moxe npuase-
CTW 40 ypaXX€HHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM, Noxexi Ta/
abo TAXKKUX TPaBM.
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36epexiTb yci iHCTPYKLil 3 Tex-
HiKu 6e3neKku Ta ekcnnyarTauii Ha

ManbOyTHE.

TepMiH «enekTPOIHCTPYMEHT», 3a3HaYeHn y iHCTPYKLiT
3 TEXHikM 6e3neku, CTOCYeTbCS ENEKTPOIHCTPYMEHTA,
KM PYHKUIOHYE Bif, enekTpomepexi (enekTpoin-
CTPYMEHT 3 Kabenem XuBneHHs), abo enexkTpoin-
CTpyMeHTa 3 XVBMNeHHsAM Big 6aTapei (6e3npoBigHui
€NeKTPOIHCTPYMEHT).

MNonepenxeHHs1 PO HEOOXiAHY

obepexHicTb nig Yac poboTwu 3i
wricpyBanbHO MaLIMHOKO

3aranbHi nonepepxeHHs Npo Heo6XiAHY o6epex-

HicTb NiA Yac wnicdyBaHHA abpa3uBHUM Kpyrom/

AMUCKOM, WricyBaHHA abpa3vBHUM Nanepom, 3a4um-

LWEeHHS1 MeTaneBoo LWiTKOIO Ta pi3aHHA

1. Lew enekTpoOiHCTPYMEHT NpU3Ha4YeHUn ansa
wnicdyBaHHA abpa3vBHUM KPYroM/AUCKOM,
wnicdyBaHHs abpa3MBHUM Nanepom, 3a4u-
LeHHA MeTaneBolo LLiTKOI, MPOpi3aHHA
oTBOpiB a6o Bigpi3aHHsA. YBaXHO o3HanoMTecs
3 yciMa nonepeakeHHAMM, IHCTPYKLUiAMY,
pUCYHKaMM 1 TEXHIYHUMM XapaKTepucTUKamum,
L0 CTOCYHOThLCS LibOTFO eNeKTPOoiHCTPYMeHTA.
HeBuvKOHaHHS HaBedeHWX Aani iIHCTPYKLi Moxe
NpU3BECTU [0 BPaXKEHHSI €NEKTPUYHUM CTPYMOM,
noxexi n/abo THKKUX TpaBM.

2. LUew enekTpoiHCTPYMEHT He NPU3HAYEHO
ANA nonipyBaHHA. BukopucTaHHsa enekTpoiH-
CTPYMeHTa He 3a NpuU3HaYeHHsIM MOoXe Crpu-
YMHUTK Hebe3neyvHy cuTyaLio Ta Npu3BecTn Ao
TpaBMyBaHHsI.

3.  He 3MiHI0MTe KOHCTPYKLiO €NeKTPOIHCTPY-
MeHTa 3 MeTOH 0ro BUKOPUCTaHHSA Y cnocio,
o BiApi3HAETbLCA Bif TOro, AKMK nepeadayeHo
1 YKa3aHO BUPOOHUKOM iHCTpyMeHTa. Taki
3MiHWM MOXYTb NPU3BECTU 0 BTPATN KOHTPOSIO Ta
CMPUYMHUTI CEPUO3HI TPaBMU.

4. 3abopoHeHO BUKOPUCTOBYBaTH Npunaans, sike
cneuianbHO He NPU3HAYeHO ANA LbOro iHCTPY-
MeHTa BUpPOGHUKOM. HaBgiTb siKLLo npunanas
MOXHa NpUeAHaTW A0 ENEKTPOIHCTPYMEHTA, Lie He
rapaHTye 6e3nevHoi ekcnnyarauii.

5. HomiHanbHa wBuAkicTb npunanaa mae
LWOHaWMeHLUe AoPiBHIOBATU MaKCUMAarnbHIN
LWBUAKOCTI, fika BKa3aHa Ha eNeKTPOiHCTpY-
MeHTi. Mpunaaas, wo obepTaeTbes 3i WBMAKICTHO,
6inbLUOIO 338 HOMIHaNbHY, MOXe 3namaTucs Ta
BiACKOUYMTHU.

6.  30BHIlWHIN giameTp | TOBWUHA npunaaas
MaloTb 6yTHU B MeXax HOMiHanbHUX Xapak-
TEePUCTUK eneKkTpoiHCcTpyMeHTa. [Mpunagas
HeHanexHUx po3MipiB HEMOXINBO 3axXMCTUTK abo
KOHTPOSOBATH HANEXHUM YNHOM.

7. Po3mipu kpinneHHsA npunapas NnoBUHHI Biano-
BigaTU po3mipaM KpinneHHs eNneKTpoiHCTpy-
MeHTa. BukopvctaHHs npunanas, KpinneHHs
SIKOTO He MIAX0AATb A0 KpinneHb eneKkTpoiH-
CTPyMeHTa, NpMU3BOAWTL A0 BTPATH piBHOBArw,
HaaMipHoT BibpaLii Ta MoXe CNpUYMHUTY BTPaTy
KOHTPOII0.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

BuKkopucToByBaTH NOLIKOAXEHe NpunaaAs 3a6o-
poHeHo. MNepea KOXXHUM BUKOPUCTaHHAM chig
nepeBipuTU Npunaaas, AK-oT abpasuBHi Kpyru,
Ha HasiBHICTb 3a3yOnuH i TpilwmH, nigknaaky-ni-
AOLWBY — Ha HasiBHIiCTb TPilIMH a60 3HOLUEHHS,
a MeTaneBi LWiTKN — Ha HasiBHICTb nocnabnexHmx
abo TpicHyTUX ApoTiB. Y pa3i nagiHHA eneKkTPoiH-
cTpyMeHTa abo npunapAs HeobXiAHO OrNAHYTH
BUPi6 Ha HasiBHICTb NOLIKOAXeHb a0 BCTaHO-
BUTU HeywkoaxkeHe npunaaas. Micna ornsay

Ta BCTaHOBMEHHA Npunaaas 3aiMiTb Take
NONOXeHHs, Wo6 BU Ta CTOPOHHI ocobu nepe-
6yBanu nosa nnowmHow obepTaHHA Npunaaas,
3anycTiTb eNeKTPOiHCTPYMEHT i AaiTe oMy
nonpauoBaTh Ha MakCMManbHil WBNAKOCTI 6e3
HaBaHTaXeHHSA NPOTArom ogHiei xsunuuu. Mia
Yac Takoro NpoGHOro 3anycKy NOLIKOMKEHE Npu-
napAs 3assuyai posnafaeTbes Ha YacTUHU.
BukopucTtoByiTe 3acobu iHAMBIAyanbLHOro 3axu-
cTy. 3anexHo Bif ccepu 3acTocyBaHHsA Heob-
XiJHO KOPUCTYBATUCS 3aXMCHUM LLUUTKOM abo
3axXUCHUMM oKynsipamu. 3a Heo6XiAHOCTi HOCITL
NUNo3axucHy Macky, 3acobu 3axmcTy opraHiB
cnyxy, pykaBuLi Ta po6ounit chapTyx, AKi 3aaTHi
3aTpumyBaTH ApibHi YacTMHKM abpa3mBHOro
matepiany a6o aetani. 3acobu 3axucTy opraHis
30pY NOBWHHI ByTU 30aTHUMK 3aTPUMYBATU yNamKu,
LLIO PO3NiTalThCSA Mif Yac BUKOHAHHS Pi3HUX one-
pauin. MunosaxvcHa macka abo pecnipatop MalTb
inbTPyBaTV YaCTUHKU, LLIO YTBOPIOKOTLCS Nif Yac
BMKOHaHHS NEBHOI onepauji. Tpueana gist CUIbHOro
LUYMYy MOXe NPU3BECTU A0 BTPATU CIIYXY.

CTOpPOHHi 0CO6U MaloTb 3HaXoAUTUCA Ha Ges-
neyHin BigcTaHi Big micus po6oTtu. KoxHa ocoba,
sika BXOOUTb A0 po6040i 30HU, Ma€ HOCUTH
3aco6u iHaMBiQyanbHOro 3axmucTy. YacTuHku
ob6pobntoBaHoi AeTani abo ynamku npunagas
MOXYTb BifiNETITV Ta CNIPUYUHUTY TPaBMYyBaHHS.
Mig yac BUKOHaHHA po60oTH, 3a AAKOI pisanbHe
npunaaas Moxe 3a4enuT NPUXoBaHy ernek-
TponpoBoAKY abo BNacHWM WHYpP, TpMManTe
€NeKTPOIHCTPYMEHT TiNlbKK1 32 NpU3Ha4eHi

ANA uboro i3oNnboBaHi NoBepXHi. TopkaHHSA
pisanbHUM Npunagasm ApoTy Mif Hanpyrow Moxe
NpU3BECTU 40 NepeaBaHHs HaNpPyrv 10 OroNeHnx
MeTaneBmx YaCTWH iHCTPYMeHTa 1 10 YpaXXeHHs!
oneparopa enekTPUYHUM CTPYMOM.

LLiHyp mae 6yTu Ha BiacTaHi Bia npunapas,

o o6epTaeTbCA. Y pasi BTpaTyt KOHTPOIIO LUHYP
Moxe ByTu nepepisaHo abo NOLLKOAXEHO, i pyKy
MOXe 3aTArHyT! [0 Npunaaas, Wwo obepraeTbes.
He moxHa BiaknapaTu enekTpoiHCTPYMEHT,
[OKM NpUnaans noBHICTIO He 3yNMUHUTLCA.
Mpunapas, Wo obepTaeTbes, MoXe 3a4ye-

NUTU NOBEPXHIO, | BU HE 3MOXETe BTpUMATH
€NeKTPOIHCTPYMEHT.

He MoXHa BMUKaTH eneKTPOiHCTPYMEHT,
TpUMmatoum ioro BNputyn Ao cebe. YHacnigok
BMNaAKOBOrO KOHTAKTy nNpunagas, wo obepta-
€TbCS, MOXE 3a4enuTy oasr Ta NPU3BECTU A0 PyXy
npunagas B HanpsIMKy Tina.

PerynsipHo ouuiyitTe BeHTUNALIWHI oTBOpU
eneKTpoiHCTpyMeHTa. BeHTunsaTop asuryHa
BTATYE NWN ycepeanHy Koxyxa, a HagMipHe ckyn-
YeHHs1 MeTaneBoro NopoLLKy CTBOPIOE PU3NK ypa-
KEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM.
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16. He moxHa npautoBaTy 3 eNIeKTPOIHCTPYMEHTOM
no6nu3y nerkozanMmucTux martepianis. Lii mate-
pianu MoXyTb crianaxHyTu Bif iCKpu.

17. He moxHa BUKOpUCTOBYBaTu Npunaans, Wwo
noTtpebye 3acTocyBaHHA OXONOAXyBanbHUX
piAnH. BukoprcTtaHHs Boaun abo iHWKNX oxono-
XyBarnbHUX PiAVH MOXe NPU3BECTN A0 BPaXKEHHS
€neKTPUYHUM CTPYMOM.

Bippaya Ta BignoBigHi nonepeaxeHHA

Binaaya — ue MUTTEBa peakLisi Ha 3allemneHHs abo

YiNnsiHHA Kpyra, Wo obepTaeTbes, Niaknaaku-nigowsm,

wiTku abo Byab-aKoro iHworo npunaaas. 3awemneHHs abo

YiNnsHHA NPU3BOANTD [0 WBWAKOI 3yNWUHKM NpUnaaas, Wwo

06epTaeThbCs, i Lie Y CBOI Yepry CpUYNHAE HEKOHTPOMbOBA-

HWIA PyX EeNeKTPOIHCTPYMEHTa B HAaNpsIMKY, NPOTUNEXHOMY A0

HanpsiMKy obepTaHHs Npunagas B MiCLi 3aKNMHIOBaHHS.

Hanpwknag, sikwo abpasnBHuii kpyr 3alemneHuii abo

3a4enneHuii 4eTanno, kpaw kpyra, Lo BXOAUTb A0 Micus

3alleMIeHHs, MOXe BBINTU B MOBEPXHIO MaTepiany, Lo
npusBeae [0 BiACKOKy kpyra abo Biggadi. Kpyr moxe Big-

CKOYMTU B HANpsiMKy onepaTtopa abo Bif HbOro; Lie 3ane-

XUTb BiA HANPSIMKY PyXy Kpyra B MiCLi 3aLieMneHHs. 3a

TaK1x ymoB abpasvBHi Kpyr1 MOXyTb TakoX 3naMaTucs.

MpuunHamu Bigaavi € HenpasubHe KOPUCTYBaHHS

eneKTPoiHCTPYMeHTOM Ta/abo HenpaBWnbHi yMOBM Y

nopsiAoK ekcnnyatawii; il MOXHa YHUKHYTU, YXXMBLUW

3anobiXHMX 3aX0/iB, 3a3HAYEHUX HUXKYE.

1.  MiuHo TpuMaiiTe eNneKTPOiHCTPYMeHT o6oma
pyKamu 3a pyKOsiTKy Ta 3aMMiTb Take nono-
XEHHS, AKe JO3BONUTbL BaM onupartucs cuni
Bianayi. 060B’A3KOBO KOPUCTYATECA AONO-
MiDKHOIO PYUKOIO (32 HaABHOCTI), Wo6 36inb-
LWWTK A0 MaKCUMYyMy KOHTPOrb 3a Bigaaveto
ab6o peakuicto Bifj KPyTHOro MOMeHTY nif Yac
nycKy. AKLO BXWTM BCiX 3anobixkHux 3axoais,
onepaTtop 3MoXe KOHTPOIOBATH peakLito KpyT-
Horo MomeHTy abo cuny Bigaadi.

2. Y xogHoMy pa3i He MOXXHa TpuMaTu pyKy 6insa
npunapas, wo obepraetbes. [punagas moxe
TpaBMyBaTU pyKy Mif vac Bigaadi.

3. He cTilTe Ha MOXNUBIW TPaeKToOpii pyxy enek-
TpoiHCTpyMeHTa B pa3i Bigaaui. Y pasi Biggadi
iHCTPYMEHT pyxaTUMETbCS B HANPSIMKY, NPOTUNEX-
HOMY HanpsiMKy o6epTaHHs Kpyra.

4.  byabTe ocobnuBo obepexHi Nig yac 06po6ku
KYTiB, FOCTPUX KpaiB TOLO. YHUKaNTe BifACKOKIB i
yinnaxHa npunappan. KyTu, roctpi kpai abo Bigckoku
NPU3BOAATL A0 YiNNsHHA npunagas, Wwo obepta-
€TbCS, CNPUYMHAIOYM BTPATY KOHTPOSIO Ta Bigaauvy.

5.  He BMKOpUCTOBYWTE 3 LM iHCTPYMEHTOM NaHLor
ANA NUNKW, AUCK ANA pi3aHHA AepPeBUHU, CerMeH-
TOBaHUI anMa3HUi OUCK i3 3a30poM GinbLue
10 mm abo 3y6yaTuim guck nunu. Taki AUCKK YacTo
CNPUYMHAIOTL Bigaady Ta BTpaTy KOHTPOTo.

CneuianbHi nonepeaXeHHA Npo Heob6xigHYy o6epex-

HicTb NiA Yac wnicyBaHHA abpa3suBHUM Kpyrom/

OWUCKOM i onepauin BigpizaHHA

1. BwukopucTOBYNTE KPYru TiNlbKW TOro TUNYy, IKUN
BKa3aHO B nepeniky pekoMeHA0OBaHUX ANA
LbOro eneKkTPOoiHCTPYMEHTA, a TaKoX cneLii-
anbHWUWA 3aXUCHUI KOXKYX, MPU3HAYEHU Ans
BuGpaHoro kpyra. Kpyru, ans poboTu 3 skumm
€neKTPOIHCTPYMEHT He NMpU3HaYeHO, He MOXHa
HafiiHO 3aKpUTK 3aXMCHUM KOXYXOM, TOMY BOHU
CTaHOBMNSATb HEGE3Neky.

2. lWnicdyBanbHy noBepxHIo KpyriB i3 3arnubne-
HWUM LEHTPOM Heo6XiAHO BCTaHOBMIOBaTH
i NAOWMHOK KPOMKM 3aXMCHOIO KOXyXa.
HenpaBunbHO BCTaHOBMNEHWUIA KPYT, iKW BUCTYNae
3a NMOLLMHY KPOMKM 3aXMCHOIO KOXYyXa, He MOXHa
3aKPUTW HaNEXHUM YUHOM.

3. 3axucHuI KOXyX HeobXiaHO HaAiINHO NpUKpI-
MWUTK O eNEeKTPOIHCTPYMeHTa Ta 3 MipKyBaHb
AOCAArHeHHs1 MaKCUManbHOI 6e3neku posTally-
BaTu Tak, Wo6 Kpyr 6yB sikoMora MeHLue Bia-
KPUTUM Yy HanpsMKy onepartopa. Koxyx 3axu-
Liae oneparopa Bif yNaMmKiB 3namaHoro kpyra,
Bi/l BUNA[KOBOro KOHTAaKTY 3 KpYrom Ta Bif ickop,
yepes ki MoXe 3aNHATUCS oasT.

4.  Kpyru HeobXiAHO BUKOPUCTOBYBATU TiNbKM 3a
BKa3aHUM npusHayeHHsM. Hanpuknapg, wni-
cyBaTH NoBepxHi 6i4HO CTOpPOHOIO BiApi3-
HOro Kpyra He MoXxHa. AGpasuBHi Biapi3Hi kpyrn
npu3HaveHi ans wnigysaHHa nepudepieto kpyra;
y pasi goknagaHHs 6i4HMX 3ycunb 40 LUX KPyriB
BOHW MOXYTb PO3KONOTUCH.

5. OO6OB’sI3KOBO BUKOPMCTOBYWTE HEYLLUKOMKEHI
cbnaHui kpyriB, po3mMip Ta doopma iKUX BiANoBi-
paloTb BUGpaHomy Kpyry. MNpasunbHo nigidpaHi
dnaHui fobpe NiATPUMYHOTb KPYT | TaKUM YMHOM
3MEeHLUYI0Tb IMOBIPHICTb MOro nonomku. dnaxui
AN BiAPI3HWX KPYriB MOXYTb BiApPi3HATUCS Bif
cnaHuiB ons wnigpyBanbHUX KPyriB.

6. He moxHa BUKOPUCTOBYBATU 3HOLLEHI Kpyru
BifA GinbLlUMX enekTpPoiHCTPyMeHTiB. Kpyr, npu-
3HaveHun Ans BinbLIOro enekTpPoiHCTPyMeHTa, He
NiAXoAUTb A0 BUCOKOLIBUAKICHOTO iHCTPYMEHTa
MEHLLIOTO po3Mmipy Ta MOXe po3ipBaThCs.

7. 3acTocoBy4M Kpyru noaBiiHOro NpusHa-
YeHHS, 3aBXAN BUKOPUCTOBYWTE BiaNoBiAHMMI
3aXUCHUI KOXYX, IO NiAXOAUTL ANSA BUKOHY-
BaHOi po60Tu. HenpaBunbHO BUGpaHuUi 3axuc-
HUI KOXYX He 3Moxe 3abesnevyBaTu baxaHuin
piBEHb 3aXMCTY, O MOXe NPU3BECTU [0 Ceprios-
HWX TPaBM.

[opaTtkoBi cneuianbHi nonepea)XeHHs NPo He06-

XiAHYy o6GepexHicTb nig Yac onepadin BiapizaHHs

1. He MOXHa «3aKknMUHIOBaTU» BiApPi3HUI KPyT
abo npuknagaTn HaAMipHUIA TUck. He Hama-
ranTecsi 3po6uTU po3pi3 HaAMIPHOT MUGUHM.
HaaMmipHuid TUCK Ha Kpyr 36inbLUye HaBaHTaXeHHS
Ta pU3MK NepekoLLyBaHHs abo 3akMHIOBaHHS
Kpyra B po3pisi, a Takox MOXe CNpUYNHUTY Bia-
nadvy abo nonomky kpyra.

2. He MoXHa 3HaxoauTuUCA Ha OAHIN MiHii 3
Kpyrom a6o nosaay Kpyra, Lo o6epTaeTbcs.
Konu nig yac po6oTu Kpyr pyxaeTbcsi Bi Bac, TO
MOXNVBa BiAfayYa Moxe BifLLUTOBXHYTU KPYT, LLO
obepTaeTbCs, Ta eNeKTPOIHCTPYMEHT NPSIMO Y BaLll
Gik.

3. fkwo Kpyr 3acTpsirHe a6o npouec pi3aHHsA
6yAae nepepBaHoO 3 6yAb-AKOI NPUYUHM,
BUMKHITb €MIeKTPOIHCTPYMEHT i yTpUmynTe
MOro HEPYXOMO A0 NMOBHOI 3yNMUHKU Kpyra.

Y xoaHoMy pasi He HamaranTecs BUTAITU
BiAPi3HUI KPYT i3 pO3pi3y, NOKM BiH pyXxa-
€TbCA; HeAOTPUMAHHSA LliEl BUMOTM MoXe
npu3BecTu Ao Bigaadi. OrnsHeTe Kpyr i BXMBITH
HeobXiaHMX 3axopaiB, Wob yCyHYTU NPUYUHY NOro
3aKMNUHIOBAHHS.
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4. 3abopoHeHO 3aHOBO NOYMHATU onepauito
pi3aHHA, AOKM KPYT 3anuvWaeTbCA B pobouin
petani. CnoyaTKy Kpyr noBMHeH HabpaTun
NOBHY LWBUAKICTb, NULLE NOTIM MOro MOXHa
obepexxHO 3aHOBO BBECTU B po3pi3. AKLIO enek-
TPOIHCTPYMEHT NepesanycTUTy, Konm Kpyr 3Haxo-
OnTbCs B pobouin aeTani, Kpyr Moxe 3acTpsrTu,
cinHyT1ca abo cnpuyMHUTK Bioaady.

5. Mip yac po6oTu 3 naHensiMu a6o 6yAb-AKUMU
[eTansiMn BeriMKoro po3mipy Heo6xigHo 3abes-
ne4ynTH onopy, Wob MiHimMizyBaTh pU3nK 3awem-
JIeHHA Kpyra abo BUHUKHEHHs Bigaavi. Benuki
pobovui feTani 3a3Buyai NporMHaoTeC Nig Bnac-
Hoto Baroto. Onopu HeobxigHO po3TalLoByBaTH
nia po6oyoto fetannto nobnuay NiHii pisaHHs Ta
nobnuay kpato poboyoi Aetani 3 060x Gokis kpyra.

6. HeobxigHa ocobnuBa ob6epexHicTb nig Yac
BUPpi3aHHA BUIMOK Y CTiHax a6o iHWM1X HeBU-
AUMUX 3oHax. Kpyr, Lo BUCTynae Bnepes, Moxe
3a4yenuTu razo- abo BOAONPOBIA, €NeKTPONPOBOAKY
a60 npegmeTw, Lo MOXYTb CMIPUYUHUTY Bigaavy.

7. He HamaranTecs po6UTH KPUBOMiHINHNIA PO3-
pi3. HaamipHuii TUCK Ha Kpyr 36inbLuye HaBaHTa-
XKEHHS Ta pU3NK NepekoLLyBaHHA abo 3aKmuHio-
BaHHS Kpyra B po3piai, @ TakoX MOXe CPUHNHUTA
Bigaady abo Nonomky Kpyra, BHacnigok 4oro
MOXIMBE CEepNO3He TPaBMYyBaHHS.

8. lNepen BUKOPUCTAHHAM CErMeHTOBaHOro
anmasHoro Aucka cnia nepekoHaTucs, Wo
3a30p MiX cermeHTamMm anmasHoro Aucka cra-
HOBUTbL 10 MM a60 MeHLUe 1 AUCK Mae Bia’eM-
HUMW NepeaHin KyT.

CneuianbHi nonepeaXeHHsi NPo HeobXiaHy oGepex-

HicTb NiA Yac wnicyBaHHA abpa3uBHUM Nanepom

1. BwukopucTtoByiTe abpa3mBHUI Nanip BignosiA-
Horo po3Mipy. Bubuparoum abpasusHuit nanip,
AOTPUMYIHTECHA peKoMeHAaLi BUPOGHMKa.
3aBenukuin abpasvBHMI Nanip, Lo HAaATO BUCTY-
nae 3a Mexi WnigyBanbHOI NOAYLLIKM, CTAHOBUTb
Hebe3neKy nopaHeHHsi Ta MoXe Npu3BecTu A0
YinnsHHA, 3agupaHHsa gucka abo 4o Bigaaui.

CneuianbHi nonepeaXeHHsA Npo HeobxiaHY o6epex-

HICTb MiA Yac 3a4YMLLEHHS1 MeTaneBolo LLiTKO

1. Mam’siTanTe, WO BiA WiTKK BiAniTaloTb yrnaMku
APOTY, HaBiTb NiA Yac 3BU4anHoi po6oTtu. He
nepeHanpyxyuTe ApiT, NpUKNagaoum Hag-
MipHe HaBaHTaXXeHHA A0 WiTKW. YNnamkun ApoTy
MOXYTb NErko NpobuTu nerkuii oasar Ta/abo LWwkipy.

2. $Kwo nig Yyac 3auYmnLleHHs MeTaneBok LWiTKOK
pekoMeHA0BaHO BUKOPUCTOBYBaTH 3aXUCHUIA
KOXYX, He AOMYyCKanWTe KOHTaKTy AUCKOBOI APOTS-
HOI WiTkK ab6o wWwiTku Ta Koxyxa. Mg gieto poboyoro
HaBaHTaXXeHHs! Ta BiALEHTPOBWX CUIT AiaMETP LLiTKM
abo AMCKOBOI APOTSHOI LLiTKM MOXe 36inbwmnTtncs.

[opatkoBi nonepemkeHHs NPo HeoOXiAHY 06epexXHiCTb:

1. Y pasi BUKopucTaHHsA wnidyBanbHUX KpyriB i3
3arnMéneHMM LLeHTPOM BUKOPUCTOBYMITE nuLLe
KPYru, apMoBaHi CKITOBONTOKHOM.

2. YXXOOHOMY PA3l HE BUKOPUCTOBYWTE 3
ui€to WnicyBanbHOK MalWMHOK YalonoAiGHi
wnicdyBanbHi Kpyru ansi po6oT No KameHto.
List wnicpyBanbHa maluvHa He npusHadeHa ans
BUKOPWCTAHHSI KPYriB TAKOro TUMy, i Take BUKO-
pUCTaHHsi BUpOGY MOXe MPU3BECTW A0 BaXKNX
TpaBm.

10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

ByabTe o6epexHi, Wo6 He NOLWKOAUTY LUMMUH-
aenb, onaHeub (0cOGNMBO NOBEPXHIO BCTa-
HOBIEHHs1) a60 KOHTpramky. MowWKoAKEHHSA LUX
peTaneni Moxe NpPU3BECTU [0 NOJIOMKM Kpyra.
MNepen yBiMKHEHHSIM IHCTPYMEHTa nepeKkoHam-
Tecs, WO KPYr He TOpKaeTbLCA AeTani.

Mepea noyaTKOM BUKOPUCTAHHS iIHCTPYMeHTa
3anycTiTb WOro Ta AanTe nonpawoBaT Nomy
AesiKUi Yac. 3BepTainTe yBary Ha Bibpauito abo
HepiBHUM XiA — Lie MOXe BKa3yBaTU Ha He3a-
[OBiNbHe BCTAaHOBNEHHA abo 6anaHcyBaHHs
Kpyra.

BukopucToByiiTe 3a3Ha4yeHy NOBEPXHHIO Kpyra
Ans wnicdyBaHHA.

He 3anuwanTe 6e3 Harnaay iHCTPYMEHT, iKUK
npautoe. MpautonTe 3 iIHCTPYMEHTOM, TiNbKK
TpUMaloum Koro B pyKax.

He TopkanTecs perani oapa3sy nicns o6po6ku
— BOHa MoXe 6yTu AyxXe rapsiuolo Ta cnpmyn-
HUTK ONiK WKipw.

He TopkaiTecs LonoMiXXKHUX AeTaneun oapasy
nicns o6po6kn — BOHWU MOXYTb ByTHn Ayxe
rapsiyMMu Ta CNPUYUHUTM ONiK LWKipK.
[JoTpumynTecs iHCTPYKL i BUpoGHUKa Woao
NpPaBUIIbHOrO BCTAHOBIEHHS1 Ta BUKOPUCTaHHSA
kpyra. MoBoauTnca 3 kpyramum Ta 36epiraTu ix
HeobXiAHO 3 HaneXHo o06epexHicTo.

He BukopucToByiTe okpemi nepexifaHi BTynku
abo aganTepu ANA NpUKpiNneHHs wnidyBanb-
HUX KpYriB 3 OoTBOpaMu BefIUKOro AiameTpa.
BukopucTtoByiiTe Tinbku conaHui, npusHayeHi
ANA Uboro iHCTpyMeHTa.

Mpu BUKOpPUCTaHHI iIHCTPYMEHTIB, NpU3Haye-
HUX ANA BCTaHOBMNEHHA KPYriB i3 pisb6oBUM
OTBOPOM, HeO6XiAHO, WOo6 AOBXMHA Pi3boKN
Kpyra BignoBigana fOBXWHI WNUHAenNs.
MepeBipTe HaAilHiCTL onopu po6oyoi aeTarni.
Nam’siTanTe, WO KPYr NpoAoBXye obepTaTucs
nicnsA BUMKHEHHSs! iHCTpyMeHTa.

Y pasi Bucokoi Temnepatypu, BONorocTi 41
pPiBHA 3a6pyAHEHHA eNeKTPonpPoBiAHMM NUOM
Ha po6oyomy MicLi BUKOpUCTOBYITe aBTOMa-
TUYHUI 3aXUCHUI BUMUKaY (30 MA) ansa 3abes-
neyeHHsi 6e3nekn onepartopa.

He 3acTocoByiTe iHCTPyMeHT ans po6oTtu 3
MaTepianamum, Wo MicTATb a3becT.

SKLO BUKOPUCTOBYETLCA BiAlPi3HUNA KPYT,
060B’A3KOBO 3aCTOCOBYMITE NMUITO3aXUCHUIA
KOXYX Kpyra, ikl Bianosigae Bumoram micue-
BUX HOPM.

He moxHa niaaaBaTh pixyudi Auckn 6okoBomMy
TUCKY.

MNip yac po60TH He KOPUCTYUTECH CYKHAHUMM
po6ounMmu pykaBULISIMUA. BONOKHO 3 CYKHSIHMX
pyKaBuLb MOXe NOTpanuTy B IHCTPYMEHT, i Le
npv3eeae 40 Woro NonoMKu.

Mepen noyaTkom po6oTH NepekoHaUTecH B
TOMY, LU0 Nif NOBepXHEer po6Goyoi 30HU He
NpoxoAsATh NiHil enekTponocTavyaHHs, BOAO-
npoBoau a6o rasonpoBoau. HegoTpumaHHs Uiel
BMMOTY MOX€ NPU3BECTU A0 BPAXKEHHS eNeKTpuy-
HUM CTPYMOM, BUTOKY CTPyMy abo rasy.
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22. SKwo Ao Kpyra npuKpinneHo npoknaaky, He
3HimanTe ii. [liameTp npoknaaku NnoBMHeH
nepeBuLLyBaTH PO3Mipy KOHTPraku, a Takox
30BHILUHLOrO M BHYTPIlIHbOro chraHus.

23. Mepu Hix ycTaHOBNOBaTH WNicyBanbHUN
Kpyr, 060B’A3KOBO NepeBipANTe, YN HEMaE Ha
npoknaaui AKMXoCh MOLWKOAXKEHb TUNY BigKo-
niB abo TpiWmH.

24. 3aTArHiTb KOHTPramky HaneXHUM YMHOM.
HapgmipHe 3aTaryBaHHs kpyra MOXe npu3BecTy 40
0ro MONOMKU, a8 HEA,0CTaTHE 3aTAryBaHHS MoXe
CMPUYMHUTK oro Bibpadito.

3BEPIFTAUTE Ll BKA3IBKW.

A\ OMEPEXEHHSI: HIKONW HE eTpavaiite
NUNbLHOCTI Ta He po3cnabnioiTecs Nig Yac kopuc-
TyBaHHSl BUPOGOM (L0 MOXITMBO NPy YacToMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYM-
Tecs BignoBiaHUx npasun 6e3nekn. HEHAJNIEXXHE
BUKOPUCTAHHS a6o HegoTpuMaHHA npaBun
6e3neku, BUKNagaeHUX y Uiv iHCTpyKLUii 3 ekcnnya-
Tauii, MoXe NpU3BecTy 40 CEPNO3HNX TPaBM.

ornuc pPoeoOT

A OBEPEXHO: MNepep TUM sik perynioBaTtu
a6o nepeBipATU hyHKLiOHaNbHICTb iIHCTPYMeHTa,
060B’s13KOBO NepeKkoHanTecs, WO iHCTPYMEHT
BUMKHEHO W Bia’eAHaHO BiA enekTpomMepexi.

CuctemMa 3axXuCTy iHCTpyMeHTa

IHCTPYMEHT OCHALLEHO CMCTEMOIO 3aXMCTY IHCTPY-
MeHTa. Lia cuctema aBToMaT4HO 3MEHLUYE NOTYXHICTb
ABUryHa abo BUMVKAE XMBMNEHHS 3 METOO 36iNbLUEHHS
TepMiHy cnyx6u iHcTpymeHTa. MoTYXHICTb iIHCTPYMeHTa
aBTOMaTWYHO 3MeHLLYBaTUMeTbCS abo BiH y3arani
3yNUHATUMETLCS Nig Yac poboTu 3a Byab-sKoi 3 yMOB,
3a3HaYEHNX HUXKYe.

3axucT Big nepeBaHTaXXeHHA

AKLLO IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYBATUMETLCS B yMOBaxX
HaAMIpHOrO CNOXWBAHHSA CTPYMY, 0r0 NOTYXHICTb
aBTOMaTWYHO 3MeHLLyBaTUMeTbCs 6e3 xoaHoro none-
pemKeHHs. Y LiboMy pasi yCyHbTe NpuUYnHy nepesaHTa-
XeHHsl, Wob6 yactoTa obepTaHHs BigHOBMUMacs.

3axucT Big neperpiBaHHs
3anexHo eid kpaiHu

FAKLLO IHCTPYMEHT neperpieTbes, BiH aBTOMaTUYHO
3yNUHUTLCS, a iIHAUKATOpPHa NaMna novHe Gnumatu vyep-
BOHVM. Y LUbOMY pasi AanTe iHCTPYMEHTY OXOIOHYTH.
LLloiiHO namna 3MiHUTb Konip i3 Y4ePBOHOIO Ha 3eMneHuN,
MOXXHa 3HOBY BBIMKHYTW iHCTPYMEHT.
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IHaMkaTopHa namna

» Puc.1: 1.lHgukatopHa namna

Konu iHCTpyMeHT nig’eQHyeTbcs 40 Mepexi, 3aropsi-
€TbCH 3eMeHa iHgMkaTopHa namna.

Akwo iHavkaTopHa namna 6rnmmae YepBOHUM, 3aXUCT
Bifl NeperpiBaHHs, PyHKLis po3ni3HaBaHHSA akTUBHOMO
3BOPOTHOrO 3B’A3KY @60 pyHKLis 3anobiraHHa panTo-
BOMY nepesanycky NpunuHsiioTb poboTy. Y LboMy pasi
BUMKHITb iHCTPYMEHT. [10TiM 3HOBY BBIMKHITb IHCTPY-
MEHT, o6 nepesanycTuTy ioro.

AKLWO Nicnst BAMKHEHHS! IHCTPYMEeHTa iHgukaTopHa
namna 3aropsieTbCA YePBOHWUM, IHCTPYMEHT neperpiscs.
Y uboMy pasi AanTe iIHCTPYMEHTY OXOIOHYTU 11 3a4e-
KanTe, AOKM iHAMKATOPHA Namna 3aropuTbCs 3eNeHNM.

PerynsTop 4actoTn o6epTaHHs

Tinbku dnst modeni GA4593 / GA5093

A OBEPEXHO: SIKLLO IHCTPYMEHT NpoTArom
TpuBanoro yacy 6y/ae ekcrniyaTyBaTUCH Ha HU3b-
KU YyacToTi o6epTaHHsA, ABUryH Gyae nepeBaHTa-
XKyBaTuCA W HarpiBaTucs.

A OBEPEXHO: PerynsaTop yactoTu o6epTaHHsA
MOXXHa NoBepTaTu TiNbku B Mexax Big 1 go 5. He
HamaranTecsi noBepTaTy MOro CUNOIO 3a MexXy
BiAMiTKM 5 260 1, OCKiNbKM Lie MOXe Npu3BecTn
Ao Buxoay 3 naay YHKLIT peryntoBaHHs.

YacToTy ob6epTaHHs MOXHa 3MiHIOBaTH, NoBepTaoymn
perynsTop 4actotT obepTaHHs B NMOMOXEHHS Bif-
noBigHoOro HoMepa HanawTyBaHHs Big 1 go 5. Wo6
NiABULMTY YacToTy o6epTaHHs, MOBEPHITb perynstop
y Hanpsmky undpu 5. o6 3HM3nTM YacToTy obep-
TaHHSA, NOBEPHITb PErynaTop y Hanpsamky uudpu 1.
CniBBiAHOLLIEHHS Mi>XK HOMEPOM HamnalTyBaHHSA Ha
AVCKY i NPpUBNU3HOLO HYacTOTO 06epTaHHs AUBITLCS B
HaBeaeHiln Hmx4Ye Tabnuui.

HowminanbHa yactorta
obepTaHHs

2800 x8™ (/xB)
4500 x8™ (/xB)
6500 xa™ (/xB)
8000 x8™ (/xB)

5 11500 x8™ (/xB)
» Puc.2: 1. PerynsTtop 4actoTv o6epTaHHs

3amok Bana

AHOHEPEH)KEHHFI: 3a6opoHEeHO BUKOPUCTO-
ByBaTU 3aMOK Barna, Konu WwnuHaens obepra-
€TbcA. Lle moxe npusBecTun fo Baxkkmx TpaBm abo
MOLUKOMKEHHS! iHCTPYMEHTa.

Homep

Alw (N |k

HaTtucHiTb Ha 3amok Bana, wob 3abnokysaTtun obep-
TaHHA LWNWHAENS Mig Yac BCTAHOBMEHHS abo 3HATTA
npunagas.

» Puc.3: 1.3amok Bana
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A OBEPEXHO: MepL HiX NigKNIOYNTK IHCTPY-
MEHT 0 Mepexi 060B’A3KOBO NepeKkoHamnTecs, Wo
BaXinb BMMKaya CnpaLboBY€ HaNEXHUM YNHOM i
nosepTaeTbCs B nonoxeHHsA «BUMK.», konu ihoro
BiANycKalTh.

A OBEPEXHO: 3 MipKyBaHb 6e3neku uei
iHCTpPYMeHT obnaaHaHo Baxenem 6rnokyBaHHs
BMMKHEHOIO MONOXEHHSA, Wo 3anobirac HeHaB-
MUCHOMY 3anycky iHcTpymeHTa. 3BABOPOHEHO
BUKOPMCTOBYBATH iHCTPYMEHT, IKLLO ANnsi HOro
3anycKy AOCTaTHLO NOTArHYTY Baxeni BMUKaya,
He TArHy4M Baxinb 6r1oKyBaHHSA BUMKHEHOIo
nonoxeHHA. NEPE[]l nopanblumM BUKOPUCTaAHHAM
iHCTPYMeHT cnif nepeaaT 40 HALWWOro aBTOPM30-
BaHOro CEpPBICHOrO LIEHTPY ANA PEMOHTY.

A\ OBEPE)XHO: He moxHa i3 cunoto HaTuckaty
Ha BaXiflb BMMKaya, He HaTUCHYBLUM Ha BaXifb
6110KyBaHHS1 BAMKHEHOTO MONOXeHHs. Lle Moxe
NPU3BECTY A0 NOMOMKM BMUKaYa.

A\ OBEPE)XHO: 3AE0POHEHO chikcysatn
cKOTYeM a60 iHLIMM YUHOM BiAknoYaTh yHKLiO
Baxkens 6roKyBaHHA BUMKHEHOTO NMOSOXeHHS.

[ins 3anobiraHHs BMNaakoBOMY HaTUCKaHHIO BaXens BMUKaya
iHCTPYMEHT Mage Baxinb 6rokyBaHHS BUMKHEHOTO MOSOXEHHS.
[ns Toro wo6 3anycTUTh iHCTPYMEHT, MOTArHITh Baxinb
6rnokyBaHHs1 BAMKHEHOTO MOJSIOKEHHS B HANpsiMKy one-
paTtopa, a NoTiM HaTUCHITb BaXinb BUMMKaYa.

LL{o6 3ynuHWTM iHCTPYMEHT, BiANYyCTiTb BaXinb BMMKava.
» Puc.4: 1. Baxinb 6110KyBaHHS1 y BAMKHEHOMY MOMo-

XeHHi 2. TyckoBuii Baxinb

EnekTpoHHi pyHKUiT

®DyHKLiA po3nisHaBaHHSA aKTUBHOIO
3BOPOTHOrO 3B’AA3KY

A OBEPEXHO: MiuHo TpuMaiiTe iIHCTPyMEeHT
[0 NPUMNUHEHHS 06epTaHHA.

3a [JONoMOrot enekTPOHHOTO KepyBaHHS iHCTPYMEHT BU3Ha-
Yae cuTyauii, y skux icHye Hebeaneka 3aknuHIoBaHHs aucka
abo npunapas. Y Uil cuTyauii enekTpoKMBNEHHS IHCTpyMeHTa
aBTOMATWUYHO BUMWKAETLCS AN 3anobiraHHs noganbLomy
obepTaHHIo WNuHAens (Le He 3anobirae Bipaadi).

Y uein MOMeHT namna iHavkaTopa 6nmvae YepBOHUM.
Lle o3Hayae, Lo BBIMKHEHO (hyHKLit0 po3nidHaBaHHS
aKTUBHOIO 3BOPOTHOTO 3B’A13KY.

LLlo6 nepesanycTUTu iHCTPYMEHT, BUMKHITb 110r0,
YCYHbTE NPUYMHY PanToOBOrO YMNOBiNbHEHHS 06epTaHHs
[AvcKa 1 yBIMKHITb 3HOB.

®DyHKUis 3anobiraHHs panToBoMy
nepesanycky

AKLWO NigKNIOYMTM IHCTPYMEHT A0 enekTpomepei,

KOMW nepemMukay 3HaxoamTbest B nonoxkeHHi «YBIMK.»,
{HCTPYMEHT He 3anycTUTbCS.

Y Lieli MOMEHT iHAMKaTOpHa Nnamna 6nmMmae YepBOHUM, LLO BKasye
Ha crpaLitoBaHHs yHKLiT 3anobiraHHs panToBOMYy nepesanycky.
LLlo6 3anycTuTh iHCTPYMEHT, BUMKHITb Nepemukay i 3HOB
YBIMKHITb.

KoHTporb NOCTiNHOI LUBUAKOCTI

[lae MOXnuBICTb BUKOHYBaTW TOHKY 06po6Ky, agxe
LUBUAKICTb 06epTaHHS NiATPUMYETLCSA Ha NOCTIHOMY
PiBHi HaBiTb B yMOBax HaBaHTaXXEHOTO CTaHy.

®DyHKUis nnaBHOro 3anycky

PyHKLiA NNaBHOrO 3anycky racuTb NOLWTOBX Mif Yac
3anycky iHCTpymeHTa.

MexaHiyHe ranbmo

Tinbku dnst modeni GA4593 / GA4594 / GA5093 /
GA5094

[licns BUMVKaHHS iIHCTPYMEHTa akTUBYETbCA MeXaHiyHe
ranbMo.

AKLLO AXXepeno XVBMNEHHA BUMMKAETbCS, a nepemMmKkay

foci nepebyBae B yBiIMKHEHOMY MOMOXEHHI, ranbMo He

CrnpaLboBYyE.

3BOPKA

A OBEPEXHO: Mepen BUKOHAHHAM ByAb-KUX
POGIT 3 iIHCTPyMEeHTOM 060B’AI3KOBO BUMKHITb
AOro Ta BiAKNIOYITL Bif enekTpomMmepexi.

BcTaHoOBnNeHHs1 60KOBOI PyKOSITKU

(py4kn)

A OBEPEXHO: Mepen novyaTkom po6oTH HEOB-
XigHO NepeBipMTK HaAiNHICTL KpinneHHsi 60KOBOI
PYKOAITKM.

HagiiHo NpurBMHTITL GOKOBY PYKOSITKY 10 iHCTPYMEHTA,
SIK MOKa3aHO Ha MarloHKY.
» Puc.5

BcTaHoBneHHA abo 3HATTA

3aXMCHOrO KOXyXa Kpyra

A OMEPENXXEHHSI: Mpy BuKopuCTaHHi Kpyra
3 3arnU6neHnM LIeHTPOM, NenCTKOBOro AUCKa,
THY4YKOro Kpyra a6o AMCKOBOI APOTAHOI LiTKN
BCTaHOBIOWTE 3aXMCHUI KOXKYX Kpyra Takum
YMHOM, 06 3aKPUTY CTOPOHY KOXYyXa 3aBXAau
6yno cnpsimoBaHo B Gik onepartopa.

AHOI'IEPEH)KEHHH: MepekoHaiiTecs B TOMY,
L0 3aXMCHUIA KOXYX Kpyra HafiiHo 3acdbikcoBaHo
BaxkeneM 6yIOKyBaHHA Ha OQHOMY 3 OTBOPIB Y
KOXyCi aucka.

AHOHEPE,Q)KEHHH: Mig yac 3actocyBaHHs
abpa3uBHOro Biapi3HOro kpyra / anmasHoro gucka
060B’A3KOBO BUKOPUCTOBYMTE TiNbKu cneuianb-
HUI 3aXMCHUI KOXKYX Kpyra, npu3HadyeHumn gnsa
BUKOPUCTaHHS 3 BiAPi3HMMM Kpyramu.
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[Ons Kpyra i3 3arnMbneHnM LeHTPoM,
NenCcTKOBOro ANCKA, FTHY4YKOro
Kpyra, QUCKOBOI APOTAHOI LWiTKK /
abpa3nBHOro Bigpi3HOro kpyra,
anmasHoro aucka

1. Hatwnckatoum Baxinb 6rnokyBaHHS, yCTaHOBITb
3aXMCHUIA KOXYX Kpyra, CYMICTUBLLW BUCTYMN HA HOMY
3 masamu Ha Kopnyci nigwnnHmKa.

» Puc.6: 1. Baxinb 6rokyBaHHsi 2. Ma3 3. Buctyn

2. YTpumytoum Baxinb 6GnoKyBaHHS HAaTUCHYTUM Y
HanpAMKY A, NPUTUCHITb 3aXUCHUIN KOXYX Kpyra B TOY-
Kax B, sik nokasaHo Ha PUCYHKY.

» Puc.7: 1. 3axucHui koxyx kpyra 2. OTBip

MPUMITKA: HaTUCHITb Ha 3aXUCHUI KOXYX Kpyra
B HanpsiMKy Bnepes. B iHWomMy pasi B1 He 3moxeTe
3aKPINUTKN 3aXUCHUI KOXYX Kpyra.

3. YTpuMmyoun HaTUCHYTUM Baxinb BrokyBaHHS

B HanNpsiIMKy A, NOBEPHITb 3aXUCHUIA KOXYX Kpyra B
Hanpamky C, nicnsa 4oro 3miHiTb KyT 3aXMCHOMO KOXyxa
Kpyra 3anexHo Bif BUKOHyBaHOI poboTu, wob 3abesne-
4YMTK 3aXMCT onepartopa. 3icTaBTe Baxinb 6riokyBaHHSA
3 OHUM 3 OTBOPIB Y 3aXVCHOMY KOXYCi Kpyra, micns
4oro BiANyCTiTb Baxinb 6nokyBaHHs, Wo6 3adikcysaTtu
3aXUCHUIA KOXYX Kpyra.

» Puc.8: 1. 3axucHuin koxyx kpyra 2. OTBip

LL|o6 3HATW 3aXUCHUIN KOXYX Kpyra, BUKOHaWTe npoLie-
[lypy i0ro BCTAHOBIEHHSA Y 3BOPOTHOMY MOPSAKY.

Hacapgka 3axucHoro koxyxa
Bigpi3HOro Kpyra i3 3aTuckadyem

[Hodamkoee npunadods

MPUMITKA: ns onepadii BigpizaHHs pasom i3
3aXUCHUM KOXYXOM (Ans WwnicyBanbHOro kpyra)
MOXXHa BUKOPUCTOBYBATW HacafKy 3aXMCHOI0 KoXyxa
BiPI3HOro Kpyra i3 3aTuckavem.

HepocTtynHa B Aesikux KpaiHax.

» Puc.9

BcTaHOBrEeHHs1 a60 3HATTA Kpyra

3 3arnMbrneHnM LLeHTpoM abo
NesnCcTKOBOro AuUcKa

Hodamkoee npunadds

AI'IOHEPEH)KEHHFI: Mpu BUKOpUCTaHHI kpyra
3 3arnM6neHnM LLeHTPOM a6o NentCcTKoOBOro
AMCKa BCTaHOBIIOWTE 3aXMCHUW KOXYX Kpyra
TaKUM YMHOM, LLOG 3aKPUTY CTOPOHY KOXyXa
3aBXxau 6yno cnpsAsMoBaHo B Gik onepaTopa.

A\ 0MNEPEXEHHSI: Nepekonaittecs, wo
MOHTaXXHa AeTarnb BHYTPIlHbOro cyriaHusi TOYHO
BiANoOBiga€e BHYTPilWHLOMY AiameTpy Kpyra 3
3arnu6neHnM LeHTpoM / NentcTKOBOro Aucka.
BcTaHoBNeHHsA BHYTPILWHLOrO hnaHusa Ha HeBianoB.ia-
HoMmy 6oL Moxe npusBecTn Ao HebesneyHoi BibpaLii.
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YCTaHOBITb BHYTPILWHI bnaHeLb Ha WNMHAENb.
[MepekoHariTecs, Wo 3a3ybneHy YacTUHy BHYTpiLU-
HbOrO (bNaHLs BCTAHOBMEHO Ha NPSMY YacTUHY BHU3Y
WwnuHAens.
BcTaHoBITh Kpyr i3 3arnnbneHnm LeHTPoM / NentocTKo-
BUI ANCK Ha BHYTPILWHIN bnaHeLb Ta HakpyTiTb KOHTP-
raiky Ha WnuHAenb.
» Puc.10: 1. KoHTpraika 2. Kpyr i3 3arnuéne-

HUM LeHTpoMm 3. BHyTPpiLLHIN chnaHeub

4. MoHTaxHa geTanb

LLlo6 3aTArHyTV KOHTprawky, MiLlLHO HAaTUCHITb Ha 3aMOK
Bana, Wwob wnuHaens He mir obepTatuce, a noTiM 3a
[OMOMOroH0 KItova Ans KOHTPramkv HaginHo 3aTArHiThb i
3a roAVHHNKOBOIO CTPISKOLO.

» Puc.11: 1. Kntoy ons KoHTpraiku 2. 3amok Bana

LLlo6 3HSTW KpyT, BUKOHANTE NpoLeaypy NOro BCTaHOB-
TNIeHHs1 y 3BOPOTHOMY NOPSAKY.

BcTaHOBNEeHHSA Ta 3HATTA FTHy4Koro

Kpyra
Hodamkoee npunados

AOMNEPEMXEHHS: Sixwo Ha iHCcTpymeHT
YCTaHOBINEHO FHY4YKWUW Kpyr, 060B’A3KOBO BUKO-
PUCTOBYITE 3aXUCHUI KOXYX, LLIO BXOAUTbL A0
KOMMMeKTy nocTtavyaHHs. ig yac BUKOpUCTaHHS
KpYr MOXe PO3KOMOTUCS, @ 3aXUCHUI KOXYX 3MEHLLIYE
PV3NK TpaBMYBaHHS.

» Puc.12: 1. KoHTpranka 2. MHy4kui kpyr
3. Migknagka 4. BHyTpiwHin donaHeub

[oTpuMynTECh IHCTPYKLIN WOAO BUKOPUCTAHHSA Kpyra
i3 3arnMbneHnM LeHTPOM, ane Takox BUKOPUCTOBYIWTE
NnacTMKoBy MiakNagakKy, Lo BCTaHOBIOETHCS Ha KPYT.

BcTtaHoBneHHsA abo 3HATTA

a6pa3V| BHOrIo AnCKa

Jodamkoee npunadds
» Puc.13: 1. KoHTpraika LnicpyBanbHoro gucka
2. A6bpasmBHuin anck 3. M'ymoBa nigknaaka

1. YcTaHOBITb ryMOBY NiAKNaaKy Ha LNWHAENb.

2. YcTaHOoBITb AMCK Ha ryMOBY MiAKNaAKy Ta Hakpy-
TiTb Ha LWINWHAENb KOHTPramnky wnicysanbHOro Ancka.
3. YTpumyiTe WNMHAENb 3a 4ONOMOrO0 3aMKa
Bana Ta HafiiHO 3aTSArHiTb KOHTprawiky LunicpyBanbHOro
AucKa KIYeM Anst KOHTPpranku.

LLlo6 3HATM AMCK, BUKOHAMTE NpoLieypy BCTAHOBMNEHHS
Y 3BOPOTHOMY MOPSIAKY.

NPUMITKA: BukopucToByiiTe npunaaas ans L|.|n_‘i-
cbyBanbHOi MaLLMHW, 3a3HadeHi B Ui iIHCTPYKLii. Ix
noTpiGHO KynyBaTW OKPEMO.

CynepdnaHeub

Jodamkoee npunadds

Tinbku Anst modeni GA4595/ GA5095
CynepdnaHeLp — Le cnewiansHe npunaaas ans
mopgeni, sky HE ocHalleHo dyHKLi€lo ranbMyBaHHS.
[MopiBHSIHO 3i 3BMYaNHUM TUNOM HEOOBXIAHO BTPUYI
MeHLUe 3ycunb, Wo6 BiANYCTUTW KOHTPramKy.
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YctaHoBneHHs abo 3HATTA ranku Ezynut

Hodamkoee npunadds
Tinbku dnsi iHcmpymeHmie i3 pi3b60to wnuHdens M14.

YcTaHoBneHHs YawonoaioHol

OPOTAHOI LWITKN

Hodamkoee npunadds

A\ OBEPE)XHO: He BUKOPUCTOBYMTE ramky
Ezynut i3 cynepdnanuem. Ui donaHui HacTinbkn
TOBCTI, WO BCs pi3b6a He Moxe GyTu 3akpuTa
winuHaenem.

YCTaHOBITb BHYTPILLHI hnaHeLub, abpa3vBHUIA KpyT i
ranky Ezynut Ha wnmHpens Tak, wo6b norotun Makita Ha
ranui Ezynut 6yB cnpssMoBaHWI Ha30BHI.
» Puc.14: 1. Ezynut 2. AGpasunBHWii Kpyr

3. BHyTpiwHin conaHeupb 4. LUnunaens

CunbHO HaAaBiTb Ha 3aMOK Bana 1 3aTArHiTb ranky
Ezynut, noBepHyBLUK abpa3nBHWiA KPYT 3@ FOANHHUKO-
BOO CTPINKOIO A0 ynopy.

» Puc.15: 1. 3amok Bana

o6 BignyctuTy raiky Ezynut, noBepHiTb 30BHILLIHE
Kinbue Ezynut npoTv rogMHHMKOBOT CTPINKK.

MPUMITKA: laiiky Ezynut moxHa BignycTuTn 6e3
BVMKOPUCTaHHSA iHCTPYMEHTIB, SKLLO CTpifika BKa3dye Ha
nas. B iHwomy pasi HeobXigHO CKOPUCTATUCS KIIOYOM
Onsi KOHTpravok. BctaBTe oguH 3y6 kntoya B OTBIp i
noBepHiITb raky Ezynut npoTn roaMHHMKOBOI CTPINKW.

» Puc.16: 1. Crtpinka 2. MNas
» Puc.17

YcTtaHOBneHHsA abpa3nBHOro

Bigpi3HoOro kpyra / anma3sHoro gucka

[Hodamkoee npunadds

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: Mip yac 3acTocyBaHHs
abpa3uBHOro BiApi3HOro kpyra / anmasHoro aucka
060B’s13KOBO BUKOPUCTOBYWTE TiNbKM cneuianb-
HUMW 3aXUCHUI KOXYX Kpyra, NpUu3HavyeHun ans
BUKOPMUCTaHHSA 3 BiAPi3HUMM Kpyramu.

A\ 1OMEPE)XEHHSI: 3ABOPOHEHO BuKopucTo-
BYBaTH BiApi3HWUI Kpyr Ans 60koBoro wnidyBaHHSA.

» Puc.18: 1. KoHTpraika 2. AGpasuBHWIA BigpisHUiA
Kpyr / anmasuuii anck 3. BHyTpiwHin dona-
Heub 4. 3axucHU KOXyX Ans abpa3vBHOro
BiIpi3HOrO Kpyra / anmMasHoro avcka

CTOCOBHO BCTaHOBMEHHS AOTPUMYMTECH iIHCTPYKLiA ANnst
Kpyra i3 3arnmbneHnm LeHTpoM.

Hanpsim ycTaHOBMNEHHS KOHTPrankn Ta BHYTPILLHBbOrO
naHus 3anexuTsb Bif TUNY Ta TOBLUMHK Kpyra.

[vB. HaBeaeHi gani pucyHKu.

MNip yac BcTaHOBNEHHs abpa3uBHOro BiApi3HOro Kpyra:
» Puc.19: 1. KoHTpraiika 2. AGpasuBHuiA Bigpis-
HUI Kpyr (3 TOBLLMHOMW A0 4 MM (5/32"))
3. ABpa3vBHUI BiApPi3HUIA KPYT (3aBTOBLLKU
4 mm (5/32") abo 6Ginblue) 4. BHyTpiLLHin
dnaHeub

Mip Yyac BCTaHOBNEHHA anMa3HoOro Aucka:

» Puc.20: 1. KoHTpraika 2. AnMasHuii Auck (3 Tos-
LWwmHoto A0 4 mm (5/32")) 3. AnmasHuin guck
(3aBTOBLWKM 4 MM (5/32") abo GinbLue)
4. BHYTpiLWHi donaHeLb

A\ OBEPEXHO: He BUKOPUCTOBYMTE NOLLKOA-
»XeHy abo po36anaHcoBaHy LWiTKy. BukopucranHs
MOLLKOXEHOT LLiTKM MOXe 36iNbLUMTU PU3MK TpaB-
MYBaHHS1 Yepe3 KOHTaKT i3 ApOTaMm NOLLKOAXEHOT
LLITKM.

[MepeBepHiTb IHCTPYMEHT, Wob 3a6e3neunT nerkni
[OCTyn A0 WnuHAens.

3HiMiTb yce npunagan 3i wnuHaens. HakpyTiTe yawo-
nofibHy APOTSAHY LWITKY Ha LWNWHAEMNb Ta 3aTArHiTh

3a AONOMOTOI0 KMHoYa, L0 BXOAUTL A0 KOMMMEKTY
nocTayaHHs.

» Puc.21: 1. YawononibHa apoTsHa LwiTka

YcTaHOBNEHHA QUCKOBOI APOTAHOI

LLiTKW
Jodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: He BUKOPUCTOBYMTE MNOLLKO-
[XeHy abo po36anaHcoBaHy ANCKOBY APOTAHY
WiTKy. BrkopuctaHHsl NoLKoaKeHoi ANCKOBOT Apo-
TSHOI WiTK MOXe 36inbLUMTN pU3NK TpaBMyBaHHS!
Yepes KOHTAKT i3 pOTaMy MOLLKOMAXKEHOT LLiTKN.

A OBEPEXHO: I3 ANCKOBOK APOTSHOKO LiT-
koo OBOB’A3KOBO BMKOpUCTOBYMTE 3aXUCHUIN
KOXYX, IKMI BianoBiaae AiameTpy Aucka. Mig yac
BMKOPUCTaHHS KPYr MOXe PO3KONOTUCS, @ 3aXUCHUI
KOXYX 3MEHLLYE PUSUK TPABMYBaHHS.

MepeBepHiTb IHCTPYMeHT, Wo6 3a6e3nevnTu nerkuin
AO0CTYN A0 WNUHAENS.

3HiMiTb yce npunagan 3i wnuHaens. HakpyTiTe AUCKoBY
APOTSHY WiTKY Ha WNWHAENb Ta 3aTArHiTb 3a JONomo-
TOI0 KIHoYiB.

» Puc.22: 1. [luckoBa opoTsHa LWiTka

YcTaHOBNEeHHA Hacagku ans

npopi3aHHsA OTBOpPIB

Hodamkoee npunadds

MepeBepHiTb IHCTPYMeHT, Wo6 3a6e3neqnTu nerkuin
A0CTYN A0 WNUHAENS.

3HiMiTb yce npunaaan 3i wnuHaens. HakpyTiTe Hacagky
[ONsi NPOpi3aHHsi OTBOPIB Ha LNWHAENb i 3aTArHITb,
BVIKOPVCTOBYIOUM KITIOY i3 KOMMIIEKTY.

» Puc.23: 1. Hacagka Ansa npopisaHHsi OTBOpiB
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YcTaHOBMEHHS NUO03axXUCHOro

KOXyXa wnicpyBanbHOro Kpyra

YcTaHoOBneHHS ¥ 3HiMaHHSA
NUo3axmcHUX Hacagok

Hodamkoee npunadds

Y pasi BCTaHOBNEHHS1 40AaTKOBMX akcecyapis Len
{HCTPYMEHT MOXHa BUKOPUCTOBYBaTK ANs WwnicpyBaHHA
BGETOHHUX NOBEPXOHb.

A\ OBEPE)HO: Nunozaxucuii KOXYX MpU3Ha-
YyeHuM nuuwe ansa wnicdyBaHHA 6eTOHHUX NoBep-
XOHb 3a AOMOMOrO0 arIMa3Horo AMcKa 3i 3cyBoMm.
3abopoHeHO BMKOPUCTOBYBAaTH Liei KOXYX 3
iHWWUM NpunaaaamM AnA pisaHHA a6o ANA iHWKuX
nortpe6.

A OBEPEXHO: MNepepn ekcnnyarauieto nepe-
KOHaWTecs, o NUnococ Nia’eaHaHUA [o iIHCTPY-
MeHTa Ta BBIMKHEHWUN.

[MepeBepHiTb IHCTPYMEHT i BCTAHOBITb NUMIO3aXUCHUI

KOXYX Kpyra.

YCTaHOBITb BHYTPILWHIN hnaHeLb Ha WnuHAenb.

YcTaHoBITh YallonodibH1i anMasHuin AUCK Ha BHYTPILL-

Hi onaHeup i 3aTArHITb KOHTPranky Ha WnuHAEeni.

» Puc.24: 1. Kontpraika 2. YawonogibHum anvas-
HWIA amck 3. YawonopaibHuin anmasHuin
[VCK i3 BTYnKoto 4. BHYTpiLWHiN hnaHeub
5. NMunosaxncHum Koxyx kpyra 6. Kopnyc
niawunHuka

MPUMITKA: IHdopMaLiito LLoA0 BCTaHOBMNEHHS
NMN03axMCHOrO KOXyxa Kpyra AMBITbCS B MOCIOHMKY 3
BMKOPUCTaHHS NMWUIO3aXMCHOTO KOXyXa Kpyra.

YcTaHOBEHHS NU03axXUCHOro

KOXyXa BiApi3HOro Kpyra

Hodamkoee npunadds

Y pasi BCTaHOBNEHHs1 404aTKOBMX akcecyapis Len
iHCTPYMEHT MOXXHa BUKOPUCTOBYBATH ANsi pidaHHSA
KaM'stHUX maTepianis.

» Puc.25

MPUMITKA: IHopmaLito LWoa0 BCTaHOBMNEHHS
NMMNO3ax1MCHOro KOXyxa Kpyra AMBITbCS B MOCIOHMKY 3
BUKOPUCTAHHSI NMUII03aXMCHOTO KOXyXa Kpyra.

Mip’eaHaHHA nunococa

Hodamkoee npunadds

AI'IOHEPEH)KEHHFI: 3a6opoHeHo npubupatu
3a 4OMNOMOrolo NUNococa MeTaneBi YacTku, WO
YTBOPIOKTLCA Nif Yac pi3aHHsA i wnidyBaHHA.
MeTaneBi YacTku, SiKi yTBOPIOKOTLCS Mif Yac Takoi
po6OTK, HACTINbKN rapsyi, WO MOXYTb NPMU3BECTM A0
3aiMaHHA nNuny # insTpa B MUNOCOCi.

LLlo6 3ano6irTv 3anuneHHo cepefoBuLLa Nig Yac

pi3aHHst KaM'IHOT KMafKW, BUKOPUCTOBYWTE NUNO3axmc-

HWI KOXYX Kpyra ¥ nunococ.

IHchopmaLis Wwoao 36MpaHHs i BUKOPUCTAHHS NUo-

3aXMCHOTO KOXYyXa Kpyra MiCTUTbCS B MOCIOHWKY, SIKWiA

NnocTayaETbCa Pa3oMm i3 HUM.

» Puc.26: 1. lunosaxvcHuii koxyx kpyra 2. LUnaxr
nunococa

Hodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: Mepea ycTaHOBREHHAM a60
3HiIMaHHSIM NMN03aXMCHOI HacaAKu nepekoHanTecs
B TOMY, L0 iHCTPYMEHT BUMKHEHO, a BUIIKY LUHYpa
€eNeKTPOXNBIEHHS BUMHATO 3 PO3eTKU. B iHwomy pasi
MOXHa MOLUKOAUTM IHCTPYMEHT abo oTpumMaTyi TpaBmy.

YCTaHOBITb NUNO3aXNUCHY HAaCazKy B KOXHE BKa3aHe NOMOXEHHS.
[oknagHiwy iHpopmaLito MOXHa 3HalT B MOCIOHMKY 3
BVKOPUCTaHHS NUNO3axMCHOI HacaaKku.

YBATA: Y pasi 3acMiYeHHs NTMN03aXUCHUX HAacadoK
nunom abo CTOPOHHIMKU PeYOBUHAMMU OYUCTLTE iX.
MponoBxeHHs ekcnyatauii i3 3acMiYeHMM NUNo3axmc-
HUMW HacagKkamu NPU3BEAE A0 MOLLKOMKEHHS IHCTPYMEHTA.

POBOTA

A\ OMNEPEMXEHHSI: He notpi6Ho npuknagat
cuny fo iHcTpyMeHTa. Bara iHcTpymeHTa 3abesnevye
[ocTaTHin Tuck. MNpuknagaHHsa cuny Ta HagMipHUA TUCK
MOXYTb NPU3BECTU [0 HeBe3neyHoi NOMOMKY Kpyra.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: OBOB’SAI3KOBO 3amiHiTb
KpYT, AKLO iHCTPYMEHT BNnaB niA Yyac po6oTu.

AONMEPEMXEHHSI: Y )XOOHOMY PA3I ne
BAapsiviTe AUCKOM No pobodin aetani.

AI'IOI'IEPEH)KEHHFI: YHuKaiiTe BiACKOKiB Ta
YiNNsAHHA Kpyra, 0cO6NMBO Nif Yac 06Po6KM KyTiB, FOCTPUX
KpaiB Towwo. Lle Moxe npu3BecTy 4o BTpaTh KOHTPONHO Ta Bigfaui.

A\ TOMEPE)XEHHSI: 3A50POHEHO BukopHcTo-

BYBaTH iHCTPYMEHT i3 PiXy4uMmu AUckamm ans fepeBuHn

Ta iHWUMKM AMCKaMn NUNK. Y pasi BUKOPUCTaHHS Ha LUnidy-
BasbHUX MaLLMHaX Taki AUCKM YacTo CPUYMHSIOTL Binaady Ta
NPW3BOASATH A0 BTPATH KOHTPOSKO Ta TPaBMYBaHHS.

A OMEPENXXEHHSI: NMpopoBxeHHs BUKOpY-
CTaHHA 3HOWEeHOro AUCckKa MoXxe Nnpu3BecTu Ao
PO3pUBY ANCKA Ta CEPMO3HUX NOPaHEHb.

A OBEPEXHO: 3abopoHeHO BMUKaTH iHCTPY-
MEHT, KONU BiH TOpPKaeTbCsA po60oYoi AeTani, ocKinbku
Le MoXe NpM3BecTy 40 TpaBMyBaHHSA oneparopa.

A OBEPEXHO: Nig yac po60Tu 0608’A3KOBO KOPK-
CTYWTECs 3aXMCHUMM OKyNsipamMu a60 3aXUCHUM LUTKOM.

A OBEPEXHO: Nicns sakiHvenHs po6oTn 0608’13~
KOBO BUMKHITb iIHCTPYMEHT Ta 3a4eKanTe, NOKM Kpyr He
3YNUHUTBLCA NOBHICTIO, NEPLU HiX BiAKNaAaTH iHCTPYMEHT.

A OBEPEXHO: 0OBOB’SI3KOBO miLHo Tpu-
MaWTe iHCTPYMEHT OZHIEI0 PyKOIO 3a Kopnyc, a
ApYroto — 3a 60KOBY PYKOATKY (PYUKy).

MPUMITKA: Kpyr noaBiiiHOro npmaHa4YeHHs MOXHa BUKO-
pvcToByBaTYW AK ANS LWNiyBaHHS, TaK i A4ns pisaHHs.

LWopo wnichyBaHHA AUBITbCA po3ain «BrkoHaHHs pobiT i3
KPYrom / AUCKOM», @ CTOCOBHO pi3aHHsi — po3gin «Pobota 3

abpa3nBHNM BIfPI3HNM KPYroM / anmMasHium AUCKOM».
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BukoHaHHSA pob6iT i3 kKpyrom / guckom

» Puc.27

YBIMKHIiTb iIHCTPYMEHT Ta niaBeaiTb kpyr abo avnck 4o
poboyoi geTani.

Bzarani cnig niaTpumyBsaTtm kyT 6nn3bko 15° Mix kpaem
Kpyra abo Aaucka Ta nosepxHeto getani.

Min Yac nepioay npunpautoBaHHA HOBOrO Kpyra He
MOXHa nepecyBaTy WwnicyBansHy MallvHy Bnepea,
iHaKLWe BOHa Moxe BpizaTucs B AeTtansb. LLonHo kpan
Kpyra cTaHe 06TOUYEHUM Bif, BUKOPUCTaHHS, KpYr MOXHa
6yne nepecyBaTy sik Bnepes, Tak i Hasag.

Po6ota 3 abpa3MBHMUM Bigpi3HUM

Kpyrom / anmasHum gUCKoMm

[Hodamkoee npunadds

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: He MoXHa «3aknuHoBaTh»
Kpyr abo niapaBaTu ioro HagMipHomMy Tucky. He
HamarauTecs 3po6uTH po3pi3 HaAMipHOT FMUGUHM.
MepeHanpykeHHs kpyra 36iMblUye HABAHTaXEHHS Ta
3[aTHICTb 1O NepekoLLyBaHHA abo 3acTpsAraHHs kpyra y
pO3pisi, a TaKoX CTBOPIOE NOTEHLiHWIA pU3KMK Bigaavi,
MOMNOMKU Kpyra Ta neperpiBaHHS ABUryHa.

AﬂOﬂEPE,q}KEHHﬂ: 3a60poHeHO po3noynHaTH
pi3aHHs, KonK Kpyr 3HaxoAnTLCA B AeTani. Cnoyatky
KpYr NOBUHEH HabpaTu NOBHY WBWAKICTb, a NOTiM MOro
cnip o6epexHo BBECTU Y NPOPi3, nepecyBalouu iHCTpY-
MEHT ynepej Haj NoBepXHeto aetani. AKLIO iIHCTPYMeHT
3anycTUTH, KOnM KPYr 3HaXoAmuTbCsl B pobouin aetani, kpyr
MOXe 3acCTpsirTu, CinHyTUCs abo CNpUYMHNTY Binaady.

A\OMEPE)XEHHSI: Nip uac pisaHHs He MoXHa
MiHATW KyT Haxuny kpyra. MpuknagaqHs 60koBoro TCKy A0
Bipi3HOro kpyra (K nig yac wnidysaHHs) npuasese 4o poaTpi-
CKyBaHHsi Ta MOMOMKY Kpyra i, sik HAaCrifoK, 4O BaXKUX TPaBM.

A\ OMNEPE)XEHHS: AnmazHuii auck Heo6-
XiAHO NpVKNaaaTh nepneHANKyNsipHo Ao po6oyoi
noBepxHi nia yac po6oTu.

Mpuknaa BUKOpUCTaHHA: pob6oTa 3 abpa3MBHUM
BiAPi3HUM Kpyrom
» Puc.28

Mpuknaa BUKOPUCTAHHSA: po6oTa 3 anNMa3HMM AUCKOM
» Puc.29

Po6oTa 3 4alonoaioHOH APOTAHOHO LLiTKOK

[Hodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: MNepesipTe po6oTYy WiTKK,
3anycTUBLUM IHCTPYMEHT Yy PeXnMi XonocToro
xoay, Hanepes NepeKoHaBLUMCh, WO Nepes WiT-
Koo a6Go Ha oAHin NiHil 3 Helo Hemae naen.

Mpuknag BUKOpPUCTaHHs: poboTa i3 yawonoAiéHow
APOTSIHOIO LWiTKOO
» Puc.30

YBATIA: He npuknapaiite HagMipHWii TUCK, Bif
SIKOFO APOTU MOXYTh CUNIbHO MOrHYTUCSA Nig Yac
BUKOPUCTaHHSA WiTKK. Lle Moxe npussecTtn 1o
nepeaYacHoro BUxoay 3 nagy.

Po6oTa 3 AUCKOBOIO APOTSAHOM LLITKOK

Jodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: MepegipTe po6oTy AUCKOBOI
APOTSHOI WiTKW, 3aNyCTUBLLW iHCTPYMEHT y
pexumi xonoctoro xoAy, nonepeAHLO NepeKoHaB-
WKCb, L0 Nepep LWiTKO abo Ha oAHiIN NiHii 3 Heto
Hemae niogen.

Mpuknap BUKOPUCTaHHA: po6oTa 3 AUCKOBOKO APO-
TAHOIO LWiTKOK
» Puc.31

YBATIA: He npuknapaiite HagMipHUM TUCK, Big
SIKOro APOTU MOXYTb CUSTbHO MOFHYTMCSA Nifg Yac
BUKOPUCTaHHSA AUCKOBOI APOTAHOI WiTKK. Lie
MOXe MPU3BECTU [0 NepeayacHoro BUXoay 3 naay.

3acTtocyBaHHA Hacaaku Ans

npopi3aHHsA OTBOPIB

Jdodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: MepeBipTe po6oTy Hacaaku
ANsi Npopi3aHHsi OTBOPIB, 3aNMyCTUBLUM iHCTPY-
MEHT Y peXuMi XoNocToro xoay, ane nepes umm
nepekoHamnTecs, WO nepes HacaaKolo Ans npopi-
3aHHS OTBOPIB HiKOro Hemae.

YBATIA: He HaxunsnTte iHCTPyMeHT nig yac po6oTu.
Lle MOXe Npu3BecT! 40 NepeayacHoro BUXoay 3 nagy.

Mpuknaa BUKOPUCTAHHA: 3aCTOCYBaHHA Hacagku
AnA Npopi3aHHs OTBOPIB
» Puc.32

TEXHIYHE

OBCJITYTOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepen TUM sik NnpoBOAUTM
ornsp abo TexHiYHe 06CNyroByBaHHSA iHCTPY-
MeHTa, NepeKoHaUTecA, Lo NOro BUMKHEHO i
BiA’eaHaHoO Big Mepexi.

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYITE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, CMUPT Ta NoAiGHI peyo-
BUHM. IX BUKOpPMCTaHHS MOXe NPU3BECTM A0 3MiHU
Konbopy, Aechopmadii abo NosiBU TPIiLUUH.

[ns 3abeaneyennHs BE3MEKU ta HAQIMHOCTI npoayk-
perynoBaHHs NOBUHHI BUKOHYBATUCb YNOBHOBaXEHUMU

abo 3aBoACLKMMU cepBicHUMM LeHTpamn Makita i3 Buko-
pUCTaHHSM 3anyacTuH BUpobHMLUTBa koMnaHii Makita.

OuunLleHHA BeHTUNALINHMX OTBOPIB

HeobxifHo niaTpUMYBaTH YNCTOTY IHCTPYMEHTA Ta Oro BEHTU-

NALiAHNX 0TBOPIB. OuNLLYyiATe BEHTUNALAHI OTBOPY IHCTPYMEHTa

perynsipHo Ta LLopasy, KONW BOHW CTaloTb 3a6nokoBaHUMM.

» Puc.33: 1. BuxigHi BeHTUnAUIAHI oTBOpM 2. BXiaHi
BEHTUNAUIVHI OTBOPU
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BUBIP NPUNALAOA BIANOBIAHO A0 SACTOCYBAHHA

Hodamkoee npunadds

A OBEPEXHO: BuKopUCTaHHSA iIHCTPYMEHTa 3 HEBIAMOBIAHUMM 3aXMCHUMM 3aCOBGamMU MOXe NPU3BECTU

A0 HeGe3neyHMX cUTyaLil, HaBeAEHUX HUXYe.

. Akwo AnA TopueBoro wiigpyBaHHA BUKOPMCTOBYETLCSA 3aXMCHUIA KOXYX BiAPi3HOro Kpyra, 3aXMcHuUmn
KOXYX MOXe 3aBaXkaTu o6pob6Lii, 3aBaxxato4y KOHTPONIOBaTU IHCTPYMEHT.

. SAKWo ANA pi3aHHA BUKOPUCTOBYIOTHLCA abpa3nBHi Kpyru 3i 3B’A3K0I0 1 anmasHi AUCKU Ta 3aXUCHUI
KOXYX LnicpyBanbLHOro Kpyra, icHye niaBULLEHUI PU3NK TOPKaHHSA KPYriB, WO o6epTalTbes, BUAI-
TNIeHHS iCKOop i YaCTUHOK, a TaKoX PM3UK BiANiTaHHS OCKONKIB Kpyra B pa3i Moro pospusy.

. Akwo AnA TopueBoro wiigpyBaHHA BUKOPMCTOBYIOTHLCA YallonoAiGHi anMa3sHi ANCKY i3 3aXUCHUM
KOXYXOM Bifpi3HOro kpyra a6o 3aXxMCHUM KOXYXOM LiNicpyBanbHOro Kpyra, 3axXMCcHUI KOXyX MoXxe
3aBaXkaTh 06po6Li Ta CIPUYMHATU 3HUKEHHA KOHTPOIIO Haf, IHCTPYMEHTOM.

. Y pasi BUKOpMCTaHHSA 3aXMCHOrO KOXyXa BiIpi3HOro kpyra abo 3axMcHOro Koxyxa winicyBanbHoOro kpyra
3 AMCKOBOIO APOTSAHOIO LLITKOI TOBLUMHOIO GiNblle MaKCUManbHOro 3Ha4eHHS TOBLUMHU, 3a3HAa4Y€HOro B
po3aini « TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKWU», ApoTn MOXYTb Y4innATUCA 3a 3aXMCHUM KOXYX i BigpuBaTucs.

. BurkopucTaHHA NMNoO3axMCHUX KOXYXiB Kpyra nif, 4ac pisaHHsi Ta TopueBoro wridyBaHHA 6eToHy abo
KaM’SIHOT NOBEePXHi 3MeHLY€E PU3NK, MOB’A3aHMIA i3 BNMBOM nuny.

. Y pasi BukopucTaHHsA ¢naHueBuX KpyriB NoaBiliHOro Npu3HaYeHHs (koMGiHoBaHMX WNidyBanbHUX i
BiApi3HUX abpa3nBHUX KpPYriB) 3aCTOCOBYWTE NULIE 3aXUCHUI KOXYX BiApi3HOro Kpyra.

» Puc.34

Tinbkn ana mopeni GA4593 / GA4594 /| GA5093 / GA5094

- 3acTocyBaHHA Mogaenb 115 mm (4-1/2") | Mopaenb 125 mm (5")
1 - BokoBa pykosTka
2 - 3axucHuin KoXyx kpyra (Ans wnicysansHoro kpyra)
3 - BHyTpilwHiN pnaHeub
4 LnicbyBaHHs abpasvBHUM Kpyr i3 3arnnéneHnum LeHTpoM / NentoCTKOBWIA AUCK
Kpyrom / wnicpyBaHHs abpasus-
HWM nanepom
5 - KoHTpraiika
6 - [avika Ezynut *1*2
7 - Mipknagka
8 LWnicbysaHHs abpasnsHum [HyuKui kpyr
Kpyrom / wnicpyBaHHs abpasuns-
HUM nanepom
9 - l'ymoBa nigknagka 100 l'ymoBa nigknagka 115
10 LLnidpyBanHa abpasamBHum ABpasnBHUiA AnCK
nanepom
11 - KoHTpraika wnicpyBanbHOro ancka
12 3aunLLeHHa MeTanesot [vckoBa ApoTsiHa LWiTka
LiTKOKO
13 3ayuLLieHHsI MeTanesow YawonopibHa ApoTsHa LWiTka
LiTKOMO
14 MpopizaHHs oTBOpIB Hacapka ans npopisaHHsi oTBOpiB
15 - BaxucHuI KoXyX kpyra (Ans BigpiaHoro kpyra)
16 PisaHHs ABpa3snBHWIA BiAPI3HWIA KPYT / anMasHuii Anck
17 LLnicbyBaHHs abpa3nBHUM Kpyr noagifiHoro npmnaHayeHHs
Kpyrom / pisaHHs
18 - Hacapgka 3axvcHoro koxyxa BiApi3HOro kpyra i3 3aTuckayem *3
19 - [MMno3axvcHWii KoXyxX BiApPI3HOro kpyra
20 PizaHHs AnmasHun anck
21 - MnnosaxvcHuii koxyx LWnicpyBanbHOro kpyra
22 LLnicpyBaHHs YawuonopaibHwii anmasHuii auck
- - Kntoy ans koHTpraikm
- - MunosaxucHa kpuLka
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Tinbku ansa mogeni GA4595 / GA5095

- 3acTocyBaHHs Mopenb 115 mm (4-1/2") Mogenb 125 mm (5")
1 - BokoBa pykosiTka
2 - BaxucHui Koxyx kpyra (aAns wnidysansHOro kpyra)
3 - BHyTpiLwHii onaHels / cynepdnaneub *1*2
4 LLnicdpyBanHsa abpas3mBHUM Kpyr i3 3arnubneHnm LeHTpoM / NENOCTKOBUIA ANCK
Kpyrom / wnicpyBaHHs abpasuns-
HWM nanepom
5 - KoHTpraika
6 - Fanka Ezynut *1*2
7 - Migknagka
8 LLnidpyBanHa abpas3mBHum THyYKWiA Kpyr
Kpyrom / wnicpyBaHHs abpa3aus-
HUM nanepom
9 - lymoBa nigknagka 100 l'ymoBa nigknagka 115
10 LLnicbyBaHHs abpa3vBHUM ABpa3nBHUI ANCK
narnepom

11 - KoHTpravika wnidyBanbHoro gucka
12 3aumLLeHHs MeTaneso [vickoBa ApoTsiHa LWiTka

LLiTKOIO
13 3aunLLeHHsa meTanesot YawonopibHa ApoTsiHa WiTka

LiTKOKO
14 MpopisaHHsa oTBOpIB Hacapka ans npopisaHHsi oTBOpiB
15 - Baxu1CHWiA KOXYX Kpyra (ans BigpisHoro kpyra)
16 PizaHHs ABpa3nBHWIA BiAPI3HWIA KPYT / anmasHuii Anck
17 LLnicyBaHHs abpasvBHUM Kpyr noaBiiHOro npusHayeHHs

Kpyrom / pizaHHs

18 - Hacapka 3axucHoro koxyxa Bigpi3HOro kpyra i3 3aatuckavem *3
19 - Mnno3axmcHUin KOXyXx BiApi3HOro Kpyra
20 PisaHHs AnmasHuii auck
21 - Mno3axmcHWit Koxyx LuNicyBanbHOro Kkpyra
22 LLnicpyBaHHs YawonoaibHuii anmasHuin anck
- - Kntou ans koHTprankm
- - MunosaxuncHa kpuika

MPUMITKA: *1 He BukopucToByiiTe cynepdnaHeLps i3 raikoro Ezynut.

MPUMITKA: *2 Tinbkv Ans iHCTPYMeHTIB i3 pisbboto wnuHaens M14.

MPUMITKA: *3 Y nesikux kpaiHax Hacagka 3axMCHOro KOXyxa Bipi3HOro Kpyra i3 3aTuckayeM HeoCTynHa.
[oknagHiwy iHpopmaLito MOXHa 3HaNTK B NOCIOHNKY 3 BUKOPUCTaHHSA HacafKkn 3aXMCHOrO KOXyxa Bifipi3HOro Kpyra

i3 3aTucKayem.

ranbMyBaHHA.

MPUMITKA: He BukopucToBy#iTe cynepdnaHeLb 3i LnicpyBanbHOK MaLLNHO, 06nagHaHo dyHKLUieo

AOOATKOBE NPUNAQAA

A OBEPEXHO: Lle nopaTkoBe Ta 4ONOMIXKHE
obnagHaHHA peKoMeHA0BaHO BUKOPUCTOBY-
BaTyu 3 iHcTpymeHTOoM Makita, 3a3HauyeHUM y Uin
iHCTpYyKUii 3 ekcnnyaTauii. BukopuctanHs 6yab-
SKOrO iHLLIOro 4OAAaTKOBOro Ta A0MOMiIKHOro obnag-
HaHHS MOXKe CTaHOBUTU Hebe3neky TpaBMyBaHHSI.
BukopucToByiiTe fogaTkoBe Ta 4ONOMiXXHE obnaj-
HaHHS N1LLE 32 NPU3HaYEHHSIM.
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Y pasi HeobxigHOCTi oTpumaTt gonomory B GinbLu
[eTanbHOMY 03HaNOMIEHHI 3 OCHALLEHHsIM 3BepTan-
Tecb A0 MiCLeBOro cepsicHOro LueHTpy Makita.
. Mpunapas, nepeniyeHe B po3gini
«BWBIP MPUNAJOA BIANOBIAHO AO
3ACTOCYBAHHA»

MPUMITKA: [eski eneMeHTu CncKy MOXYTb BXO-
AWTU 00 KOMMNIEKTY iHCTPYMeHTa ik cTaHAapTHe
npunaaas. BoHn MOXyTb BiAPIBHATUCS 3aNeXHO Bif
KpaiHu.
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogens:

GA4593 | GA4594 | GA4595 | GAS093 | GAB094 | GAS095

Moaxoaswuii wnudosaneHeii | Makc. anameTp gucka 115 mm 125 mm
AmeK Makc. TonwuHa aucka 7,2 Mm
MoaxoasLmnii oTpe3Hon Anck Makc. guametp aucka 115 Mm | 125 Mm
Makc. TonwmHa gucka 3,2 Mm
Moaxopsiwas auckosasi nposo- | Makc. anameTp gucka 115 Mm | 125 Mm
ToYHas WweTka
Makc. TonwmHa gucka 20 Mm

Pe3sbba wnuHgens

M14 vnu 5/8 atoiima (B 3aBUCMMOCTM OT CTpaHbl)

Makc. AnuHa wnuHaens 23 Mm

YacTora BpalLeHns 6e3 Harpy3ku (no) / HoMMHanbHas Yactota BpaLueHus (n) 11 500 MuH™

Obuwas anuHa 349 mm 326 mm 349 mm 326 Mm

Macca HeTTo 2,8-4,0 kr 2,6— 2,9-4,0 kr 2,7-
3,8 kr 3,8 kr

Knacc 6esonacHocTn =

. Bnaropaps Hallei NOCTOSIHHO AeWCTBYOLLEN NporpamMmme muccrefoBaHuii U pa3paboTok ykasaHHble 3aech
TeXHUYecKune XapakTepuCTUK MOryT BblTb M3MEHeHb! 6e3 NpeaBapuTENIbHOTO YBEAOMIEHWS.

. TexXHUYeckne xapakTepUCTUKA MOTYT pasnuyaTbCs B 3aBUCUMOCTY OT CTPaHbI.

. Macca MoxeT oTnu4aTbCs B 3aBUCMMOCTY OT AOMONHUTENBbHOro o6opyaoBanus. B Tabnuue npeactasneHb!
KOMBUHaUMKM ¢ HambonbLUen N HaMeHbLLEN Maccoi B COOTBETCTBUM ¢ npoueayport EPTA 01/2014.

Hwke npuBeneHbl CUMBOMbI, KOTOPbIE MOTYT UCMOMb-
3oBaTbCs Ansa ob6o3HaveHuss obopynosanus. Nepen
ncnonb3oBaHneM ybeauTech B TOM, YTO Bbl MOHMMAaETe
NX 3Ha4YeHve.

MpouuTainTe pykoBOACTBO NO
aKcnnyataumm.

HapesanTe 3awuTHbIE O4KM.

Bo Bpems paboTbl 06s13aTensbHO Aepxute
VHCTPYMEHT [BYMS pyKamu.

He ucnonbayiiTe Koxyx Ancka Ans onepa-
LM pesku.

BOVHAS N3onaumns

Tonbko ansi ctpaH EC

B cBsi3n ¢ Hann4nem B o6opynoBaHnM
OnacHbIX KOMMOHEHTOB MCMOMb30BaHHOE
3reKTPUYECKOE 1 dNEKTPOHHOe 06opy-
[0BaHNe MOXeT oka3blBaTb HEraTMBHOE
BIMsIHWE Ha OKPY>KaloLLlyto cpeay U 3A0po-
Bbe YerioBeka.

He BriGpacbiBaiiTe anekTpudeckie u anekTpoH-
Hble Mpnbopbl BMecTe ¢ GbiToBbIMM OTX0AaMu!
B cootBetcTBUM C AnpekTusoi EC no
YTUNU3aLMM OTXOLOB 3N1IEKTPUYECKOTO 1
3reKTPOHHOro 06opyoBaHusA 1 ee ajarn-
Tauuen K HauoHanbHOMY 3akoHOAaTemNb-
CTBY, MCMOMb30BaHHOE 3MIeKTpUYeckoe

1 3reKTPOHHOe 060pyoBaHNE JOIHKHO
oTAenbHO cobMpaThCs U JOCTaBNATLCS Ha
MYHKT pasfenbHoro cbopa KOMMYHarbHbIX
oTxoAoB, paboTaloLuem ¢ cobniogeHnem
npaBuI OXpaHbl OKpyxatoLLei cpefbl.

370 0603HaYEHO CUMBOIIOM B BUAE nepe-
YepKHYTOro MyCOPHOTO KOHTENHepa Ha
Konecax, HaHeCeHHbIM Ha obopyoBaHue.

Has eHue

MHCTpYyMeHT npeAHa3HayeH Ansi LWnMoBKM, 3a4nCTKI
(B TOM YKMCne NPOBOMOYHON LLETKOW), Bbipe3aHusi
OTBEPCTUI 1 pe3Kn MaTepuanos U3 MeTanna v KamHs
6e3 1cnonb3oBaHUsi BOAbI.

YHUK NUTaAHUA

[aHHbIA MHCTPYMEHT AOMKEH NOAKMOYaTbCS K UCTOY-
HWKY NMUTaHUS C HanpskeHMeM, COOTBETCTBYIOLLUM
HanpspKeHWo, ykazaHHOMY Ha MOEHTUMVKALVOHHOM
nnactuHe, n Moxet paboTaTb TONbKO OT OA4HOda3HOro
WCTOYHWKA NepemMeHHoro Toka. OH UMeeT ABONHYH0
M30MALMI0 M NOSTOMY MOXET NOAKITYATLCA K PO3eTKam
6e3 3azemneHus.

)¢
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TWUNWYHBIN YPOBEHb B3BELLEHHOTO 3BYKOBOrO AaBrneHusi (A), UaMepeHHbIn B COOTBETCTBUM C 62841-2-3:

Mopenb YpoBeHb 3ByKO- YpoBeHb 3BykoBo# | MorpewHocTs (K):
BOro AaBneHus MOWHOCTH (Lya): (ab (A))
(Lpa): (8B (A)) (8B (A)
GA4593 91 99 3
GA4594 91 99 3
GA4595 94 102 3
GA5093 91 99 3
GA5094 91 99 3
GA5095 94 102 3

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe 3Ha4YeHMe pacnpoCcTpaHeH s WyMa U3MepeHo B COOTBETCTBUM CO CTaHAapTHOMN
METOAMKOW UCTbITAHUI N MOXET BbITb UCNOMNb30BaHO AN CPaBHEHUSI UHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe 3Ha4YeHMe pacnpoCcTpaHeH s LWyMa MOXHO Takxe UCNonb3oBaThb ANs npeasapu-
TenbHbIX OLEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXHO: Wcnonb3ynTte cpeacTBa 3almThl cryxa.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHue wymMa Bo Bpemsi (haKTUYECKOro UCMOMNb30BaHUA ANIEKTPOUHCTPY-
MeHTa MOXeT OTINYaTLCA OT 3asBMEHHOro 3HaYeHUsl B 3aBUCMMOCTM OT €cnoco6a NpUMEHeHUs UHCTPY-
MeHTa U B 0COGEeHHOCTU OT TUNa obpabaTbiBaemMon geTanu.

A OCTOPOXHO: O6szatennHo onpegenute Mepbl 6€30NacCHOCTM ANS 3aWMThbI onepaTopa, OCHOBaH-
Hble Ha OLleHKe BO3AeiiCTBUA B pearnbHbIX YCNOBUSAX UCMONbL30BaHUs (C y4eTOM BCex 3Tanos pabouero
LMKNa, TaKMX KaK BbIKITIOYEHWE MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku 1 BKIlOYeHUe).

A OCTOPOXHO: LnudoBaHWe TOHKONMCTOBOrO MeTanna unm Apyrux ferko noaaalrwmnxcsa suépa-
LMAM CTPYKTYP € 60MbLUON NNoLWaabio NOBEPXHOCTN MOXET NMPUBECTU K TOMY, YTO CYMMapHbIi YpPOBEHb
wyma OyaeT 3HauMTenbHO npesbiwaTth (Ao 15 oB) 3aABNeHHbIe 3Ha4YeHUA YPOBHS LWyMa.

Bo usbexaHue pacnpocTpaHeHus LyMma oT Takux o6pabaTbiBaeMbix AeTanei cneayet NPUKPennsaTb K HUM
TsXenble ru6Kue 3ByKOMornoLyatoLLe KOBPUKU UMK aHanormyHble Npucnoco6neHus.

MoBbIWeHHbIN YPOBEHb WyMa CreAyeT YYUTbIBaTh Kak NPU OLeHKe PUCKA, CBA3aHHOIO C BO34eCTBUEM
Wwyma, TaKk U npu BbiGope Haanexawmx CpeAcTB 3aluThl OPraHoB cryxa.

CyMmapHoe 3HayeHue Bubpauum (CyMma BEKTOPOB N0 TPEM 0CsIM), onpeaeneHHoe B COOTBETCTBUM ¢ 62841-2-3:
Pa6ouunit pexxum: wnudgoBaHne NOBePXHOCTU C UCNONb30BaHMEM 06bIYHOW GOKOBOW PyyKkMu

Mopaenb PacnpocTpaHeHue BuGpaumm | MorpewHocTs (K): (M/c%)
(@, ac) : (M/CQ)
GA4593 58 1,5
GA4594 5,8 1,5
GA4595 54 1,5
GA5093 8,9 1,5
GA5094 8,9 15
GA5095 8,5 1,5

Pa6ouni pexxum: wnudoBaHne NOBepPXHOCTU C UCNONb30BaHUEM aHTUBUOPaLIMOHHOW GOKOBOM pyyKu

Mopenb PacnpocTpaHeHue BuGpauun | MorpewHocTs (K): (M/c?)
(an, ac) : (M/C?)
GA4593 57 1,5
GA4594 57 15
GA4595 52 15
GA5093 8,5 15
GA5094 8,5 15
GA5095 8,7 1,5
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Pa6ouunit pexxum: wnudgoBaHue ¢ UCNoNb30BaHMEM 06bI4YHOM GOKOBOW pPyUKu

Mopenb PacnpocTpaHeHue BuGpaumn | MorpewHocTs (K): (M/c?)
(@n, os) : (MIc?)
GA4593 2,6 1,5
GA4594 2,6 15
GA4595 2,6 1,5
GA5093 3,3 15
GA5094 3,3 15
GA5095 3,0 15

Pa6ouui pexxum: wnudoBaHue ¢ MCNONb30BaHWEM aHTUBMGPaLMOHHON GOKOBOW

pyuK#

Mopens PacnpocTtpaHenune Bu6pauuu | MorpewHocts (K): (Mlc2)
(an, os) : (M/c?)
GA4593 2,5 m/c? nnn meHee 15
GA4594 2,5 m/c? unn meHee 15
GA4595 2,9 15
GA5093 3,0 15
GA5094 3,0 15
GA5095 3,1 1,5

NMPUMEYAHMUE: 3asiBneHHoe obLlee 3HauyeHne pacnpocTpaHeHns Bubpaumm n3amMepeHo B COOTBETCTBUM CO CTaH-
[apTHOW METOAMKON UCMbITaHWA U MOXET BbiTb MCMONb30BaHO 4151 CPAaBHEHWS MIHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3asBneHHoe obLuee 3HaYeHre pacnpocTpaHeHns BUGpaLmm MOXHO Takke Mcnonb3oBaTh Ans
npeaBapuTenbHbIX OLEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXHO: PacnpocTpaHeHne BUGpaumm 8o BpeMs (hakTM4eCKOro UCMNoNb30BaHUSA 3MEKTPO-
MHCTPYMEHTa MOXeT OT/IMYATLCA OT 3asBFIEHHOr0 3HaYeHMsI B 3aBUCUMOCTU OT cnoco6a NpMMeHeHus
WHCTPYMEHTa M B 0cOGeHHOCTH OT TUna o6pabaTbiBaeMoi AeTanm.

A OCTOPOXHO: O6szatennHo onpegenute Mepbl 6€30MacCHOCTM ANS 3aWMUThbI onepaTopa, OCHOBaH-
Hble Ha OLleHKe BO3AeiiCTBUA B peanbHbIX YCNOBUSAX UCMONbL30BaHMS (C y4eTOM BCex 3Tanos paboyero
LMKNa, TaKMX KaK BbIKITIOYEHWE MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku 1 BKIOYeHUe).

A\ OCTOPOXXHO: 3asenenHoe aHaueHme pacnpocTpaHeHns BUBpaLmMm OTHOCUTCS K OCHOBHbLIM OnepaLusiv,
BbIMOHAEMbIM C MOMOLLbIO 3MEKTPONHCTPYMeHTa. OfHAKO €CTM 3NEeKTPOUHCTPYMEHT UCMONb3yeTcs ANA APYrnX
ueneit, ypoBeHb BUGpaLMN MOXKET OTANYATLCA.

Hdeknapauusa o coorBetcTtBun EC

Tonbko 0ns eeponelickux cmpaH

[eknapauus o cootBeTcTBUM EC BKNtoveHa B pyKoOBOA-
cTBO no akcnnyatauum (Mpunoxenne A).

CoxpaHuTe GpoLutopy € UHCTPYK-
LMAMU U peKOMeHAauusaMu ansa

AanbHeuwero ncnomnb3o0BaHUA.
TepMuH "aneKTPONHCTPYMEHT" B NPeaynpexaeHnsx oTHo-
CUTCS KO BCEMY MHCTPYMEHTY, paboTaloLuemy oT ceTu (¢
NPOBOAOM) N Ha akkymynsiTopax (6es nposoaa).

NMpaBuna TexHukn 6e3onacHoOCTH

MEPbI BE3OINACHOC

npu aKkcniyatauuum wn M(*)MaI.IJMHbI

O6wme pekomeHgaLMMU MO

O6wue npeaynpexaeHns o NpaBunax TeXHUKN
6e30MacHOCTU NpU BbINOMHEHUM WNUdoBaHUA
abpa3vBHbIM AUCKOM, abpa3uBHOW Gymaroi, npo-
BOJIOYHOMW LLETKOMW UK onepauuni pe3ku:

1.  [laHHbIV 9NeKTPOUHCTPYMEHT NpeiHasHa4eH ans
wnudoBaHUA abpasuBHbIM AUCKOM, abpa3uBHON
6ymaroii, NPOBONTIOYHOM LLETKOW, BbIpe3aHUs OTBep-
CTUI Unu onepauui peskn. O3HaKOMbTECH CO BCEMMU
MHCTPYKLMAMU NO TeXHUKe Ge30nacHOCTH, yKasa-
HUAIMM, UNNIOCTPALUAMM U TEXHUYECKMMMU XapaKTe-
pUCTUKaMK, NpUnaraeMbiM1 K AaHHOMY 3N1eKTPOUH-
cTpyMeHTy. Hecobnioaenue Bcex NpuBeAeHHbIX fanee
VHCTPYKLWIA MOXET NPUBECTY K MOPaXeHUIo anekTpuye-
CKVM TOKOM, BO3ropaHuio WU TsHKenbIM TpaBMam.

TexHukKe 6e3onacHoOCTH Ans
ANIEKTPOUHCTPYMEHTOB

A OCTOPOXHO: O3nakomuTect co Bcemm
npeAcTaBrneHHbIMU UHCTPYKLUSIMMY MO TEXHUKE
6e30MacHOCTH, yKa3aHUAMMU, UNMIOCTPALUAMMU

M TEXHUYECKMMM XapaKTepucTukamu, npuna-
raemMmbIMM K JaHHOMY 311eKTPOUHCTPYMEHTY.
HecobntogeHne kakux-nmbo UHCTPYKLWI, YKa3aHHbIX
HUXKE, MOXET MPUBECTY K NMOPAXKEHMIO AIEKTPUYECKUM
TOKOM, NOXapy U/Mnm cepbe3Hon TpaBme.
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[OaHHbIN 3NeKTPOMHCTPYMEHT He NpeaAHa3Ha-
YeH ANs BbINOMHEHUS TaKUX onepauuii, Kak
nonupoBska. /icnonb3oBaHne anekTpoMHCTPY-
MEHTa He MO Ha3HaYeHWIo MOXET MPUBECTU K
onacHow CUTyauun v NPUYMHUTL TPaBMmy.

He nepenpodunupyiite AaHHbIA 3NEKTPONH-
CTPYMEHT B LieNfiX BbINONHEHUsA onepauuit, Ans
KOTOPbIX OH He NpeAHa3Ha4YeH U KoTopbie He
npeaycMoTpeHbl ero nponssoauTenem. Takoe
nepenpopunMpoBaHne MOXeT NPUBECTU K NOTEPe
KOHTPOIS C MPUYUHEHUEM TSKENOW TPaBMbI.

He ncnonb3yite Hacagku Apyrux npovsBo-
AuTenen, He NpeAHa3Ha4YeHHble ANA AaHHOTo
WHCTPYMEHTA M He yKa3aHHble ero NpousBo-
AuTeneMm. [laxe ecnu Takyro Hacaaky yaacrtcst
3aKpenuUTb Ha 3NeKTPONHCTPYMEHTE, 3TO He obe-
cneunt 6e30nacHOCTb ero aKcnnyaTaumn.
HomuHanbHas ckopocTb HacaAKu AOMKHA ObITb
KaKk MMHUMYM paBHa MaKCUManbHOIN CKOPOCTH,
0603Ha4YeHHOW Ha ANeKTPOUHCTpyMmeHTe. [pn
BpaLLeHU HacaaKv CO CKOPOCTbHO BhILLIE HOMUHAMb-
HOW OHa MOXET Pa3NoOMUTLCS Ha YacTu.

BHewWwHU guameTp 1 TonwmHa Hacagku
AOMKHbLI COOTBETCTBOBaTb HOMUHaNbHOMW
MOLLHOCTU 3MeKTPOUHCTPYMeHTa. HeBepHo
nopobpaHHble No pasmepy HacaaKn He rapaHTu-
pytoT 6€30MacHOCTM 1 TOYHOCTM YrpaBneHus.
Pa3mepbl KpenneHus HacagKu AOMKHbI COOTBET-
CTBOBaTb pa3Mepam KpenexHoro npucnocob6ne-
HUS 3NEKTPOMHCTPYMEHTA. YCTaHOBKa HacaZoK, He
COOTBETCTBYIOLLMX KPENEXHOMY Np1crnocobnermnio
3NEeKTPOVNHCTPYMEHTA, NpUBEAET K pa3banaHcupoBke,
ypeamepHoI BUGPaLIMM U BO3MOXHOWN NOTEPE KOHTPONS.
He ncnonb3yite noBpexaeHHble Hacaaku. Mepep
KaXAbIM UCNONb30BaHWEM HacaAoK Tuna abpasuBs-
HbIX AMCKOB NPOBEPsANTE UX HAa HaNUYMe CKONOB U
TPeLUMH, NPoBepsANTe NOAOLBbLI Ha HANUYMe TPeLYH,
3a[IMPOB UMM YPE3MEPHOro U3HOCA, 3 NPOBOMNOYHbIE
LIETKM — Ha Hanuyme BbINaBLUMX UMK CIIOMaHHbIX
KyCKOB NpoBonoku. B cnyyae nageHns anekTpouH-
CTPYMeHTa Unu Hacaaku yoeauTech B OTCYTCTBUM Ha
HUX NOBPEXAEHUN UMW YCTAaHOBUTE HEMOBPEXAEH-
Hyto Hacapky. [ocne ocMoTpa 1 ycTaHOBKM Hacagkn
BKIIO4YUTE NEKTPOUHCTPYMEHT Ha MaKCUMarnbHOM
CKOPOCTM 6e3 Harpy3ku Ha OAHY MUHYTY; NPU ITOM
cneguTe, YTOObI Bbl CAMM U OKpYXatoLume Haxoam-
nMcb Ha 6e30MacHOM PacCTOSIHUM OT MIIOCKOCTU
BpalLeHUsi NPUHAANEXHOCTK. [1oBpex/aeHHas Hacaaka
06bI4HO NOMaETCs B Te4eHe Takoro npobHoro nepuoga.
Wcnonb3yinte uHAMBMAYyanbHble cpeacTBa
3awmThl. B 3aBUCMMOCTM OT BbINONHAEMbIX
onepauui MCMONb3yWTe 3aLWNTHYIO MacKy
WUNU 3alWUTHbIe o4kK. Mpu HeobxoanMmMocTH
HageBaWTe pecnupaTop, CPeACTBO 3aWUTbI
OpraHoB cnyxa, nep4yaTku u paboumn capTyk
ANSA 3aWMTbl OT MENKUX YacTuy abpasuBHbIX
maTepuanoB unu obpabarbiBaemown aeTanu.
CpeacTBa 3aLmThl OpraHoB 3peHUSt AOMKHbI
NpeaoxpaHaTb OT NeTAWMUX pparmeHToB, obpa-
3yIOLLMXCA NPU UCNONBb30BAHUN UHCTPYMEHTa

B pa3nunyHblx Lensix. MbinesawmrHas macka

UM pecnupaTtop JOMkHbI obGecrneynBaTtb unb-
Tpaumio YacTuu, obpasytoLLmxcs Npy Ucnosb-
30BaHUN MHCTPYMEHTA B KOHKPETHbBIX LEMSIX.
MpopomkuTenbHoe BO3AeCTBUE CUITBHOIO LyMa
MOXeT BbI3BaTb NOTEPIO Cryxa.

10. TMocTopoHHMe nNULa AOMKHbI HAXOAUTbLCSA Ha 6e3-
OnacHOM paccTosAsHUM OT paboyen 30HbI. Jllobow
npubnunxarowwmncs kK pabouyemy mMecTy 4enosek
AOIKeH NpeABapUTeNnbHO HaleTb MHAWBUAYanb-
Hble cpeAcTBa 3awwuTbl. PparmeHTbl 06pabaTtbi-
BaeMOW JeTany unu CromaBLLIencs Hacaakn MoryT
pasneTeTbesi U NPUYMHNTL TPaBMY AaXe Ha 3Hauu-
TenbHOM yaaneHuu ot paboyero mecTa.

11. Ecnu npu BbiNonHeHUU paboT cylecTByeT
PUCK KOHTaKTa pexyLuen HacafKu CO CKPbITON
3NeKTPONpPOBOAKON UNN COBCTBEHHBIM LIHYPOM
NUTaHUA, AEePXKUTE INEKTPOUHCTPYMEHT TONbKO
3a cneymanbHbie U30NIMPOBaHHbIE MOBEPXHO-
cTu. B cnyyae KoHTakTa pexyLen Hacakn ¢ Haxo-
OAWMMCS Nof, HanpshkeHeM NPOBOAOM MeTansm-
yeckue JeTtanu afeKTPOUHCTPYMEHTa MOryT Takxke
0KasaTbCs NoA HaNPsHXKEHNEM 1 CTaTb NPUHUHON
nopaxeHus oneparopa 3MeKTPUHECKM TOKOM.

12. PacnonarauTe LWHYp HAa paccTOsIHUM OT Bpalya-
owencsa Hacaaku. B cnyyae notepu koHTpons
Haj MHCTPYMEHTOM BO3MOXHO criyyaiiHoe paspe-
3aHWe NV NoBPEeXAEHVE LHYPa, a Takke 3aTarn-
BaHWe PyK1 BpaLlaoLLencs HacaaKkown.

13. Hwu B KoeM crnyyae He KnaauTe 3NeKTPONH-
CTPYMEHT A0 NOMHOM OCTaHOBKM HacaaKu.
BpaluatoLascs Hacagka MOXKET KOCHYTbCS NOBEPXHO-
CTU 1 BLIBECTU 3MIEKTPOUHCTPYMEHT 13-M0A KOHTPONS.

14. He BKknio4YanTe ANEKTPOMHCTPYMEHT BO BpeMsi
nepeHocku. CriyyarHblil KOHTaKT C BpaLlato-
LLeViCA HacaaKoW MOXeT NPUBECTY K 3aLLeMIIeHNIo
ofexabl ¥ MPUTATMBAHWUIO HACaAKM K Teny.

15. PerynsipHo npoyuiiaiiTe BEHTUNALMOHHBIE
OTBEpPCTUA ANEKTPOMHCTPYMeHTa. BeHTunsTop
3rEeKTPOABMraTens 3acachIBaeT Mbifb BHYTPb Kopryca,
a 3HauMTenNbHbIe CKONMEeHUst MeTanN4eckon nbiau
MOTYT NPUBECTU K NOPAXEHNIO SNEKTPUYECKIM TOKOM.

16. He ucnonb3yiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT B6NIU3nN
NerkoBOCMITaMeHsIIOWMXCA MaTepuanos. 3Tu
MaTtepuanbl MOryT BOCMTAMEHUTLCS OT UCKP.

17. He ucnonb3ynte Hacaaku, Tpebdylowme Xua-
KOCTHOro oxnaxaeHus. Vicnonb3oBaHue Boapl
VNN APYTUX OXMaX[aroLwmX XUaKocTen MoxeTt
NPUBECTM K NOPaKEHNIO ANEKTPUHECKMM TOKOM, B
TOM YUCIE CMEPTENIbHOMY.

OTpava u cooTBeTCTBYHOLME NPeAyNnpexXAeHUs:
OTpadva — 3T0 MrHOBEHHas peakumst Ha HeoXugaHHoe
3acTonopvBaHue BpallaLerocs Aucka, NnogoLwBsbl,
LLETKN UMK APYroi NPUHAANEXHOCTU. 3axKuMaHue unm
3acTonoprBaHue BbI3bIBAET PE3KMIN OCTAHOB BpaLLato-
Lieiicst NPUHAANeXHOCTH, YTO, B CBOIO ovepedb, Npu-
BOAMUT K HEKOHTPONMPYEMOMY PbIBKY 311E€KTPOMHCTPY-
MeHTa B HanpasneHun, NPOTUBOMONOXHOM BpaLLeHUo
NPUHAANEXHOCTU B MOMEHT 3acTpeBaHus.

Hanpumep, ecnu abpa3smBHbIA AUCK 3aXUMaeTCs Unu
npuxeaTbiBaeTCA AeTanbio, TO Kpal Aucka, Haxoas-
LMIACS B TOUKE 3aKINUHUBAHUS, MOXET YriyouTbCs B
NOBEPXHOCTb AeTarnu, YTo NPUBEAET K BbIKaTbIBAHMIO
WNW BbICKakMBaHWIo Aucka. [IMck MOXeT COBEpLUNTb
PbIBOK B HanpasneHun onepatopa nunu obpaTHo, B
3aBMCUMOCTU OT HanpaBieHUsi ABUXEHWS Aucka B
TOYKe 3aKnNMHMBaHUS. Takxke B 9TUX yCroBusix abpasus-
Hble AMCKM MOTYT pa3namMbiBaTbCs.

OTpava — 370 pe3ynbTaT HenpaBUITbHOTO UCMOSb30Ba-
HWS BNEKTPOUHCTPYMEHTa U/UNW HEMPaBUITbHbIX METO-
[OOB UNK ycroBuii paboT, Yero MoXxHoO n3bexatb, cobnto-
[as HUxKeyKa3aHHble Mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTH.
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Kpenko aepxuTe 3neKTPOUHCTPYMEHT 06enmn
pyKaMu u pacnonaranTe CBoe Teno u pyku
Tak, 4TOGbl MOXHO GbINIO CONPOTUBNATLCA
cunam otpayuun. O6s3aTenbHO NONb3ynTech
BCromoraTenbHON PYKOSATKOW (Npu Hanu4um),
4YTOObI 06ecneynTbL MaKCUMarnbHbIN KOHTPONb
Hap oTAAYen UNu KpyTALWKUM MOMEHTOM BO
Bpems nycka. Onepartop crnoco6eH crpaBuTbCst
C KPYTSLLMM MOMEHTOM U CUMAMKW OTAAYN NpU
yCroBumM cobniofeHnsi COOTBETCTBYIOLLMX Mep
6e3onacHocTu.

Hu B koem crniyyae He pacnonaraiTe pyku
BG6nM3u Bpallatoulencs Hacaaku. MNpu otgade
Hacajka MOXeT 3aA€eTb PyKu.

He cTaHOBMTECH HA BO3MOXHOW TpaeKTopumn
ABWXEHWUS ANEKTPOMHCTPYMEHTA B criyyae
oTtpaum. [Mpu oTaaye MHCTPYMEHT CMecTUTCs B
HanpasneHuu, NPOTUBOMOMOXHOM BpaLLEeHUo
[OVcKa B MOMEHT 3aCTpeBaHUsI.

CobGniopanTe 0cobyr0 OCTOPOXHOCTb NpU
obGpaboTke yrnoB, ocTpbIX KpaeB U T. n. He
AonyckanTe NoANPbIFMBaHUA U 3alleMneHus
HacapgKu. Yrribl, OCTpble Kpasi U NoAnpbirMBaHme
cnocobCTBYIOT 3alleMIIeHunio BpaLlatoLencs
HacafKku, KOTopoe NPUBOAUT K BbIXOAY WU3-Nof
KOHTPONS Unu otaave.

He ycTraHaBnuBanTe Ha UHCTPYMEHT NUnb-
HYHO LieNnb, NPUHAANEXHOCTb AN pe3bbbl No
AepeBy, CErMEHTUPOBaHHbIN anma3sHbIf AUCK
c nepucepuitHbIM 3a3opom 6onee 10 Mm unu
NUNbHbIN AUcK. Takme ANCKU YacTo AatoT oTaavy
1 MPUBOAAT K NOTepe KOHTPOSS.

CneumnanbHble NnpeaynpexaeHns o 6esonacHocTu
ANs onepauui WNUOBaHUA U Pe3Ku:

1.

Ucnonb3yiiTe ANCKN TONBKO YKa3aHHbIX ANA
BaLUero aNeKTPOMHCTPYMEHTA TUMOB U Ccneum-
anbHble 3alWMUTHbIE NPUcNocobneHus, npeaHa-
3Ha4YeHHble Ans BbIGpaHHOro Aucka. ucku, He
npeaHa3HavYeHHble ANst AaHHOTO 3MEKTPOUHCTPY-
MeHTa, He 06ecneYmBaloT OCTATOUHYHO CTeNneHb
3aLmMTbl U Hebe3onacHbI.

LUnucoBanbHas NOBEPXHOCTb AUCKOB C
YTOMMEeHHbIM LIeHTPOM A0MXHa 6bITb ycTa-
HOBIEHa Nnoj NJI0CKON NOBEPXHOCTHLIO KPOMKM
KoXyXxa. [1ns HenpaBUNbHO YCTAHOBMNEHHOTO
[V1cKa, BbICTYNatoLLEero Haj nNnockon NoBepXHO-
CTbI0 KPOMKM KOXYXa, Haanexalias 3awmra He
rapaHTupyercs.

Koxyx pomkeH ObITb Ha4eXHO 3aKpenneH

Ha 3NMeKTPOUHCTPYMEHTEe U pacnonoxeH Ans
obecrneyeHUss MaKCUManbHOWM 3alUTbI TAKUM
0o6pa3om, 4TOObl KaK MOXXHO MEHbLUUIA CErMeHT
AVCKa BbICTynan B CTOPOHY onepartopa. Koxyx
nomoraeT obesonacuTb onepartopa oT pasneTa
OCKOIKOB pa3pyLUMBLLETOCs AWcKa, CryvyanHoro
NPUKOCHOBEHUSI K ANCKY U UCKP, KOTOPbIE MOTYT
BOCMNaMEHNUTb OAEXAY.

[NCKM AOMKHBI UCNOMNb30BaTLCS TOMbKO NO
yKa3aHHOMY Ha3HayeHulo. Hanpumep: He wnu-
chyiTe kpaem oTpesHoro ancka. AbpasunBHble
OTpe3Hble AVCKM NpeaHa3HaveHbl Ans nepude-
pviHoro WnmdoBaHus; 6okoBble ycunus, npu-
TNOXEHHblE K TaKUM Anckam, MOryT Bbl3BaTb MX
paspyLueHue.

Wcnonb3yiiTe ToNbKO HEMOBPeXAEHHbIe
conaHubl ANA AUCKOB COOTBETCTBYHOLLEro
pa3mepa u dopmbl. MNoaxogsawme dnaHubl
noaaepXunBatoT ANCK, CHUXAas BEPOSITHOCTb ero
nospexaeHus. PnaHubl AN OTPE3HbIX ANUCKOB
MOryT OTNMYaThCs OT donaHueB Ans LWnudosarnb-
HbIX UCKOB.

He ucnonb3yite n3HolweHHbIe AUCKM OT Gonee
KPYMHbIX 3MeKTPOMHCTPYMEHTOB. [lnck, npea-
HasHayeHHbIN Ans 6onee MOLLHOro 311eKTPOUH-
CTPYMEHTA, He NMOAXOAUT A5t BbICOKOCKOPOCTHOTO
3MNEKTPOMHCTPYMEHTa MEHbLLEN MOLLHOCTY 1
MOXET Pa3noMnTbLCS.

MNpu ncnonb3oBaHMM ANCKOB ABOWHOIO Ha3Ha-
YeHUs1 06513aTeNbHO UCNONb3YNTE KOXYX,
noAxoAsLWMI ANs BbINOMHAEMON onepauum.
Mcnonb3oBaHve HenoaxoasLLero koxyxa He obe-
CMeYnBaeT HYXXHOrO YPOBHS 3alLUTbl, YTO MOXET
NPVBECTY K TSXKENOi TpaBme.

[ononHutenbHble NpeaynpexaeHns o 6esonacHo-
CTU B OTHOLUEHUW onepaLmnin pesku:

1.

He “3aknuHuBanTe” oTpe3HOM AUCK U He Npu-
KnagbiBanTe K HeMy Ype3MepHoe AaBneHue.
He nbiTaTech AenaTb CIIMLLIKOM rny6oKui
pa3spes3. [NepeHanpsikeHne gucka yBenuyveaet
Harpysky 1 BEpOSITHOCTb UCKPUBMNEHUS U
3acTpeBaHus Aycka B Npopesn, a Takke oTaaun
WM NONOMKM AncCKa.

He ctaHOoBUTeCb Ha BO3MOXHOM TPpaeKkTopumn
ABWXEHWUs BpallatoLerocsi Aucka U nosaam
Hero. Ecnu Bo BpeMsi paboTbl AUCK ABMXKETCS OT
Bac, TO Npu OTAaye BpallaloLwuncs AUCK 1 anek-
TPOVHCTPYMEHT MOXET 0TEPOCHTbL MPSIMO Ha Bac.
Ecnu anck 3actpeBaeT unu npouecc pesa-
HUSA NpepbiBaeTcA No KakoW-nn6o npuuuHe,
BbIKITHOYUTE INEKTPOMHCTPYMEHT U AepXKute
ero HenoABMXXHO A0 NONHON OCTaHOBKMN AUCKA.
He nbiTaitTecb 3Bne4b oTpe3HON AUCK U3
pa3pe3a 4o NonHoW oCTaHOBKU AUCKa, B Npo-
TUBHOM cly4yae MOXeT BO3HUKHYTb oTAava.
BbISiCHUTE U yCTpaHWTe NPUYKHY 3aCTPEBaHNS
avcka.

He nepe3anyckaiTe oTpe3HOW ANCK, NOKa OH
HaxoAuTcA B getanu. [loxautechb, Noka AUCK
pa3oBbeT MakCMMarbHY CKOPOCTb, U OCTO-
POXHO norpysuTte ero B pa3pes. Ecnu nepesa-
NYCTUTb 3MNEKTPOUHCTPYMEHT HENOCPEACTBEHHO
B 06pabaTbiBaeMol feTanu, To AUCK MOXeT
3acTpATb, a OTAaYa MOXET OTBGPOCUTL Er0 BBEPX
Wnv Hasag,.

YcTtaHaBnuBanTe onopsbl No4 NaHenu unm
KpYnHble AeTanu, YTo6bl MUHUMU3UPOBaTb
OMacHoOCTb 3acTpeBaHUA AUCKA N BO3HMKHOBE-
HUA oTpaum. KpynHele getany obblyHO npornba-
toTcsi nopa cobcTBEHHBIM BeCoM. OMnopbl AOMKHbI
nomeLLaTbCcs NofA paspe3aeMon AeTanbio psaom
C NMHWEN pa3pesa v psAoM C Kpaem aeTanu ¢
obewnx CTOpOH OT Aucka.

ByabTe 0cO6eHHO OCTOPOXHbI NPU BbINOJIHE-
HUM “Bpe3Kn‘ B UMEIOLLUXCA CTEeHaX UMK Ha
APYrux y4acTkax, HefJoCTYMHbIX A4S OCMOTpa.
BbicTynatowast 4acTb Ancka MOXET nepepesaTtb
rasoBble UM BOAOMNPOBOAHbIE TPY6bl, aNeKTpo-
NpoBOAKY UNW Apyrue npeaMeThbl, YTO MOXET
BbI3BaTb OTAAYY.
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He nbiTanTech Aenatb KPUBONUHENHbIE pa3pesbl.
MepeHanpsixeHue ancka yBenuymnBaeT Harpyaky v
BEPOSTHOCTb UCKPUBIEHUS UMK 3aCTPEBaHNS AUCKa

B NPOpe3u, a Takke OTAAYM UM NOMNOMKM AKCKa, YTO
MOXET NPUYNHWTL TSKENYIO TPaBMY.

Mepea ncnonb3oBaHWeM CErMEHTUPOBaHHOIO
anmasHoro aucka yéeautech, 4To nepude-
PUIHBINA 3a30p MeXAy CerMeHTaMu anmMa3Horo
AWCKa He npeBbiwaeT 10 MM, TONbKO € oTpULa-
TenbHbIM NepeHUM YrnoM HaKroHa.

CrneumanbHble MHCTPYKLUMUU MO TeXHUKe 6e3onacHo-
CTU ANA BbINOMTHEHUS W oBanbHbIX onepaunii:

1.

Wcnonb3yiTe Kpyrnyr HaxaavHyto 6ymary Hag-
nexatero pasmepa. lpu BbiIGope Haxaa4HoM
Gymaru cnegyinte pekomeHAaLUsAM NPon3Bo-
AuTtens. [Mpn ncnonb3oBaHUM HaxaavHon bymarm
6onbLuero pasmepa, Npy KOTOPOM OHa CIINLLIKOM
CUMNbHO BbICTYNaeT 3a kpasi MOAMOXKM, CyLLecTByeT
onacHoCTb paspbiBa Bymaru, a Takke BO3MOXHOCTb
3aLLeMIIEHs], pa3pyLUEHNs Kpyra Unu oTaaum.

CneunanbHble MHCTPYKLMK NO TEXHUKe 6e30nacHOCTU B
OTHOLLEHWUM OnepaLmii OYUCTKN NPOBONOYHOW LETKOW:

1.

Beperutecb KyckoB NpOBONIOKM, pa3neTalo-
LMXCS OT LETKN Aaxe B HOPManbHOM pexume
pa6oTbl. He npuknaabiBanTe YpesmepHoe ycu-
Jive K NpoBONIoKe, CIIULWKOM CUNbHO HaXumas
Ha weTKy. Kycku npoBonoku MoryT nerko npobuts
Nerkyto oaexay uunm Koxy.

Ecnu ans o4ncTKM NPOBOMOYHBLIMM LETKaMU
npeanncaHo UCMonb3oBaTh KOXYX, He Aony-
CKallTe KOHTaKTa MPOBONIOYHOro ANUCKa Unn
LLLETKU C KOXYXOM. [TpOBOSIOYHbI ANCK 1N
LeTKa MOryT yBENnYMBaTLCS B AUaMeTpe Mof,
BO3EMCTBMEM HArpy3kun 1 LLeHTPOBEXHbIX Cun.

nOﬂOnHMTeanble npasuna TeXHUKn 6e3onacHoOCTM:

1.

Mpu NnpUMeHeHNn AUCKOB C YTOMMEHHbIM LieH-
TPOM UCMONb3YyINTe TONbLKO AUCKW, apMUPOBaH-
Hble CTEKINOBOJIOKHOM.

SAMNPELLUAETCA NUCNOJNBb30OBATb ¢ atum
WHCTPYMEHTOM wWwrnundoBanbHbIe Yalku ans
KamMHs. [laHHas wnudmalumHa He npegHasHa-
YeHa [nsi AMCKOB TaKoro TMna, Ux UCrnonb3oBaHue
MOXET NMPUBECTU K TSXKENOi TpaBMe.

ByabTe ocTOpOXHbI BO U36exaHMe NoBpexaeHUs
wnuHaens, donaHua (0co6eHHO ero yCTaHOBOYHOM
NoBepPXHOCTM) Unu KoHTpranku. MoBpexaeHus
3TUX AeTanei MOryT NPMBECTU K NONOMKe AKucKa.
Mepea BkNoYeHMeM BbikntovyaTens y6eau-
Tecb, YTO ANCK He KacaeTcs AeTanm.

Mepea ncnonb3oBaHWeM UHCTPYMEHTA Ha
peanbHOW AeTanu aanmTe eMy HeMHoro nopa6o-
TaTb Bxonoctyr. Cnegute 3a BUGpavmen unu
6ueHuem, KOTopbie MOTYT CBMAETEeNbLCTBOBaTh
O HEnpaBUIbLHOM YCTAHOBKE UMW NIIOXOMU
GanaHcMpoBKe AUCKa.

[Ons BbINONHeHUs WwWnudgoBaHUs Nonb3ynTech
COOTBETCTBYHOLE NOBEPXHOCTLIO ANUCKa.

He octaBnsnTte paboTtatowmini UHCTPYMEHT 6e3
npucmotpa. BknoyaiTe MHCTPYMEHT TONbKO
TorAa, Koraa oH HaXoAMUTCH B pyKax.

Cpa3y nocrne okoH4aHUA paboT He Npukacamn-
Tecb k o6pa6oTaHHoI AeTanu. OHa MoxeT
ObITb OYeHb ropsiyei, YTo MPUBEAET K OXOoram
KOXW.

10.

11

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

Cpa3y nocrne oKOH4aHUs paboT He NpuKa-
canTecb k BcnoMmoraTtesnbHbIM geTanam. OHu
MOryT 6bITb O4€Hb FOPAYUMMU, YTO NPUBEAET K
OXOram KOXM.

CobniopaniTe MHCTPYKLIMKN U3rOTOBUTENSA MO
NpaBuUIIbHOW YCTaHOBKE M UCMOMb30BaHUIO
AnckoB. BepexHo o6pallaniTecs ¢ AUCKamMu n
aKKypaTHO XpaHUTe Ux.

He nonb3yinTecb otAeNnbHbLIMU Nepexoa-
HbIMM BTYFNIKaMy Unv agantepamm Ans Kpe-
nneHus abpasmBHbIX AUCKOB C GonbWUMKN
OTBEpPCTUAMMU.

Monb3yhTechb TonbKo draHuamMu, npegHasHa-
YeHHbIMM AN AaHHOTO MHCTPYMEHTa.

[INsi UHCTPYMEHTOB, NpeAHa3Ha4YeHHbIX ANA
Mcnonb30BaHUA AUCKOB C pe3b6oBbLIM OTBep-
cTuem, yéeautech, YTo pe3bba Ancka Aocta-
TOYHa, YTOObI ANCK MOXHO GbINIO NONHOCThLIO
3aBepHYTb Ha WNUHAENb.

Y6eauTech, 4To o6pabaTbiBaeMas AeTanb
“MeeT Haanexallyro onopy.

OGpaTnTe BHMMaHUe Ha To, Y4To AUCK ByaeT
HeKoTopoe BpeMsi BpallaTbCs nocne BbIKIo-
YEeHUs1 UHCTPYMEHTa.

Ecnu B MecTe BbINonHeHUsi paboT o4eHb BbICO-
Kasi TeMnepartypa U BnaXHOCTb UNu Habnwoga-
eTcA 6onbLlIoe KONMMYecTBO TOKONpPOoBoOAsLLe
nbiNu, Ucnonb3yinTe npepbiBaTens uenu (30
MA) ans o6ecnevyeHus 6esonacHocTH pa6or.
He ucnonb3yitTe MHCTPYMEHT Ha Nto6bIX MaTe-
puanax, cogepxaimx acbecr.

Mpu ncnonb3oBaHMM OTPE3HOrO AUCKA 06s-
3aTenbHO paboTaiTe C 3alWUTHLIM KOXYXOM C
NbINeoTBOAOM, €CNU ero ycTaHoBka Heo6xo-
AVMa B COOTBETCTBUMU C MECTHBLIMU HOPMAaTUB-
HbIMU TpeGoBaHUSAMU.

He nopBepranTe oTpesHble Kpyru kakomy-nm6o
60KOBOMY AaBMEHMIO.

He nonb3yinTecb TkaHeBbIMU NepyYaTkamMun BO
Bpemsi paboTbl. BornokHa oT TkaHeBbIx NepyaTok
MOFyT NOMNacTb B UHCTPYMEHT M NPUBECTYU K €ro
noriomKke.

Mepen Hayanom pa6oTbl yoeauTechb B TOM, 4TO
noA NoBepxHOCTbLI o6pabaTbiBaeMow aetanu
He NPOXOAAT NMUHUM INEeKTPOCHaGXKeHUs1, BOAO-
npoBoAbl unu rasonposopbl. HecobnioaeHve
[AaHHoro TpeboBaHMst MOXET NPUBECTM K Nopaxe-
HUIO 3N1IEKTPUYECKUM TOKOM, YTEeUKe aneKkTpuye-
CKOro ToKa unu rasa.

Ecnu k AMcky npukpenneHa npoknaaka, He
CHuMauTe ee. [luameTp NpPoKNaaKku JOMmMKeH
npeBbIWaTh pa3Mepbl KOHTPranku, HapyXHoro
chnaHua n BHyTpeHHero ¢hnaHua.

MNepepn ycTaHoBKOW WNMcOBanbHOro AnMcka
obsizaTenbLHO NpoBepsNnTe, YTOObI NpoKnaaka
He Umerna HUKaKuUX AedeKToB, B YaCTHOCTU
OTKONOTbIX YacTen UMK TPeLLrH.

3aTArmBanTe KOHTpramKy ¢ Haanexawum ycu-
nuem. B cnyyae nepeTsrvBaHust gucka BO3MOXHa
€ro Nonomka, a HeocTaToyHoe 3aTarMBaHne
MOXET NMPUBECTMU K BO3HUKHOBEHMIO BUGPaLINIA.

COXPAHUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUW.
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A\ OCTOPO)HO: HE DONYCKAWTE, 4to6bi
yAoGCTBO UMM ONbIT 3KCNyaTauum AaHHOro
yCTpPOWCTBa (MONy4YeHHbIA OT MHOrOKPaTHOro
Mcnonb30BaHUs1) AOMUHUPOBANM Hag CTPOrUM
cob6ntogeHnem npaBun TeXHUKU 6e3onacHo-

CTU Npy obpalleHnmn ¢ ITUM YCTPONCTBOM.
HEMNPABUIIbHOE UCMONb30BAHUE uHcTpy-
MeHTa Unu HecobnogeHne npaBUN TeXHUKKN 6e3-
OMacHOCTH, YKa3aHHbIX B AaHHOM PyKOBOACTBeE,
MOXET NPUBECTU K TAXKeNon TpaBme.

ONMUCAHUE PABOTDI

ABHUMAHME: Mepen perynupoBKoi unu
NpoBepPKOW (PYHKLMIA MHCTPYMEHTa 06A3aTenbHO
y6eauTech, YTO OH BbIKITHOYEH U €ro BUIKa
BbIHYyTa U3 PO3ETKU.

PerynaTop 4yacToTbl BpalleHUA

Tonbko dns modenu GA4593 / GA5093

ABHUMAHUE: HenpepbiBHOE CMONb30BaHUe
MHCTPYMEHTa Ha HU3KMX CKOPOCTSIX B TeYeHUe ANUTENLHOro
BPEMeHN NPUBEAET K Neperpy3ke v neperpesy ABUraTens.

ABHUMAHUE: [CK perynupoBKu CKOPOCTH MOXHO
noBoOpa4MBaTh ToNbKo A0 uncpbl 5 u obpaTHo Ao 1. He
NbiTalTeCb CUNON NOBEPHYTL PerynaTop 3a npeaensi
3Ha4eHW 5 unu 1, Tak KaKk 3TO MOXET NPUBECTY K OTKa3y
¢hbyHKLMM perynupoBaHUs 4acTOTbI BPaLLEHMA.

CKOpOCTb BpaLLEH!st MOXHO M3MEHSITL MyTeM NOBOPOTa AMUCKa
PerynupoBKK CKOPOCTU Ha 3afaHHyto undpy ot 1 ao 5. ins
YBEMNUYEHNs 4acTOTbl BPaLLEHNs BpaLLaliTe perynstop B
HanpaeneHun uudpbl 5. [Ins NOHWKEHNS YaCTOTbI BpaLLEHUs
BpaLuaiiTe perynstop B Hanpaenesuu undpsbl 1. CooTHowweHne
Mexay LdhpoBbIM 3HaYEHUEM Ha [AMCKe U MPUMEPHOI CKOpO-
CTbi0 BpALLEHMS YKa3aHo B NPUBEOEHHON Hinke Tabnnue.

Cuctema 3awmTbl MHCTPYMEHTa

WHCTPYMEHT OCHaLLEeH CUCTEMOW 3aLUUTbI UHCTPY-
MeHTa. CucTema aBToMaTU4eCckn CHUXAET MOLLHOCTb
UMK OTKIIOMAEeT NUTaHve ABUraTens Anst NpoaneHus
cpoka crny6bl MHCTpyMeHTa. IHCTpyMeHT aBTomaTtu-
4eCKM MOHU3NT MOLLHOCTb UM OCTAHOBUTCS BO BpeMst
paboThbl B ykasaHHbIX Aanee cnyvasx:

3awuTa oT neperpysku

Ecnu n3-3a cnocoba akcnnyarauum UHCTPYMEHT noTpe-
6nsieT o4eHb GObLLOE KONMUYECTBO TOKA, OH aBTOMATH-
YeCKM NOHU3WUT MOLLHOCTb 6e3 BKIYEHUS Kaknx-nnbo
MHAMKATOPOB. B faHHOM cuTyauum ycTpaHuTe NpuinHy
neperpyaku Ans BOCCTAHOBIIEHUS YaCTOThl BpaLleHus.

3awmTa oT neperpesa

B 3agucumocmu om cmpaHsblI

Mpw neperpesBe UHCTPYMEHT aBTOMAaTUYECKM OCTa-
HaBnMBaeTCs, a UHAMKATOpHas Namna HaunHaeT
MuraTb KpacHblM. B AaHHoI cutyauuu cneayet aatb
MHCTPYMEHTY OCTbITb. MIHCTPYMEHT MOXHO BKMHOUUTb
CHOBa NoCre N3MeHeHUst LiBeTa Nlamrbl C KpaCcHOro Ha
3€eneHbli.

MHaukaTopHasa namna

» Puc.1: 1. VlnovkaTtopHasa namna

Mpyn NoAKNIOYEHUN MHCTPYMEHTA K CeTU MUTaHUs 3aro-
paeTcsi 3efieHast UHAUKaTopHas namna.

Ecnu nHaukatopHas namna Muraet KpacHbIM, 3TO 03Ha-
YaeT, 4To paboTa MHCTPYMEHTa OCTaHOBNeHa yHKLMen
3aLWmMTbI OT NeperpeBa, yHKLUMe pacno3HaBaHWs
aKTUBHOW 0BpaTHOW CBSI3W UNu yHKLMeR npeaoT-
BpaLlleHuns cnyyvanHoro 3anycka. B gaHHon cutyaumm
BbIKMIOYNTE MHCTPYMEHT. 3aTeM BKMIOUUTE MHCTPYMEHT
Ansi nepesanycka.

Ecnu niavkatopHas namna 3aropaeTcs KpacHbIM
nocrne BbIKMIOYEHUSt MHCTPYMEHTA, 3TO O3Ha4aeT ero
neperpes. B aaHHoOM cuTyaumn gante UHCTPYMEHTY
OCTbITb U JOXANTECH, NOKA MHAMKATOPHas Namna 3aro-
pUTCS 3eNeHbIM.
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HomuHanbHas yactota
BpalLeHus

1 2800 MuH™
2 4500 MuH™
3 6500 MuH™*
4 8000 muH™
5 11 500 Mun™

Lindpa

» Puc.2: 1.Perynatop 4acToTbl BpaLLeHus

®Pukcarop Bana

A OCTOPOXXHO: Hu & koem cny4ae He 3afeiCTBylTe
chukcaTop Bana npu BpalaroLemcst WnuHAene. 310 MOXeT
BbI3BATH TAKENYIO TPABMY UMM BLIBECTU MHCTPYMEHT U3 CTPOS.

HaxmuTe Ha pukcaTop Bana ans npefoTspalleHns
BpaLleHns WNUHAENs Npyu yCTaHOBKE UM CHATUK
[AONONHUTENbHBIX NPUHAANEXHOCTEN.

» Puc.3: 1. dukcartop Bana

[encTBune BbiKNIOYaTeNs

ABHUMAHUE: Mepep BKOYEHNEM UHCTPY-
MeHTa B po3eTKy y6eauTechb B TOM, YTO pblyar nepe-
KnoyarTens HopmanbHo pa6oTaeT U Bo3BpallaeTcs B
nonoxenue "OFF" (BbIKJ1.) npu otnyckaHum.

ABHUMAHME: B uensix 6e30NacHOCTU UHCTPY-
MEHT OCHaLLEeH pbl4aroM GrOKMPOBKM B BbIKIIHO-
YEeHHOM MOMNOXeHNU, KOTOPbI NpeAoTBpaLyaeT
cnyyanHoe BkntoyeHue nuctpymenta. SAMNPELLEHO
MCnonb3oBaTb MHCTPYMEHT, €CNIU OH BKIIoYaeTcs
rocrne HaxaTus pblyara nepekntoyarens 6e3 HaxaTus
pbivara pasonokupoku. TPEKPATUTE ncnonb3oBa-
HWe MHCTPYMEHTa 1 nepeAaiiTe ero B aBTOPU30BaH-
HbIl CEPBUCHbIN LIEHTP ANA Haanexallero peMoHTa.

ABHUMAHME: He AaBUTe CUNBHO Ha pblyar nepe-
KniouaTens, He HaXaB Ha pbluar pa3énokUpoBKu. ITo
MOXET NPUBECTU K NONOMKE NepekroyaTens.

ABHUMAHUE: 3ANPELWEHO cpukcuposathb
pblyar pa36rnoKMpOBKM NPY NOMOLLM FINNKOW
NEHTLI M BHOCUTb U3MEHEHUS B ero KOHCTPYKLMIO.
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[ns npegoTBpaLLeHnst CyvanHoOro HaxaTus pblyar
nepeknoyaTens o6opyaoBaH pbl4aroMm pa3trnokMpoBKu.
[INsa BKMOYEHNA MHCTPYMEHTa NOTAHUTE pblyar pa3bno-
KMPOBKM Ha ce6s M HAXXMUTE Ha pblyar nepeknoyaTens.
[INs BbIKMIOYEHNSA UHCTPYMEHTa OTMNyCTUTe pblvar
nepeknioyaTens.
» Puc.4: 1. Pbiyar 6rokMpoBKM B BbIKITHOYEHHOM
nonoxeHuu 2. Pblyar nepekntoyarens

AneKkTpoHHas PyHKLUUA

DYHKUUA pacno3HaBaHUs akTUBHOWM
obpaTHou cBA3U

ABHUMAHUE: Kpenko Aepxute UHCTPYMEHT
[0 NpeKpalLeHns BpaleHus.

C NOMOLLbI0 ANEKTPOHHOTO YCTPOMNCTBA MHCTPYMEHT
onpepenseT, YTo CyLLeCTBYeT PUCK 3aLleMeHnst aucka
WNW apyrovi NpuHaanexHocTu. B aTon cutyauun anek-
TpoNWTaHWe NHCTPYMEHTa aBTOMaTUYeCKM OTKIoa-
eTcs Ans npefoTBpalleHnst JanbHenlwero BpaLleHns
wnuHaens (3To He NpefoTBpaLLaeT oTaady).

B 9TOT MOMEHT MHAMKAaTOPHAs NaMna MuraeT KpacHbiM,
a 3TO 03HAYaeT, YTO BKIKOYEHa (PYHKLMSA pacrno3HaBa-
HWS aKTUBHOW 06paTHON CBA3N.

YT06bI Nepe3anycTuTb MHCTPYMEHT, CHa4ana oTkmto-
yuTe ero. YCTpaHuTe NpUdnMHY BHE3aNHOTO CHUXEHNS!
CKOPOCTV BpALLEHUSi U BHOBb BKITIOYUTE MHCTPYMEHT.

DyHKUMA NpegoTBpaLLueHus
crlyyanHoro 3anycka

Mpy NoOAKMIOYEHUN MHCTPYMEHTA K CETU C Nepekntova-
Tenem B nonoxeHun BKI1 MHCTpyMeHT He 3anyckaeTtcs.
B aTOM cnyyae nHankaTopHas namra Muraet KpacHbIM,
yKkasblBasi Ha paboTy (YHKLMM NPeaoTBpaLLeHUs Cry-
YanHoro 3arnycka.

[ina 3anycka MHCTPyMeHTa nepeBeanTe nepeksoya-
Tenb B nonoxexue BbIKI 1 BkniounTe ero cHosa.

MoCTOAHHDLIN KOHTPOJIb CKOPOCTH

B03MOXHOCTb [JOCTUXEHUS TOHKOW OTAENKM, Tak Kak
CKOPOCTb BpaLLEeHUsl NOAAEePXKUBAETCS Ha MOCTOSIHHOM
YPOBHe, faxe npu Harpyske.

®DYHKLUMA NNABHOroO 3anycka

DYHKUWS NNABHOTO 3arycka CHUXaeT Ha4arnbHbIN PbIBOK
MHCTPyMeHTa.

MexaHun4eckui Topmo3s

Tonbko 0ns ModenuGA4593 / GA4594 / GA5093 /
GA5094

MexaHn4yecknin TOpMO3 aKTUBMPYETCS MOCHE BbIKIHOYE-
HWUSI UIHCTPYMEHTA.

TopMo3 He cpabaTbiBaeT Npu OTKNIOYEHUM NoAaun
nUTaHUs C NepekniodaTenem, oCTaBLLMMCS B NOMOXe-
Hum BKI.

CBOPKA

ABHUMAHUE: Mepen npoBeaeHneM Kakux-
nnM60 paboT C MHCTPYMEHTOM 06si3aTeNnbLHO NPo-
BepsifiTe, YTO UHCTPYMEHT BbIKITOYEH, @ LUHYP
NUTaHUs BbIHYT U3 PO3ETKMU.

YcTtaHOBKa 60OKOBOW PYUKM (PYKOATKM)

ABHUMAHUE: Mepen pa6oTon Bceraa npoee-
psiiTe HAAEXKHOCTb KpenfeHUs 6GOKOBOW Py4KM.

[MpoyHo 3akpenuTe GOKOBYIO PYyUKY Ha MECTE BUHTOM,
KaK NMoKa3aHo Ha pUCYHKe.
» Puc.5

YcTtaHoBKa unv cHATue KOXyXa AUCKa

A OCTOPOXHO: MNpu ncnonb3oBaHUM gUcKa ¢
YTONMEHHbIM LEHTPOM, OTKMAHOIO Kpyra, rmbKoro
AMCKa UNU AUCKOBOI NPOBOSIOYHOM LETKM ycTa-
HOBUTE 3aLMTHbLIN KOXYX TaK, YTOGbl 3aKpbITas
CTOpOHa KoXyXxa Gbina HanpasneHa K onepaTopy.

A OCTOPOXHO: Y6enutecs & Tom, uto KOXYX
AMCKa HaieXHO 3a(hMKCMPOBaH CTOMOPHBIM pbiya-
roM B OfHOM U3 OTBEPCTMI Ha KOXKYXe AUCKa.

A OCTOPOXXHO: MNpwm ucnonb3osaHuu abpa-
3UBHOrO OTPEe3HOro AuckalanmMasHoro Aucka
MOXET MPUMEHATLCA TONbLKO cneyuanbHbI
3alNTHBIN KOXYX, NpeAHa3Ha4YeHHbIN ANA oTpe3-
HbIX AUCKOB.

[nsa aucka ¢ yTonsieHHbIM LLeHTPOM,
OTKMAHOro Kpyra, ruokoro aucka,
ANCKOBOM NMPOBOJIOYHOM LEeTKu /
abpa3nBHOro oTpPe3Horo Aucka,
anMasHoro gucka

1.  YaepxuBasi HaxaTbiM CTOMOPHLIV pbivar, ycTa-
HOBUWTE KOXYX ANCKA, COBMECTUB BbICTYMbl HA KOXYXe
A1CKa C nasaMu Ha Kopryce MoALUUMHUKA.

» Puc.6: 1. CtonopHsbiii pbiyar 2. Ma3 3. Beictyn

2. Tonkas pelyar 6rokupoBKM B HanpaeneHnu A, npu-
XMUTe YacTu B koxyxa Aucka, kak nokasaHo Ha PUCYHKe.
» Puc.7: 1. Koxyx aucka 2. OTBepctue

MPUMEYAHMUE: Ha koxyx aucka cnegyeT Hagasnu-
BaTb NPSIMONMMHENHO. B NpOTUBHOM cryyae Koxyx
aucka He 3adonKcupyeTcs.

3. Tonkas pblyar 6rI0KMPOBKY B HanpaBneHnn A,
NoBepHUTE KOXYX Ancka B HanpasneHun C, nocne vero
VN3MeHUTE yron KoXxyxa Aucka B 3aBMCMMOCTH OT BbINOn-
HsiemMon paboTbl, 4ToBbLI 0becneunTs 3aluTy onepaTopa.
CoBMmecTuTe pblyar 6rIoKMPOBKU C OAHWUM U3 OTBEPCTUI
B KOXYXe Aucka, Nocrne Yero oTnycTuTe pbivar 6roku-
POBKY, 4TOGbI 3apUKCMPOBaTh KOXYX AUCKa.

» Puc.8: 1. Koxyx aucka 2. OTBepcTune

[nsa cHATUS KoXyxa A1cKa BbINOMHUTE npouenypy
YCTaHOBKW B 0GpaTHOM NopsiKe.
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MpucTexHas Hacagka Ha KOXyX
OTpe3Horo aucka

HononHumenbHbie npuuadne)KHocmu

NMPUMEYAHUE: [Ins onepauunin pesku KoXyx aucka
(Ans wnudgoBanbHOro Ancka) MOXeT UCMONb30-
BaTbCs C NPUCTEXHOW HAacaZKol Ha KOXXYX OTPE3HOro
avcka.

B HekoTOpbIX CTpaHax 3Ta BO3MOXHOCTb HeOCTYMHa.

» Puc.9

YcTaHOBKa U CHATME AUCKA C

yTOonJieHHbIM LEHTPOM UINn
OTKMAOHOrO Kpyra

HononHumenwbHbie npuHadnexHocmu

A OCTOPOXHO: Mpu ncnonb3oBaHUn gucka
C YTONSIEHHbIM LEHTPOM UMK OTKUAHOTO Kpyra
KOXYX AMUCKa [OIMKeH GbITb YCTaHOBIEH Tak,
4TOGbI €ro 3aKpbiTas CTOpoHa Obina o6palleHa K
oneparopy.

A OCTOPOXHO: Y6eauTech, YTO KPEeneXHbIN
KOMMOHEHT BHyTpeHHero dnaHua ngeansHo
coBnagaeT ¢ BHyTPEHHUM AUaMeTPOM AucKa

C yTONSIEHHbIM LLeHTPOM/OTKMAHOrO Kpyra.
YcTaHoBKa BHyTpeHHero ¢raHua He ¢ Tow CTo-
POHbI MOXET NMPUBECTU K BO3HUKHOBEHUIO OMACHOMN
BUGpaLum.

YcTaHOBUTE Ha LUNWHAENb BHYTPEHHWI pnaHeLl.
Y6eauTtech, 4TO 4YacTb C BbIEMKOW BHYTPEHHero gnaHua
yCTaHOBIIEHa Ha POBHbI Y4aCTOK Y HKHEN YacTh
LWNUHAens.
YcTaHoBUTE ANUCK C YTOMMEHHBIM LIEHTPOM/OTKUAHON
KPYr Ha BHYTPEHHWI draHeL, 1 3aKpyTUTe KOHTprawky
Ha WnuHaene.
» Puc.10: 1. KoHTpraika 2. [INCK C yTONNEHHbIM
LeHTpom 3. BHyTpeHHUIA donaHel,
4. KpenexHblii KOMNOHEHT

[nsi 3aTsKKU KOHTPramku CUnbHO HagaBuTe Ha K-
caTop Bana, 4Tobbl WNNHAENb He NpoBOpaYnBancs,
3aTeM BOCMOMb3yWTECh KIOYOM KOHTPraku 1 Kpenko
3aTsHWUTE ee Mo YacoBOW CTPESIKe.

» Puc.11: 1. Knioy KoHTpranku 2. dukcaTop Bana

[lns cHATUS AuUcKa BbINOMHWUTE NPOLEAYpPY YCTAHOBKM B
o6paTHOM nopsiake.

YcTaHOBKa 1 CHATUE rMOKOro gucka

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

A OCTOPOXHO: Mpu ycTaHOBKe Ha UHCTPY-
MeHT rubkoro ancka o6a3aTenbHO UCNONb3yUTe
npunaraembii Koxyx. Bo Bpemsi pabotbl anck
MOXET PaspyLUMTbCA. 3alMUTHBIN KOXYX CHU3WUT PUCK
nomnyyeHnst TpaBMbl.

» Puc.12: 1. Kontpraika 2. M'mbkmin guck
3. BcnomorarenbHas nogyLuka
4. BHYTpeHHWi cbnaHeL,

CrnepyiTe ykasaHusim ns Aucka C yTOMMeHHbIM LieH-
TPOM, a Takxke ycTaHOBUTE HaJ AUCKOM BCroMoraTesib-
HYIO MOAYLLIKY.
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YcTaHOBKa unum cHATue

abpasnBHOro Kpyra

HononHumensHble npuHadnexHocmu

» Puc.13: 1. lUnndoBanbHas koHTpravika
2. AbpasvBHbIV kpyr 3. PeanHoBas
nopyLuka

1.  YcTaHOBWTE PE3MHOBYIO MOAYLLKY Ha LWUNUHAENb.

2. YctaHoBUTE KPYr Ha PE3MHOBYHO NOAYLLKY U HaBep-
HWTE Ha LWNUHAENb LWNKOBAarbHYO KOHTPramky.

3.  BakpenuTe WNMHAENb C NOMOLLbLO hmKcaTopa
Bana v HageXHo 3aTsHWTe LWNMOBarbHY0 KOHTpranky
N0 YacoBOW CTPenke C MOMOLLbIO Krto4a.

[Ons cHATUS Kpyra BbINOMHUTE NpoLeaypy YCTaHOBKU B
obpaTHOM nopsiake.

MPUMEYAHMUE: Vicnonb3yiiTe NpuHaanexHocTn Ans
wnudoBaHus, ykasaHHble B JaHHOM pykoBoacTBe. Mx
Heobxoaumo npuobpeTaTtb OTAENBHO.

CynepdnaHey

HononHumensHsbie npuHadnexHocmu

Tonbko dns modenu GA4595/ GA5095
CynepdnaHel sBnseTca cneumanbHON NpuHaanex-
HOCTbIO Ans modenn, HE ocHalleHHoW dyHKumnen
TOPMOXEHMS.

[N OTKpy4MBaHWUSA KOHTPramku JOCTaTOYHO TOMbKO
TpPeTn ycunusi, HeobxoanMoro Ans CHATUS CTaHAapTHOM
ravku.

YcTaHOBKa Unu cHsTue rankm Ezynut

HononHumenbHbie npuuadne»(Hocmu

Tonbko dns uHcmpymeHmoe ¢ pe3b6ol wnuHoens
M14.

ABHUMAHMUE: He ucnonb3yiiTe ranky Ezynut
c cynepdnaHueM. 3TH naHLbl UMEIOT TOMNLIUNHY,
NP KOTOPOW WNUHAENb He MOXET GbITb 3aBepPHYT
no Bcew AnuHe pe3bObl.

YcTaHoBUTE BHYTPEHHWI dhnaHel, abpa3vBHbI AUCK U
ranky Ezynut Ha wnuHgens Tak, 4to6bl norotun Makita
Ha ravike Ezynut 6bin HanpaBneH Hapyxy.
» Puc.14: 1.Tlaiika Ezynut 2. AGpa3vBHbIii AMCK

3. BHyTpeHHuit donaHey 4. lWnuHaens

CunbHO HajaBuTe Ha mKcaTop Bana v 3aTsaHuTe
raviky Ezynut, noBepHyB abpasunBHbI O1CK NO YacOBOW
CTpernke fo ynopa.

» Puc.15: 1. dukcatop Bana

Y106bI OCNabuts raviky Ezynut, nosepHuTe ee BHellHee
KONbLIO NPOTUB 4aCOBOW CTPESIKHU.

NPUMEYAHMUE: lMariky Ezynut moxHo ocnabutb

6e3 ncnonb3oBaHNA UHCTPYMEHTOB, €CNv CTperka
ykasbiBaeT Ha na3s. B npotuBHom cnyyae HeobxoamMmo
BOCMOMb30BATLCA KIOYOM NS KOHTpraek. Bctasbte
oAuH 3y6 Kkroya B OTBEPCTHE U NOBEPHUTE raiiky
Ezynut npoTvB YacoBow CcTpenku.

» Puc.16: 1. Ctpenka 2. MNa3
» Puc.17

PYCCKuA



YcTtaHOBKa abpa3nMBHOro otTpe3Horo/

aJiMa3HOro gucka

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

A OCTOPOXHO: Mpu ncnonb3osaHum abpa-
3MBHOrO OTPE3HOro AMcka/anMasHoro aucka
MOXeET NPUMEHATLCS TONbKO creunanbHbIi
3aLMTHBIN KOXYX, NPeAHa3HauYeHHbI! Ans oTpes-
HbIX AVNCKOB.

A OCTOPOXXHO: 3ANPELIAETCS ncnonk3o-
BaTb OTPE3HOW AUCK ANA WnUdoBKN 60koBOMN
NOBEPXHOCTLIO.

» Puc.18: 1. KoHTpraika 2. AGpa3nBHbIi OTpe3HOMN
avck/anmasHbln guck 3. BHyTpeHHuid dona-
Hell 4. 3alMTHbIV KOXyX Anst abpasuBHOro
OTPEe3HOro Ancka/anmMasHoro aucka

CsefeHus no ycTaHOBKE CM. B UHCTPYKLIMAX K AUCKY C
YTOMMEHHbIM LIEHTPOM.

HanpasneHue ycTaHOBKM KOHTprankv 1 BHyTPEHHEro
naHua 3aBMCUT OT TWMNa U TOMNLLUMHBI AUCKa.
MpuaepxvBanTech CneayoLwmnx 3Ha4eHun.

Mpu ycTaHoBKe aGpa3nMBHOro OTPE3HOro AucKa:

» Puc.19: 1. KoHTpraitka 2. AGpa3mBHbIii OTpes-
HoW amck (ToHble 4 mm (5/32 grorima))
3. ABpa3vBHbI OTPE3HOW ANCK (4 MM
(5/32 pronma) vnu Tone) 4. BHyTpeHHUiA
naHey,

Mpu ycTaHOBKe arniMa3HoOro Aucka:

» Puc.20: 1. KoHTpraika 2. AnMa3sHbli AUCK (TOHbLUE
4 mm (5/32 proiima)) 3. AnMasHbIi
anck (4 mm (5/32 arorima) unu Tonue)
4. BHyTpeHHuUi chnaxew

YcTtaHOBKa Yalle4yHoW NPOBOJSIOYHOWM

LeTKn

[fononHumensHble npuHadnexHocmu

A BHUMAHME: He ncnonb3ynTe noepe-
XAEHHYI0 UNKn pa3banaHCUPOBAHHYIO LLETKY.
Vcnonb3oBaHWe NOBPeXAEHHO LLETKM MOXET yBe-
JIMYNTb ONACHOCTb MOMyYEHNs TPaBM OT KOHTaKTa ¢
NPOBOJIOKOMN.

[MonoXxuTe NHCTPYMEHT B NEPEBEPHYTOM MOMOXEHUN
ans obneryeHus octyna K LWnuHAeno.

CHUMUWTE CO WINUHAENS BCE AOMNOMHUTENbHbIE NpUHaa-
nNeXHoCTU. HaBepHWUTE NPOBONOYHYIO YaLLEYHYHO LLETKY
Ha WNWHAENb U 3aTSHUTE NpunaraeMbIM KIOYOM.

» Puc.21: 1. YaweyHas NnpoBonoYHas Lietka

YcTaHOBKa AMCKOBOW MPOBOMOYHOM LUETKU

ﬂOﬂOﬂHUmeﬂbele npunadne)KHocmu

ABHUMAHUE: He McnonbL3ynTe NOBPeXAeH-
HYI0 MNn pa3banaHcUPOBaHHYH AMCKOBYIO NPO-
BOJIOUYHYIO WETKY. /Icnonb3osaHve NoBpexaeHHom
ZIUCKOBOW MPOBOMOYHON LLETKA MOXET YBENUYUTL

PUCK MOSTyHEHUs TPABM OT KOHTaKTa C NMPOBOJIOKOM.

ABHUMAHUE: Mpu pa6oTe ¢ AMCKOBOW NPOBOIIOY-
HoM weTkoi BCEMIA ncnonb3yiiTe 3almTHbIA KOXYX,
y6eanBLINCh, YTO AMAMETP ANUCKA COOTBETCTBYET BHYTPEH-
HeMy auameTpy koxyxa. Bo Bpemsi paboTbl Auck MoxeT pas-
PYLUNTBCS. ALUNTHBIN KOXYX CHUSUT PUCK NOMYYEeHNs TPABMbI.

[Monoxute NHCTPYMEHT B NEPEBEPHYTOM MOMNOXEHUN
Ans obneryeHwst 4OCTYNa K WNUHAEMHO.

CHMMUTE CO LUNUHAENS BCe AOMNONHUTENbHbIE NPUHAA-
TIEXHOCTU. YCTaHOBUTE AMCKOBYHO NPOBOMOYHYHO LLETKY
Ha LWNWHAENb U 3aTSHUTE ee C MOMOLLbIO KIHoYen.

» Puc.22: 1. [JuckoBasi NpoBoOfoYHas LeTka

YcTaHoBKa ronoBku gns Bblpe3aHus

OTBepCcTUi

HononHumensHbie npuHadnexHocmu

MonoxuTte NHCTPYMEHT B NepeBepHYTOM MONOXeHUN
Ans obneryeHns 4OCTynNa K LWNUHAEN!O.

CHuMUTE BCe Hacaaku co WwnuHaens. HaesepHute Ha
LUNUHAENb FOMOBKY ANs BbIpe3aHUst OTBEPCTUiA 1 3aTs-
HWTE ee raeyHbIM KIo4OM 13 KOMMIEeKTa.

» Puc.23: 1.lonoBka Ans Bbipe3aHUsi OTBEPCTUN

YcTtaHOBKa KoXyxa wnucoBanbHOro

AUCKa C NbINeoTBOAOM

HononHumensHbie npuHadnexHocmu

Mpu ncnonb3oBaHUM AONOMNHUTENBHBIX NpUcnocobne-
HWI JaHHbBIA UHCTPYMEHT MOXHO MUCMOMb3oBaTh ANS
WM OBKN BETOHHBIX NOBEPXHOCTEN.

ABHUMAHUE: 3aWUTHbINA KOXYX ¢ NaTpy6kom

ANA yAaneHusa nbiu Ans HECOOCHOro anMa3Horo Aucka
npeAHa3HayeH TONbKO AN WNOBKN GETOHHbIX
NOBEPXHOCTEH C MOMOLLbH HECOOCHOTO anMa3sHoro
[AvCcKa. 3anpeLieHo NCNoNb3oBaTh 3TOT KOXYX C APYTMMM
npUCnoco6neHnsMU ANs Pe3Ku UNn Ans Apyrux Lueneu.

ABHUMAHUE: Mepep akcnnyatauuen y6eautecs,
4TO NbINIECOC NOACOEANHEH K MHCTPYMEHTY U BKIIOYEH.

MonoxuTte MHCTPYMEHT B NEPEBEPHYTOM MOMOXEHUN 1

YCTaHOBUTE KOXYX ANCKa C MbINEOTBOAOM.

3akpenuTe BHyTPeHHUI chraHew, Ha WnuHaene.

YcTaHoBUTe anmMasHblii YalleobpasHblil ANCK Ha BHY-

TPEHHUIA hnaHeL 1 3aTSHUTE KOHTPraiiky Ha WnuHaene.

» Puc.24: 1. KoHTpraika 2. Anma3sHbii Yaweobpas-
HbliA Anck 3. AnMasHblii YalleobpasHbIi
[OMCK CO BTYNKow 4. BHyTpeHHuW dhnaHel,
5. Koxyx wnudosarnbHoro avcka c nbine-
oTBoAoM 6. Bknappllw noawmnHmka

NMPUMEYAHMUE: NHdopmaumio No ycTaHOBKE KoXyxa
[Avncka C NblNeoTBOAOM CM. B PYKOBOLCTBE K KOXYXY

AWNCKa C NblNieoTBOA0OM.
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YcTaHOBKa KOXyXa OTPe3HOro Aucka

C NblyleoTBOAOM

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

MpuMeHsist 4ONONHUTENbHBIE NPUHAANEXHOCTH, AaH-
HbI UIHCTPYMEHT MOXHO WCMONb30BaTh A Pe3ku
KaMeHHbIX MaTepuarnos.

» Puc.25

NMPUMEYAHUE: VHopmauumio no ycTaHOBKE KoXyxa
[uncka ¢ MblfieoTBOAOM CM. B PYKOBOACTBE K KOXYXY
[Auncka ¢ nbliieoTBOAOM.

MoaknoyeHue nbinecoca

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

A OCTOPOXHO: He ncnonb3yinTe Nbinecoc
ANA yaaneHWa MeTannunyeckux yactuu, obpa-
30BaBLUMXCSA B pe3ynbTaTte wnudgoBaHus/pesku/
3auymcTku. Metannuyeckue YacTuupbl, 06pa3oBaHHbIe
B pe3ynbraTe Takux onepaLmii, HaCTONbKO ropsiyme,
YTO OT HMX MOXET NPOM30MTN BO3ropaHue Nblnuv n
duneTpa BHYTPY Nblnecoca.

UTtobbl n36exaTtb BbICOKOW 3anbllIEHHOCTH, 0bpasyio-
Leicsa B pe3ynbTaTe pe3ku KaMeHHOM Knagku, UCnosb-
3yiTe KOXYX LUMNGOBANbHOIO AMCKa C MblNeoTBOAOM U
nbinecoc.
CM. pykoBoACTBO No c6opke 1 akcnnyatauuum, npunara-
emoe K KOXyXy LUN1GoBanbHOro Amcka ¢ NblfieoTBOAOM.
» Puc.26: 1. Koxyx wnvudoBanbHOro gncka c neine-
oTBozoMm 2. LnaHr neinecoca

YcTtaHOBKa nnu cHATUe

Nbifie3aWmnTHON KPbILLUKA

HononHumenbHbie npuHadnexHocmu

ABHUMAHUE: Mepen ycTaHOBKOM NN CHS-
THEM MbINe3aluTHON KpbIWwkK y6eanTech B TOM,
YTO MHCTPYMEHT BLIKIIOYEH, @ BUSKA LUHYPa 3NeK-
TPOMUTaHMSA U3BrieYeHa U3 Po3eTku. B NpoT1BHOM
Cly4ae MOXHO NOBPEAUTb UHCTPYMEHT MW MOMYYUTh
Tpasmy.

YcTaHoBUTE MblNe3allnTHYIO KPbILLKY B Kax/4o0e yKasaH-
HOe MosIoXeHue.

Monpo6Hyto nHpopmMaumio CM. B pyKOBOACTBE MO 9KC-
nnyatauum nblnesalmTHON KpbILLIKK.

MPUMEYAHUE: Npu 3acopeHnm nbinesa-
LWMTHOW KPbILWKM MbINbI0 UM NOCTOPOHHUMU
BellecTBaMu ouncTute ee. MNpoaomkeHne paboTbl
C 3aCOPEHHON NbINe3alnTHON KPbILLKON NpuBeaeT K
NOBPEXAEHNIO NHCTPYMEHTA.
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SKCIMNYATAUUA

A OCTOPOXHO: Hukorga He npunarainTe kK
MHCTPYMEHTY Ype3MepHble ycunusi. Bec uHcTpy-
MeHTa o6ecrneumBaeT 4OCTaTOMHOE AaBleHNe.
YpeamepHoe ycunue v fasneHne MoryT NpusecTu K
ornacHOMy paspyLUeHUo Aucka.

A OCTOPOXXHO: OBSA3ATENLHO 3amenuTe
OVCK, eCnyn npy WnnoBaHUM MHCTPYMEHT ynan.

A OCTOPO)XHO: 3ANPELIAETCS cTyyath n
6UTb AMCKOM No o6pabaTbiBaeMou AeTanm.

A OCTOPOXHO: nsseraiite noanpbIrMBaHus
W 3auenneHus Aucka, oco6eHHo npu o6paboTke
YFNOB, OCTPLIX KPaeB 1 T. 4. 3TO MOXET NpUBECTU K
noTepe KOHTPOMs 1 oTaave.

A OCTOPOXHO: 3anpewjaeTcsi UCNONbL30BaTh
VHCTPYMEHT C NonoTHamu ans o6paboTku aepesa
VM ApyrumMn NuAbHLIMY auckamu. Mpu ucnonb3osa-
HUW Ha LWNMMALLNHE TaKne ANCKN YacTo BbICKaKMBAIOT,
BbIXOASAT W3-N0A KOHTPONS U NPUBOAST K TpaBMaM.

A OCTOPOXXHO: MNMpoaonxuTensHoe UCnosb-
30BaHMe N3HOLIEHHOrO ANCKA MOXEeT NPUBEeCTU K
ero paspyLIeHUIO U CepLEe3HON TpaBMme.

ABHUMAHUE: 3anpelyaeTcs BKnoYaTh
WHCTPYMEHT, ecnu OH KacaeTcsi o6pabaTtbiBa-
emMoro usgenusi. 3To MoXeT cTaTb NPUYNHOMN
TpaBMbI onepaTtopa.

ABHUMAHMUE: Bo BpeMs BbINOMHEHUS one-
pauum Bceraa HageBaiTe 3alMUTHbIE OYKU UK
3aLUTHYIO Macky.

MABHUMAHME: Nocne paboTbl Bceraa oTKMio-
YalTe UHCTPYMEHT U AoXKAanTecb NONHOMN
OCTaHOBKM AWCKa nepep TeM, Kak NosfoXuTb
VNHCTPYMEHT.

A BHUMAHME: BCETTA kpenko aepxkute
WHCTPYMEHT, MOJIOXUB OAHY PYKY Ha Kopnyc, a
BTOPYIO - Ha GOKOBYIO PYUKY (PYKOSITKY).

NMPUMEYAHME: [lnck 4BOMHOTO HAa3HaYeHUS MOXET
1CMOrb30BaThCS Kak AN1st WnoBaHMs!, Tak W 115t pesku.
NHdbopmauws 06 onepaumsx WwWnmdoBky NpeacTaBneHa B
pasgene "BbinonHeHune pabot ¢ guckom/kpyrom”, a uHgop-
Maums 06 onepauusx pesku — B pasaene "BoinonHerne
paboT c abpa3nBHbIM OTPE3HbLIM / anMa3HbIM AUCKOM".

BbinonHeHue paboT ¢ AUCKOM / Kpyrom

» Puc.27

BKrtounTe MHCTPYMEHT, @ 3aTeM NPWXMUTE JUCK Unn
Kpyr kK obpabaTtbiBaemon getanu.

OO6bIYHO criepyeT AepxaTb Kpaw Aucka unm Kpyra nog
yrnom okono 15 rpagycoB OTHOCUTENbHO MOBEPXHOCTH
obpabatbiBaemon geranu.

B nepvioa npnpaboTku HOBOrO Ancka He nepemellante
LnudMaLLnHy Briepes, NOCKOMbKy ANCK MOXeT Bpe-
3aTtbcs B o6pabaTbiBaemyto AeTanb. [ocne Toro kak
KpOMKa [Ancka 3aKpyriMTCsi OT UCMOSIb30BaHNS!, MOXHO
OyaneT nepemellatb ero B 0601x HanpaBneHusx (Bne-
pea v Hasap).
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BbinonHeHue pabot ¢ abpa3MBHbIM

OTpe3HbiM/anMa3HbIM AUCKOM

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

A OCTOPOXHO: He “3aknunmnsaiite” AMUCK 1
He OKa3blBaliTe Ha Hero Ype3mepHoe AaBneHue.
He nbiTanTecb genartb CNULWKOM rny6okuii pas-
pe3. YUpeamepHoe AaBneHve Ha AUCK yBenmusaeT
Harpysky 1 BEPOSITHOCTb MCKPUBMEHWS MW 3acTpeBa-
HWSA AMCKa B Npopesu, a Takke BO3MOXHOCTb OTAauM,
NOSIOMKU ANCKa U Neperpesa afeKTpoaBuraTens.

A OCTOPOXHO: He 3anyckanTte oTpe3Hom
AVCK, NOKa OH HaxoauTcs B aeTanu. [laite AUCKy
PacKpyTUTLCA A0 MaKCUMarbHOW CKOPOCTH, a
3aTeM OCTOPOXHO BBeAUTE B pa3pes, nepemMeLyas
WHCTPYMEHT Brepea No noBepxHoOcTH obpaba-
TbiBaeMou getanu. [JUCK MOXET 3acTpsATb, OTAava
MOXeT 0T6pOCKTb ero BBEpX U Hasaz, ecnv 3any-
CTWUTb ANEKTPOVHCTPYMEHT, KOrfa AVNCK HAaXOAUTCS B
fetanu.

A OCTOPOXXHO: Bo Bpemsi onepauui pesaHus
Henb3s MEeHSTb Yron HaknoHa aucka. bokosoe
[aBreHue Ha OTPe3HoN AUCK (Kak Npu LWndoBKe)
NPVUBOANT K PACTPECKUBAHUIO U Pa3pyLUEHUIO AUCKa,
B pesyrnsTaTe Yero BO3MOXHbI CEPbE3HbIE TPABMbI.

A OCTOPOXHO: PaGotbi ¢ anmasHbIM LMNCKOM
HeoBXoANMO BbINONHATL, yAepPXUBas ero nep-
neHAMKYnsapHo paboyeit NOBEPXHOCTH.

Mpumep ucnonb3oBaHus: paboTa ¢ abpasMBHbLIM
OTPEe3HbIM ANCKOM
» Puc.28

MpuMep ncnonb3oBaHus: paboTa ¢ anmasHbIM
ANCKOM
» Puc.29

Onepauunu ¢ 4yawe4yHoun

NPOBOJIOYHOM LLETKOMN

HononHumenbHbie npuuadne)KHocmu

ABHUMAHME: MposepkTe paboTy WeTKH,
3anyCTUB MHCTPYMEHT Ha XOIOCTOM XoAy,
npeaBapuTenbHO y6eAMBILKUCH, YTO HUKTO He
HaxoAWTCA nNepea HUM UMM Ha OOHOWN JIMHUK CO
LEeTKON.

Mpumep ncnonb3oBaHuA: paboTa ¢ YalweyHou Npo-
BOJIOYHOW LETKOW
» Puc.30

TNMPUMEYAHMUE: He npunarainte CrmwKom
6onbLWwoe AaBneHne, Tak Kak OHO MOXeT NpuBe-
CTU K TOMY, 4TO NPOBOJIOKA NOTHETCA BO BpeMmsi
MCMONb30BaHMA WETKN. OTO MOXET CTaTb NPUHMHON
npeXaeBpeMEHHON MOMOMKM.

Pa6ota ¢ AucKoBO NPOBONIOYHOM LETKOM

ﬂOﬂOﬂHUmeﬂbele npunadne)KHocmu

ABHUMAHUE: MpoeepkTe paboTy AUCKOBOMN
NMPOBOIOYHOW LETKMU, 3aNyCTUB UHCTPYMEHT Ha
XOIIOCTOM X0y U NpeABapuTenbHO yoeanBLIUCH,
YTO HMKTO He HaxXoAUTCH Nepea HUM UMK Ha
OAHOM JIMHUU C AUCKOBOW NPOBOSIOYHOMN LLETKOWN.

Mpumep ncnonb3oBaHusA: paboTa ¢ ANCKOBOW NpPo-
BOJIOYHOM LLETKON
» Puc.31

NMPUMEYAHMUE: He npunarante cnuwkom 60sb-
Wwoe AaBrieHne, Tak Kak OHO MOXET NPUBECTY K
TOMY, YTO MPOBOSIOKA NOFHETCSl BO BPEMS UCMOJb-
30BaHUA ANCKOBOW NPOBOJIOYHOM LETKU. ITO
MOXET CTaTb MPUYNHON NPEXOEBPEMEHHOMN MOSTOMKM.

Pabota ¢ ronoBkon Ans Bbipe3aHus

OTBEepCTUM

JononHumenbHbie npuHadnexHocmu

ABHUMAHUE: MpoBepkTe paboTy ronosku Ans
Bblpe3aHusi OTBEPCTMUIA, 3aNyCTUB MHCTPYMEHT Ha
XOJI0CTOM XOAy, NpeABapuUTenbHo y6eamBlLUCh B
TOM, YTO HMKTO HE HaXOAMTCA Nepea HUM UMK Ha
OJHOW NVHUM C FONIOBKOW ANA Bbipe3aHWUA OTBEPCTUN.

MPUMEYAHUE: He HaknoHsiiiTe MHCTPYMEHT BO
BpeMms paboTbl. ATO MOXET NPUBECTM K NPEXAeBpe-
MEHHOW MOMoMKe.

MpuMep Mcnonb3oBaHUA: NPMMEHEHMWE FONOBKMU
ANnA Bblpe3aHUs oTBepPCTUN
» Puc.32

OBCINYXXUBAHUE

ABHUMAHUE: Mepen npoBepKoi Unu npoee-
AeHneM TexobCcrnyXuBaHus y6eamTech, YTO MHCTPY-
MEHT BbIKIIOUEH, a WUTEKEP OTCOEANHEH OT PO3ETKU.

NMPUMEYAHMUE: 3anpewaeTcsa ucnonb3osatb
6eH3uH, pacTBOpUTENU, CNUPT U Apyrue Nopoo6-
Hble XNAKOCTU. ATO MOXeT NPMBECTM K obecuBe-
YuBaHUIO, AehOPMaLIMM U TPELYMHaM.

[ns o6ecneyerns BESOMACHOCTW n HALEXXHOCTW o6o-
PyLOBaHWsi PEMOHT, Nio6oe Apyroe Texo6CnyxuBaHue Unm
perynupoBKy He0GXOAUMO NPOU3BOANTL B YNIOMHOMOYEHHbIX
cepsuc-LieHTpax Makita nnu cepsuc-LeHTpax npeanpusTis ¢
1CNONb30BaHNEM TONBKO CMEHHbIX YacTel npoussoacTea Makita.

Ounctka BeHTUNALMOHHOIO oTBepCcTUA

WHCTPYMEHT 1 ero BeHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS

[OMKHbI coaepXaTtbes B unctote. MNponssoaute pery-

NAPHYI0 OYNCTKY BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTUIA UHCTPY-

MeHTa UM ounLLanTe UX B Criydae 3aCopeHus.

» Puc.33: 1. BuiTsxkHoe otBepcTue 2. BnyckHoe
BEHTUNSLMOHHOE OTBEepCTMe
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COYETAHUE CPEP NPUMEHEHUA U

NPUHAONEXHOCTEN

HononHumenwbHbie npuHadnexHocmu

ABHUMAHME: Vicnonb3osanue VHCTPYMEHTA C HENpaBuUIbLHO NOA0GPaHHBLIMU KOXYXaMU MOXET Mpu-

BOAWUTL K BO3HUKHOBEHUIO CreAyoLWnX PUCKOB.

. Mpu ncnonb3oBaHUM KOXYyXa OTPE3HOro AUCKa ANA NOBEPXHOCTHOrO WndoBaHUA KOXYX AUCKA
MOXeT LiennsaTbcA 3a o6pabaTbiBaemyto AeTarnb, yXyAwas KOHTPONb Haf MHCTPYMEHTOM.

. Mpu ncnonb3oBaHUM KoXyxa WNUoBaNbLHOro AMcKa ANA onepauunii pesku ¢ WnndoBanbHbIMA
Kpyramu ¢ abpasuBOM Ha CBfI3Ke U arniMa3HbIMU KpyraMu CyL,ecTBYeT NOBbILEHHbI PUCK COMPUKOC-
HOBEHMUSA C BPaLLAlOLLMMUCA KpyraMu, a Takxke nonaaaHus pasneTaroLUXCA UCKP M YacTuu unu cpar-
MEHTOB Kpyra B Cllyyae ero paspbiBa.

. Mpu ncnonb3oBaHUM KOXYyXa OTPE3HOro AUCKa UIKM KOXyXa LnndgoBanbHOro Ancka Ansi NoBepXHOCT-
HbIX Onepauuii ¢ anmMasHbIMK Yalleo6pa3HbIMM AUCKAMU KOXYX AUCKA MOXET LiennATbLCA 3a o6paba-
TbiBaeMyto AeTarnb, yXyAllas KOHTPONb HaZ MHCTPYMEHTOM.

. Mpyn ncnonb3oBaHMM KOXyXa OTPE3HOro ANCKA UMK KOXyXa WrnndgoBanLHOro Aucka ¢ NpoBoNIoYHON
LeTKOW ANCKOBOro TUNa TONLMUHON, NpeBblllalolleil MakcMManbHoe 3HaYeHune, ykazaHHoe B pasgene
"TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKU", npoBonoka MoOXeT LIeNnATLCA 3a KOXYX, YTO NPUBOAUT K ee
pasnambIBaHuUIO.

. Wcnonb3oBaHue KOXYXOB € NbINIEOTBOAOM AN AUCKOB, NPUMEHSIEMbIX B LIeNSIX Pe3KU 1 NOBEPXHOCT-
HOM 06paboTkun 6eToHA UMK KaMHSl, CHUXXaeT PUCK NonadaHuA NbiNu Ha onepaTtopa.

. Mpu ucnonb3oBaHMM ANCKOB ABONHOIO Ha3Ha4YeHUA (C KOMGMHMPOBaHHbIM abpa3uBom Ans wnudgo-
BaHUA U pe3ku) ¢ prnaHueBbIM KpenneHuem Mcnonb3ynTe TONbKO KOXYX AFA OTPEe3HOro Ancka.

» Puc.34

Tonbko ana mogenu GA4593 /| GA4594 /| GA5093 /| GA5094

- Cdpepa npumeHeHUs Mogaenb 115 mm (4-1/2 proitma) | Mopaenb 125 mm (5 AroiMoB)
1 - Bokosas pyyka

2 - Koxyx ancka (ans wnvdosansbHOro avcka)

3 - BHyTpeHHuWi1 onaxel,

4 Linudosaxne / obpaboTka [ncK ¢ yTONnMEHHbIM LLEHTPOM / OTKUAHOW Kpyr

HaxxaayHow Bymaroi

5 - KoHTpraika

6 - laiika Ezynut *1*2

7 - BcnomoratenbHas nogylLuka

8 LnudosaHue / obpaboTka Bkt auck

HaxaayHon Bymaroi
9 - PesunHosasi nogywka 100 PesunHoBas nogyLka 115
10 ObpaboTka Haxaa4How ABpasunBHbIN Kpyr
Bymaroit

11 - LLnucboBanbHas KoHTpranka

12 QOyuncTka NPOBOMOYHON LLETKON [uckoBas NpoBosioYHas Lwertka

13 QOyucTka NPOBOMOYHON LLETKON YaweyHas npoBonoyHas Lietka

14 BbipesaHue oTBepcTuii onoBka ANns Bblpe3aHusi OTBepCTUin

15 - Koxyx Aucka (Ans oTpesHoro aucka)

16 Pe3ka ABpa3unBHbIit OTPE3HOW ANCK / anmasHblii ANCK
17 LnudosaHue / peska J[Ivck ABOMHOrO HasHayYeHnst

18 - MpucTexHas Hacazka Ha KoXyX OTpe3Horo aucka *3
19 - Koxyx ¢ nblneoTBOAOM st OTPE3HOro Ancka
20 Pe3ska AnmasHbIi guck
21 - Koxyx LunvdposaneHOro Avcka ¢ nblneoTBoAoM, ANs

wnupoBaHns

22 LWnudosanune Anma3sHbIi YalweobpasHbIi ANCK

- - Kntoy ans KOHTpraiku

- - MbinesawmTHas Kpbilika
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Tonbko gna mogenu GA4595 / GA5095

- Cdpepa npumeHeHus Mopenb 115 mm (4-1/2 grovima) | Mopgenb 125 mm (5 AroimoB)
1 - BokoBas pyyka

2 - Koxyx ancka (ans wnvdosansHOro avcka)

3 - BHyTpeHHuit onaxel / cynepdnaned, *1*2

4 LWnudosanue / obpaboTka [nck ¢ yTonneHHbIM LEHTPOM / OTKUAHOW Kpyr

HaxxaayHon Bymaroii

5 - KoHTpraiika

6 - laika Ezynut *1*2

7 - BcnomoratenbHas nogyLuka

8 LUnudosaHue / obpaboTka MmBkun anck

HaxxaayHow Bymaroii
9 - PeaunHoBas nogyLuka 100 PesunHoBas nogyLka 115
10 O6paboTka Haxaa4uHow ABpasnBHbI Kpyr
6ymaroii

11 - LLUnucboBanbHas KoHTprainka

12 QOyuncTka NPOBOMOYHON LLETKON J[nckoBasi NpoBONoYHas LeTka

13 OuncTka NPOBOSIOYHON LLETKON YaweyHan NnpoBonoYHas LeTtka

14 BblipesaHue oteepcTuii [onoBka ANs Bblpe3aHust 0TBepCTUN

15 - Koxyx Aucka (ans oTpesHoro aucka)

16 Pe3ka ABpa3mnBHbIit OTPE3HOM ANCK / anMasHblii ANCK
17 Lnndosanwue / pe3ka [vck ABOMHOrO Ha3Ha4YeHnst

18 - MpucTexHasn Hacagka Ha KoXyx OTPe3Horo aucka *3
19 - Koxyx ¢ NblnieoTBoAOM ATt OTPE3HOro Ancka
20 Pe3ska ArnmasHbIi guck
21 - Koxyx LununcoBansHOro Avcka ¢ nblneoTBoA0M, ANs

wnudosaHusa

22 LUnnudosaHne Anma3sHbIii YalweobpasHbIn AnCK

- - Kntoy ans koHTprankn

- - MbinesalmTHas Kpbilika

NMPUMEYAHME: *1 He ucnonbayiite cynepdnaHel, BMecTe ¢ raikon Ezynut.

NMPUMEYAHMUE: *2 Tonbko Ans MHCTPYMEHTOB € pe3bboin wnuHaens M14.

NMPUMEYAHUE: *3 B HeKOTOpbIX CTpaHax NpucTexHas Hacadka Ha KOXyX OTPEe3HOro Aucka He npeanaraercs.
Bonee noapo6Hyto nHopmaLmio cm. B pyKOBOACTBE MO 3KCMIyaTaLymn NPUCTEXHON Hacaaku Ha KOXYX OTPE3HOro

fucka.

TOPMOXEeHUA.

NMPUMEYAHMUE: He ncnonbaynTte cynepdnaHel ¢ wnndoBanbHON MaLIMHOW, OCHaLLEHHON byHKLUMen

AOMNOJNHUTENbHbIE

NMPUHAONEXHOCTHU

MABHUMAHME: [aHHble NPUHAANEeXHOCTU UNu
npucnoco6rneHns peKoMeHAYTCA ANA UCNoMNb-
30BaHuA ¢ MHcTpyMeHToM Makita, ykaszaHHbIM B
HacTosiLeM pykoBoAcTBe. /cnons3oBaHue apyrux
NPUHaANEXHOCTEN UMW NPUCNOCOBNEHNI MOXET
NPUBECTM K NOSy4YeHWo TpaBMbl. MicnonbayinTte npu-
HaAneXHOCTb UNW NPUCNocobreHne ToNbKO Mo yka-
3aHHOMY Ha3Ha4YeHuIo.
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Ecnu Bam Heobxoammo coaencTeue B NonyyYeHun
[OMNONHUTENBHOW MHAOPMAaLIMK MO 3TUM NPUHAANEXKHO-
CTSIM, CBSPKMTECH C BalMM cepBuc-LeHTpom Makita.
. Cnucok NpuHaanexHocTen NPUBEAEH B pas-
nene "COYETAHUE COEP NPUMEHEHUNA N
MPUHAONEXHOCTEN"

NMPUMEYAHMUE: HekoTopble aneMeHTbl cnvcka
MOryT BXOAWUTb B KOMMNEKT MHCTPYMEHTA B KayecTse
CTaHdapTHbIX Npucnocobnenuin. OHKM MOryT OTNn-
YaTbCsi B 3aBUCUMOCTU OT CTPaHbI.
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